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ODSJEK ZA NADZOR

br.

Podgorica, 07.12.2012.god.

Na osnovu člana 50 Zakona o zaštiti ličnih podataka (Sl.list.79/08 i 70/09) i odredaba Zakona o inspekcijskom nadzoru (Sl. list RCG, br. 39/03 od 30.06.2003. i Sl. list Crne Gore, br. 76/09 od 18.11.2009.), Agencija za zaštitu ličnih podataka izvršila je nadzor nad sprovođenjem zaštite ličnih podataka i sačinila

SLUŽBENU ZABILJEŠKU
Nadzor izvršen kod  JP “ Parking servis” Herceg Novi .
Osnovni podaci o subjektu nadzora: Javno preduzeće.

Odgovorno lice (Rukovaoca zbirke) subjekta nadzora: X.X., direktor.

Postupak nadzora započet, dana 07.12.2012. godine sa početkom u 13.00 časova, u prostorijama JP “ Parking Servis”, adresa: Njegoševa br. 46 Herceg Novi.

Nadzoru prisutni: X.X., director i X.X., operater.

Postupak nadzora izvršio:  Čedomir Mitrović ,  kontrolor.

Predmet nadzora: Provjera postupanja po zapisniku br. 1888/12, od 21.11. 2011. godine.
Shodno utvrđenim nepravilnostima ukazuje se rukovaocu zbirki podataka da u   skladu sa odredbama Zakona o inspekcijskom nadzoru (Sl.list RCG br. 39/03 od 30.06.2003., SL.list.CG br. 76/09 od 18.11.2009.) članom 15. stav 1 tačke 1 i 2, otkloni slijedeće nepravilnosti:

· Da formalno obavještenje o formiranim zbirkama ličnih podataka shodno Zakonu, dostavi na propisanom obrascu iz čl.26 stav 2. nakon čega će biti registrovan kod  Agencije kao rukovalac zbirke podataka saglasno članu 29.stav 1.
· Da iz formirane baze podataka, fotografisanih putničkih vozila, izbriše sve fotografije na kojima se vide vlasnici putničkih vozila I njihovi saputnici u skladu sa članom 2. stav 2. Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.

Za otklanjanje konstatovanih nepravilnosti u postupku nadzora, rukovaocu zbirke ličnih podataka ostavljen je rok od  5 dana da otkloni iste, poslije kog roka će kontrolori Agencije provjeriti da li je postupljeno po nalogu. 

Konstatacija: 

Rukovalac zbirke ličnih podataka, JP “ Parking servis” je, u skladu sa navodima iz zapisnika br. 1888/12 od 21.12.2011, na propisanom obrascu, dostavio zbirke
· Personalni dosije
· Evidencija o zaradama

· Evidencija fotografisanih automobile na opštim parkiralištima
· Evidencija korisnika, preplatnika parking usluga
čime je ispunjena obaveza shodno Zakonu o zaštiti podataka o ličnosti (član 77. stav 1. i 2).  

Rukovalac zbirke ličnih podataka, JP “ Parking servis” je, u skladu sa navodima iz zapisnika br. 1888/12 od 21.12.2011. godine sve fotografije na kojima se, osim putničkih vozila, vide i njihovi vlasnici, odnosno saputnici, prebacio u photo shop program za obradu slika, i fizička lica markirao crnim pravougaonikom, tako da je nemoguće otkriti njihov identitet. Takođe su date pisane instrukcije kontrolorima Parking servisa da se ubuduće, prilikom fotografisanja automobila, po svaku cijenu izbjegne fotografisanje fizičkih lica (vlasnika, saputnika i slučajnih prolaznika). 
Na osnovu gore navedenog, konstatovano je da je subjekt nadzora u potpunosti postupio po zapisniku, odnosno ispunio svoju zakonsku obavezu. 
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