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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.1051/13
Podgorica,30.04.2013.godine                                                          

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet agencije je, rješavajući po žalbi NVO Mans, izjavljene na akt Crnogorskog olimpijskog komiteta br 02-89 od 18.03.2013.godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku (“Sl.list Crne Gore”,br.60/03,73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 30.04.2013.godine donio:

R J E Š E NJ E

Žalba se  usvaja.
Nalaže se Crnogorskom olimpijskom komitetu da donese rješenje kojim se dozvoljava slobodan pristup informacijama podnosiocu zahtjeva kojim su tražene kopije dokumenata na način kako je to traženo u zahtjevu br.13/51357-51361 od 02.04.2013.godine.
O b r a z l o ž e nj e
Aktom Crnogorskog olimpijskog komiteta br.02-89 od 18.03.2013.godine obaviješten je podnosilac zahtjeva NVO Mans da se zahtjev za pristup informacijama odbija. U aktu je navedeno da Crnogorski olimpijski komintet nije organ vlasti u smislu člana 9 stav 1 tačka 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama te da isti nema obavezu da postupi po zahtjevu za traženje informicije. Da nije obavezan da postupi po zahtjevu  shodno Zakonu o sportu a imajući u vidu odredbu člana 36 stav 2 . Da su na njihovoj interent stranici objavljeni svi značajni dokumenti među kojima su i pojedine informacije navedene u zahtjevu.
Protiv ovog akta u zakonskom roku uložio je žalbu podnosilac zahtjeva zbog pogrešne primjene materijalnog propisa. U žalbi navodi da je pogrešan stav Olimpijskog komiteta da on nije organ vlasti u smilu člana 9 stav1 tačka 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, te da iz tog razloga nema obavezu da postupi po odredbama tog zakona. Da se u članu 87 stav 1 Zakona o sportu propisuje pored ostalog da sportski subjekti mogu sticati sredstva i ostavariti prihod od igara na sreću i sredstva koja Crna Gora i opština opredeljuje kao pomoć u obavljanju sportske djelatnosti. Da je prema istom zakonu sport djelatnost od javnog interesa te da pod
stiče prati i unapređuje sport Crne Gore, predlaže i sprovodi programe od javnog interesa i dr. Da se prema godišnjem programu za  sport određuju pojedini programi koji se finansiraju odnosno sufinansiraju iz budžeta Crne Gore odnosno opštine. Da prema Zakonu o budžetu Crne Gore za 2012.godinu za Crnogorski olimpijski komitet predstavlja posebnu potrošačku jedinicu. Da je Crnogorski olimpijski komitete obveznik primjene Zakona o javnim nabavkama. Predložili su da Agecnija poništi akt i naloži slobodan pristup traženim informacijama.
Nakon razmotrenja predmeta spisa  i žalbenih navoda Savjet Agencije je našao da je žalba osnovana.

Odredbom člana 9 stav 1 tačka 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je predviđeno  da  je organ vlasti državni organ (zakonodavni, izvršni, sudski, upravni), organ lokalne samouprave, organ lokalne uprave, ustanova, privredno društvo i drugo pravno lice čiji je osnivač, suosnivač ili većinski vlasnik država ili lokalna samouprava, pravno lice čiji se rad većim dijelom finansira iz javnih prihoda, kao i fizičko lice, preduzetnik ili pravno lice koje vrši javno ovlašćenje ili upravlja javnim fondom.
Razlozi žalbe podnosica zahtjeva da je Crnogorski olimpijski komitet bio u obavezi shodno odrebi člana 9 stav 1 tačka 1 Zakona slobodnom pristupu informacijama te i odredbi člana 87 stav 1 Zakona o sportu dostavi podnosiocu zahtjeva traženu informaciju, su opravdani .
Nije sporna ni činjenica da prema Zakonu o budžetu Crne Gore za 2012.godinu Crnogorski olimpijski komitet predstavlja posebnu budžetsku jedinicu.

Imajući u vidu naprijed pomenute odredbu Zakona o slobodnom pristupu informacijama  te i odredbe Zakona o sportu koje podnosilac žalbe u žalbi navodi na koje se Crnogorski olimpijski komitet upućuje valjalo je odlučiti kao u izreci.

Sa iznijetih razloga a shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku odlučeno je  kao u izreci ovog rješenja .

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.









SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik,  Šefko Crnovršanin
AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACAIJAMA, Kralja Nikole br.2  Podgorica
tel/fax: +382 020 634 883 (Savjet), +382 020 634 884 (direktor)  , e-mail: azlp@t-com.me, web site: www.azlp.me

