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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.2577/13
Podgorica, 24.07.2013.godine
Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije , rješavajući po žalbi X.X. od 11.07.2013.godine, izjavljene protiv rješenje Osnovnog suda u Kotoru V-Su br.252/2013 od 27.06.2013, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku (“Sl.list Crne Gore”,br.60/03, 73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 19.07.2013.godine donio:

R J E Š E NJ E

Žalba se  usvaja.

Poništava se rješenje Osnovnog suda u Kotoru V-Su br.252/2013 od 27.06.2013.godine. 

Nalaže se Osnovnom sudu u Kotoru, da dostavi informaciju  na način kako je to traženo u zahtjevu V –Su. Br.252/2013 od 19.07.2013.godine.
O b r a z l o ž e nj e
Prvostepeni organ je donio rješenje po osnovu podnijetog zahtjeva za slobodan pristup informacijama  X.X. na način što je odlučeno: ” Odbija se zahtjev za pristup informacijama, koji je preko pošte na recepis dana 18.06.2013.godine podnio X.X. iz Cetinja, Medovina bb, a koji je primljen u ovom sudu dana 19.06.2013 .godine  i istim je traženo dostavljanje kopija presuda u kojima je jedna od stranaka bila firma R.E.B d.o.o ” . 
Protiv ovog rješenja u zakonkom roku podnosilac zahtjeva je uložio žalbu. U žalbi je navedeno da prvostepeni organ nije tačno utvrdio činjenično stanje i pogrešno primjenio materijalno pravo jer cilj Zakona o slobodnom pristupu informacijama  da se objezbjedi javnost i otvorenost djelovanja organa i omogući ostvarivanje prava na slobodan pristup informacijama od javnog značaja. Navodi, da je prvostepeni organa prilikom ocjene da bi se objavljivanjem informacije narušila privatnost pojedinca  trebao voditi uzeti u obzir član 24 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, te omogući pristup informacijama nakon brisanja dijela informacije kojem je pristup ograničen tj informaciji koja na bilo koji način bi mogla ugroziti prava predviđena članom 14 pomenutog zakona . Podnosilac zahtjeva ističe da ima pravo da zna kakve su donijete odluke  u stvarima od javnog značaja. Predložio je da Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama poništi rješenje Posl.br.V- SU.252/2013 od 27.06.2013.godine i naloži pristup informacijama koje su bile predmet podnijetog zahtjeva.   

Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet Agencije nalazi da je žalba osnovana.
Članom 9 stav 1 tačka 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano da je informacija u posjedu organa vlasti je faktičko posjedovanje tražene informacije od strane organa vlasti (sopstvena informacija, informacija dostavljena od drugog organa vlasti ili od trećeg lica), bez obzira na osnov i način sticanja. 
Osnovni sud u Kotoru je u posjedu tražene dokumetacije, te je na osnovu  predmetnog zahtjeva V–Su. br.252/2013 od 19.07.2013.godine, u obavezi da dostavi kopije traženih presuda  u kojima je jedna stranka bila firma R.E.B d.o.o jer u konkretnom slučaju član 14 Zakona o slobodnom pristupu informacijama ne propisuje ograničenja za dostavljenje traženih informacija.
Član 21 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisuje da podnosilac zahtjeva ima pravo da izabere način na koji želi da ostvari pristup traženoj informaciji, i to:1) neposrednim uvidom u original ili kopiju informacije u prostorijama organa vlasti;2) prepisivanjem ili skeniranjem informacije od strane podnosioca zahtjeva u prostorijama organa vlasti;3) dostavljanjem kopije informacije podnosiocu zahtjeva od strane organa vlasti, neposredno, putem pošte ili elektronskim putem.
Član 13 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisuje  da je organ vlasti dužan je da fizičkom i pravnom licu koje traži pristup informaciji (u daljem tekstu: podnosilac zahtjeva) omogući pristup informaciji ili njenom dijelu koju posjeduje, osim u slučajevima predviđenim ovim zakonom, što u konkretnom predmetu nije slučaj, te shodno prednjem  pravni stav  Vrhovnog suda na koji se poziva prvostepeni organ u svom rješenju, ne može vršiti ograničenja pristupa informacijama koja ne predviđa ni sam Zakon o slobodnom pristupu informacijama. Član 1 Zakon o slobodnom pristupu informacijama propisuje da pravo na pristup informacijama u posjedu organa vlasti ostvaruje se na način i po postupku propisanim ovim zakonom.Dakle značaj odredbe člana 1 Zakona je da se njome isključuje mogućnost propisivanja ograničenja pristupa informacijama drugim zakonima i opštim aktima.
Sa iznjetih razloga,  shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku, odlučeno je kao u izreci.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.

SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik,  Šefko Crnovršanin
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