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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.2243/13
Podgorica, 08 .07.2013.godine             

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije je, rješavajući po žalbi NVO Mans br. 13/52920 od 23.05.2013.godine, radi poništaja akta “Luka Bar” AD od 07.05.2013. godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku (“Sl.list Crne Gore”,br.60/03, 73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 17.06.2013.godine donio:

R J E Š E NJ E

Žalba se  usvaja.

Nalaže se AD “Luki Bar”, da donese rješenje po zahtjevu za slobodan pristup informaciija NVO Mans br. 13/52920 od 26.04.2013.godine.
O b r a z l o ž e nj e
Prvostepeni oragn je u svom aktu po osnovu podnijetog zahtjeva za slobodan pristup informacijama  NVO Mans naveo, da je Luka Bar preduzela radnje u cilju izrade Vodiča za slobodamn pristup informacijama , koji će biti objavljen na lučkom sajtu.U daljem navodi, da Luka Bar AD nije u obavezi da dostavlja podatke za 2011. i 2012. godinu, jer saglasno načelu pravne sigurnosti, po prethodnom Zakonu koji je uređivao ovu oblast, privredna društva u kojima je država većinski vlasnik, nijesu bili obveznici istog.
Protiv ovog akta u zakonskom roku podnosilac zahtjev je uložio žalbu.U žalbi je navedeno da je članom 7 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano da je objavljivanje informacija u posjedu organa vlasti u javnom interesu ima višestruki značaj. Navode, da obarzloženjne da će nakon verifikacije nadležnih organa Vodič za pristup informacijama biti obajavljen na lučkom sajtu je neosnovan, iz razloga što Zakon o slobodnom pristupu informacijama ni u jednom dijelu ne predviđa da se primjena ovog zakona ne može izvršiti u slučaju da pomenuti Vodič nije izrađen. Isto se odnosi i u dijelu obrazloženja Luke Bar gdje se navodi da pristup dokumentaciji iz 2011. i 2012. godine nije moguće ostavriti, jer ga je uređiva o stari Zakon o slobodnom pristupu informacijama.U daljem navodi,da predmetni akt nije dostavljen u formi rješenja, kako je to propisano članom 200 Zakona o opštem upravnom postupku, te da ne sadrži dispozitiv (izreku), obarzloženje, niti uputstva o pravnom sredstvu. Da predstavlja povredu člana 30 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama koji nalaže da organ vlasti o zahtjevu za slobodan pristup informacijama odlučuje rješenjem.Takođe navode, da je dužnost “Luke Bar “AD  bila da Vodič za slobodan pristup informacijama sačini i objavi na internet stranici u roku od 30 dana, od dana početka primjene ovog zakona, u skladu sa članom 49 Zakona o slobodnom pristupu informacijama. Predložio je da Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama poništi akt od 07.05.2013. godine i naloži pristup informacijama koje su bile predmet podnijetog zahtjeva.     
Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet Agencije nalazi da je žalba osnovana.
Članom 31 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da je organ vlasti dužan da o zahtjevu za pristup informaciji donese rješenje i dostavi ga podnosiocu zahtjeva  u roku od 15 dana od dana podnošenja urednog zahtjeva.
Naime,“Luka Bar” AD je dužna da o zahtjevu za slobodan pristup informacijama odluči rješenjem i isto dostavi podnosiocu zahtjeva.

Članom 1 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano  je da pravo na pristup informacijama u posjedu oragana vlasti ostvaruje se na način i po postupku propisanim ovim zakonom.
Članom 9 Zakona o salpbodnom pristupu informacijama propisano je da pojedini izrazi u ovom zakonu imaju sljedeće značenje: organ vlasti je državni organ (zakonodavni, izvršni, sudski, upravni), organ lokalne samouprave, organ lokalne uprave, ustanova, privredno društvo i drugo pravno lice čiji je osnivač, suosnivač ili većinski vlasnik država ili lokalna samouprava, pravno lice čiji se rad većim dijelom finansira iz javnih prihoda, kao i fizičko lice, preduzetnik ili pravno lice koje vrši javno ovlašćenje ili upravlja javnim fondom.
Članom 13 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da je  organ vlasti dužan  da fizičkom i pravnom licu koje traži pristup informaciji (u daljem tekstu: podnosilac zahtjeva) omogući pristup informaciji ili njenom dijelu koju posjeduje, osim u slučajevima predviđenim ovim zakonom.
Članom 49 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano  da vodič za pristup informacijama, u skladu sa ovim zakonom, organ vlasti sačiniće i na svojoj internet stranici obajviti u roku od 30 dana od dana početka primjene ovog zakona.
Shodno prednjem, napominjemo da je Zakon o slobodnom pristupu informacijama u primjeni od 28.02.2013. godine, da je podnosilac tahtjeva tražio slobodan pristup informaciji zahtjevom od 26.04.2013. godine, te da je “Luka Bar” AD obveznik pomenutog zakona i ista je u obavezi da podnosiocu zahtjev dostavi informaciju traženu zahtjevom od 26.04.2013. godine. Takođe napominjemo, da je Luka Bar AD bila u obavezi da vodič za pristup informacijama na svojoj internet stranici obajviti u roku od 30 dana od dana početka primjene ovog zakona.
Sa iznjetih razloga, shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku ,odlučeno je kao u izreci.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.
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