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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.2483/13
Podgorica,19.07.2013.godine             

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije je, rješavajući po žalbi  Antonije Vujisić od 19.06.2013.godine izjavljene  protiv  rješenja JU Centra sa socijalni rad za opštine Podgorica, Cetinje, Danilovgrad i Kolašin br.03-4454/1 od 03.06.2013.godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku (“Sl.list Crne Gore”,br.60/03, 73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 11.07.2013.godine donio:

R J E Š E NJ E

Žalba se  usvaja.

Poništava se rješenje JU Centra sa socijalni rad za opštine Podgorica, Cetinje, Danilovgrad i Kolašin br.03-4454/1 od 03.06.2013.godine
Nalaže se JU Centru sa socijalni rad za opštine Podgorica, Cetinje, Danilovgrad i Kolašin da dostavi informaciju na način kako je to traženo zahtjevom br.03-4454 od 29.05.2013.godine .
O b r a z l o ž e nj e
Prostepenim rješenjem je odlučeno : “Ne dozvoljava se pristup traženim informacijama- dokumentu Senić Antonije iz Podgorice, ulica Bracana Bracanovića br.38 .Objelodanjivanje istih informacija – dokumenata bi se značajno ugrozila privatnost i druga lična prava pojedinaca kao i povjerljivost spisa predmeta (isti mogu biti dostupni za potrebe sudskog ili upravnog postupka)”.
Protiv prvostepenog rješenja podnosilac zahtjeva je blagovremeno izjavio žalbu. U žalbi navodi da je prvostepeni organ  odbijajući zahtjev u svom rješenju nije sproveo test štetnosti što je bio u obavezi shodno članu 16 Zakona o slobodnom pristupu informacijama . Predlaže da Savjet Agecnije sprovede postupak i  poništi rješenje Ju Centra za socijalni rad za opštine Podgorica, Cetinje, Danilovgrad i Kolašin
Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet Agencije nalazi da je žalba osnovana.

Članom 4 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da  pristupom informacijama obezbjeđuje se transparentnost rada, podstiče efikasnost, djelotvornost, odgovornost i afirmiše integritet i legitimnost organa vlasti.

Članom 13 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da je organ vlasti dužan da fizičkom i pravnom licu koje traži pristup informaciji omogući pristup informaciji ili njenom dijelu koju posjeduje, osim u slučajevima predviđenim ovim zakonom.
U konkretnom predmetu JU Centra sa socijalni rad za opštine Podgorica, Cetinje, Danilovgrad i Kolašin  radi transparetnosti  svog rada i legitimnosti postupanja  dužna je dostaviti  tražene informacije na način kako je precizirano u stavu 3 dispozitiva ovog rješenja. Pozivanje u rješenju  na član 14 zakona o slobodnom pristupu informacijama koji propisuje da se pristup informaciji ili dijelu informacije ograničava ako je to u interesu zaštite privatnosti od objelodanjvanja podataka predviđenih zakonom kojim se uređuje zaštita podataka o ličnosti , nema pravno utemeljenje jer se tražene informacije odnose na podnosica zahtjeva odnosno porodiću Senić čiji je Antonija Vujusić član . Antonija Vujisić kao stanka u postupku ima opravdan pravni interes da bude upoznata sa sadržinom spisa predmeta porodice Senić formiranim kod JU Centra sa socijalni rad za opštine Podgorica, Cetinje, Danilovgrad i Kolašina. 
Sa iznjetih razloga,  shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku ,odlučeno je kao u izreci.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.









SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik,  Šefko Crnovršanin
AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACAIJAMA, KraljaNikolebr.2  Podgorica
tel/fax: +382 020 634 883 (Savjet), +382 020 634 884 (direktor)  , e-mail: azlp@t-com.me, web site: www.azlp.me

