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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.1328/13
Podgorica,20.05.2013.godine             

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije , rješavajući po žalbi NVO Mans br.13/51508 od 19.04.2013.godine, izjavljene protiv rješenja Ministarstva ekonomije br.1501-580/3 od 04.04.2013.godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku (“Sl.list Crne Gore”,br.60/03, 73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 17.05.2013.godine donio:

R J E Š E NJ E

Žalba se  usvaja.
Poništava se rješenje Ministarstva ekonomije br.1501-580/3 od 04.04.2013.godine.

Nalaže se Ministarstvu ekonomije da zahtjev NVO Mans br.13/51508 od 11.03.2013.godine, kojim se traži slobodan pristup informacijama dostavi organu koji posjeduje traženu informacuiju i o tome obavijesti podnosioca zahtjeva.  

O b r a z l o ž e nj e
Prvostepeni organ je donio rješenje po osnovu podnijetog zahtjeva za slobodan pristum informacijama NVO Mans na način što je odlučeno: “Odbija  se zahtjev Mreže za afirmaciju nevladinog sektora iz Podgorice, ul.Dalmatinska 188, br.13/51508 od 11.03.2013. godine, kojim traži pristup informaciji, kopiju : Socijalnog programa za radnike Kombinata aluminijuma Podgorica (KAP) i obezbjeđenja snadbijevanja strujom KAP-a, kao dopunu Vladinog zaključka o KAP-u, koji su dostavljeni Odboru za  ekonomiju, finansije i budžet”. Postupajući po zahtjevu Ministarstvo ekonomije je našlo da ne posjeduje traženu informaciju. 
Protiv ovog rješenja u zakonsom roku podnosilac zahtjeva je uložio žalbu. U žalbi je navedeno da rješenje Ministarstva ekonomije nije u skladu sa zakonom zbog pogrešne primjene materijalnog prava kao i da se u obrazloženju rješenje navodi da ministarstvo ne posjeduje traženu informaciju. Podnosilac žalbe poziva se na  član 55 stav 4 Zakon o opštem upravnom postupku koji propisuje: ”Kad organ poštom dobije podnesak za čiji prijem nije nadležan, a nesumnjivo je koji je organ nadležan za prijem, poslaće podnesak, bez odlaganja, nadležnom organu odnosno sudu i o tome će obavijestiti stranku. Ako organ koji je dobio podnesak ne može da utvrdi koji je organ nadležan za rad po podnesku, donijeće bez odlaganja rješenje kojim će odbaciti podnesak zbog nenadleznosti i rješenje odmah dostaviti stranci. Takođe se poziva na član 9 stav 1 tačka 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama u kojem je navedeno da informacija u posjedu organa vlasti je faktičko posjedovanje informacije od strane organa vlasti (sopstvene informacije, informacije dostavljene od drugih organa vlasti ili trećih lica), bez obzira na osnov i način sticanja. U daljem navodi da je zahtjev za slobodan pristup informacijama formulisan u skladu člankom informativnog portala “Analitika” od dana 28.02.2013. godine, pod nazivom “Odbor za ekonomiju zaključio raspravu o KAP-u, Vladine zaključke podržava samo DPS”, u kojem je navedeno da je Ministarstvo ekonomije pripremilo akt koji predstavlja socijalni program za radnike KAP-a, te da je jasno da se traženi akt mora nalaziti u faktičkom posjedu ovog organa. Predložio je da Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristuo informacijama poništi rješenje Ministarstva ekonomije broj 1501-580/3 od dana 04.04.2013. godine i naloži slobodan pristup traženoj informaciji.
Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet nalazi da je žalba osnovana.
Članom 19. Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisana je sadržina zahtjeva iz koje se prije svega treba vidjeti naziv informacije ili podatka na osnovu kojih se ona može identifikovati, u konkretnom slučaju traženi uslov je ispunjen.
Članom 9 stav 1 tačka 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano da je  informacija u posjedu organa vlasti je faktičko posjedovanje tražene informacije od strane organa vlasti (sopstvena informacija, informacija dostavljena od drugog organa vlasti ili od trećeg lica), bez obzira na osnov i način sticanja.

Članom 10 stav  1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama  propisano je da je informacija dokument ili dio dokumenta u pisanoj, štampanoj, video, zvučnoj, elektronskoj ili drugoj formi, uključujući i njihove kopije, bez obzira na sadržinu, izvor (autora), vrijeme sačinjavanja ili sistem klasifikacije. 
Članom 20 stav 1 i 4 Zakona o slobodnom pristupu informacijama nalaže obavezu  organa  vlasti  da u skladu sa svojim nadležnostima, pomaže podnosiocu zahtjeva da ostvari pristup traženoj informaciji. Ukoliko organ vlasti nije u posjedu tražene informacije dužan je da, bez odlaganja, ako zna koji je organ nadležan za postupanje po zahtjevu za pristup informaciji, uputi zahtjev nadležnom organu vlasti i da o tome obavijesti podnosioca zahtjevu.

Iz zahtjeva se vidi da se radi o kopiji Socijalnog programa za radnike Kombinata aluminijuma Podgorica (KAP) i obezbjeđenju snadbijevanja strujom KAP-a, kao dopuni Vladinog zaključka o KAP-u. Jasno je da je Ministarstvo ekonomije resor u okviru Vlade Crne Gore te da im mora biti poznato o kojoj informaciji je riječ. Takođe, shodno obavezi saradnje izmedju državnih organa, potrebno je da Ministarstvo ekonomije ima saznanje o tome da li je tražena informacija proslijeđena  skupstinskom Odboru za ekonomiju, finansije i budžet. Ukoliko taj resor u Vladi Crne Gore ne posjeduje traženu informaciju, isti je obavezan da  zahtjev za pristup informacuijama proslijedi organu koji posjeduje traženu informaciju i o tome obavijesti podnosioca zahtjeva.
Sa iznjetih razloga,  shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku, odlučeno je kao u izreci.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.
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