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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.2010/13
Podgorica,25.06.2013.godine             

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije je, rješavajući po žalbi X.X. br.619 od 03.06.2013.godine izjavljene protiv rješenja JU SMŠ  “Mladost” Tivat broj 604 od 29.05.2013. godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku (“Sl.list Crne Gore”,br.60/03, 73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 10.06.2013.godine donio:

R J E Š E NJ E

Žalba se usvaja.
Poništava se rješenje JU SMŠ  “Mladost” Tivat broj 604 od 29.05.2013. godine
Nalaže se JU SMŠ  “Mladost” Tivat da zahtjev X.X. br.482 od 14.05.2013. godine, kojim se traži slobodan pristup informacijama dostavi organu koji posjeduje traženu informaciju i o tome obavijesti podnosioca zahtjeva.

O b r a z l o ž e nj e
Prvostepeni organ je donio rješenje po osnovu podnijetog zahtjeva za slobodan pristup informacijama X.X. na način što je odlučeno:” Odbija se Zahtjev br.482 od 14.05.2013. godine, X.X., koji traži dokaz o isplati putnih troškova jednodnevne obuke za test administratora”. U prvostepenom rješenju je navedeno da je X. X. dana 17.11.2011. godine, prisustvovao jednodnevnoj obuci za test administratora u Ispitnom centru u Podgorici, da je putne troškove pokrivao Ispitni centar, te da JU SMŠ “Mladost” –Tivat ne posjeduje pomenuti dokaz. 
Protiv ovog rješenja u zakonkom roku podnosilac zahtjeva je uložio žalbu. U žalbi je navedeno da rješenje pobija iz svih zakonom predviđenih razloga. Da je podnosilac žalbe dostavio SMŠ “Mladost” iz Tivta zahtjev  broj 482 od 14.05.2013. godine, u kojem traži da mu škola dostavi platnu listu za mjesec u godini u kojem je pohađao seminar za test administratora  s kojom škola navodno dakazuje da je dnevnica za radni dan za obuku za test administratora navodno isplaćena žalitelju kroz platu kao i  da škola dostavi platnu listu žalitelju za mjesec u kojem je žalitelj nadoknađivao neodržane časove po školskom rasporedu na dan održavanja seminara  za obuku za test administratora žalitelja.U daljem navodi da je zahtjevom broj 482 tražio da mu škola dostavi datum i broj putnog naloga za službeno putovanje navodno izdatog istom u vezi odlaska na seminar za obuku za test administratora izvedenog u januaru  2011. godine.Predlaže da Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama ukine Rješenje broj 604 od 29.05.2013. godine, i vrati na ponovno postupanje i odlučivanje tako što će se SMŠ “ Mladost”  Tivat utvrditi tačno i sveobuhvatno činjenično stanje i tako primijeniti materijalno pravo na pravno valjan način. 

Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet Agencije nalazi da je žalba   osnovana.
Članom 9 Zakona o slobodnom pristupi informacijama propisano da je organ vlasti  državni organ (zakonodavni, izvršni, sudski, upravni), organ lokalne samouprave, organ lokalne uprave, ustanova, privredno društvo i drugo pravno lice čiji je osnivač, suosnivač ili većinski vlasnik država ili lokalna samouprava, pravno lice čiji se rad većim dijelom finansira iz javnih prihoda, kao i fizičko lice, preduzetnik ili pravno lice koje vrši javno ovlašćenje ili upravlja javnim fondom;  informacija u posjedu organa vlasti je faktičko posjedovanje tražene informacije od strane organa vlasti (sopstvena informacija, informacija dostavljena od drugog organa vlasti ili od trećeg lica), bez obzira na osnov i način sticanja.
Članom 20 Zakon o slobodnom pristupu informacijama je propisano da je organ vlasti dužan da u skladu sa svojim nadležnostima, pomaže podnosiocu zahtjeva da ostvari pristup traženoj informaciji. Ukoliko organ vlasti nije u posjedu tražene informacije dužan je da, bez odlaganja, ako zna koji je organ nadležan za postupanje po zahtjevu za pristup informaciji, uputi zahtjev nadležnom organu vlasti i da o tome obavijesti podnosioca zahtjevu. 
Shodno prednjem, kako SMŠ “Mladost” iz Tivta nije u posjedu tražene informavije, ista je u obavezi da zahtjev X.X. br.482 od 14.05.2013. godine kojim se traži slobodan pristup informacijama,  dostavi  JU Ispitnom centru jer je isti obveznik ovog zakona.
Imajući u vidu naprije pomenute odredbe Zakona o opštem upravnom  postupku te i Zakona o slobodnom pristupu informacijama Savjet nalazi da je valjalo odlučiti kao u izreci ovog rješenja.
Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.
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