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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.2326/15
Podgorica, 17.04.2015.
Na osnovu  člana 50 stav 1 tačka 7 Zakon o zaštiti podataka o ličnosti, Savjet  Agencije  je na sjednici održanoj  09.04.2015. godine donio  sljedeću:

P R E P O R U K U
Javnim izvršiteljima, po Inicijativi NVO “Građanska alijansa”, br.1730/15 od 23.03.2015.godine, vezane za postojanje zakonskog osnova za korišćenje obima ličnih podataka izvršnih dužnika prilikom javnog objavljivanja u štampanima medijima .
S tim u vezi, Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama je na osnovu člana 50 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (“Sl. list CG,br.79/08,70/09 i 44/12) izvršila  inspekcijski nadzor. Nakon utvrđenog činjeničnog stanja i konstatovanih  nepravilnosti ukazano je da javni izvršitelji prilikom korišćenja modela javnog objavljivanja u štampanima medijima prestanu sa objavljivanjem jedinstvenog matičnog broja izvršnog dužnika  zbog kršenja odredbi Zakona o zaštiti podataka o ličnosti , koje u članu 2 stav 2 propisuju da se lični podaci ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom.

Naime,  odredbama Zakona o izvršenju i obezbjeđenju ("Sl. list Crne Gore", br. 36/11 i 28/14) u članu 45 propisano je da : “Ako javni izvršitelj ne može da izvrši uredno dostavljanje pismena iz okvira svog rada neposredno ili putem pošte ili mu je nepoznato prebivalište ili boravište, odnosno sjedište stranke, dostavljanje će izvršiti javnim objavljivanjem. Javno objavljivanje se vrši preko dnevnog štampanog medija koji izlazi na cijeloj teritoriji Crne Gore, i to u dva uzastopna broja. Javno objavljivanje se vrši i u "Službenom listu Crne Gore". Javno objavljivanje sadrži: naziv javnog izvršitelja, ime/naziv stranke, posljednju poznatu adresu, broj predmeta, kratak osnov izvršenja i rok u kojem stranka treba da se obrati javnom izvršitelju. Javno objavljivanje sadrži i upozorenje da se takav način dostavljanja smatra urednom dostavom i da negativne posljedice koje mogu nastati snosi sama stranka. Dostavljanje se smatra izvršenim danom posljednjeg objavljivanja.”
Ustav Crne Gore, kao najviši pravni akt, jemči  zaštitu podataka o ličnosti i zabranjuje  upotrebu podataka o ličnosti van namjene za koju su prikupljeni (član 43 Ustava).

Odredbama člana 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisano je: “Zaštita podataka o ličnosti obezbjeđuje se pod uslovima i na način propisan ovim zakonom, a u skladu sa principima i standardima sadržanim u potvrđenim međunarodnim ugovorima o ljudskim pravima i osnovnim slobodama i opšteprihvaćenim pravilima međunarodnog prava.
Članom 2 st. 1 i  2 ovog zakona propisano je da  se podaci o ličnosti moraju  obrađivati na pošten i zakonit način i da se ne  mogu  obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom.
Shodno odredi iz člana 4 ovog zakona :“Zaštita ličnih podataka obezbjeđuje se svakom licu bez obzira na državljanstvo, prebivalište, rasu, boju kože, pol, jezik, vjeru, političko i drugo uvjerenje, nacionalnost, socijalno porijeklo, imovno stanje, obrazovanje, društveni  položaj ili drugo lično svojstvo.”

Članom  5 ovog zakona regulisano je : “ Po ovom zakonu obavezni su da postupaju rukovaoci zbirki ličnih podataka koji obrađuju lične podatke na teritoriji Crne Gore ili van Crne Gore gdje se u skladu sa međunarodnim pravom primjenjuju propisi Crne Gore.” 
Shodno članu 6 Zakona  propisano je :“U slučaju kad su namjena ličnih podataka i način njihove obrade propisani zakonom, rukovalac zbirke ličnih podataka određuje se tim zakonom ”.
Obrada ličnih podataka može se vršiti po prethodno dobijenoj saglasnosti lica čiji se lični podaci obrađuju, koja se može opozvati u svakom trenutku, odnosno obrada ličnih podataka vrši se bez saglasnosti lica ako je to neophodno radi izvršavanja zakonom propisanih obaveza rukovaoca zbirke ličnih podataka (član 10 st.1 i 2 t.2 Zakona).

Na osnovu prednje izložene legislative, Savjet  Agencije ocjenjuje da se u izvršavanju zakonske obaveze javnog objavljivanja izvršnih dužnika u dnevnim  štampanim medijima  koji izlaze na cijeloj teritoriji Crne Gore, kao i u "Službenom listu Crne Gore" od strane javnih izvršitelja, mora voditi računa o svrsishodnosti i srazmjernosti obrade ličnih podataka shodno odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.

S tim u vezi, u pravcu zaštite ličnih podataka, Agencija donosi  Preporuku o zabrani javnog objavljivanja jedinstvenog matičnog broja izvršnih dužnika iz razloga što se štampani mediji mogu naći na internet portalima što povećava rizik moguće zloupotrebe ličnih podataka čime se čini još teža povreda u pogledu prava na zaštitu ličnih podataka. 
Cijeneći  važnost funkcionisanja instituta javnog izvršenja, Savjet Agencije smatra da se donošenjem ove Preporuke obezbjeđuje zaštita ličnih podataka izvršnih dužnika shodno važećoj  legislativi  u Crnoj Gori.
Ukoliko se nastavi sa navedenom praksom, Agencija će biti primorana da primjenom zakonskih rješenja preduzme odgovarajuće mjere.
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