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P O D G O R I C A
       Odlučujući po Vašem zahtjevu  od 22.jula 2010.godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka tražite odgovor , da li je moguće da račune koje izdajete kupcima čuvate u elektronskoj formi unutar Vaših specijalizovanih računovodstvenih programa, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 27. jula 2010.godine, u skladu sa članom 50 stav 7,  dao 
P R E P O R U K  U
       Razmatrajući Vaš zahtjev, Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka je utvrdio da bi vođenje arhive o izdatim profakturama u elektronskoj formi, u kojima se nalaze podaci kao što su ime i prezime kao i datum i godina rođenja, u smislu Zakona o zaštiti podataka o ličnosti član 9, značilo uspostavljanje Zbirke, za šta je potrebna saglasnost ovog Organa.
       Stoga, Savjet je odlučio da vam ukaže na članove Zakona o zaštiti podataka o ličnosti,  prije svega na članove 7, 9, 24 i 26. U njima ćete naći sve što Vam je potrebno, da bi ste dobili saglasnost, za uspostavljanje Zbirke ličnih podataka na način na koji ste tražili.

      Takođe, ukazujemo Vam da vodite računa i o drugim zakonima koji predviđaju izdavanje računa na dosadašnji način i njihovo arhiviranje i čuvanje do određenog roka.

       U nadi da ćete postupiti po ovoj preporuci zahvaljujemo se na razumijevanju.
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