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Na osnovu člana 50. stav 1. tačka 7. Zakona o zaštiti podataka o  ličnosti ( “Sl.list.79/08 i 70/09”) , Agencija za zaštitu ličnih podataka daje sljedeću

PREPORUKU   MEDIJIMA
Pojedini crnogorski mediji, su proteklih nedjelja objavljivali informacije o seksualnom zlostavljanju tri maloljetne djevojčice. Podaci koji su u pojedinim elektronskim i štampanim  medijima objavljeni u vidu inicijala djevojčica, navođenja njihovih godina, informacija o tome odakle su,  da su bile štićenice Doma u Bijeloj, kao i fotografije na kojoj se može prepoznati lik njihovog oca, dovoljni su podaci, na osnovu kojih je moguće utvrditi njihov identitet. 

Objavljivanjem navedenih informacija, krši se crnogorski Ustav, zakoni, kao i međunarodne konvencije koje se tiču prava djeteta, odnosno prava na poštovanje privatnog života.

Ustav Crne Gore, kao najviši pravni akt države,štiti prava djeteta. Članom 74. je propisano: ,,Dijete uživa prava i slobode primjereno svome uzrastu i zrelosti, djetetu se jemči posebna zaštita od psihičkog fizičkog, ekonomskog i svakog drugog iskorišćavanja ili zloupotrebe“. Takođe, Ustav u  članu 40. i 43.,  kaže: „Svako ima pravo na poštovanje privatnog i porodičnog života“, kao i:,, Jemči se zaštita podataka o ličnosti, zabranjena je upotreba podataka o ličnosti van namjene za koju su prikupljeni. Svako ima pravo da bude upoznat sa podacima koji su prikupljeni o njegovoj ličnosti i pravo na sudsku zaštitu u slučaju zloupotrebe“.
U pravcu zaštite privatnosti, ličnih podataka, kao i zaštite djeteta od posljedica koje može izazavati izvještavanje medija koji se ne pridržavaju etike, kulture o žaštiti ličnosti djeteta, govore i  međunarodne konvencije i diretkive.  Konvencija UN o pravima djeteta, član 16. stav 1. i 2. kaže da: “ Nijedno dijete neće biti podvrgnuto proizvoljnom ili nezakonitom uplitanju u njegov privatni život, porodicu, dom ili dopisivanje, niti nezakonitim napadima na njegovu čast i ugled. Dijete ima pravo na zakonsku zaštitu protiv takvog uplitanja ili napada”. Takođe član 17. tačka e. s tim u vezi propisuje da će države-potpisnice „ podržavati razvitak odgovarajućih smjernica za zaštitu djeteta od informacija ili materiala koji štetno djeluju na njegovu dobrobit, imajući na umu odredbe članova 13. i 18..”
Država Crna Gora, u cilju ispunjavanja standarda i preporuka  za što bržu integraciju društva u EU, se kreće u pravcu uspješne implementacije zakona koji se tiču zaštite privatnosti i ličnih podataka, kao i njihovog usaglašavanja sa zakonima „Aqui communitaire“ i pozitivnom praksom Evropske Unije. 
Zakon o zaštiti podataka o ličnosti u članu 9.  jasno utvrđuje da su lični podaci “ sve informacije koje se odnose na fizičko lice čiji je identitet utvrđen ili se može utvrditi”. 
“Zaštita ličnih podataka se obezbjeđuje svakom licu bez obzira na državljanstvo, prebivaljište, rasu, boju kože, pol, jezik, vjeru, političko i drugo uvjerenje, nacionalnost, socijalno porijeklo, imovno stanje, obrazovanje, društveni položaj ili drugo lično svojstvo”. ( član 4.)
 “Lični podaci mogu obrađivati samo za namjenu koja je određena Zakonom ili uz predhodnu pribavljenu saglasnost lica čiji se podaci obrađuju”. ( član 2. stav 1.)”

Objavljivanjem tih podataka, sem drastičnog kršenja našeg Zakona,  kršeni su i:  
Zakon o elektronskim medijima (koji u članu 48. stav 3. kaže,, Zabranjeno je objavljivanje informacije kojom se otkriva identitet maloljetnika do 18.godine života uključenog u slučajeve bilo kojeg oblika nasilja, bez obzira da li je svjedok, žrtva ili izvršilac, niti iznositi pojedinosti iz porodičnih odnosa i privatnog života djeteta“); 
Zakon o medijima  u članu 22. stav 3. Propisuje, da  “ Mediji ne smiju objavljivati identitet maloljetnih osoba, ukoliko su umješana u krivična djela, bilo kao žrtve ili optuženi ”.
Iskustva govore da je za uspješnost ispunjavanja EU standarda , kojima naše društvo teži, nužan  demokratsko-kulturološki koncenzus svih aktera. S tim u vezi, medije smatramo  našim najvećim saveznikom i partnerom, a ne akterom koji će svojim izvještavanjem kršiti bilo čije pravo na privatnost,  na način što  će objavljivanjem podataka na osnovu kojih se utvrđuje identitet lica dovesti do ugrožavanja privatnosti djeteta, što je u konkretnom slučaju urađeno sa tri maloljetne djevojčice. 

Agencija je, u svojim prethodnim medijskim obraćanjima po ovom pitanju,  upozorila medije da se objavljivanjem ličnih podataka krši Zakon o zaštiti  podataka o ličnosti. 
Ovom prilikom, preporučujemo svim medijskim kućama da pri izvještavanju o ovim osetljivim pitanjima, prvenstveno vode računa o najboljem interesu djeteta, jer  objavljivanjem ličnih podataka u javnosti, na osnovu kojih se utvrđuje ili se može utvrdititi  identitet djeteta, mogu dovesti do ugrožavanja njihove privatnosti. U suprotnom, Agencija će biti primorana da kao nadzorni organ u oblasti zaštite ličnih podataka, primjenom zakonskih rješenja preduzme odgovarajuće mjere.

Uvjereni smo da su mediji od suštinskog značaja za afirmaciju, edukaciju  i podizanje  svijesti građana na viši nivo, što je naša  zajednička misija. Tome u prilog ide ne duga ali prilično kvalitetna saradnja koju Agencija ostvaruje sa mediskim kućama.
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