CRNA GORA

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA

Br. 01-18-377- 9 /18
Podgorica, 05.03.2018.
Na osnovu člana 71 st.1 t.1. i  4 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti ( „Sl. list CG“ br. 79/08, 70/09 , 44/12 i 22/17), odlučujući po Inicijativi za vršenje nadzora Zaštitnika ljudskih prava i sloboda, br.01-18-377-1/18 od 18.01.2018. godine  Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, je na sjednici održanoj dana  20.02.2018. godine donio 
R J E Š E N J E
I Zabranjuje se Centru za socijalni rad za Glavni grad Podgorica i opštine u okviru Glavnog grada Golubovci i Tuzi davanje na korišćenje ličnih podataka korisnika  X.X. iz Podgorice  bez pravnog osnova.
II  Naređuje se Centru za socijalni rad za Glavni grad Podgorica i opštine u okviru Glavnog grada Golubovci i Tuzi, da u roku od 15 dana od dana prijema ovog rješenja, obezbijedi  mjere zaštite ličnih podataka  korisnika usluga od javnog objavljivanja i svake druge zloupotrebe.  

III  Naređuje se Centru za socijalni rad za Glavni grad Podgorica i opštine u okviru Glavnog grada Golubovci i Tuzi, da u roku od 20 dana od dana prijema ovog rješenja, obavijesti Agenciju o preduzetim mjerama  iz stava II dispozitiva ovog rješenja.
O b r a z l o ž e nj e
U skladu sa članom 50 stav 1 tačka 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, postupajući po Inicijativi za vršenje nadzora Zaštitnika ljudskih prava i sloboda, br.01-18-377-1/18 od 18.01.2018. godine izvršen je nadzor u  Centru za socijalni rad za Glavni grad Podgorica i opštine u okviru Glavnog grada Golubovci i Tuzi u pogledu zakonitosti  javnog objavljivanja podataka iz lične i porodične anamneze porodice X.  od strane ovog Centra, na osnovu kojeg je sačinjen Zapisnik o nadzoru, br. 01-18-377-4/18 od 26.01.2018.godine.
Predmetnim Zapisnikom o nadzoru , je u bitnom ,  utvrđeno sljedeće: da  je Saopštenje za javnost - porodica Bogavac, dana 11. januara 2018. godine u 5:12PM poslato sa zvanične e-mail adrese Centra za socijalni rad  (mailto:podgorica@czsr.me), na koje je saglasnost dala  direktorica Ana Stijepović; da subjekt nadzora nije donio akt kojim bi se bliže propisivali kriterijumi o izvještavanju javnosti i medija o radu Centra, niti postoji PR Služba koja bi se neposredno bavila takvim aktivnostima, da su podaci o ličnoj i socijalnoj anamnezi  iz Saopštenja korišćeni iz službenih evidencija (socijalnog dosijea korisnika); da se u socijalnom dosijeu korisnika X.X. koji se vodi u papirnoj formi nalaze: obrazac nalazi i mišljenje ovlašćenih socijalnih radnika sačinjenih  na osnovu  terenske posjete u cilju utvrđivanja socio-ekonomskog statusa, odnosno  u cilju ostvarivanja prava na jednokratnu pomoć, kao i Nalaz i mišljenje sačinjeni po zahtjevu X.X u cilju materijalnog obezbjeđenja porodice, te službenih zabilješki o obavještenju primljenih od građana sačinjenih u CB Podgorica u prisustvu ovlašćenog službenika Centra za socijalni rad; da su u prednje navedenim dokumentima, na detaljan način, iznijeti podaci o ličnim, porodičnim i socijalnim prilikama članova porodice X. koji u određenom obimu  korenspondiraju sa navodima  datim u  navodima Saopštenja za javnost, naročito sa navodima iz službene zabilješke, br.01-240/18 od 10.01.2018. godine sačinjene od ovlašćenog službenika Centra, kada je po nalogu policije zatraženo da zbog smrti maloljetne X.X.. psiholog Centra izađe „na teren u cilju pružanja zaštite djece od dalje traumatizacije“. 
Na osnovu utvrđenog činjeničnog stanja Zapisnikom o nadzoru je konstatovano: da je subjekt nadzora dao  Saopštenje za javnost – “porodica X.” dana 11.01.2018. godine, a koje je potom objavljeno u štampanim i elektronskim medijima na linkovima: xxxxxxxxxx
vršio obradu  ličnih podataka  za  korisnika X.X. u smislu člana 9 stav 1 tačka 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti na osnovu koje obrade  se nedvosmisleno može utvrditi identitet  M.B. i članova njene porodice, a naročito prema navodima na lične, porodične i socijalne karakteristike za lice X.X.; da je Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti propisano da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i isti se ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom, shodno članu 2 stavovi 1 i 2 Zakona ; da se zaštita ličnih podataka obezbjeđuje svakom licu bez obzira na državljanstvo, prebivalište, rasu, boju kože, pol, jezik, vjeru, političko i drugo uvjerenje, nacionalnost, socijalno porijeklo, imovno stanje, obrazovanje, društveni položaj ili drugo lično svojstvo (član 4 Zakona ); da je  članom 6 ovog Zakona propisano da u slučaju kad su namjena ličnih podataka i način njihove obrade propisani zakonom, rukovalac zbirke ličnih podataka određuje se tim zakonom; da je u članu 10 Zakona   predviđeno  da se  obrada ličnih podataka može vršiti ukoliko za to postoji osnov u zakonu ili uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju, dok je u stavu 2 tačka 5 ovog člana propisano  da se obrada ličnih podataka vrši bez saglasnosti lica ako je to neophodno radi ostvarivanja na zakonu zasnovanog interesa rukovaoca zbirke ličnih podataka ili treće strane, odnosno korisnika ličnih podataka, izuzev ako takve interese treba ograničiti radi ostvarivanja i zaštite prava i sloboda  lica; da je  odredbom iz člana 9 Zakona  o socijalnoj i dječjoj zaštiti ("Službeni list Crne Gore", br. 027/13, 001/15, 042/15, 047/15, 056/16, 066/16, , 031/17, 042/17, 050/17) propisano da korisnik ima pravo na zaštitu ličnih podataka iz dokumentacije koja se obrađuje za potrebe izvještaja, odnosno za evidencije, uključujući i one koje se tiču njegove ličnosti, ponašanja i porodičnih okolnosti i načina korišćenja prava iz socijalne i dječje zaštite. U stavu 2 ovog člana Zakona propisano je da se u pogledu zaštite ličnih podataka korisnika primjenjuju se propisi o zaštiti podataka o ličnosti; da je povjerljivost informacije o korisniku uređena  članom 150 Zakona koji glasi: “Sve informacije o ličnim i porodičnim prilikama korisnika koje pružaoci usluga vode o korisniku su povjerljive informacije. Povjerljive informacije o korisniku pružalac usluga može koristiti samo u svrhu pružanja usluge. Korisnik ima pravo na zaštitu povjerljivosti svih privatnih podataka iz dokumentacije koja se obrađuje za potrebe pružanja usluge, izvještavanja o radu ustanove ili drugih pružalaca usluga, uključujući i one koje se tiču njegove ličnosti, ponašanja i porodičnih okolnosti i načina korišćenja usluga socijalne i dječje zaštite. Povjerljivim informacijama smatra se i:
   1) podatak da korisnik koristi pravo ili uslugu;

   2) vrsta prava ili usluge pružene pojedinom korisniku;

   3) ime, adresa i drugi lični i identifikacioni podaci o korisniku;

   4) podaci koji se nalaze u zahtjevu korisnika;

   5) informacije koje sam korisnik saopštava o sebi;

   6) informacije koje druga lica saopštavaju o korisniku;

   7) podaci dobijeni u vezi korisnika tokom pružanja usluge;

   8) procjene, nalazi, profesionalni stav ili mišljenje pružaoca usluge o korisniku;

   9) podaci koji se nalaze u izvještajima zdravstvenih ustanova za korisnika;

   10) informacije o korisniku kao što su: fotografije korisnika, crteži napravljeni od strane korisnika tokom procesa pružanja usluge, svojeručno pisane izjave ili komentari i primjedbe korisnika, pisane bilješke pružaoca usluge ili korisnika, audio i video snimci sačinjeni u vezi sa korišćenjem usluge i drugo;

   11) sadržaj prepiske sa drugim ustanovama ili organizacijama, ako ta prepiska sadrži informacije o korisniku ili drugim licima koja su sa njim povezane”.

U odnosu na odredbe  Zakona o zaštitu podataka o ličnosti, čija je primjena bila predmet nadzora, kao i Zakona o socijalnoj i  dječijoj zaštiti, a na osnovu utvrđenog činjeničnog stanja,  konstatuje se da  je subjekt nadzora kroz predmetno  Saopštenje za medije učinio dostupnim  privatne  podatake iz dokumentacije koja se obrađuje za potrebe pružanja usluge za korisnika X.X., naročito kroz  informacije: da je korisnik koristio pravo/ uslugu, koju  vrstu prava/usluge je korišćena,  informacije koje je sam  korisnik saopštio o sebi,  informacije koje su druga lica saopštila o korisniku, te  podatke dobijene u vezi korisnika tokom pružanja usluge, a koji podaci predstavljaju povjerljive informacije u smislu člana 150  stav 4 t. 1,2,4, 5,6 ,7 i 8 Zakona o socijalnoj i dječijoj zaštiti. Prednje navedene  informacije subjekt nadzora kao pružalac usluga može koristiti samo u svrhu pružanja usluge (princip ograničenja svrhe), shodno članu 2 ovog člana Zakona o socijalnoj i dječijoj zaštiti, a u smislu člana 6 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti budući da  su namjena i način obrade ličnih podataka u predmetnom slučaju propisani eksplicitnom zakonskom normom iz člana 150 Zakona o socijalnoj i dječijoj zaštiti. Objavljivanjem prednje navedene vrste ličnih podataka korisnika X.X. a koje spadaju u korpus povjerljivih informacija, subjekt nadzora je obrađivao lične podatke suprotno svrsi koja je važećim propisom ograničena što je protivno čl. 2 stav 2, čl. 6 i čl. 10 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.

Nakon razmatranja spisa predmeta i navoda iz Zapisnika o nadzoru, Savjet Agencije  je shodno članu 71 stav 1 t. 1 i 4 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, odlučio kao u dispozitivu.
U postupku sprovedenog  nadzora jasno i nedvosmisleno  je utvrđeno da je Centar za socijalni rad za Glavni grad Podgorica i opštine u okviru Glavnog grada Golubovci i Tuzi, u predmetnom slučaju, vršio obradu ličnih podataka X.X. kao korisnika usluge bez pravnog osnova i protivno svrsi za koju su podaci prikupljeni čime je došlo do kršenja odrebi iz čl. 2 stav 1 i 2, čl. 6 i čl. 10 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. Savjet Agencije, na osnovu izloženog, ocjenjuje da nisu preduzete mjere zaštite ličnih podataka korisnika  koje su potrebne da bi se lični podaci zaštitili od objavljivanja i svake druge zloupotrabe , čime je došlo je  i do povrede  člana 24  ovog Zakona. 
Imajući u vidu prednje navedeno  odlučeno je  kao u dispozitivu Rješenja. 
Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 20 dana od dana prijema.

SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik, Muhamed Gjokaj
Dostavljeno:

- Centru za socijalni rad Glavni grad Podgorica
- Zaštitniku ljudskih prava i sloboda
- Odsjeku za nadzor

