CRNA GORA

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA

Br. 05-19-2422-6/18
Podgorica, 09.05.2018.
Na osnovu čl. 47 stav 2 i čl.  71 stav 1 tačka 1 i 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti  („Sl. list CG“ br. 79/08, 70/09 , 44/12 i 22/17), odlučujući po Inicijativi za vršenje nadzora, br. 05-19-2422-1/18 od 07.03.2018. godine, a na osnovu Zapisnika o nadzoru, br. 05-19-2422-2/18 od 20.03.2018. godine, Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, je na sjednici održanoj dana 12.04.2018.              godine donio 
R J E Š E N J E

I  Naređuje se JU Srednjoj medicinskoj školi - Podgorica da, u roku od 8 dana od dana prijema ovog rješenja, izbriše video zapise snimljene kamerama koje su  instalirane u prostorijama u kojima se neposredno izvodi nastava (učionica), kao i video zapise snimljene kamerama koje su instalirane u predsobljima toaleta gdje su postavljeni umivaonici. 
II  Naređuje se JU Srednjoj medicinskoj školi - Podgorica da, u roku od 8 dana od dana prijema ovog rješenja, ukloni kamere instalirane u prostorijama u kojima se neposredno izvodi nastava (učionica) i kamere instalirane u predsobljima toaleta gdje se nalaze umivaonici.
III Naređuje se JU Srednjoj medicinskoj školi - Podgorica da, u roku od 8 dana od dana prijema ovog rješenja, na vidnom mjestu istakne obavještenje da je objekat pod video nadzorom.
IV Naređuje se JU Srednjoj medicinskoj školi - Podgorica da o preduzetim mjerama iz stava I, II i III dispozitiva obavijesti Agenciju, u roku od 8 dana od dana prijema ovog rješenja.
O b r a z l o ž e nj e
U skladu sa članom 50 stav 1 tačka 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, izvršen je nadzor kod subjekta nadzora JU Srednjoj medicinskoj školi - Podgorica na osnovu Inicijative za vršenje nadzora, br. 05-19-2422-1/18 od 07.03.2018. godine. S tim u vezi, sačinjen je Zapisnik o nadzoru br. 05-19-2422-2/18 od 20.03.2018. godine kojim je konstatovano sljedeće: da video nadzor snima školski prostor koji obuhvata prostorije u kojima se neposredno izvodi nastava (učionica), i to kamere sa prvog servera: K1- camera1, K2 – camera2, K3 – camera3, K4 – camera4, K5 – camera5, K6 – camera6, K7 – camera7, K8 – camera8, K12 – camera12, K14 – camera14, K15 – camera15, K16 – camera16;  Kamere sa drugog servera  K3 – camera3, K5 – camera5, K6 – camera6, K7 – camera7, K9 – camera9, K10 – camera10, K11 – camera11, K12 – camera12, K13 – camera13, K14 – camera14, K15 – camera15, K16 – camera16; odnosno amfiteatra: kamere K11 – camera11 i K13 – camera13 , kao i predsoblje toaleta gdje su postavljeni umivaonici: Kamere K9 – camera9 i K10 – camera10; K1 – camera1, K2 – camera2, K4 – camera4 i K8 – camera8, što nije dozvoljeno, shodno članu 36 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti; da na objektu ne postoji javno istaknuto obavještenje da je objekat pod video nadzorom, što je suprotno članu 39 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.
Nakon razmatranja spisa predmeta i navoda iz Zapisnika o nadzoru Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, na sjednici održanoj 12.04.2018. godine, je odlučio kao u dispozitivu ovog Rješenja iz sljedećih razloga:
Članom 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti je propisano da se lični podaci moraju se obrađivati na pošten i zakonit način i ne mogu se obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom. Članom 36 stav 2 je propisano da video nadzor nije dozvoljen u službenom i poslovnom prostoru van radnog mjesta, naročito u garderobama, liftovima i sanitarnim prostorijama i u prostoru predviđenom za stranke i posjetioce. Članom 39 je propisano da je javni sektor, privredno društvo i drugo pravno lice i preduzetnik koji vrši video nadzor obavezan da istakne javno obavještenje da se vrši video nadzor.

Obavještenje iz stava 1 ovog člana mora biti istaknuto na vidnom mjestu na način koji omogućava licima da se sa vršenjem video nadzora upoznaju prije početka vršenja video nadzora, a najkasnije u trenutku kad počinje vršenje video nadzora.

Obavještenje iz stava 1 ovog člana sadrži podatke o:

   1) zvanju lica koje vrši video nadzor;

   2) broju telefona na koji se mogu dobiti informacije gdje se i koliko dugo čuvaju snimci iz sistema video nadzora.

Isticanjem obavještenja iz stava 1 ovog člana smatra se da je lice obaviješteno o obradi ličnih podataka putem video nadzora.

Sistem video nadzora koji se koristi za vršenje video nadzora mora biti zaštićen od pristupa neovlašćenih lica. 
Takođe, članom 14 Granskog kolektivnog ugovora za oblast prosvjete ("Službeni list Crne Gore", br. 010/16 od 16.02.2016) zabranjena je ugradnja video nadzora u službenim i učeničkim prostorijama u kojima se neposredno izvodi nastava. 
Cijeneći da su kamere kojima se vrši video nadzor instalirane u prostorijama u kojima je izričito zabranjeno vršenje video nadzora, Savjet Agencije je izrekao mjere iz člana 71 stav 1 tačka 1 i 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, odnosno naredio da se u ostavljenom roku izbrišu video zapisi snimljeni kamerama koje su  instalirane u prostorijama u kojima se neposredno izvodi nastava (učionica), kao i video zapisi snimljeni kamerama koje su instalirane u predsobljima toaleta gdje su postavljeni umivaonici; da se fizički uklone kamere instalirane u prostorijama u kojima se neposredno izvodi nastava (učionica) i kamere instalirane u predsobljima toaleta gdje se nalaze umivaonici; da se na vidnom mjestu istakne obavještenje da je objekat pod video nadzorom.
Savjet Agencije, na osnovu prednje izloženog, smatra da je kontrolor u okviru svojih nadležnosti nesporno utvrdio činjenično stanje i pravilno primijenio materijalno pravo.
Imajući u vidu prednje navedeno  odlučeno je  kao u dispozitivu Rješenja. 
Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 20 dana od dana prijema.
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