CRNA GORA

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA

Br. 06-77-2226-12/18
Podgorica, 11.06.2018.godine
Na osnovu člana 71 stav 1 tačke 1 i 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti ( „Sl. list CG“ br. 79/08, 70/09 , 44/12 i 22/17), odlučujući po Inicijativi za vršenje nadzora ND Vijesti, br.06-77-2226-1/18 od 02.02.2018.godine vezano za obradu ličnih podataka Uprave policije iz službene evidencije za lice XX, a na osnovu Zapisnika o nadzoru, br.06-77-2226-7/18 od 13.03.2018.godine Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, je na sjednici održanoj dana  04.06.2018. godine donio 
R J E Š E N J E
I Naređuje se Ministarstvu unutrašnjih poslova-Upravi policije da u roku od 3 dana od dana prijema ovog rješenja fizički uništi Dopis-Reagovanje upućeno ND Vijesti pod naslovom “Netačni navodi koje je M.S. iznio u tekstu; fotografija koja je objavljena takođe izmjenjena - na snimcima sa video nadzora nema nikakvog nasilja” od 01.marta 2018.godine.
II Naređuje se Ministarstvu unutrašnjih poslova-Upravi policije da u roku od 15 dana, od dana prijema ovog rješenja, otkloni nepravilnosti u obradi ličnih podataka putem obavještavanja javnosti na način što će dopuniti Uputstvo o obradi ličnih podataka i istim precizno definisati obim, način i procedure obrade ličnih podataka.
III Naređuje se Ministarstvu unutrašnjih poslova-Upravi policije da o preduzetim mjerama iz stavova I i II ovog rješenja u roku od 20 dana od dana prijema istog, obavijesti ovu Agenciju i dostavi na uvid predmetno Uputstvo.
O b r a z l o ž e nj e
U skladu sa članom 50 stav 1 tačka 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, postupajući po Inicijativi za vršenje nadzora ND Vijesti, br.06-77-2226-1/18 od 02.02.2018.godine vezano za reagovanje Uprave policije “Netačni navodi koje je M.S.iznio u tekstu; fotografija koja je objavljena takođe izmjenjena-na snimcima sa video nadzora nema nikakvog nasilja”  na tekst objavljen dana 01.03.2018.godine u štampanom izdanju ND Vijesti pod naslovom “Nikšićanin htio da se zapali da ne zataškaju nasilje nad njim” (naslovna strana i strana 13) u kojem su dostavljeni lični podaci za XX koji nemaju veze sa događajem  koji je bio predmet ovog teksta, izvršen je nadzor i shodno tome sačinjen Zapisnik o nadzoru, br.br.06-77-2226-7/18 od 13.03.2018.godine.
Zapisnikom o nadzoru, u bitnom,  utvrđeno je sljedeće činjenično stanje: da je prema navodima XX, načelnice Odjeljenja za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacija, Ministarstvo unutrašnjih poslova Crne Gore donijelo  Uputstvo  o obradi ličnih podataka koje je dostupno na internet stranici Ministarstva; da službenici MUP-a poštuju načelo da se u javnost  ne iznose  imena i prezimena građana, već inicijali; da je na pitanje kontrolora da li je bila upoznata sa sadržajem reagovanja kao lice odgovorno za zaštitu ličnih podataka, navodi da u predmetnom slučaju nije konsultovana, što je izuzetak, ali da zbog reagovanja UP, naročito poslije nedavnih događaja kada su u javnosti iznesene ružne slike na rad policije, postojala je potreba za brzim demantijem navoda vezanih za ovaj događaj; da prema kazivanju XX, Savjetnice za odnose s javnošću, pitanja novinarke ND Vijesti XX poslata su Upravi policije – njoj i direktoru Uprave policije a odnosila su se na utvrđivanje osnovanosti i zakonitosti upotrebe sredstava prinude prema građaninu XX, kao i da li su službenici OB Plužine 21. februara, dok su postupali prema tom građaninu prekoračili službena ovlašćenja; da je u vezi sa pitanjima ND Vijesti, tražena putem mejla informacija od Odjeljenja bezbjednosti Plužine koja je sa službenog mejla OB Plužine poslata na njen mejl; da je nakon obrade informacije koje je poslalo OB Plužine, sačinjen  tekst reagovanja na tekst koji su objavile novine ND Vijesti. Reagovanje je sačinjeno jer novine ND Vijesti nisu sačekale odgovor policije da bi objavile tekst tako da je bilo potrebno poslati Vijestima reagovanje a ne odgovor. Reagovanje je poslato na mejl novinarke ND Vijesti XX 01. marta 2018. godine u 16,02h; da je uvidom u informaciju OB Plužine dostavljenu sa mail adrese isppluzine@policija.me  dana 01. marta 2018.godine u  09:03 direktoru UP, u kojoj je dat opis događaja u periodu od 21.02. do 27.02.2018. godine vezano za primjenu ovlašćenja službenika policije u OB Plužine prema XX utvrđeno, na kraju informacije pod naslovom bitne napomene; da je u evidencijama koje vodi OB Plužine dana 21.08.2017. godine protiv XX podnesena prijava zbog počinjenog prekršaja iz člana 36 Zakona o zaštiti od nasilja u porodici, kao i naziv NVO koja je istu podnijela, u čijoj sigurnoj kući se nalazi njegova žena XX. Pored toga, dat je detaljan opis događaja od 30.08.2017. godine kada je dežurna služba OB Plužine zaprimila prijavu građana da je XX pokušao samoubistvo, kao i opis postupanja  policijskih službenika  koji su mu tog dana spasili život; da je  uvidom u Reagovanje Ministarstva unutrašnjih poslova – Uprave policije: Netačni navodi koje je M.S. iznio u tekstu; fotografija koja je objavljena takođe izmjenjena-na snimcima sa video nadzora nema nikakvog nasilja dostavljeno ND Vijesti, utvrđeno da je sačinjeno na osnovu Informacije dobijene od OB Plužine, da je na kraju drugog pasusa prve stranice, navedeno  sljedeće: “Inače službenici OB Plužine su u avgustu prošle godine spasli život M.S. sprječavajući ga da izvrši samoubistvo. Radi se o licu koje je takođe prekršajno procesuirano zbog nasilja u porodici a na osnovu prijave jedne nevladine organizacije u čijoj se sigurnoj kući zbog nasilja koje je pretrpjela od M.S. nalazi njegova supruga.”; da se  na strani 2, posljednjeg pasusa navodi: “Kada je u pitanju događaj u kojem su službenici OB Plužine 30.08.2017. godine spasili život M.S. prilikom njegovog pokušaja samoubistva, nećemo navoditi detalje osim da je on nakon što je progutao veću količinu tableta držao u ruci nož, te da je pozvana policija jer nikom nije dozvoljavao da uđe, nakon čega je komandir policije uspio da po dolasku M.S. oduzme nož a potom su mu policijski službenici ukazivali pomoć po telefonskim instrukcijama doktora iz ambulante u Plužinama, do njihovog dolaska, čime su mu spasili život. Kada je u pitanju nasilje u porodici za koje je procesuiran, navodimo da je 21.08.2017. godine protiv M.S. podnijeta prijava zbog počinjenog prekršaja iz čl. 36 Zakona o zaštiti od nasilja u porodici. Prijavu je inicirala jedna nevladina organizacija u čijoj se sigurnoj kući nalazi njegova supruga zbog nasilja koje je od njega doživjela.“

Zapisnikom o nazdzoru konstatovano je da se u odnosu na odredbe  Zakona o zaštitu podataka o ličnosti, čija je primjena bila predmet nadzora, kao i Zakona o unutrašnjim poslovima i Zakona o medijima, konstatuje da su u Reagovanju Ministarstva unutrašnjih poslova – Uprave policije: Netačni navodi koje je M.S. iznio u tekstu; fotografija koja je objavljena takođe izmjenjena-na snimcima sa video nadzora nema nikakvog nasilja na tekst objavljen dana 01.03.2018. godine u štampanom izdanju ND Vijesti pod naslovom “Nikšićanin htio da se zapali da ne zataškaju nasilje nad njim”, obrađivani lični podaci XX iz informacije OB Plužine, sačinjene na osnovu službenih  evidencija vezanih  za događaje od 21.02.2018.-27.02.2018. godine, kao i za događaj od dana 21.08.2017. godine, odnosno 30.08.2017. godine u kojem se iznose podaci o ličnom  i porodičnom životu XX koji nisu neposredno vezani za sporni događaj od 21.02.2018. godine, a odnose se na opis događaja “ kada su službenici OB Plužine spasili život M.S. prilikom njegovog pokušaja samoubistva“, te  “kada je u pitanju nasilje u porodici za koje je procesuiran, navodimo da je 21.08.2017. godine protiv M.S. podnijeta prijava zbog počinjenog prekršaja iz čl. 36 Zakona o zaštiti od nasilja u porodici...“ 
Službene evidencije predstavljaju zbirku ličnih podataka u smislu člana 9 st.1 t.3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, na koje se primjenjuje ovaj zakon (čl.6). Iz navedenog se  konstatuje  da su u predmetnom reagovanju subjekta nadzora u dijelu  navoda koji opisuju  događaj od dana 21.08.2017.godine, odnosno 30.08.2017.godine obrađivani  lični podaci XX iz službenih evidencija  u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade koja se u konkretnom odnosi na pravo na  odgovor u smislu člana 27 stav 2 Zakona o medijima, čime je došlo do kršenja odrebi iz čl. 2 stav 1 i 2 i čl.4 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. Članom  2  st.1 i 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisano je da podaci o ličnosti  moraju obrađivati na pošten i zakonit način, odnosno lični podaci ne mogu se obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom. Odredbom iz člana 4 ovog Zakona uređeno je da se zaštita ličnih podataka obezbjeđuje  svakom licu bez obzira na državljanstvo, prebivalište, rasu, boju kože, pol, jezik, vjeru, političko i drugo uvjerenje, nacionalnost, socijalno porijeklo, imovno stanje, obrazovanje, društveni položaj ili drugo lično svojstvo. Takođe, imajući u vidu prednje navedeno konstatuje se da  u smislu člana 4a st. 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti kojim je propisano da  kad sam vrši obradu ličnih podataka ili kad se ti podaci obrađuju u njegovo ime, rukovalac zbirke ličnih podataka mora da obezbijedi da se ta obrada vrši u skladu sa čl. 2 i 3 ovog zakona. Naime, u Uputstvu o obradi ličnih podataka MUP-a, pored ostalog, dati su principi prilikom obrade ličnih podataka (čl.4), uređuje se postupak  davanja podataka na korišćenje drugom organu u skladu sa zakonom  (čl.6 st.2, čl.7 i čl.8), ali  nije bliže uređeno na koji način i u kom obimu se vrši obrada ličnih podataka iz službenih evidencija  u svrhu  njihovog objavljivanja, odnosno dostavljanja u medije. 
Nakon razmatranja spisa predmeta i navoda iz Zapisnika o nadzoru Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama je odlučio kao u dispozitivu.
Savjet Agencije, na osnovu prednje izloženog, smatra  da  je sprovedenim postupkom nadzora jasno utvrđeno činjenično stanje i primijenjeno materijalno pravo te da je pravilno  konstatovano da u reagovanju Uprave policije “Netačni navodi koje je M.S. iznio u tekstu; fotografija koja je objavljena takođe izmjenjena-na snimcima sa video nadzora nema nikakvog nasilja” ne postoji zakonski osnov i svrha  za dostavljanje ličnih podataka XX iz službene evidencije Uprave policije u kojem se iznose podaci o njegovom  ličnom  i porodičnom životu, koji nemaju veze sa  događajem  o kojem su  pisale  ND Vijesti u tekstu “Nikšićanin htio da se zapali da ne zataškaju nasilje nad njim”, što je suprotno  članu 2 st. 1 i 2 i članu 10  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, to je Savjet Agencije  naložio preduzimanje mjera saglasno  članu 71 stav 1 tačke 1 i 3 Zakona. 
S tim u vezi, Savjet nalazi da se  Uputstvom o obradi ličnih podataka MUP-a, mora precizno urediti  na koji način, u kojoj proceduri i u kom obimu se vrši obrada ličnih podataka iz službenih evidencija  u svrhu  njihovog objavljivanja, odnosno dostavljanja medijima, s obzirom da isto ne uređuje takvo postupanje.
Imajući u vidu prednje navedeno  odlučeno je  kao u dispozitivu Rješenja. 

Uputstvo o pravnoj zaštiti: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor pred Upravnim sudom u roku od 20 dana od dana prijema.                                                                                                                             
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