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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 01-24-11801-1/17
Podgorica, 24.11.2017.
Na osnovu člana 1 stav 2 Pravila o radu, Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, na 42. sjednici održanoj dana 17.11.2017. godine donio je  sljedeći                                                                                                                       

Z A K LJ U Č A K

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama je , shodno članu 8 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, nenadležna da postupa u predmetima u kojima video nadzor vrše fizička lica na svom privatnom posjedu.
O b r a z l o ž e nj e
U članu 41 Ustava Crne Gore (“Sl. List CG”, br. 1/07 i 38/13) navodi se: “Stan je nepovrediv. Niko ne može bez odluke suda ući u stan ili druge prostorije protiv volje njegovog držaoca i u njima vršiti pretres. Pretres se vrši u prisustvu dva svjedoka. Službeno lice može ući u tuđi stan ili druge prostorije i bez odluke suda i vršiti pretres bez prisustva svjedoka ako je to neophodno radi sprječavanja vršenja krivičnog djela, neposrednog hvatanja učinioca krivičnog djela ili radi spašavanja ljudi i imovine.”

Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti u članu 8 propisano je: “Ovaj zakon ne primjenjuje se na fizičko lice, kad obradu ličnih podataka vrši za sopstvene potrebe.”

Savjet Agencije smatra da kontrolori Agencije nijesu u mogućnosti da utvrde činjenično stanje u predmetima, gdje se video nadzor vrši od strane fizičkih lica na njihovom privatnom posjedu, obzirom da  nemaju zakonsko ovlašćenje da uđu u tuđi stan odnosno kuću, iz razloga što ulazak u privatni posjed, bez saglasnosti vlasnika, predstavlja narušavanje nepovredivosti stana. 
Imajući u vidu navedeno, odlučeno je kao u dispozitivu zaključka.
SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik, Muhamed Gjokaj

Dostavljeno:

· Odsjeku za nadzor

· Odsjeku za predmete i prigovore
· a/a
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