Crna Gora

AGENCIJA ZA ZAŠTITU

LIČNIH PODATAKA

Broj:375/10-07/10-2
Podgorica, 22.10.2010.god.
ADVOKATSKA KANCELARIJA
Advokati: Dalibor Kavarić i Danilo Radošević
P O D G O R I C A
           Odlučujući po Vašem zahtjevu od 09.09.2010. god. broj: 07/10-01 u kojem se od Agencije traži mišljenje: 

O potrebi pristanka saradnika-prodavača ,,Avon’’ kozmetike iz Crne Gore za prenos ličnih podataka i njihovo objedinjavanje u jednu bazu podataka koja bi se čuvala i obrađivala u drugoj zemlji, i na koji način, tj. u kom obliku;
O potrebi informisanja saradnika-prodavača ,,Avon’’ kozmetike ukoliko nije neophodan njihov formalan pristanak za formiranje baze podataka, odnosno njeno iznošenje iz zemlje;

O neophodnosti odobrenja nekog državnog organa, odnosno Agencije za prethodno navedene radnje, kao i potrebna dokumentacija za dobijanje odobrenja i ročnost dobijanja istog;
O potrebi zaključenja ugovora o vođenju i ažuriranju baze podataka između predstavnika navedenog pravnog lica u Crnoj Gori i predstavnika matičnog pravnog lica u drugoj zemlji;
O potrebi usklađivanja drugih bitnih pravnih pitanja sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti u ovom konkretnom slučaju.

Savjet Agencije je na sjednici održanoj 22.10. 2010. godine utvrdio sljedeće: 
M I Š LJ E NJ E

Da bi se postupalo u skladu sa dalje navedenim tumačenjima u odgovoru na Vaša pitanja neophodno je prevashodno već formiranu Zbirku podataka ,,AVON COSMETICS MONTENEGRO’’ d.o.o. Podgorica uskladiti sa odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti i dobiti saglasnost od Agencije za formiranje iste, a potom se i registrovati u Agenciji kao rukovalac Zbirke. 
Prema članu 10, stav 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti: ,,Obrada ličnih podataka može se vršiti po prethodno dobijenoj saglasnosti lica čiji se lični podaci obrađuju’’. Prethodno pomenuta saglasnost koja je precizirana članom 9, stav 1, tačka 6, se može dati u pisanoj formi ili usmeno na zapisnik. Izuzetno od stava 1, član 10, isti član, stav 2, tačka 3  Zakona navodi se mogućnost obrade ličnih podataka bez saglasnosti lica ukoliko je to neophodno radi: ,, preduzimanja radnji koje prethode zaključenju ugovora i radnji u postupku ispunjenja ugovornih obaveza, u skladu sa zakonom’’. Ovim članom su definisani uslovi obrađivanja ličnih podataka i iz njega se jasno zaključuje da je za formiranje Zbirke podataka nephodno uskladiti postupak sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti. Prilikom formiranja pomenute Zbirke podataka neophodno je obratiti pažnju naročito na članove 24 i 25 Zakona koji definišu mjere za zaštitu ličnih podataka prilikom obrade, kao i član 26 Zakona koji precizira sadržaj evidencije i registara zbirki podataka o ličnosti. 
U skladu sa članom 50, stav 1, tačka 4 Zakona, Agencija za zaštitu ličnih podataka: ,, daje saglasnost u vezi sa uspostavljanjem zbirki ličnih podataka’’, a saglasno članu 27, rukovalac Zbirke je obavezan da prije uspostavljanja iste pribavi saglasnost Agencije. 
Tek po ispunjenju svih prethodno navedenih uslova može se postupati u skladu sa dalje navedenim tumačenjima u odgovoru na Vaša pitanja. 
                                                                                      
Član 41, stav 1 Zakona utvrđuje mogućnost iznošenja ličnih podataka iz Crne Gore na osnovu prethodno pribavljene saglasnosti Agencije. Pozivajući se na član 42, stav 1, tačka 3, saglasnost iz člana 41, stav 1, Zakona nije obavezna kada: ,,je iznošenje ličnih podataka potrebno radi izvršavanja ugovora između pravnog ili fizičkog lica i rukovaoca zbirke ličnih podataka ili ispunjavanja predugovornih obaveza’’, odnosno kada: ,,je prenos ličnih podataka potreban radi zaključenja ili ispunjavanja ugovora između rukovaoca zbirke ličnih podataka sa pravnim ili fizičkim licem, kad je ugovor u interesu lica čiji se podaci obrađuju’’ član 42, stav 1, tačka 9.
Imajući u vidu prethodno navedeno naročito skrećemo pažnju na član 2, stav 2 Zakona, u smislu obima obrade ličnih podataka, kao i na članove 43 i 44 Zakona koji se odnose na prava lica na zaštitu ličnih podataka.

PREDSJEDNIK SAVJETA:











Šefko Crnovršanin 
