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Br. 2004/12
Podgorica,​​​ 06.12.2012. godine
FONDA ZA  PENZIJSKO I INVALIDSKO OSIGURANJE CRNE GORE
n/r direktora Dušana Perovića 

Bulevar Ivana Crnojevića br .64
PODGORICA

Odlučujući po zahtjevu br.40/12 od 16.11.2012.godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka Fond za penzijsko i invalidsko osiguranje Crne Gore traži mišljenje o primjeni Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u vezi sa dostavljanjem kopije akata MANS-u dostavljanja platnih lista zaposlenih u Fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje za  period septembra mjeseca 2012.godine, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 04.12.2012.godine utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E:
Dostavljanje platnih lista svih zaposlenih Fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje Crne Gore za  period septembra mjeseca 2012.godine je u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
O b r a z l o ž e nj e:

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (“Sl.List CG”, br. 79/08 , 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu zahtjeva Fonda za penzijsko i inavlidsko osiguranje Crne Gore br 40/12 od 16.11.2012 godine, Agencija je mišljenja da je  dostavljanje platnih lista svih zaposlenih Fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje Crne Gore za  period septembra mjeseca 2012.godine u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti, jer  korisniku ličnih podataka MANS-u u predmetnom slučaju nije potrebna saglasnost lica čiji se podaci obrađuju.

Naime, član 10 stav 2 tačka 5  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisuje da se  obrada ličnih podataka vrši bez saglasnosti lica ako je to neophodno radi ostvarivanja na zakonu zasnovanog interesa rukovaoca zbirke ličnih podataka ili treće strane, odnosno korisnika ličnih podataka, izuzev ako takve interese treba ograničiti radi ostvarivanja i zaštite prava i sloboda lica
Platne liste zaposlenih  trebaju biti dostavljene uz obavezu zaštite posebne kategorije ličnih podataka iz razloga što  pored podataka koji  mogu  biti dostupni javnosti a odnose se ime i prezime, broj bodova, minuli rad, budzetsku jedinicu, šifru opštine  i iznos bruto zarade, sadrže i podatke kao što su  broj računa banke, vrste odbitaka odnosno obustava koji spadaju u posebno kategoriju ličnih podataka. Shodno članu 13 stav 2  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisano je da posebne kategorije ličnih podataka posebno se označavaju i štite radi sprečavanja neovlašćenog pristupa tim podacima. Dakle, neto iznos zarade zaposlenog lica u  Fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje Crne Gore, nakon što su izvršene korekcije po osnovu obustava prestvaljaju lični podatak. Za dalju obradu ličnih podataka u konkretnom slučaju  objavljivanje potrebno je vršiti uz  poštovanjen postojećeg zakonskog okvira zaštite ličnih podataka  u Crnoj Gori, što podrazumeva  postojanje zakonskog osnova ili saglasnoti lica čiji se podaci obrađuju.

PREDSJEDNIK SAVJETA:

Šefko Crnovršanin
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