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Br. 2005/12
Podgorica,​​​ 06.12.2012. godine
ŽELJEZNIČKA INFRASTRUKTURA CRNE GORE AD PODGORICA
n/r predsjednika odbora direktora mr Zarije Franovića 

Trg golootočkih žrtava br.13
PODGORICA

Odlučujući po zahtjevu za davanje mišljenja o primjeni  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti  br.41/12 od 26.11.2012.godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka tražite mišljenje o tome da li se lični dohodak smatra ličnim podatkom, ko je ovlašćen da trećim licima daje  podatke o ličnom dohotku, kao i u kojim slučajevima se trećim licima mogu davati podaci o zaradama bez pristanka zaposlenog na koga se taj podatak odnosi, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 04.12.2012.godine utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E:
Bruto zarada zaposlenog ne predstavlja lični podatak te se stoga podatak o istoj može dostaviti bez saglasnosti lica na koje se odnosi.
 Podatak o bruto iznosu zarade zaposlenog u Željezničkoj infrastruktura Crne Gore AD-Podgorica može dati ovlašćeno službeno lice koje je zaduženo da se bavi obračunom zarada odnosno koje je ovlašćeno da postupa po zahtjevima za slobodan pristup informacijama.
Na osnovu zahtjeva trećih lica  može se dostaviti podatak o visini bruto zarade zaposlenog u Željezničkoj infrastrukturi  Crne Gore AD Podgroca, bez saglasnosti lica na koga se taj podatak odnosi.
O b r a z l o ž e nj e:

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (“Sl.List CG”, br. 79/08 , 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu zahtjeva Željezničke infrastrukture Crne Gore AD Podgorica br 41/12 od 26.11.2012 godine, Agencija je mišljenja da je bruto zarada zaposlenog  ne prestavlja lični podataka,  te da za obradu tog podatka nije potrebna saglasnot lica na koje se odnosi. Podatak o bruto iznosu zarade zaposlenog u Željezničkoj infrastrukturi Crne Gore AD Podgorica može dati ovlašćeno službeno lice koje je zaduženo da se bavi obračunom zarada odnosno postupanjem po zahtjevima za slobodan pristup informacijama. Dakle na osnovu zahtjeva trećih lica  može se dostaviti podatak o visini bruto zarade zaposlenog u Željezničkoj infrastrukturi  Crne Gore AD Podgroca ,bez saglasnosti lica na koga se taj podatak odnosi.

Naime, član 10 stav 2 tačka 5  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisuje da se  obrada ličnih podataka vrši bez saglasnosti lica ako je to neophodno radi ostvarivanja na zakonu zasnovanog interesa rukovaoca zbirke ličnih podataka ili treće strane, odnosno korisnika ličnih podataka, izuzev ako takve interese treba ograničiti radi ostvarivanja i zaštite prava i sloboda lica
Platne liste zaposlenih,  pored podataka koji   mogu  biti dostupni javnosti a odnose se na : ime i prezime, broj bodova, minuli rad, budzetsku jedinicu, šifru opštine  i iznos bruto zarade, sadrže i  lične podatke koji se ne mogu dostaviti  bez saglasnoti lica a to su   :  broj računa banke i vrste odbitaka odnosno obustava. Iz navedenog proizilazi da se platna lista zaposlenog lica ne može dostaviti trećem licu  ukoliko za to ne postoji zakonski osnov ili  saglasnoti lica na koje se ti podaci odnose, što znači da je prilikom dostavljanja platne liste u svakom drugom slučaju potrebno  prethodno zaštiti navedene lične podataka odnosno  učiniti ih nevidljivim. 

PREDSJEDNIK SAVJETA:

Šefko Crnovršanin
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