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Br: 2040/12
Podgorica, 11.12.2012.
X.X.
P O D G O R I C A

Odlučujući po Vašem zahtjevu br. 1923/12 od 26.11.2012. godine,  kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka tražite mišljenje u vezi sa primjenom Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana 04.12.2012.godine, utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E

Lična primanja zaposlenih i njihove platne kartice predstavljaju lični podatak u smislu osnova primitaka i odbitaka  (socijalna davanja, refundacija troškova liječenja, alimentacija i dr.)  stoga je moguće izvršiti djelimičan uvid odnosno uvid u bruto zaradu zaposlenog i druge nakande koje zaposleni ostvaruje radnim angažmanom a koje se finansiraju iz Budžeta CG dok se lični podaci sadržani na platnim karticama moraju zaštititi.
Obrada gore navedenih podataka (bruto zarade i naknada za radni angažman) putem uvida u iste , bez prethodne saglasnosti lica čiji se podaci obrađuju , nije u suprotnosti  sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
O b r a z l o ž e nj e

Dana 26.11.2012.godine obratili ste se ovoj Agenciji,  Zahtjevom br.1923/12 kojim ste tražili mišljenje: da li je uvid od strane korisnika ličnih podataka-uvid u platne kartice i ostala lična primanja svih zaposlenih na Pravnom fakultetu Univerziteta CG, lični podatak svih zaposlenih pojedinačno čiji je identitet utvrđen; da li se obrada ovih podataka može vršiti bez prethodno dobijene saglasnosti lica čiji se podaci obrađuju; da li Vi, kao lice koje je po Rješenju Rektora Univerziteta Cg zaduženo za realizaciju pristupa ovim informacijama i obradi ličnih podataka- ličnih primanja zaposlenih, kršite tajnost ličnih primanja zaposlenih izvršavanjem Rješenja Rektora, a da prethodno nijeste zatražili i dobili saglasnost lica čiji se lični podaci trebaju obrađivati kao i da li, u realizaciji ovog zaduženja, imate odgovornost iz člana 176 Krivičnog zakonika.
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3, Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (“Sl.List CG”, br. 79/08, 70/09 i 44/12 ) , u kojem se navodi da Agencija ,,daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona'', a na  osnovu Vašeg zahtjeva,  Agencija je mišljenja da lična primanja zaposlenih i njihove platne kartice predstavljaju lični podatak u smislu osnova primitaka i odbitaka  (socijalna davanja, refundacija troškova liječenja, alimentacija i dr.)  stoga je moguće izvršiti djelimičan uvid odnosno uvid u bruto zaradu zaposlenog i druge nakande koje ostvaruje radnim angažmanom a koje se finansiraju iz Budžeta CG. Obrada gore navedenih podataka (bruto zarade i naknada za radni angažman) putem uvida u iste , bez prethodne saglasnosti lica čiji se podaci obrađuju , nije u suprotnosti  sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti. 

Rješenjem Rektora Univerziteta CG se određuje obim podataka koji se daju na uvid. Obim podataka ne smije biti veći nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade kako se ne bi prekršio član 2 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.
Kada je u pitanju odgovornost lica koje je zaduženo da omogući uvid u podatke, Agencija za zaštitu ličnih podataka ,kao nadležni organ za davanje mišljenja u vezi sa primjenom Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, smatra da odgovornost treba da bude propisana normativnim aktima Univerziteta.
Član 10 stav 2 tačka 5  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisuje da se  obrada ličnih podataka vrši bez saglasnosti lica ako je to neophodno radi ostvarivanja na zakonu zasnovanog interesa rukovaoca zbirke ličnih podataka ili treće strane, odnosno korisnika ličnih podataka, izuzev ako takve interese treba ograničiti radi ostvarivanja i zaštite prava i sloboda lica. Shodno članu  3  Zakona  o zaradama i drugim primanjima državnih i javnih funkcionera (“Sl.List CG”, br. 33/08, 76/09 i  7/10) podaci o zaradi i naknadi državnog i javnog funkcionera dostupni su javnosti. Članom 6 Zakona o zaradama  državnih službenika i namještenika (“Sl.List CG”,br. 86/09, 39/11, 59/11 i  14/12) propisano je da su podaci o zaradama državnih službenika, odnosno namještenika dostupni  javnosti, u skladu sa zakonom. 

Imajući u vidu navedeno, Savjet je mišljenja istaknutog u dispozitivu.
PREDSJEDNIK SAVJETA:
Šefko Crnovršanin
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