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Br. 1220/20
Podgorica,  12.jul 2012 god.
Sekretarijat za planiranje i uredjenje prostora 
i zaštitu životne sredine
Ul. Vuka  Karadžića br. 41
PODGORICA

Odlučujući po zahtjevu br. 1065/12 od 20.06.2012. godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka  Sekretarijat za planiranje i uređenje prostora i zaštitu životne sredine traži mišljenje o primjeni Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u vezi sa elektronskim publikovanjem zahtjeva za izdavanjem i izdate građevinske i upotrebne dozvole u kojima su navedeni lični podaci kao što su jedinstveni matični broj, broj lične karte i broj telefona, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 11.07.2012.godine utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E:
Javno objavljivanje  podataka o građanima na sajtu organa uprave odnosno lokalne samouprave (jedinstvenog matičnog broja, broja lične karte i broja telefona) koji su podnijeli zahtjev za izdavanje građevinske dozvole, odnosno dobili građevinsku i upotrebnu dozvolu nije u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti,  ukoliko ne postoji saglasnost lica čiji se podaci obrađuju.
O b r a z l o ž e nj e:
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3, Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (“Sl.List CG”, br. 79/08 i 70/09), u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona br. 1065/12 od 20.06.2012. godine, a na  osnovu zahtjeva, Sekretarijata za planiranje i uređenje prostora i zaštitu životne sredine, Agencija je mišljenja da  javno objavljivanje  podataka o građanima na sajtu organa uprave odnosno lokalne samouprave  ( jedinstvenog matičnog broja, broja lične karte i  broja telefona)  koji su podnijeli zahtjev za izdavanje građevinske dozvole odnosno dobili građevinsku i upotrebnu dozvolu nije  u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti,  ukoliko ne postoji saglasnost lica čiji se podaci obrađuju.
Budući da član 9 tačka 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisije “ lični podaci su sve informacije koje se odnose na fizičko lice čiji je identitet utvrđen ili se može utvrditi“, stoga  ime i prezime, matični broj građana, broj lične karte, broj telefona  su podaci na osnovu kojih se nesumnjivo može utvrditi identitet određenog fizičkog lica. Član 2 stav 1  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisuje  “podaci o ličnosti mogu se obrađivati za namjenu koja je određena zakonom ili uz prethodno pribavljenu saglasnost lica čiji se podaci obrađuju”. 
Članom 2 stav 2 Zakona o zaštiti ličnih podataka propisano je da  “lični podaci ne mogu se obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom“. Stoga javno objavljivanje  ličnih podataka kao su jedinstveni matični broj građana, broja lične karte i broj telefona podnosioca zahtjeva za izdavanje građevinske dozvole, odnosno građana koji su dobili građevinsku i upotrebnu dozvolu predstavlja veći obim nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade podataka. Preporuka je da se izvrši anonimizacija  ličnih podataka kao što su jedinstveni matični broj građana , broj lične karte  kao i broj telefona kao bi se sprečio neovlašćeni pristup i spriječila moguća zloupotreba ličnih podataka od strane trećih lica.
Čl. 92, 94 i  121 Zakonom o uređenju objekata i izgradnji objekata (“ Sl.List CG”, br 51/08, 34/11, 40/11, 47/11) propisana je obaveza da se na sajtu  organa uprave odnosno organa lokalne samouprave u roku od 7 dana od dana podnošenja odnosno izdavanja  objave zahtjev za izdavanje građevinske dozvole, izdata građevinska i upotrebna dozvola. Čl. 94 Zakonom o uređenju objekata i izgradnji objekata precizirano je da   građevinska dozvola sadrži, naročito: osnovne podatke o podnosiocu zahtjeva; lokaciju; vrstu i namjenu objekta; gabarit objekta; faznost građenja objekta; obavezu izrade glavnog projekta, ako se građevinska dozvola izdaje na osnovu idejnog projekta. Dakle kako proizilazi iz zakonskog teksta trebaju biti na sajtu objavljeni samo osnovni podaci podnosioca zahtjeva što treba tumačiti u smislu objavljivanja ličnih podataka kao što su ime i prezime podnosioca zahtjeva.
PREDSJEDNIK SAVJETA:

Šefko Crnovršanin
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