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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 01-12/13-495/13
Podgorica, 19.03.2013.
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA
Sektor za upravne unutrašnje poslove

Bulevar Sv. Petra Cetinjskog br. 22

P O D G O R I C A

Odlučujući po zahtjevu br. 12/13 od 04. 03. 2013. godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Sektor za upravne unutrašnje poslove Ministarstva unutrašnjih poslova traži mišljenje da li se  Socijalističkoj narodnoj partiji , u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti, mogu dostaviti kopije dopisa područnih jedinica Ministarstva sa spiskovima lica koja nijesu upisana u registar crnogorskih državljana i kopije dopisa sa spiskovima lica koja su upisana u registar državljana Crne Gore, a za koja su u periodu od 31. 12. 2012. do sada dostavljeni podaci opštinskim organima lokalne uprave nadležnim za vođenje biračkog spiska, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 14.marta 2013. godine utvrdio sljedeće
M I Š LJ E NJ E
Dostavljanje kopija dopisa područnih jedinica Ministarstva sa spiskovima lica koja nijesu upisana u registar crnogorskih državljana i kopija dopisa sa spiskovima lica koja su upisana u registar državljana Crne Gore, a za koja su u periodu od 31. 12. 2012. do sada dostavljeni podaci opštinskim organima lokalne uprave nadležnim za vođenje biračkog spiska Socijalističkoj narodnoj partiji je u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
O b r a z l o ž e nj e

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (Službeni list CG, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu zahtjeva Ministarstva unutrašnjih poslova  br.12/13 , Agencija je mišljenja da je dostavljanje Socijalističkoj narodnoj partiji kopija dopisa područnih jedinica Ministarstva sa spiskovima lica koja nijesu upisana u registar crnogorskih državljana i kopija dopisa sa spiskovima lica koja su upisana u registar državljana Crne Gore, a za koja su u periodu od 31. 12. 2012. do sada dostavljeni podaci opštinskim organima lokalne uprave nadležnim za vođenje biračkog spiska  u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.

Članom 17 Zakona o biračkim spiskovima (Službeni list Crne Gore br. 40/08 i 40/11) propisano je da je nadležni organ dužan da ovlašćenom predstavniku parlamentarne stranke i potvrđene izborne liste omogući uvid u birački spisak i službenu dokumentaciju na osnovu koje se vrši promjena u biračkom spisku (dokumentacija: državljanstva, ličnih karata građana, odjave mjesta prebivališta, matičnog broja građanina, poslovne sposobnosti, matične knjige rođenih, vjenčanih i umrlih i dr.). Član 17 stav 2 Zakona o biračkim spiskovima propisuje da se uvid vrši u službenim prostorijama organa kod kojih se službena dokumentacija nalazi. Nadalje, članom 18 propisano je da je nadležni organ dužan da parlamentarnoj stanci i podnosiocu potvrđene izborne liste, na njihov zahtjev, dostavi podatke koji utiču na tačnost i ažurnost vođenja biračkog spiska, u roku od 48 časova od dana prijema zahtjeva. Iz navedenog proizilazi da predmetnim zakonom nije predviđeno dostavljanje kopija dokumentacije.
Član 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisuje da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način te da se ne mogu obrađivati na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom. 
Imajući u vidu navedeno, Savjet je mišljenja istaknutog u dispozitivu.
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