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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.5116/13
Podgorica,18.12.2013.  
SKUPŠTINA CRNE GORE

RADNA GRUPA ZA IZGRAĐIVANJE POVJERENJA U IZBORNI PROCES
P O D G O R I C A

Odlučujući po zahtjevu br.4314/13 od 15.11.2013. godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama  Skupština Crne Gore-Radna grupa za izgrađivanje povjerenja u izborni proces traži mišljenje na  Nacrt zakona o izmjenama i dopunama Zakona o izboru odbornika i poslanika , Savjet Agencije je na sjednici održanoj  18.12. 2013. godine utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E
Nacrt zakona o izmjenama i dopunama Zakona o izboru odbornika i poslanika nije u suprotnosti sa odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.
O b r a z l o ž e nj e
Dana 15.11.2013. godine obratili ste se ovoj Agenciji Zahtjevom za davanje mišljenja na Nacrt zakona o izmjenama i dopunama Zakona o izboru odbornika i poslanika sa aspekta nadležnosti Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama. U zahtjevu se navodi da je  Radna grupa za izgrađivanje povjerenja u izborni proces, na sjednici koja je održana 08.11.2013. godine utvrdila dio Nacrta zakona o izmjenama i dopunama Zakona o izboru odbornika i poslanika, koji predstavlja dio seta zakona koji treba u okviru novih rješenja da doprinese daljem ječanju povjerenja u izborni proces.
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (Službeni list CG, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu zahtjeva Skupštine Crne Gore-Radne grupe za izgrađivanje povjerenja u izborni proces , Agencija je mišljenja  da Nacrt zakona o izmjenama i dopunama Zakona o izboru odbornika i poslanika nije u suprotnosti sa odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.

Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti propisano je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način kao i da se obrada ličnih podataka može vršiti ukoliko za to postoji osnov u zakonu ili uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju (članovi 2 i 10). Zakon u članu 3 propisuje da lični podaci koji se obrađuju moraju biti tačni i potpuni i moraju se ažurirati.

Član 24 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti  u stavu 1 propisuje  obavezu rukovaoca zbirki ličnih podataka  da obezbijede tehničke, kadrovske i organizacione mjere zaštite ličnih podataka, radi zaštite od gubitka, uništenja, nedopuštenog pristupa, promjene,objavljivanja, kao i od zloupotrebe. Isti član u stavu 3 propisuje  da ako se obrada ličnih podataka vrši elektronskim putem, rukovalac zbirke ličnih podataka obavezan je da obezbijedi da se u informacionom sistemu automatski evidentiraju korisnici ličnih podataka, podaci koji su obrađivani, pravni osnov za korišćenje podataka, broj predmeta, vrijeme odjave i prijave sa sistema i po potrebi datum do kad podaci o korisniku nijesu dostupni licu čiji su podaci obrađivani.

Članom 17 pomenutog zakona propisano je da ukoliko su ispunjeni uslovi iz čl. 10 i 13 ovog zakona, rukovalac zbirke ličnih podataka mora trećoj strani, odnosno korisniku ličnih podataka, na njegov zahtjev, dati lične podatke koji su mu potrebni. Korisnik ličnih podataka, saglasno  odredbi člana 9 stav 1 tačka 4”, je svako fizičko ili pravno lice, državni organ, organ državne uprave, organ lokalne samouprave ili lokalne uprave i drugi subjekti koji vrše javna ovlašćenja, koji imaju pravo da obrađuju lične podatke, a nije lice čiji se lični podaci obrađuju, prvobitni rukovalac zbirke ličnih podataka, obrađivač ličnih podataka ili lice zaposleno kod rukovaoca zbirke ličnih podataka ili obrađivača ličnih podataka”
U  članu 18 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti predviđeno je da se Lični podaci mogu  koristiti samo za vrijeme potrebno za ostvarivanje svrhe koja je navedena u zahtjevu za davanje podataka na korišćenje, ako posebnim zakonom nije drukčije određeno.Isti član u stavu 2 propisuje da je korisnik ličnih podataka je dužan da briše lične podatke, ako posebnim zakonom nije drukčije određeno.

Nacrt Zakona o o izmjenama i dopunama Zakona o izboru odbornika i poslanika u članu 27 propisuje:
“ Član 68a mijenja se i glasi:

Na biračkim mjestima koriste se elektronski uređaji za identifikaciju birača.

Birač da bi glasao mora se elektronski identifikovati.

Biraču koji odbije elektronsku identifikaciju birački odbor neće dozvoliti da glasa.

Elektronski uređaji predstavljaju kompaktnu hardversku i softversku cjelinu sačinjenu od:

-elektronskog čitača mašinski čitljivog zapisa (MRZ) sa lične karte i pasoše

-računara u čijoj memoriji će biti smješteni izvod iz zaključenog biračkog spiska za tačno određeno biračko mjesto uključujući i zadnju fotografiju biračqa iz registra ličnih karata ili pasoša
-štampača koji će štampati potvrdu o uspješno izvršenoj identifikaciji birača

Podaci koji će se smještati u uređaj iz satav 4 ovog člana brišu se u roku od 30 dana od dana objavljivanja konačnih rezultata izbora.

Uputstvo o načinu korišćenja elektronskih uređaja za identifikaciju birača iz stava 1 ovog člana propisuje Državna izborna komisija.

Nabavku i održavanje elektronskih uređaja za identifikaciju birača sprovodi organ nadležan za vođenje biračkog spiska.

Državna izborna komisija kontroliše proces i upotrebu elektronskih uređaja za identifikaciju birača.
Nacrtom Zakona o o izmjenama i dopunama Zakona o izboru odbornika i poslanika u članu 28 propisano je:
Poslije člana 68a dodaje se novi član 68b koji u stavu 3 glasi:

“Uređaj za elektronsku identifikaciju prikazaće fotografiju birača na monitoru i odštampati papirni odrezak –potvrdu, koja sadrži ime I prezime, jmb I redni broj birača koji je istovjetan onome u odštampanom biračkom spisku. Predsjednik i član biračkog odbora iz suprotne političke opcije (poštovanje pariteta vlast-opozicija) čitko i svojeručno će potpisati odštampani odrezak-potvrdu, koja će se potom čuvati zajedno sa glasačkim kuponom.”
Imajući u vidu gore izloženo, Savjet je mišljenja da je u dijelu predloženih izmjena i dopuna pomenutog zakona  naznačena svrha obrade ličnih podataka, predviđen obim i rok čuvanja, kao i da je  preciziran korisnik ličnih podataka čime su ispoštovane odredbe Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.  Državna izborna komisija je, kao korisnik ličnih podataka, dužna da  Uputstvom o načinu korišćenja elektronskih uređaja propiše  tehničke, kadrovske i organizacione mjere zaštite ličnih podataka shodno odredbi iz člana 24 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. 
U članu 37 pomenutog Nacrta propisano je:

Član 85 mijenja se i glasi:

“Birač koji zbog starosti, invalidnosti, bolničkog ili kućnog liječenja nije u mogućnosti da glasa na biračkom mjestu na kojem je upisan u izvod iz biračkog spiska, a želi da glasa, podnosi biračkom odboru na propisanom obrascu zahtjev za glasanje putem pisma. Birač koji želi da glasa putem pisma , dužan je da lično potpiše obrazac iz stava 1 ovog člana.

Zahtjev za glasanje putem pisma biračkom odboru na biračkom mjestu može dostaviti samo lice koje svojim potpisom ovlasti podnoslica zahtjeva za glasanje putem pisma. Jedno lice ne može dostaviti biračkomn odboru više od jednog zahtjeva za glasanje putem pisma, osim u slučaju da to čini za dva ili više koji glasaju putem pisma a žive u istom porodičnom domaćinstvu.

Ovlašćenje za dostavljanje biračkom odboru zahtijeva za glasanje putem pisma, sastavni je dio obrasca iz stava 1 ovog člana.

Uz zahtjev za glasanje putem pisma i ovlašćenja za podnošenje zahtijeva, biračkom odboru je potrebno dostaviti i ličnu kartu ili pasoš birača koji želi da glasa putem pisma.

Alternativa 1 za stav 5 ovog člana 
Uz zahtjev za glasanje putem pisma i ovlašćenja za podnošenje zahtijeva, biračkom odboru je potrebno dostaviti i ličnu kartu ili pasoš birača koji želi da glasa putem pisma.

Dokumentacija iz stava 5 ovog člana odlaže se i čuva u zapečaćenoj koverti.
Alternativa 2 za stav 5 ovog člana 
Stav 5 ovog člana briše se.”
Gore predloženi član , kao i alternativa 1 istog, je usaglašen sa članom 10 stav 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti koji propisuje uslove obrade ličnih podataka na način da se isti mogu obrađivati po prethodno dobijenoj saglasnosti. Član 9 stav 1 tačka 6 Zakona   propisuje da je “saglasnost  slobodno data izjava u pisanoj formi ili usmeno na zapisnik, kojom lice nakon što je informisano o namjeni obrade, izražava pristanak da se njegovi lični podaci obrađuju za određenu namjenu”.
Na osnovu izloženog, Savjet je  mišljenja istaknutog u izreci .
SAVJET AGENCIJE
Predsjednik, Šefko Crnovršanin
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