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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 01-40/13-1192/13
Podgorica, 14.05.2013.
SINDIKAT UPRAVE POLICIJE
n/r predsjednika, Marka Nikčevića
P O D G O R I C A
Odlučujući po zahtjevu Sindikata Uprave Policije br.893/13 od 22.04.2013.godine , kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama traži mišljenje da li se ovom sindikatu od strane Ministarstva unutrašnjih poslova mogu dostaviti podaci u elektronskoj evidenciji o visini ostvarenih članarina, ostvarenih prava članova sindikata i ostalim evidencijama vezanim za rad sindikalne organizacije , Savjet Agencije je na sjednici održanoj  dana    14.05.2013. godine  utvrdio sljedeće:

M I Š LJ E NJ E
Dostavljanje elektronske evidencije o visini ostvarenih članarina, ostvarenih prava članova sindikata i ostalim evidencijama vezanim za rad sindikalne organizacije Sindikatu Uprave Policije nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
O b r a z l o ž e nj e
Sindikat Uprave Policije obratio se Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama zahtjevom za davanje mišljenja u vezi sa primjenom Zakona o zaštiti podataka o ličnosti br.893/13 od 22.04.2013.godine kojim se traži mišljenje da li se ovom sindikatu od strane Ministarstva unutrašnjih poslova mogu dostaviti podaci u elektronskoj evidenciji koji sadrže: stanje neizmirenih obaveza po kreditorima i zaposlenim na dan 31.01.2013. godine; obustavljene rate po kreditorima i zaposlenim mjesečno ( po kreditorima, povraćaj pozajmica i pomoći po cjelinama, koje se obustavljaju zaposlenim), nakon završenog obračuna zarada; spisak zaposlenih, kojim je izvršena obustava od zarade, sindikalne članarine od 2% počev od 01.01.2013. godine, svakog mjeseca nakon završenog obračuna i spisak zaposlenih, kojim je izvršena obustava od zarade članarine za stambeni fond od 2%, počev od 01.01.2013. godine, svakog mjeseca nakon završenog obračuna zarada. U zahtjevu se dalje navodi da je Služba za informacione tehnologije  informisala Sindikat Uprave Policije da je prije dostave podataka isti obavezan prethodno dobiti saglasnost Odjeljenja za zaštitu podatka o ličnosti, da  bi  se gore traženi podaci povukli iz aplikacije plate koju vodi Biro za finansijske i računovodstvene poslove; da Sindikat traži nazad podatke koje je sam dostavio nadležnoj službi kako bi se  oni unijeli u elektronsku formu;  da isti traži podatke isključivo iz dijela svoje nadležnosti, jer je za svaku pojedinačnu obustavu službenika garant Sindikata Uprave Policije i da po istom osnovu ima pravo na raspolaganje sa podacima o stanju duga zaposlenih.

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br.79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu zahtjeva Sindikata Uprave Policije, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama traži mišljenje  da li se ovom sindikatu od strane Ministarstva unutrašnjih poslova mogu dostaviti podaci u elektronskoj evidenciji o visini ostvarenih članarina, ostvarenih prava članova sindikata i ostalim evidencijama vezanim za rad sindikalne organizacije, Agencija je mišljenja da dostavljanje elektronske evidencije o visini ostvarenih članarina, ostvarenih prava članova sindikata i ostalim evidencijama vezanim za rad sindikalne organizacije Sindikatu Uprave Policije nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
Članom 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti  propisano je da se podaci o ličnosti moraju obrađivati na pošten i zakonit način kao i da se ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom.
U smislu ovog Zakona, obrada ličnih podataka je moguća ukoliko za to postoji zakonski osnov ili saglasnost lica čiji se podaci obrađuju. Shodno članu 17 Zakona,  rukovalac zbirkom ličnih podataka je dužan da trećoj strani, odnosno korisniku ličnih podataka, na njegov zahtjev, da lične podatke koji su mu potrebni. Treća strana , odnosno korisnik ličnih podataka je  svako fizičko ili pravno lice, državni organ, organ državne uprave, organ lokalne samouprave ili lokalne uprave i drugi subjekti koji vrše javna ovlašćenja, koji imaju pravo da obrađuju lične podatke (član 9 stav 1 tačka 4 Zakona ).
Član 18 Zakona propisuje  da se  lični podaci mogu koristiti samo za vrijeme potrebno za ostvarivanje svrhe koja je navedena u zahtjevu za davanje podataka na korišćenje, ako posebnim zakonom nije drukčije određeno kao i da je  po proteku vremena korisnik ličnih podataka dužan da briše lične podatke, ako posebnim zakonom nije drukčije određeno.
Obzirom da  Sindikat Uprave policije, shodno svojoj nadležnosti, vrši obradu gore pomenutih podataka o ličnosti u pisanoj formi, a da se predmetni podaci nalaze u elektronskoj bazi plata Biroa za finansijske i računovodstvene poslove, dostavljanje traženih podataka potrebno je  izvršiti u obimu koji odgovara svrsi za koju su prikupljeni.
Imajući u vidu navedeno, Savjet Agencije je mišljenja istaknutog u dispozitivu.
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