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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.1680/14
Podgorica,06.03.2014.
GLAVNI GRAD PODGORICA

Sekretarijat za lokalnu samoupravu

n/r sekretara, Mišele Manojlović

P O D G O R I C A

Odlučujući po zahtjevu br.03/14 od 07.02.2014. godine Glavnog grada Podgorica- Sekretarijata za lokalnu samoupravu  kojim  od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama traži mišljenje da li se  izvod iz matične knjige vjenčanih može dostaviti Poreskoj upravi u cilju odlučivanja o poreskom oslobađanju u smislu rješavanja stambenih potreba , Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana.godine donio:
M I Š LJ E NJ E

Dostavljanje  izvoda iz matične knjige vjenčanih od strane Sekretarijata za lokalnu upravu Poreskoj upravi, u cilju odlučivanja o poreskom oslobađanju u smislu rješavanja stambenih potreba građana , nije  u  suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.

O b r a z l o ž e nj e
Dana 07.02.2014. godine ovoj Agenciji se obratio Glavni grad Podgorica- Sekretarijat za lokalnu samoupravu zahtjevom zadvanje mišljenja , u kojem je navedeno da: se dopisom br.03/11-5-2885/3-G.R. od 13.01.2014. godine ovom sekretarjatu obratila Poreska uprava-Područna jedinica Podgorica sa zahtjevom da je , kako je navedeno, “u cilju odlučivanja o poreskom oslobađanju u smislu rješavanja stambenih potreba”, neophodno  da im se na osnovu evidencije kojom raspolažu dostavi izvod iz matične knjige vjenčanih za X.X. i X.X.; da  povodom navedenog zahtjeva traže mišljenje da li traženi izvod iz MKV mogu dostaviti Poreskoj upravi, bez saglasnosti lica čiji se podaci nalaze u tom izvodu.
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu zahtjeva, Savjet Agencije je mišljenja da dostavljanje  izvoda iz matične knjige vjenčanih od strane Sekretarijata za lokalnu upravu Poreskoj upravi, u cilju odlučivanja o poreskom oslobađanju u smislu rješavanja stambenih potreba građana , nije  u  suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
Zakon o porezu na promet nepokretnosti (“Sl.list CG,br.36 /13) u članu 12 stav 1 tačka 4 predviđa da porez na promet nepokretnosti ne plaćaju lica, punoljetni državljani Crne Gore, sa prebivalištem na teritoriji Crne Gore koja prvi put stiču stambenu zgradu  ili stan radi rješavanja stambenih potreba, za površinu koja iznosi do 20 m2 po članu domaćinstva, pod uslovom da nemaju  stambenu zgradu ili stan u svojini na teritoriji Crne Gore.  Isti član u stavu 2 definiše da se   pod domaćinstvom sticaoca stana ili stambene zgrade, u smislu stava 1 tačka 4 ovog člana, smatra zajednica  života, privređivanja i trošenja prihoda sticaoca stambene zgrade ili stana, njegovog supružnika, njegove djece, sticaočevih  usvojenika, djece njegovog supružnika, usvojenika njegovog supružnika, sticaočevih roditelja, njegovih usvojitelja, roditelja  njegovog supružnika, usvojitelja sticaočevog supružnika, sa istom adresom stanovanja kao i sticalac stambene zgrade ili  stana.
Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti propisano je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i da se isti ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom ,shodno članu 2 stav 1 i 2.

Član 10 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisuje  da se  obrada ličnih podataka može vršiti ukoliko za to postoji osnov u zakonu ili uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju. Isti član u stavu 2 tačka 5 Zakona predviđa da se obrada ličnih podataka  vrši bez saglasnosti, ako je to neophodno radi: ostvarivanja na zakonu zasnovanog interesa rukovaoca zbirke ličnih podataka ili treće strane, odnosno korisnika ličnih podataka, izuzev ako takve interese treba ograničiti radi ostvarivanja i zaštite prava i sloboda lica.

U članu 17 predviđeno je da ukoliko su ispunjeni uslovi iz čl. 10 i 13 ovog Zakona, rukovalac zbirke ličnih podataka mora trećoj strani, odnosno korisniku ličnih podataka, na njegov zahtjev, dati lične podatke koji su mu potrebni. Korisnik ličnih podataka , u smislu člana 9 Zakona, je svako fizičko ili pravno lice , državni organ, organ državne uprave, organ lokalne samouprave ili lokalne uprave i drugi subjekti koji vrše javna ovlašćenja, koji imaju pravo da obrađuju lične podatke . Zakon u članu 18 stav 1 i 2  obavezuje da se lični podaci mogu  koristiti samo za vrijeme potrebno za ostvarivanje svrhe koja je navedena u zahtjevu za davanje podataka na korišćenje i da je  korisnik ličnih podataka dužan da briše lične podatke, ako posebnim zakonom nije drukčije određeno.

Imajući u vidu izloženo, Savjet je mišljenja da  Sekretarijat za lokalnu upravu može na zahtjev Poreske uprave, kao korisnika ličnih podataka, dati izvod iz matične knjige vjenčanih gore pomenutih lica , saglasno članu 17 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u cilju odlučivanja o poreskom oslobađanju u smislu rješavanja stambenih potreba. Ovo posebno jer se  traženi izvod ima smatrati kao dokaz o domaćinstvu sticaoca nepokretnosti, odnosno zajednice  života  sa njegovim/njenim  supružnikom, i isti se ne može koristiti  za druge namjene.
Na osnovu izloženog, Savjet Agencije   je mišljenja istaknutog u dispozitivu.
SAVJET AGENCIJE:
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