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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 7181/14
Podgorica,21.10.2014. 
ŽELJKO VUKSANOVIĆ, INFORMER CG
P O D G O R I C A 
Odlučujući po Zahtjevu br. 6368/14 od 25. 09. 2014. godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Željko Vuksanović, novinar Informera CG, traži mišljenje vezano za pitanja iz obrasca kandidatima za zapošljavanje u Željezničkoj infrastrukturi Crne Gore Ad Podgorica da li su u skladu sa Ustavom i Zakon o zaštiti podataka o ličnosti, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 13.09.2014. godine utvrdio sljedeće

M I Š LJ E NJ E

Obrazac koji popunjavaju kandidati prilikom zapošljavanja u Željezničkoj infrastrukturi Crne Gore AD  Podgorica nije u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti
O b r a z l o ž e nj e

Dana 02. 07. 2014. godine Agenciji se obratio novinar Informera CG, Željko Vuksanović, Zahtjevom za davanje mišljenje da li je u skladu sa Ustavom i Zakonom da se kandidatima za zapošljavanje postavljaju pitanja navedena u obrascima, a koji su nam dostavljani kao prilog ovog Zahvjeta. Navedena pitanja u obrascu razvrstana su u tri kategorija i to: opšti podaci, kvalifikacija i zdravstveno stanje. U kategoriju opštih podataka traži se: ime i prezime zaposlenog; JMB; broj lične karte; mjesto izdavanja lične karte; pol; dan, mjesec i godina rođenja; mjesto rođenja; opština/republika rođenja; državljanstvo; nacionalna pripadnost i vjeroispovijest (za ova dva podatka nije obavezno izjašnjavanje); mjesto prebivališta, adresa (ulica i broj); broj telefona u stanu; broj mobilnog telefona; krsna slava; bračno stanje; djeca, ime i prezime djeteta, kao i datum rođenja. Kategorijom „kvalifikacije“ traže se podaci: nivo obrazovanja, zvanje, radno mjesto i znanje stranog jezika. I treća kategorija iz Ličnog kartona je „zdravstveno stanje“ u kojoj se traže podaci na zdravstveno stanje zaposlenog i zdravstvenog stanja porodice.
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (Službeni list CG, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu Zahtjeva novinara Informera CG, Željko Vuksanović,  br. 6368/14 od 25. 09. 2014. godine, Agencija je mišljenja da obrazac koji popunjavaju kandidati prilikom zapošljavanja u Željezničkoj infrastrukturi Crne Gore AD  Podgorica nije u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
Članom 6 Ustava Crne Gore jemče se i štite ljudska  prava i slobode. Ustavom  je zajemčena zaštita podataka o ličnosti, a prikupljanje, držanje, obrada i korišćenje podataka o ličnosti uređuju se zakonom. Odredbe Ustava propisuju da je  zabranjena  i kažnjiva upotreba podataka o ličnosti izvan svrhe za koju su prikupljeni, u skladu sa zakonom, osim za potrebe vođenja krivičnog postupka ili zaštite bezbjednosti Crne Gore, na način predviđen zakonom. 
Shodno članu 2 stav 1 i 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti lični podaci se moraju obrađivati na pošten i zakonit način i isti se ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom.
Član 4 Zakona jasno propisuje da se „zaštita ličnih podataka obezbjeđuje svakom licu bez obrzira na državljanstvo, prebivalište, rasu, boju kože, pol, jezik, vjeru, političko i drugo uvjerenje, nacionalnost, socijalno prijeklo, imovno stanje, obrazovanje, društveni položaj ili drugo lično svojstvo“.
U članu 10 stav 1 Zakona se navodi da „obrada ličnih podataka može se vrštiti po prethodno dobijenoj saglasnosti lica čiji se lični podaci obrađuju, koja se može opozvati u svakom trenutku“.  
Posebne kategorije ličnih podataka su lični podaci koji se odnose na zdravstveno stanje, u smislu člana 9 Zakona.  
Član 18 Zakona o radu propisuje ("Sl. list Crne Gore", 31/14 od 24.07.2014) da

poslodavac ne može od lica zahtijevati podatke o porodičnom, odnosno bračnom statusu i planiranju porodice, kao ni dostavljanje isprava i drugih dokaza koji nijesu od neposrednog značaja za obavljanje poslova za koje zasniva radni odnos, odnosno zaključuje ugovor o radu, niti davanje izjave o otkazu ugovora o radu od strane tog lica.
Obzirom da je Zakonom o radu (član 23) precirazno koji su podaci potrebni pri zapošljavanju, Agencija smatra da obrazac sadrži i da predstavlja obradu ličnih podataka u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade (što je suprotno članu 2 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti). Takođe, ovaj  obrazac duboko zadire u privatnu sferu pojedinca.  U konkretnom slučaju se ne može govoriti o slobodno datoj saglasnosti. Dalje, u obrascu se ne može vidjeti pravni osnov za prikupljanje navedenih podataka, niti obrazloženje koje se odnosi na podatke vezane za zdravstveno stanje kako zaposlenog tako i članova njegove porodice.
Drugim riječima, svaka  obrada ličnih podataka predstavlja istovremeno miješanje u ustavnu zaštitu ličnih podataka, a uplitanje u to pravo je dozvoljeno jedino ako je pravni osnov obrade jasan i precizno definisan u odnosu na to koji lični podaci mogu biti obrađeni i za koju svrhu. Pri tome, poštovanje principa proporcionalnosti znači da se obrađuju samo oni podaci koji su neophodni da bi se ostvarila svrha obrade. Ne treba posebno naglašavati da pri tome obrada ličnih podataka mora biti pravična. Nadalje, princip zakonitosti obrade ličnih podataka  podrazumijeva da  uslovi za njihovu obradu moraju pretpostaviti postojanje bar jednog alterantivnog pravnog osnova, i to: zakonsko ovlašćenje rukovaoca  ili prethodna pisana saglasnost lica čiji se podaci obrađuju.
Stoga, Savjet Agencije smatra da je potrebno da se obrazac prilagodi aktu o sistematizaciji radnih mjesta Željezničke infrastrukture Crne Gore Ad Podgorica, te da se zdravstveni podaci mogu prikupljati samo u slučajevima gdje je to neophodno  za zasnivanje radnog odnosa. 
Na osnovu izloženog, odlučeno je kao u izreci mišljenja.
PREDSJEDNIK SAVJETA:

Šefko Crnovršanin
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