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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.1362/14
Podgorica, 25.02.2014.
UNIVERZITET CRNE GORE 
n/r predsjednika upravnog odbora, Duška Bjelice

Ul. Cetinjska br. 2
PODGORICA                                                                                                                                                 
Odlučujući po zahtjevu br.06/14 od 18.02.2014.godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka  Univerzitet Crne Gore  traži mišljenje po pitanju pitanju dozvoljenosti korišćenja podataka od strane Upravnog odbora Univerziteta Crne Gore o neto ličnim primanjima zaposlenih, koje ostvaruju na Univerzitetu Crne Gore, iz budžeta i iz drugih izvora, kao i upoznavanje sa istim Vlade Crne Gore, kao osnivača Univerziteta Crne Gore, Savjet Agencije je na sjednici održanoj  25.02.2014.   godine utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E:

Korišćenje podataka od strane Upravnog odbora Univerziteta Crne Gore o neto ličnim primanjima zaposlenih, koje ostvaruju na Univerzitetu Crne Gore, iz budžeta i iz drugih izvora, kao i upoznavanje sa istim Vlade Crne Gore, kao osnivača Univerziteta Crne Gore nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti
O b r a z l o ž e nj e
Dana 18.02.2014. godine, Univerzitet Crne Gore se obratio Agenciji zahtjevom za mišljenje  po pitanju dozvoljenosti korišćenja podataka od strane Upravnog odbora Univerziteta Crne Gore o neto ličnim primanjima zaposlenih, koje ostvaruju na Univerzitetu Crne Gore, iz budžeta i iz drugih izvora, kao i upoznavanje sa istim Vlade Crne Gore, kao osnivača Univerziteta Crne Gore. U zahtjevu je navedeno da je Upravni odbor Univerziteta  kao organ upravljanja, po čl. 46 Zakona o visokom obrazovanju utvrđuje poslovnu politiku Univerziteta Crne Gore i ima na zakonu zasnovan interes da pri vršenju poslova iz djelokruga svoje nadležnosti, vrši i obradu ličnih podataka zaposlenih na Univerzitetu Crne Gore; da je , s tim u vezi,  Agencija je  dala Mišljenje br. 01-31/12-1483/12 od 28.9.2012. godine.
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (“Sl.List CG”, br. 79/08 , 70/09 i 44/12), u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na  osnovu predmetnog zahtjeva Univerziteta Crne Gore , Savjet Agencije je mišljenja da  korišćenje podataka od strane Upravnog odbora Univerziteta Crne Gore o neto ličnim primanjima zaposlenih, koje ostvaruju na Univerzitetu Crne Gore, iz budžeta i iz drugih izvora, kao i upoznavanje sa istim Vlade Crne Gore, kao osnivača Univerziteta Crne Gore nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti
Zakon o visokom obrazovanju(“Sl.List CG”, br. 60/03, 04/08  45/10, 73/10, 40/11 i 47/11) u članu 9 stav 1 tačka 3   da je  Vlada Crne Gore osnivač  javne ustanove, koja obezbjeđuje sredstva javnim ustanovama za finansiranje  nastave, istraživanja i  umjetničkog rada od javnog interesa, u skladu sa ovim zakonom. Univerzitet , u smislu člana 36 ovog zakona ,  se definiše kao  autonomna ustanova koja u obavljanju djelatnosti objedinjuje obrazovni,  naučno-istraživački i umjetnički rad, kao djelove jedinstvenog procesa visokog obrazovanja. Organ upravljanja Univerziteta je Upravni odbor koji uređuje  poslovnu politiku i donosi Statut  (član 46 i  53 stav 2 Zakona o visokom obrazovanju). U članu 54 stav 1 tačka 8 pomenutog   Zakona propisano je da se Statutom javne ustanove, između ostalog, uređuje finansijska kontrola, što je i bliže određeno u  članu 10 stav 1 Statuta Univerziteta Crne Gore kojim je propisano da u ostvarivanju funkcije upravljanja, Upravni odbor donosi finansijski plan Univerziteta na predlog rektora i vrši nadzor nad njegovom realizacijom i usvaja godišnji finansijski izvještaj i izvještaj o poslovanju Univerziteta.
Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti propisano je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i da se isti ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom ,shodno članu 2 stav 1 i 2.

Član 10 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisuje  da se  obrada ličnih podataka može vršiti ukoliko za to postoji osnov u zakonu ili uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju. Isti član u stavu 2 tačka 5 Zakona predviđa da se obrada ličnih podataka  vrši bez saglasnosti, ako je to neophodno radi: ostvarivanja na zakonu zasnovanog interesa rukovaoca zbirke ličnih podataka ili treće strane, odnosno korisnika ličnih podataka, izuzev ako takve interese treba ograničiti radi ostvarivanja i zaštite prava i sloboda lica.

U članu 17 predviđeno je da ukoliko su ispunjeni uslovi iz čl. 10 i 13 ovog Zakona, rukovalac zbirke ličnih podataka mora trećoj strani, odnosno korisniku ličnih podataka, na njegov zahtjev, dati lične podatke koji su mu potrebni. Korisnik ličnih podataka , u smislu člana 9 Zakona, je svako fizičko ili pravno lice , državni organ, organ državne uprave, organ lokalne samouprave ili lokalne uprave i drugi subjekti koji vrše javna ovlašenja, koji imaju pravo da obrađuju lične podatke . Zakon u članu 18 stav 1 i 2  obavezuje da se lični podaci mogu  koristiti samo za vrijeme potrebno za ostvarivanje svrhe koja je navedena u zahtjevu za davanje podataka na korišćenje i da je  korisnik ličnih podataka dužan da briše lične podatke, ako posebnim zakonom nije drukčije određeno.

Imajući u vidu gore izloženo, Savjet je ocijenio da Upravni odbor Univerziteta Crne Gore,  vršeći poslove iz djelokruga svojih nadležnosti, ima na zakonu zasnovan interes da u svojstvu korisnika ličnih podataka vrši obradu ličnih podataka zaposlenih na Univerzitetu Crne Gore, organizacionim jedinica, unutrašnjih organizacionih jedinica i centrima, u obimu koji  se  u predmetnom zahtjevu odnosi na neto lična primanja zaposlenih koja ostvaruju na Univerzitetu Crne Gore. Ovo iz razloga jer se obrada predmetnih podataka od strane Upravnog odbora ne odnosi na bruto primanja zaposlenih  kojom bi se narušila njihova  privatnost i zaštita ličnih podataka. Takođe, Savjet smatra da zahtjev za korišćenje podataka od strane Upravnog odbora Univerziteta Crne Gore upućen svim organizacionim jedinicama    treba da sadrži informacije o kategorijama ličnih podataka koji se traže, njihovoj namjeni, pravnom osnovu za korišćenje i davanja na korišćenje i vremenu korišćenja , u smislu člana 17 stav  2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.
Na osnovu prednjeg, odlučeno je kao u izreci mišljenja.
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