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Ul. Nikova Miloševa bb

P O D G O R I C A
                                                                                                                                              Odlučujući po Zahtjevu br. 34/14 od 09. 10. 2014. godine Uprave za dijasporu kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama traži mišljenje o tome  da li je Predlog zakon o saradnji Crne Gore sa iseljenicima usaglašen sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti, Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana 13.09.2014. godine donio sljedeće
M I Š LJ E NJ E
Predlog zakona o saradnji Crne Gore sa iseljenicima je usaglašen sa odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti
O b r a z l o ž e nj e
Dana 09. 10. 2014. godine ovoj Agenciji se zahtjevom obratila Uprava za dijasporu kojim se traži mišljenje o usaglašenosti Predloga zakona o saradnji Crne Gore sa iseljenicima sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti,  posebno u odnosu na   član 35 - 38 navedenog Predloga.
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu predmetnog zahtjeva  Savjet Agencije je mišljenja da je Predlog zakon o saradnji Crne Gore sa iseljenicima  je usaglašen sa odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.
Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti propisano je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način kao i da se obrada ličnih podataka može vršiti uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju, odnosno bez saglasnosti lica ako je to neophodno radi izvršavanja zakonom propisanih obaveza rukovaoca zbirke ličnih podataka (čl. 2 i 10 st. 2 t. 1). Budući da je članom 35 Predloga zakona o saradnji Crne Gore sa iseljenicima propisano vođenje evidencija kojim je predviđeno da Uprava vodi evidencije o iseljenicima, organizacijama iseljenika, fondacijama i legatima otvorenim za stipendiranje studenata iz Crne Gore, a koji su osnovani od strane iseljenika u elektronskoj formi, kao i da  Zakona, u članu 38 stav 2  propisuje da se na  lične podatke u evidencijama iz člana 35 ovog zakona, primjenjuju odredbe zakona kojim se uređuje zaštita podataka o ličnosti, to su  citiranim članovi Predloga zakona o saradnji Crne Gore sa iseljenicima usaglašeni  sa opštim odredbama i uslovima obrade ličnih podataka  propisanim Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.

Članom 38 Predloga zakona o saradnji Crne Gore sa iseljenicima  predviđeno je da se evidencije vode na osnovu prijave za upis u evidenciju i na osnovu podataka drugih državnih organa i organa državne uprave  čime je predviđeno davanje ličnih podataka na korišćenje drugim rukovacima zbirki ličnih podataka shodno članu 17 Zakona o zaštiti ličnih podataka kojim je propisano da ukoliko su ispunjeni uslovi iz čl. 10 i 13 ovog zakona, rukovalac zbirke ličnih podataka mora trećoj strani, odnosno korisniku ličnih podataka, na njegov zahtjev, dati lične podatke koji su mu potrebni o kategorijama ličnih podataka koji se traže, njihovoj namjeni, pravnom osnovu za korišćenje i davanje podataka na korišćenje, vremenu korišćenja i dovoljno podataka za identifikaciju lica čiji se podaci traže.

Obim obrade ličnih podataka u evidenciji o iseljenicima  preciziran je članom 36 Predloga zakona o saradnji Crne Gore sa iseljenicima kojim je predviđeno da ista , pored ostalih, sadrži i sljedeće podatke: lično ime, jedinstveni matični broj, datum mjesto i država rođenja, država, grad i adresa boravka, zanimanje, stepen obrazovanja i naučna oblast, uža specijalnost, mjesto rada i kontakt podaci (telefon, fax, internet stranica, društvene mreže). Članom 37 ovog zakona propisano je vođenje evidencija o iseljeničkim organizacijama, fondacijama i legatima u svijetu, koja  pored ostalih, sadrži i sljedeće podatke: naziv organizacije/fondacije/legata, jezik zemlje prijema, oblik organizovanja, oblast djelovanja ciljevi organizovanja, vrste aktivnosti, sjedište organizacije: u istoj se vrši obrada ličnih podataka; kao što su  lično ime osnivača, lično ime lica koje zastupa organizaciju, članstva u savezu ili drugoj asocijaciji u zemlji ili inostranstvu i kontakt podatke. Odredbe prednje pomenutih članova usaglašene su sa članom 2 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti  koji propisuje da se lični podaci ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom.

Članom  38 stav 3  Predloga zakona o o saradnji Crne Gore sa iseljenicima propisan  je rok za čuvanje ličnih podataka kojim je predviđeno da se  lični podaci iz evidencija brišu  nakon godinu dana od smrti lica čime je ova odredba   usaglašena  sa članom 3 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.

Dakle, lični podaci mogu se   obrađivati  u određene, izričite i zakonite namjene i isti se ne smiju  dalje obrađivati na način koji je neprimjeren tim namjenama. Savjet Agencije, na osnovu prednje izloženog, smatra da je Predlog zakona  o saradnji Crne Gore sa iseljenicima usaglašen  sa  Zakonom o zaštiti podatka o ličnosti.

S tim u vezi, Savjet je mišljenja istaknutog u izreci.
PREDSJEDNIK SAVJETA:
Šefko Crnovršanin
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