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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 5341/14
Podgorica, 23.07.2014.
JZU OPŠTA BOLNICA „BLAŽO JOŠOV ORLANDIĆ“
n/r v.d.direktora, Branke Milović
Podgrad Stari Bar
B A R 
                                                                                                                                              Odlučujući po Zahtjevu br.24/14 od 13.06.2014. godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama JZU Opšta bolnica „Blažo Jašov Orlandić“  traži mišljenje da li je  davanje podataka o imenima djece-pacijenata i njihovim mikrobiološkim nalazima sa dijagnozama u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti, Savjet Agencije je na sjednici održanoj  dana  22.07.2014. godine utvrdio sljedeće
M I Š LJ E NJ E
Davanje podataka o imenima djece – pacijenata i njihovim mikrobiološkim nalazima sa dijagnozama uz izričitu saglasnost roditelja ili staratelja tj. usvojioca po zahtjevu Osnovne škole „Blažo Jokov Orlandić“ iz Bara  nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti
O b r a z l o ž e nj e
Dana 13. 06. 2014. godine Agenciji se obratila JZU Opšta bolnica „Blažo Jašov Orlandić“ u kojem je navedeno da se istoj obratila Osnovna škola „Blažo Jokov Orlandić“ iz Bara u kom traže da im se dostavi spisak učenika sa simptomima trovanja hranom, koji su po povratku iz „škole u prirodi“ na Žabljaku potražili medicinsku pomoć barskoj bolnici. Takođe, navode da im je isto potrebno radi utvrđivanja odgovornosti u daljem postupku. Dalje, u zahtjevu se navodi da cijeneći odredbe člana 27 Zakona o pravima pacijenata („Sl.List Crne Gore“ br.40/10), gdje je utvrđeno pravo pacijenta na privatnost i povjerljivost, te podaci iz medicinske dokumentacije  predstavljaju profesionalnu tajnu i čuvaju se u skladu sa posebnim zakonom, a s druge strane JU Osnovnoj školi „Blažo Jokov Orlandić“ podaci su potrebni radi pokretanja postupka u cilju utvrđivanja odgovornosti, te stoga traže mišljenje. 
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (Službeni list CG, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu Zahtjeva JZU Opšta bolnica „Blažo Jašov Orlandić“,  br. 24/14 od 13.06.2014. godine, Agencija je mišljenja da dostavljanje podatka o imenima djece – pacijenata i njihovim mikrobiološkim nalazima sa dijagnozama uz njihovu izričitu saglasnost roditelja po zahtjevu Osnovne škole „Blažo Jokov Orlandić“ iz Bara  nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
Shodno članu 2 stav 1 i 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti lični podaci se moraju obrađivati na pošten i zakonit način i isti se ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom. 
Član 27 stav 2 Zakona o pravima pacijenata glasi: Lični podaci i informacije koje je pacijent saopštio nadležnom zdravstvenom radniku, uključujući i one koji se odnose na njegovo zdravstveno stanje i potencijalne dijagnostičke i terapijske procedure, kao i podaci iz medicinske dokumentacije, predstavljaju profesionalnu tajnu i čuvaju se u skladu sa posebnim zakonom.
U članu 10 stav 1 Zakonom se navodi da „obrada ličnih podataka može se vrštiti po prethodno dobijenoj saglasnosti lica čiji se lični podaci obrađuju, koja se može opozvati u svakom trenutku“, dok je u stavu 3 propisano  da saglasnost iz stava 1 ovog člana za maloljetno lice daje roditelj ili usvojioc, odnosno staratelj, osim ako saglasnot nije u suprotnosti sa interesima maloljetnog lica. Saglasnost je slobodno data izjava u pisanoj formi ili usmeno na zapisnik kojom lice nakon što je informisano o namjeni obrade, izražava pristanak da se njegovi lični podaci obrađuju za određenu namjenu.
Posebne kategorije ličnih podataka su lični podaci koji se odnose na zdravstveno stanje, u smislu člana 9 stav 1 tačka 7 ovog Zakona.  
Imajući u vidu navedene odredbe Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, kao i odredbe člana 27 Zakona o pravnima pacijenata gdje je utvrđeno pravo pacijenta na privatnost i povjerljivost, te  da podaci  iz medicinske dokumentacije  predstavljaju profesionalnu tajnu i čuvaju se u skladu sa posebnim zakonom, Agencija smatra da budući da se radi o obradi podataka maloljetnih lica davanje podataka traženih zahtjevom, uz izričitu saglasnost roditelja ili staratelja tj. usvojioca nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
Na osnovu izloženog, odlučeno je kao u izreci mišljenja.
PREDSJEDNIK SAVJETA:

Šefko Crnovršanin
AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACAIJAMA, Kralja Nikole br.2  Podgorica

tel/fax: +382 020 634 883 (Savjet), +382 020 634 884 (direktor)  , e-mail: azlp@t-com.me, web site: www.azlp.me

