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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 6852/15
Podgorica, 17.11.2015.
MINISTARSTVO ZA INFORMACIONO DRUŠTVO I TELEKOMUNIKACIJE

-n/r g.đi Ratki Strugar- 

 generalnoj direktorici za elektronske komunikaciju,poštansku djelatnost i radio-spektar
Rimski trg, br.45
P O D G O R I C A
Odlučujući po zahtjevu br. 6484/15 od 30.10.2015. godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Ministarstvo za informaciono društvo i telekomunikacije traži mišljenje da li se u Predlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o elektronskim komunikacijama, po predlogu operatora elektronskih komunikacija, može uvrstiti odredba člana 120 stav 2 ranijeg Zakona o elektronskim komunikacijama („Sl.list CG“, br.50/08, 70/09 i 49/10)  koji je prestao da važi, a kojim je bilo predviđeno da registracija korisnika fiksne  i mobilne telefonije kao i interneta obuhvata , pored ostalih podataka, i evidentiranje JMBG za fizička lica , Savjet Agencije je na sjednici održanoj 17.11.2015. godine utvrdio sljedeće
M I Š LJ E NJ E
Evidentiranje JMBG za fizička lica prilikom registracije korisnika fiksne i mobilne telefonije kao i interneta bilo bi u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
O b r a z l o ž e nj e

Dana 30.10.2015.godine Ministarstvo za informaciono društvo i telekomunikacije obratilo se Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Zahtjevom za davanje mišljenja u kojem se navodi: da su započeli sa radom na Predlogu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o elektronskim komunikacijama; da je jedan od predloga operatora elektronskih komunikacija da se u predmetne izmjene uvrsti i odredba člana 120 stav 2 ranijeg Zakona o elektronskim komunikacijama („Sl.list CG“, br.50/08, 70/09 i 49/10)  koji je prestao da važi , a kojim je bilo predviđeno da registracija korisnika fiksne  i mobilne telefonije kao i interneta obuhvata , pored ostalih podataka, i evidentiranje JMBG za fizička lica; da su predstavnici Agencije bili decidni da se odredba člana 120 stav 2 ranijeg Zakona o elektronskim komunikacijama briše, te da imajući u vidu navedeno traže mišljenje da li je istaknuti predlog operatora opravdan odnosno da li isti treba uvažiti.
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (“Službeni list CG”, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu predmetnog zahtjeva , Savjet Agencije je mišljenja da  bi evidentiranje JMBG za fizička lica prilikom registracije korisnika fiksne i mobilne telefonije kao i interneta bilo u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
Članom 2 st. 1 i 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisano je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i da se ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom.

Načela neophodnosti i svrsishodnosti, koja proizilaze iz citiranog člana, za lica čiji se lični podaci obrađuju, predstavljaju mjere zaštite koje podrazumijevu da obrada ličnih podataka može ići do granice koja je neophodna kako bi se postigla definisana svrha obrade. Pridržavajući se ovih načela, rukovaoci podataka treba da odrede minimalan obim ličnih podataka koji je potreban da bi se na pravi način ispunila njihova svrha.
Ranijim Zakonom o elektronskim komunikacijama  („Sl.list CG“, br.50/08, 70/09 49/10), u članu 120 stav 2 bilo je predviđeno da registracija korisnika obuhvata evidentiranje sljedećih podataka: ime i prezime, odnosno naziv privrednog društva koje je korisnik i njegov organizacioni oblik; jedinstveni matični broj za fizička lica i poreski i registarski broj za pravna lica; adresu korisnika i dodijeljeni korisnički broj, odnosno ID korisnika.
Aktuelnim Zakonom o elektronskim komunikacijama (“Sl.list CG”, br.40/13), u članu 174 stav 2, propisano je da registracija korisnika fiksne i mobilne telefonije kao i interneta obuhvata evidentiranje sljedećih podataka o pretplatnicima: ime i prezime, odnosno naziv privrednog društva koje je korisnik i njegov organizacioni oblik; broj lične karte ili pasoša za fizička lica i poreski i registarski broj za pravna lica; adresu pretplatnika i dodijeljeni pretplatnički broj, odnosno identifikaciju (ID) pretplatnika.
Imajući u vidu navedeno, evidentiranje JMBG pretplatnika (fizičko lice), odnosno uvrštavanje člana 120 ranijeg zakona, predstavljalo bi kršenje Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u smislu obrade podataka u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade jer se svrha obrade očigledno može postići evidentiranjem tj.obradom podataka o korisniku koji su predviđeni aktuelnim Zakonom o elektronskim komunikacijama.
JMBG predstavlja individulni i neponovljivi identifikacioni broj, odnosno lični podatak, te stoga uživa posebnu zaštitu jer je upravo isti ključ za  otkrivanje mnogobrojnih drugih podataka o ličnosti. Uvrštavanje člana 120 stav 2 Zakona o elektronskim komunikacijama („Sl.list CG“, br.50/08, 70/09 i 49/10)  u Predlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o elektronskim komunikacijama na kojem se trenutno radi, predstavljalo bi korak unazad u pogledu zaštite podataka o ličnosti.
Shodno članu 10 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, obrada ličnih podataka, u konkretnom slučaju JMBG, se može vršiti po prethodno dobijenoj saglasnosti lica čiji se lični podaci obrađuju, koja se može opozvati u svakom trenutku. Dakle, operatori fiksne telefonije, mobilne telefonije i interneta mogu evidentirati podatak o JMBG samo ukoliko za to imaju prethodnu pisanu saglasnost lica. Saglasnost mora biti data dobrovoljno i ne smije biti iznuđena, što znači da  davanje saglasnosti ne smije biti uslov za zaključenje ugovora između operatora i korisnika.

Imajući u vidu navedeno, Savjet je mišljenja istaknutog u dispozitivu.
SAVJET AGENCIJE:
Predsjednik, Muhamed Gjokaj
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