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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 2632/15
Podgorica, 27.04.2015. god.
X.X.
UL.X.X
P O D G O R I C A
Odlučujući po zahtjevu br.2367/15 od 20.04.2015.godine kojim  X.X. traži mišljenje   u vezi  primjene Zakona o zaštiti  podataka o ličnosti, Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana 24.04.2015.godine  donio: 
M I Š LJ E NJ E

Korišćenje ličnih podataka X.X. od strane njenog poslodavca “Ataco d.o.o. u disciplinskom postupku, koji se odnose na njene  lične podatke iz  evidencije o licima i saobraćajnim sredstvima koja su podvrgnuta graničnoj provjeri  koju vodi granična Policija i medicinskoj dokumentaciji  iz  “Uniqa životno  osiguranje “ a.d. je u suprotnosti sa Zakonom zaštiti podataka o ličnosti
O b r a z l o ž e nj e

Dana 20.04.2015. godine ovoj Agenciji se obratila X.X. Zahtjevom za mišljenje  , br.2367/15 u kojem, u bitnom , navodi: da je prije nešto manje od pola godine ostala bez posla u firmi DOO “Ataco”, nakon što je dobila otkaz na osnovu sprovedenog disciplinskog postupka zbog navodne zloupotrebe bolovanja od pet radnih dana, da je zbog vođenja sudskog postupka potrebno da se odgovori  da li  je njen bivši poslodavac mogao izvršiti bilo kakve provjere bez njene saglasnosti ili sudskog naloga o činjenicama koje se tiču njene privatnosti , a naročito: da li je mogao dobiti podatak da je u spornom periodu napuštala zemlju, odnosno boravila u inostranstvu ( poslodavac je dobio od strane MUP-a Granični prelaz potvrdu o mom ponovnom ulasku u zemlju); da li je mogao tražiti i dobiti informaciju od osiguravajuće kuće Uniqa o njenoj medicinskoj dokumentaciji, koja je predata radi naplate štete po kolektivnom ugovoru (operacija sinusa) i da li se u toj medicinskoj dokumentaciji kod Uniqe nalazi i izvještaj iz inostranstva.
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu  predmetnog zahtjeva  ,  Savjet Agencije je mišljenja da korišćenje ličnih podataka X.X. od strane njenog poslodavca “Ataco d.o.o. u disciplinskom postupku, koji se odnose na njene  lične podatke iz  evidencije o licima i saobraćajnim sredstvima koja su podvrgnuta graničnoj provjeri  koju vodi granična Policija i medicinskoj dokumentaciji  iz  “Uniqa životno  osiguranje “ a.d. je u suprotnosti sa Zakonom zaštiti podataka o ličnosti.
Odredbama člana 14  Zakona o radu st.1 t.7 ("Sl. list Crne Gore", br. 49/08, 26/09, 88/09, 26/10, 59/11, 66/12, 31/14) propisano je da je poslodavac  dužan da, inter alias,  poštuje ličnost, štiti privatnost zaposlenog i obezbjeđuje zaštitu njegovih ličnih podataka.
Članom 45 Zakona o radu predviđeno da ako je to neophodno, u toku postupka će se sprovesti uviđaj ili vještačenje radi utvrđivanja okolnosti i činjenica u vezi sa povredom radne obaveze. 
Odsustvo sa rada iz zdravstvenih razloga regulisano je odredbama člana  75 st. 1 i 3 Zakona o radu  na način  da  zaposleni ima pravo da odsustvuje sa rada u slučajevima privremene spriječenosti za rad, zbog bolesti, povrede na radu ili u drugim slučajevima u skladu sa propisima o zdravstvenom osiguranju. U slučaju odsustvovanja sa rada, u smislu stava 1 ovog člana, zaposleni je dužan da najkasnije u roku od tri dana o tome obavijesti poslodavca i da izvještaj o privremenoj spriječenosti za rad dostavi poslodavcu u roku od pet dana od dana izdavanja izvještaja.
Odredbama Zakona o graničnoj kontroli  ("Sl. list Crne Gore", br. 72/09 , 20/11 , 40/11 , 39/13 ) u članu 62  propisano je da za potrebe vršenja granične kontrole, Policija vodi evidencije o:

1) licima i saobraćajnim sredstvima koja su podvrgnuta graničnoj provjeri;

2) licima i saobraćajnim sredstvima kojima nije dozvoljen prelazak državne granice;

3) licima prema kojima je sproveden postupak utvrđivanja identiteta;

4) licima kojima je izdato odobrenje iz člana 11 stav 3, člana 42 stav 2 i člana 57 stav 1 ovog zakona;

5) licima koja su narušila nepovredivost državne granice;

6) licima koja su najavila lov, odnosno ribolov uz graničnu liniju;

7) licima koja unose, prenose i iznose vatreno oružje i municiju preko državne granice;

8) licima o kojima se vodi operativna zbirka podataka;

9) licima i saobraćajnim sredstvima o kojima se vodi zbirka podataka koja nastaje vršenjem video nadzora.

Na zaštitu ličnih podataka iz stava 1 ovog člana, koji se obrađuju u skladu sa ovim zakonom, primjenjuju se odredbe propisa kojima se uređuje zaštita podataka o ličnosti.

Odredbom člana 64 Zakona o graničnoj kontroli regulisano je  davanje ličnih podataka na korišćenje na način da se lični podaci iz evidencija koje se vode na osnovu člana 62 ovog zakona mogu  davati drugim organima u skladu sa zakonom i organima stranih država u skladu sa međunarodnim ugovorom.

Odredbama  člana 2 stav 1 i 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti  propisano je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i da se isti ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom.  

Član 4 Zakona o zaštiti podataka propisuje da se zaštita ličnih podataka obezbjeđuje  svakom licu bez obzira na državljanstvo, prebivalište, rasu, boju kože, pol, jezik, vjeru, političko i drugo uvjerenje, nacionalnost, socijalno porijeklo, imovno stanje, obrazovanje, društveni položaj ili drugo lično svojstvo.

U članu 10 stav 1 i stav2 tačka 1  pomenutog zakona  definisano je da se obrada ličnih podataka može vršiti uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju ili ukoliko za to postoji osnov u zakonu. Saglasnost je slobodno data izjava u pisanoj formi ili usmeno na zapisnik, kojom lice nakon što je informisano o namjeni obrade, izražava pristanak da se njegovi lični podaci obrađuju za određenu namjenu shodno članu 9 stav 1 tačka 6 Zakon o zaštiti podataka o ličnosti.
Odredbom člana 9 stav 1 tačka 2 precizirano je značenje obrade ličnih podataka kao radnje kojom se automatski ili na drugi način lični podaci prikupljaju, evidentiraju, snimaju, organizuju, čuvaju, mijenjaju, povlače, koriste, vrši uvid u njih, otkrivaju putem prenosa, objavljuju ili na drugi način čine dostupnim, svrstavaju, kombinuju, blokiraju, brišu, uništavaju, kao i bilo koja druga radnja koja se vrši na ličnim podacima. Odredbom iz  stava 1 tačka 7 ovog člana regulisano je da su  posebne kategorije ličnih podataka lični podaci koji se, između ostalog,odnose  na zdravstveno stanje.  
Član 13 stav 1 tačka 1 ovog zakona propisuje da se posebne kategorije ličnih podataka mogu obrađivati samo uz izričitu saglasnost lica.
Ukoliko su ispunjeni uslovi iz čl. 10 i 13 ovog zakona, rukovalac zbirke ličnih podataka mora trećoj strani, odnosno korisniku ličnih podataka, na njegov zahtjev, dati lične podatke koji su mu potrebni (član 17 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti). Zahtjev iz stava 1 ovog člana sadrži informacije o kategorijama ličnih podataka koji se traže, njihovoj namjeni, pravnom osnovu za korišćenje i davanje podataka na korišćenje, vremenu korišćenja i dovoljno podataka za identifikaciju lica čiji se podaci traže (odredba člana 17 st. 1 i 2 ovog zakona). U smislu člana 9 stav 1 tačka  4 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti treća strana, odnosno korisnik ličnih podataka je svako fizičko ili pravno lice, državni organ, organ državne uprave, organ lokalne samouprave ili lokalne uprave i drugi subjekti koji vrše javna ovlašćenja, koji imaju pravo da obrađuju lične podatke, a nije lice čiji se lični podaci obrađuju, prvobitni rukovalac zbirke ličnih podataka, obrađivač ličnih podataka ili lice zaposleno kod rukovaoca zbirke ličnih podataka ili obrađivača ličnih podataka.
Na osnovu prednje citirane legislative, kao i navoda podnosioca zahtjeva, Savjet Agencije ocjenjuje da obrada ličnih podataka X.X. u disciplinskom postupku, od strane “Ataco” d.o.o., kao poslodavca, shodno  članu 45 Zakona o radu, koji se odnose na  graničnu provjeru izlaza/ulaza u Crnu Goru od strane “Ataco” predstavlja  kršenje ličnih podataka jer je obrada istih suprotna odredbama čl. 62 stav 2 i 64 Zakona o graničnoj kontroli i čl.2, 10, 13 i 17 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. Naime, davanje  ličnih podataka iz službenih evidencija granične policije na korišćenje privrednom društvu u direktnoj je suprotnosti sa odredbom iz člana 64 Zakona o graničnoj kontroli jer se lični podaci iz evidencija koje se vode na osnovu člana 62 ovog zakona mogu  davati drugim organima u skladu sa zakonom i člana 17 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti jer predmetno privredno društvo, u konkretnom slučaju nema pravo da  bude zakonski korisnik  istih. Nadalje, budući da je poslodavac vršio  obradu ličnih podataka zaposlenog koji je  odsustvovao sa rada iz zdravstvenih razloga bez saglasnosti X.X., Savjet  Agencije ocjenjuje da je shodno odredbama  iz člana 13 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti jasno da se  obrada posebne kategorije ličnih podataka može vršiti samo uz izričitu saglasnost lica na koja se ista odnose, pod uslovom da je ista dobrovoljno data, čime je povrijeđeno pravo zaposlene iz člana 2 stav 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. Poslodavac ne može od zaposlenog zahtijevati otkrivanje dijagnoze, dobijanje nalaza i sl. već je shodno principu srazmjernosti obrade ličnih podataka iz člana 2 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti , u smislu člana 75 stav 3 Zakona o radu, zaposleni dužan dostaviti izvještaj izabranog doktora o privremenoj spriječenosti za rad. Valja napomenuti da je Agencija izvršila nadzor kod Fonda za zdravstveno osiguranje Crne Gore vezano za dostavljanje Izvještaja o privremenoj spriječenosti za rad (doznake) poslodavcu, sa navedenom šifrom dijagnoze, kao i tekstualnom definisanošću dijagnoze na latinskom jeziku. Shodno tome, sačinjen je Zapisnik, br.1487/12 od 01.10.2012. godine u kojem je nakon utvrđenog činjeničnog stanja i konstatovanih  nepravilnosti ukazano :” Izvještaj o privremenoj spriječenosti za rad, i obrada pripadajućih podataka od strane poslodavca, služi isključivo za obračun zarade. Činjenica je da niti šifra dijagnoze niti njeno tekstualno formulisanje nijesu u funkciji namjene za koju se obrađuju. Prisustvo bilo kojeg podataka koji se odnosi na zdravstveno stanje i dijagnozu u Izvještaju o privremenoj spriječenosti za rad ne odgovara svrsi obrade i predstavlja veći obim podataka nego što je potrebno da bi se ostvarila svrha obrade i predstavlja direktno kršenje člana 2. stava2. Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. Ovo pogotovu što se radi o ličnim podacima iz posebne kategorije, koji su posebno osjetljivi, tako da se i samim navođenjem šifre dijagnoze može na jednostavan način doći do punog naziva dijagnoze(…) U konkretnom slučaju, kada je u pitanju Izvještaj o privremenoj spriječenosti za rad na mjestima koja su određena za dijagnozu ili šifru dijagnoze dovoljno je unijeti procenat ostvarenosti zarade u rasponu od 70% do 100% na osnovu kategorizacije bolesti koju posjeduju zdravstvene institucije.” S tim u vezi,  Poslodavac, takođe, ne može od osiguravajuće kuće, u konkretnom “Uniqa životno osiguranje”, zahtijevati dostavljanje medicinske dokumentacije X.X., , bez  njene izričite saglasnosti u smislu člana 9 stav 1 tačka 6 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. Savjet Agencije ističe da poslodavac, kao uslovno govoreći jača strana, može od zaposlenog sakupljati i dalje obrađivati samo one lične  podatke koji su nužno potrebni za izvršavanje prava i obaveza iz radnog odnosa shodno propisima koji regulišu ovu oblast , imajući u vidu da zaposleni , na radnom mjestu ima pravo na privatnost i da  je zadiranje u njegovu privatnost jedino moguće u slučaju ako dođe do kolizije sa nekim drugim ustavnim pravom, koje u konkretnom slučaju prevladava, a što u predmetnom nije slučaj.
Imajući u vidu gore navedeno, Savjet Agencije je mišljenja istaknutog u dispozitivu.
SAVJET AGENCIJE:
Predsjednik, Muhamed Gjokaj
AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACAIJAMA, Kralja Nikole br.2  Podgorica

tel/fax: +382 020 634 883 (Savjet), +382 020 634 884 (direktor)  , e-mail: azlp@t-com.me, web site: www.azlp.me

