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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 06-11-10957-6/17
Podgorica, 08.02.2018.
MINISTARSTVO PROSVJETE
n/r Sekretaru, Omeru Mehmedoviću

ul. Vaka Đurovića bb
PODGORICA
Odlučujući po Zahtjevu, br. 06-11-10957-1/17 od 01.11.2017. godine i dopuni Zahtjeva br.06-11-10957-4/17 od 07.12.2017.godine kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Ministarstvo prosvjete traži mišljenje, da li bazu podataka i aplikacije Informacionog sistema obrazovanja Crne Gore može proširiti novim modulom ,koji bi podrazumijevao da se pored postojećih podataka koji se nalaze u Zbirkama dostavljenim Agenciji, u istoj bazi evidentiraju i sljedeći podaci: obrazovanje roditelja (bez škole, osnovno, srednje,više), bračni status roditelja (u braku, u vanbračnoj zajednici, razvedeni, samohrani otac, samohrana majka), učestali-produženi boravci u inostranstvu (da,ne), broj djece u porodici, interakcija sa vršnjacima (aktivna, djelimična, povlačenje, liderstvo), asocijalno ponašanje (da,ne), zavisnost (ne, alkoholizam, narkomanija, igre na sreću), drugo rizično ponašanje (sumnja na dječji rad ,prosjačenje, sumnja na zasnivanje braka, maloljetnička trudnoća), da li porodicu prati Centar za socijalni rad (da,ne) i razlozi za praćenje (starateljstvo,razvod, nasilje), te da će navedene podatke koristiti odjeljenske starješine i pedagoško-psihološke službe, a sve u interesu učenika odnosno njihove blagovremene zaštite,  Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana 07.02.2018. godine donio sljedeće
M I Š LJ E NJ E
Obrada ličnih podataka maloljetnih učenika u svrhu prevencije ranog napuštanja škole, može se vršiti uz saglasnost roditelja ili usvojioca, odnosno staratelja ako je to u najboljem interesu djeteta.
Obrada ličnih podataka punoljetih učenika , vrši se po prethodno dobijenoj saglasnosti lica čiji se lični podaci obrađuju, koja se može opozvati u svakom trenutku.

Predmetne podatke može koristiti odjeljenjski starješina i pedagoško-psihološka služba dok se iz aplikacije mogu izuzimati isključivo u statističke svrhe.
O b r a z l o ž e nj e

Dana 01.11.2017. godine ovoj Agenciji se obratilo Ministarstvo prosvjete Crne Gore Zahtjevom br. 06-11-10957-1/17 kojim traži mišljenje da li bazu podataka i aplikacije Informacionog sistema obrazovanja Crne Gore može proširiti novim modulom ,koji bi podrazumijevao da se pored postojećih podataka koji se nalaze u Zbirkama dostavljenim Agenciji, u istoj bazi evidentiraju i sljedeći podaci: obrazovanje roditelja (bez škole, osnovno, srednje,više), bračni status roditelja (u braku, u vanbračnoj zajednici, razvedeni, samohrani otac, samohrana majka), učestali-produženi boravci u inostranstvu (da,ne), broj djece u porodici, interakcija sa vršnjacima (aktivna, djelimična, povlačenje, liderstvo), asocijalno ponašanje (da,ne), zavisnost (ne, alkoholizam, narkomanija, igre na sreću), drugo rizično ponašanje (sumnja na dječji rad ,prosjačenje, sumnja na zasnivanje braka, maloljetnička trudnoća), da li porodicu prati Centar za socijalni rad (da,ne) i razlozi za praćenje (starateljstvo,razvod, nasilje), te da će navedene podatke koristiti odjeljenske starješine i pedagoško-psihološke službe, a sve u interesu djece odnosno njihove blagovremene zaštite. 

S tim u vezi, na zahtjev Agencije, dana 7.12.2017.godine dostavljena je i dopuna predmetnog zahtjeva koja se odnosi na pravni osnov za obradu navedenih podataka. Dopunom je istaknut opšti zakonodavni okvir koji konkretno ne propisuje obradu gore navedenih podataka.

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br. 79/08, 70/09, 44/12 i 22/17), u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu zahtjeva i dopune zahtjeva Ministarstva prosvjete Crne Gore, Savjet Agencije je mišljenja da se obrada ličnih podataka maloljetnih učenika u svrhu prevencije ranog napuštanja škole, shodno članu 10 stav 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, može vršiti uz saglasnost roditelja ili usvojioca, odnosno staratelja s obzirom da je svrha obrade u najboljem interesu djeteta. Obrada ličnih podataka punoljetih učenika ,shodno članu 10 stav 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, vrši se po prethodno dobijenoj saglasnosti lica čiji se lični podaci obrađuju, koja se može opozvati u svakom trenutku.

Predmetne podatke može koristiti odjeljenjski starješina i pedagoško-psihološka služba dok se iz aplikacije mogu izuzimati isključivo u statističke svrhe, uz primjenu mjera propisanih članom 24 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.
Polazeci od sadržine člana 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, lični podaci se mogu obrađivati na pošten i zakonit način i ne mogu se obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom. Podaci prikupljeni u statističke i naučne svrhe mogu se obrađivati ukoliko su preduzete odgovarajuće mjere zaštite. Kad se lični podaci daju na korišćenje radi obrade u statističke ili naučno-istraživačke svrhe, ti podaci se moraju dati u obliku koji ne otkriva identitet lica.

S obzirom da Ministarstvo prosvjete nema zakonom propisanu mogućnost za obradu predmetnih podataka, primjenom člana10 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, ista se može vršiti uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju. Za obradu ličnih podataka maloljetnih lica saglasnost daju roditelji ili usvojioci, odnosno staratelj ukoliko obrada nije u suprotnosti sa interesima maloljetnog lica (član 10 stav 3). Saglasnost je slobodno data izjava u pisanoj formi ili usmeno na zapisnik, kojom lice nakon što je informisano o namjeni obrade, izražava pristanak za obradu ličnih podataka (članom 9 stav 1 tačka 6 ). 
Imajući u vidu vrste podataka koji se obrađuju, njihovo objelodanjivanje može ugroziti lični i porodični život učenika, pa se isti mogu mogu koristiti i izuzimati iz aplikacije samo na gore navedeni način.

Rukovalac zbirkom ličnih podataka, u konkretnom slučaju Ministarstvo prosvjete, dužno je da primijeni tehničke, kadrovske i organizacione mjere radi zaštite od gubitka, uništenja, nedopuštenog pristupa, promjene, objavljivanja kao i od zloupotrebe, propisane članom 24 Zakona.
Na osnovu izloženog Savjet je mišljenja istaknutog u dispozitivu.
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