AGENCIJA ZA ZAŠTITU 

LIČNIH PODATAKA 

Br. 1727/12
Podgorica,  30.10.2012.
Na osnovu člana 56 stav 1 tačka 6 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti ( „Sl. list CG“ br. 79/08, 70/09 i 44/12), a odlučujući po Prigovoru na Zapisnik o inspekcijskom nadzoru, br.1588/12, od  18.10.2012. godine, Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka je na sjednici održanoj 24.10.2012.godine  donio

R J E Š E N J E

Odbija se Prigovor br. 1588/12, od  18.10.2012. godine,  izjavljen od strane NVO MANS, na Zapisnik o inspekcijskom nadzoru br.1551/12, od 15.10.2012. godine, kao neosnovan.   

Naređuje se Ćalović Vanji, odgovornom licu subjekta nadzora  NVO MANS , da u roku od 5 dana od dana prijema ovog Rješenja, izbriše sve spiskove koji sadrže lične podatke fizičkih lica (ime i prezime, JMBG ili broj lične karte, datum rođenja, adresa, biračko mjesto i broj) koji su objavljeni na web sajtu www.mans.co.me bez prehodno dobijene saglasnosti lica čiji se podaci obrađuju, kao i bez pravnog osnova. 
O b r a z l o ž e nj e

U skladu sa članom 50 stav 1 tačka 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, dana 02.10.2012.godine izvršen je inspekcijski nadzor kod NVO MANS. Shodno tome, sačinjen je Zapisnik o inspekcijskom nadzoru br .1551/12 i donijeto Rješenje  kojim je subjektu nadzora NVO MANS naloženo: da izbriše sve spiskove koji sadrže lične podatke fizičkih licakoje su objavili sa svom web sajtu www.mans.co.me , bez prethodno dobijene pisane saglasnoti lica čiji se podaci obrađuju, kao i bez pravnog osnova obrade ličnih podataka.
NVO MANS je podnijela Prigovor na Zapisnik u kom je istakla: da u zapisniku nije tačno naveden predmet nadzora i da je prilikom vršenja nadzora kontrolor saopštio daje predmet nadzora objavljivanje podataka iz biračkog spiska. Da u zapisniku nije konstatovano pravo subjekta nadzora  na prigovor protiv zapisnika Savjetu Agencije. U prigovoru se navodi da je kontrolor zajedno sa zapisnikom neovlašćeno donio rješenje koje jedino može donijeti Savjet Agencije kada prigovor ocjeni neosnovanim. Subjekt nadzora je u više navrata ukazivao kontroloru da će predložiti dokaze iz kojih proizilazi da je isti radio u skladu sa zakonom i u javnom interesu, ali to nije konstatovano zapisnički i da mu uopšte nije omogućeno da predlaže dokaze i na taj način učestvuje u postupku. Tokom nadzora zahtjevano je da određeni navodi izvršne direktorke o zloupotrebi u državnim organima  izričito budu navedeni u zapisniku što nije urađeno. Da u  zapisniku nije konstatovana ni izjava odgovornog lica subjekta nadzora o podacima o licima za koje postoji osnovana sumlja da ne postoje ili da nijesu među živima, a čiji su podaci zlopotrebljavani u izborne svrhe. Dalje se navodi da u zapisniku nije konstatovano da je kontrolor saopštio licima u subjektu nadzora da on štiti lične podatke a da njima ostavlja javni interes, te da Agencija ne utvrđuje da li postoji javni interes, već će to uraditi sud. Da je zapisnik  nerazumljiv jer se jasno ne navodi kako je utvrđeno da ne postoji pisana saglasnost lica kao i da nije jasno da li je kontrolor utvrđiovao postoji li usmjena saglasnost. Predloženo je da Savjet Agencije usvoji prigovor i naloži komtroloru da sačini novi zapisnik u skladu sa izvršenim ispekcijskim nadzorom.
Savjet Agencije je razmatrao Prigovor NVO MANS i isti odbio kao neosnovan. U skladu sa članom 71 stav 1 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti izrečena je  mjera koju subjekt nadzora  mora preduzeti kako bi otklonio nepravilnosti u obradi ličnih podataka na koje je ukazano Rješenjem  br. 1553/12 od 15.10.2012. godine.
Nijesu osnovani navodi Prigovora u kojem se ističe da je kontrolor neovlašćeno  donio rješenje br 1553/12 od 15.10.2012.godine. Naime članom 65 Zakona o zaštiti  podataka o ličnosti propisano je da Agencija vrši nadzor u skladu sa ovim zakonom preko zaposlenih lica u tom organu, koja su ovlašćena za obavljanje poslova nadzora, u skladu sa aktom o sistematizaciji (u daljem tekstu: kontrolor). Članom 71 stav 1 tačka 3 Zakona o zaštiti  podataka o ličnosti  propisano da u vršenju nadzora Agencija je ovlašćena da rješenjem naredi brisanje ličnih podataka prikupljenih bez pravnog osnova. Dok je članom 73 Zakona o zaštiti  podataka o ličnosti  propisano da se na postupak i način vršenja nadzora, obaveze i ovlašćenja kontrolora i druga pitanja od značaja za vršenje nadzora shodno primjenjuju propisi kojima je uređen inspekcijski nadzor i upravni postupak, ako ovim zakonom nije drukčije odreneno. Obzirom da je konkretnom slučaju riječ o shodnoj primjeni zakona o inspekcijskom nadzoru ( “Sl.list RCG”,br39/03, “Sl.list Crne Gore br.76/09 i 57/11 ) gdje je članom 37 propisano da u postupku inspekcijskog nadzora inspektor donosi zaključke i rješenja. Članom 39 strav 1 Zakona o inspekcijskom nadzoru takođe je propisano da nakon ispekcijskog pregleda, inspektor donosi rješenje o mjerama, radnjama i rokovima za otklanjanje nepravilnosti što je kontrolor u predmetnom slučaju i uradio donoseći rješenje kao upravni akt. 
Kontrolor je  u postupku ispekcijskog nadzora utvrdio je da NVO MANS dana 19.09.2012.godine u okviru saopštenja za medije pod nazivom “Neažurni birački spiskovi” objavila spiskove ličnih podataka fizičkih lica i to : spisak lica bez matičnog broja, duplikati u biračkom spisku, spisak lica sa istim imenom i adresom a različitim matičnim brojem. Zakonski osnov obrade i korišćenja podataka iz biračkog spiska shodno članu 15 stav 3 i člana 17 stav 1 Zakona o biračkim spiskovima (“Sl.list Crne Gore” br.40/08 i 40/11) imaju samo parlamentarna stranka i podnosilac potvrđene izborne liste. U konkretnom slučaju NVO MANS nije zakonski rukovalac zbirke ličnih podataka i nema pravni osnov za obradu ličnih podataka putem objavljivanja. U toku ispekcijskog nadzora utvrđeno je da NVO MANS kao subjekt nadzora nije imala potrebnu saglasnot lica čiji se podaci obrađuju shodno članu 10 stav 1 Zakona o zaštiti  podataka o ličnosti kojim je propisano da se obrada ličnih podataka može vršiti po prethodno dobijenoj saglasnosti lica čiji se lični podaci obrađuju, koja se može opozvati u svakom trenutku. Član 9 stav 1 tačka 6 Zakona o zaštiti  podataka o ličnosti definiše da je saglasnost  slobodno data izjava u pisanoj formi ili usmeno na zapisnik, kojom lice nakon što je informisano o namjeni obrade, izražava pristanak da se njegovi lični podaci obrađuju za odrenenu namjenu. 
Navodi u pogledu nepostojanja pravne pouke nisu osnovani jer predmetnim zapisnikom na zadnjoj stranici u dijelu pravne pouke stranka je upućena da protiv zapisnika može podnijeti prigovor Agenciji shodno članu 68 stav 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. 
Takođe, cijenjeni su i ostali navodi podnosioca prigovora i Savjet smatra da su lišeni svakog osnova te da nemaju uporišta za drugačije rješenje u ovoj pravnoj stvari. 

Na osnovu izloženog odlučeno je kao u dispozitivu.

Pravna pouka: Protiv ovog rešenja se može pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema ovog rješenja. 








SAVJET AGENCIJE:
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  Šefko Crnovršanin

