CRNA GORA

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA

Br. 3898/15
Podgorica, 19.06.2015.
Na osnovu člana 56 stav 1 tačka 6 i  člana 71 stav 1 tačke 1 i 3  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti ( „Sl. list CG“ br. 79/08, 70/09 i 44/12), a odlučujući po Prigovoru XX, br.3021/15 od 14.05.2015.godine izjavljenom na Zapisnik o izvršenom nadzoru, br.2601/15 od 27.04.2015. godine, Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama je na sjednici održanoj dana 12.06.2015.godine donio :
R J E Š E N J E

Usvaja  se Prigovor XX, br.3021/15 od 14.05.2015.godine  izjavljen na Zapisnik o izvršenom nadzoru, br. 2601/15 od 27.04.2015.godine, kao osnovan.
Utvrđuje se da nije postojao pravni osnov za dostavljanje presude K.br.143/14 od strane Osnovnog suda u Pljevljima Ministrastvu unutrašnjih poslova - Odjeljenju granične bezbjednosti u Pljevljima
Obavezuje se Ministrastvo unutrašnjih poslova - Odjeljenje granične bezbjednosti u Pljevljima da uništi Presudu K.br.143/14  u roku od 8 dana dostavljenu od strane Osnovnog suda u Pljevljima
O b r a z l o ž e nj e

U skladu sa članom 50 stav 1 tačka 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti,  postupajući po Zahtjevu za zaštitu prava XX, br.2295/15 od 15.04.2015.godine, vezano za dostavljanje pravosnažne presude K.br.143/14 na osnovu koje mu je  izrečena mjera upozorenja-uslovna osuda -kazna zatvora u trajanju od dva mjeseca, uslovno na godinu, Odeljenju granične bezbjednosti u Pljevljima od strane Osnovnog suda Pljevlja, sproveden je inspekcijski nadzor i shodno tome  sačinjen je Zapisnik o inspekcijskom nadzoru ,br.2601/15 od 27.04.2015.godine. Na osnovu utvrđenih činjenica nakon izvršenog nadzora konstatovano je sljedeće: da je Osnovni sud u Pljevljima u  svemu postupio saglasno čl.248 Zakonika o krivičnom postupku koji kaže; ”O stavljanju u pritvor, stupanju optužnice na pravnu snagu, odnosno o osudjujućoj presudi zbog krivičnog djela za koje se goni na osnovu optužnog predloga, sud će, u roku od tri dana, obavjestiti organ ili poslodavca kod koga je okrivljeni u radnom odnosu” ; da je svrha kojom se želi postići ovom pravnom normom temelji na tome da navedene procesne situacije mogu dovesti ili dovode i do odredjenih radnopravnih konsekvenci u odnosu na okrivljenog, pa se zbog toga o tome mora obavjestiti njegov poslodavac, odnosno organ u kome je okrivljeni zaposlen; da je Osnovni sud u Pljevljima je u obavezi da dostavi navedenu presudu Ministarstvu Pravde koji vodi centralizovanu kaznenu evidenciju (čl.225) ZKP; da je Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti čl.2 propisano je da se “lični podaci  moraju obrađivati na pošten i zakonit način”,  a članom 10 stav 1 tačka 1 da se obrada ličnih podataka, može vršiti bez saglasnosti lica čiji se podaci obrađuju, ako je to neophodno  radi izvršavanja zakonom propisanih obaveza ; da u predmetnom slučaju nema povrede Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, jer je Osnovni sud u Pljevljima postupio saglasno čl.248 Zakonika o krivičnom postupku; da je u provedenom postupku zaključeno  da nema povrede Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, niti nepravilnosti vezane za obradu ličnih podataka od strane Osnovnog suda u Pjevljima, jer su sve zakonske prepostavke za ovakav zaključak ispunjene.
Protiv Zapisnika br. br.2601/15, u blagovremenom roku, podnijet je Prigovor XX br. 3021/15 od 14.05.2015. godine. U prigovoru se, u bitnom se navodi sljedeće:  da u postupku koji je vođen protiv njega nije određivan pritvor, nije podizana optužnica, niti je samim tim mogla stupiti na pravnu snagu, kao i da nije osuđen zbog krivičnog djela za koje se goni, na osnovu optužnog predloga i da mu je stoga nejasno iz kog razloga je član 248 Zakonika o krivičnom postupku uzet kao pravni osnov postupanje suda;  da je postupak protiv njega vođen po osnovu privatne tužbe zbog krivičnog djela zbog koje se goni po privatnoj tužbi, pozivajući se na član 51 i 52 Zakonika o krivičnom postupku, koji se vodi u skraćenom postupku, pozivajući se na član 447 Zakonika o krivičnom postupku; da optužni predlog podnosi državni tužilac za krivična djela koja se gone po službenoj dužnosti, u skraćenom postupku, odnosno oštećeni kao supsidijarni tužilac, takođe za krivična djela koja se gone po službenoj dužnosti, što zajedno za prethodnim navodima znači da član 248 Zakonika nije osnov za dostavljanje presude zbog krivičnog djela za koje se goni po privatnoj tužbi, organu kod kojeg je okrivljeni u radnom odnosu; da navedeni ratio legis ne odgovara činjeničnom stanju, iz razloga što za izrečenu mjeru upozorenja, u vidu uslovne osude, ne nastupaju nikakve pravne posljedice u skladu sa članom 115 Krivičnog zakonika Crne Gore.
Nakon razmatranja spisa predmeta – navoda iz Zapisnika o izvršenom nadzoru kao i navoda podnosioca prigovora Savjet je našao da je prigovor osnovan.  
Članom 2 st. 1 i 2  Zakona o zaštiti podatka o ličnosti propisano je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i da se isti ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom.

Zaštita ličnih podataka obezbjeđuje se svakom licu bez obzira na državljanstvo, prebivalište, rasu, boju kože, pol,jezik, vjeru, političko i drugo uvjerenje, nacionalnost, socijalno porijeklo, imovno stanje, obrazovanje, društveni položaj ili drugo lično svojstvo (član 4 ovog zakona).

Član 6  ovog zakona propisuje da u slučaju kad su namjena ličnih podataka i način njihove obrade propisani zakonom, rukovalac zbirke ličnih podataka određuje se tim zakonom.
Obrada ličnih podataka je radnja kojom se automatski ili na drugi način lični podaci prikupljaju, evidentiraju,snimaju, organizuju, čuvaju, mijenjaju, povlače, koriste, vrši uvid u njih, otkrivaju putem prenosa, objavljuju ili na drugi način čine dostupnim, svrstavaju, kombinuju, blokiraju, brišu, uništavaju, kao i bilo koja druga radnja koja se vrši na ličnim podacima saglasno članu 9 stav 1 tačka 2 pomenutog Zakona.
U članu 10 stav 1 pomenutog zakona   propisano je da se obrada ličnih podataka može se vršiti po prethodno dobijenoj saglasnosti lica čiji se lični podaci obrađuju, koja se može opozvati u svakom trenutku, dok je u stavu 2 tačka 1 predviđeno da se obrada ličnih podataka vrši  bez saglasnosti lica ako je to neophodno radi  izvršavanja zakonom propisanih obaveza rukovaoca zbirke ličnih podataka.
Odredbom  člana 14 pomenutog zakona propisuje se da je  obrada ličnih podataka koja se odnosi na krivična djela, izrečene krivične i prekršajne kazne ili mjere bezbjednosti može se vršiti samo od strane ili pod nadzorom nadležnog državnog organa i ako su obezbijeđene mjere zaštite ličnih podataka u skladu sa zakonom.
Nastupanje pravnih posljedica osude prema Krivičnom zakoniku Crne Gore ("Sl. list RCG", br. 70/03 , 13/04 , 47/06 , "Sl. list Crne Gore", br. 40/08 , 25/10 , 73/10 , 32/11 , 64/11 , 40/13 , 56/13 , 14/15 ) propisano je članom 115 koji u st. 1 i 2 reguliše da “Osude za određena krivična djela ili na određene kazne mogu imati za pravnu posljedicu prestanak, odnosno gubitak određenih prava ili zabranu sticanja određenih prava. Pravne posljedice osude ne mogu nastupiti kad je za krivično djelo učiniocu izrečena novčana kazna, uslovna osuda, ako ne bude opozvana, sudska opomena ili kad je učinilac oslobođen od kazne”.
Načelo optužbe propisano je članom 18 Zakonika o krivičnom postupku ("Sl. list Crne Gore", br. 57/09 , 49/10 , 47/14 , 02/15 ):” Krivični postupak pokreće se i vodi po optužbi ovlašćenog tužioca. Za krivična djela za koja se goni po službenoj dužnosti ovlašćeni tužilac je državni tužilac, a za krivična djela za koja se goni po privatnoj tužbi ovlašćeni tužilac je privatni tužilac.  Ako državni tužilac nađe da nema osnova za pokretanje ili vođenje krivičnog postupka, na njegovo mjesto može stupiti oštećeni kao tužilac, pod uslovima propisanim ovim zakonikom.”
Članom  44 u st. 1 i 2 tačka 1  ZKP propisano je da :”Osnovno pravo i dužnost državnog tužioca je gonjenje učinilaca krivičnih djela. Za krivična djela za koja se goni po službenoj dužnosti državni tužilac je nadležan da izdavanjem obavezujućih naloga ili neposrednim rukovođenjem usmjerava radnje organa uprave nadležnog za policijske poslove (u daljem tekstu: policija) u izviđaju;

Odredbom iz člana 52 propisano je: “ Privatna tužba podnosi se nadležnom sudu. Kad je oštećeni podnio krivičnu prijavu, a u toku postupka se utvrdi da se radi o krivičnom djelu za koje se goni po privatnoj tužbi, prijava će se smatrati blagovremenom privatnom tužbom ako je podnesena u roku predviđenom za privatnu tužbu”.
Članom  59 u stavu 1 ZKP propisano je :” Kad državni tužilac nađe da nema osnova da preduzme gonjenje za krivično djelo za koje se goni po službenoj dužnosti ili da nema osnova da preduzme gonjenje protiv nekog od prijavljenih saučesnika dužan je da, u roku od osam dana, o tome obavijesti oštećenog, uputi ga da može sam preduzeti gonjenje i dostavi mu rješenje o odbacivanju krivične prijave, osim u slučajevima iz člana 272 stav 6 i člana 273 ovog zakonika”.

Članom 291 ZKP propisano je “Kad je završena istraga, kao i kad se po ovom zakoniku optužba može podići bez sprovođenja istrage u skladu sa članom 288 ovog zakonika, postupak pred sudom može da se vodi samo na osnovu optužnice državnog tužioca, odnosno oštećenog kao tužioca.

Članom 296 st. 1 i 2 ZKP propisano je :”Ako ne donese rješenje iz člana 293 stav 4 i člana 294 ovog zakonika, vijeće će u roku od osam dana, a u složenim predmetima u roku od petnaest dana od prijema optužnice donijeti rješenje kojim se optužnica potvrđuje. Donošenjem rješenja o potvrđivanju optužnica stupa na pravnu snagu.”

Član 248 Zakonika o krivičnom postupku propisuje da : “O stavljanju u pritvor, stupanju optužnice na pravnu snagu, odnosno o osuđujućoj presudi zbog krivičnog djela za koje se goni na osnovu optužnog predloga, sud će, u roku od tri dana, obavijestiti organ ili poslodavca kod koga je okrivljeni u radnom odnosu”.
Članom  446 propisano je:”U postupku za krivična djela za koja je kao glavna kazna propisana novčana kazna ili zatvor do pet godina primjenjivaće se odredbe čl. 447 do 460 ovog zakonika, a na pitanja postupka koja nijesu posebno uređena ovim odredbama, primjenjivaće se shodno ostale odredbe ovog zakonika.”

Optužni akti u skraćenom postupku predviđeni su članom  447 Zakonika o krivičnom postupku: “Krivični postupak pokreće se na osnovu optužnog predloga državnog tužioca, odnosno oštećenog kao tužioca ili na osnovu privatne tužbe”.
Dakle, na osnovu prednje izloženog jasno proizilazi da je predmetni kontrolor pogrešno primjenio materijalno pravo pozivajući se na  član 10 stav 2 tačka 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti saglasno kojem  je Osnovni sud imao pravni uslov da  dostavi presudu K.br.143/14 na osnovu koje je XX izrečena mjera upozorenja-uslovna osuda, kazna zatvora u trajanju od dva mjeseca, uslovno na godinu dana, organu kod kojeg je okrivljeni u radnom odnosu shodno čl.248 Zakonika o krivičnom postupku. Ovo iz razloga jer namjena ličnih podataka i način njihove obrade, za  dostavljanje presude K.br.143/14  predmetnom poslodavcu od strane Osnovnog suda u Pljevljima, nije propisano zakonom , budući da se ne može primjeniti ni jedna od zakonskih pretpostavki  predviđenih članom 248 ZKP, što je  u  konkretnom slučaju obrada podataka vršena u suprotnosti sa članom 2 stav 2 i  čl.6 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. U postupku koji je vođen protiv XX  nije podizana optužnica, niti  je optužnica stupila na pravnu snagu  već se postupak vodio na osnovu člana 447 ZKP po privatnoj tužbi u skraćenom postupku .Takođe, u konkretnom postupku XX nije određivan pritvor, kao mjera obezbjeđenja okrivljenog tokom krivičnog postupka, što bi u suprotnom bio jedan od uslova za primjenu člana 248 ZKP, a što u predmetnom nije slučaj.   Budući da optužni predlog podnosi državni tužilac za krivična djela koja se gone po službenoj dužnosti, u skraćenom postupku, odnosno oštećeni kao supsidijarni tužilac, takođe za krivična djela koja se gone po službenoj dužnosti shodno članu 18, a u smislu člana 447 ZKP, kao i da Presuda K.br.143/14 protiv XX nije donijeta zbog krivičnog djela za koje se goni na osnovu optužnog predloga, nedvosmisleno proizilazi da ne postoji pravni osnov iz člana 248 za postupanje Osnovnog suda u Pljevljima na prednje opisan način. Osim toga nisu nastupile pravne posljedice presude, budući da iste ne mogu nastupiti shodno članu 115 Krivičnog zakonika za izrečenu uslovnu osuda, izuzev da ista  ne bude opozvana, a ista nije ni opozvana, te  nije postojao pravni osnov za dostavljanje presude poslodavcu  na osnovu člana 248 ZKP.
Pored toga cijeneći da je predmetna presuda dostavljena od strane Osnovnog suda neovlašćenim licima ,izvršena je  obrada  ličnih podataka suprotna članu 4, 6 i  14 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti .
 U skladu sa članom 71 stav 1 tačke 1 i 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti izrečene su  mjere koje MUP- Odjeljenje granične bezbjednosti u Pljevljima mora preduzeti kako bi otklonila nepravilnosti u obradi ličnih podataka.
Na osnovu izloženog odlučeno je kao u izreci rješenja.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.

SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik, Muhamed Gjokaj
Dostavljeno:

· Odsjeku za nadzor

· Odsjeku za predmete i žalbe

· a/a
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