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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.1766/13
Podgorica,12.06.2013.godine             

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije je, rješavajući po žalbi NVO Mans br.13/51713 od 23.05.2013.godine, izjavljene protiv rješanja Ministarstvo održivog razvoja i turizma broj Up I 1801/5-62/2 od dana 17.04.2013. godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku (“Sl.list Crne Gore”,br.60/03, 73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 30.05.2013.godine donio:

R J E Š E NJ E

Žalba se  usvaja.

Poništava se rješenje Ministarstva održivog razvoja i turizma broj Up I 1801/5-62/2 od dana 17.04.2013. godine 

Nalaže se Ministarstvu održivog razvoja i turizma da zahtjev NVO Mans br.13/51713 od 25.03.2013.godine kojim se traži slobodan pristup imformacijama, dostavi organu koji posjeduje traženu informaciju i o tome obavijesti podnosioca zahtjeva.
O b r a z l o ž e nj e
Prvostepeni organ je donio rješenje po osnovu podnijetog zahtjeva za slobodan pristup informacijama NVO Mans na način što je odlučeno:“ Odbija se zahtjeva Mreže za afirmaciju nevladinog sektora-Mans iz Podgorice, kojim je traženo dostavljanje kopije : svih izvještaja o završenoj kontroli i njenim rezultatima, koje je Kontrolor dostavio Savjetu za privatizaciju, na osnovu tačke 6 Ugovora o prodaji 59,4516% akcijskog kapitala društva “Hotelsko turističkog preduzeća Boka” AD Herceg Novi.U rješenju je navedeno da je ministrastvo razmotrilo podnijeti zahtjev Mans-a, i utvrdilo da se istom ne može udovoljiti iz razloga što ne posjeduju traženi dokument.
Protiv ovog rješenja u zakonskom roku podnosilac zahtjeva je uložio žalbu. U žalbi je navedeno da rješenje pobija zbog pogrešne primijene  materijalnog prava.Navode da su zahtjev za slobodan pristup informacijama formulisali u skladu sa odredbom Ugovora o prodaji 59,4516% akcija kapitala društva “Hotelsko turističko preduzeće Boka” AD Herceg Novi.Da se u Ugovoru navodi da je isti zaključen da 10. decembra  2007. godine u Podgorici, između Fonda za razvoj Republike Crne Gore, Republičkog fonda penzijskog i invalidskog osiguranja, Zavoda za zapošljavnje Crne Gore, Savjeta za privatizaciju (putem opunomoćenika Predraga Nenezića, Ministra turizma i zaštite životne sredine) kao i prodavca i “Vektra Montenegro” doo Podgorica  kao kupca.U daljem navode da prema odredbi člana 6 tačka 2 Ugovora o prodaji akcija  HTP “ Boka” AD Kontrolor će stranama i Savjetu za privatizaciju obezbijediti pisani Izvještaj o završenoj kontroli kao i o njenim rezultatima, u roku od 60 dana od dana završetka svakog godišnjeg investicionog perioda u okviru Trajanja Investicionog programa, određenog u skladu sa Prilogom 1.Takođe ističu, da u trenutku zaključenog pomenutog ugovora Savjet za privatizaciju je obavljao poslove u sklopu Ministarstva turizma i zaštite životne sredine, te se iz tog razloga tadašnji ministar Predrag Nenezić našao u ulozi opunomoćenika, te kako se po njihovom zahtjevu Savjet za privatizaciju i kapitalne projekte proglasio nenadležnim za postupanjem, isti je proslijedio Ministrarstvu održivog razvoja i turizma, kao pravnom sledbeniku Ministarstva turiznma i zaštite životne sredine. Na osnovu navedenog, smatraju da je prvostepeni organ neosnovano odbio njihov zahtjev za slobodan pristup informacijama, te da je Ministarstvo na osnovu svojih zakonskih nadležnosti iz 2007. godine, u svom posjedu morao imati traženi dokument. Predložio je da Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama poništi akt Ministarstva održivog razvoja i turizma broj Up I 1801/5-62/2 od dana 17.04.2013. godine i naloži donešenje rješenje u skladu sa Zakonom za slobodan pristup traženim informacijama, te omogući pristup informacijama.   
Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet Agencije je našao da je žalba osnovana.
Članom 19 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisana je sadržina zahtjeva iz koje se prije svega treba vidjeti naziv informacije ili podatka na osnovu kojih se ona može identifikovati , u konkretnom uslovu traženi uslov je ispunjen.
Članom 9 stav 1 tačka 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da je informacija u posjedu oragana vlasti faktičko posjedovanje  tražene informacije od strane oragana vlasti (sopstvena informacija, informacija dostavljena od drugog organa vlasi ili od trećeg lica), bez obzira na osnov i način sticanja.

Članom 10 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da je informacija dokument ili dio dokumenta u pisanoj, štampanoj, video, zvučnoj, elektronskoj ili drugoj formi, ukuljučujući i njihove kopije, bez obzira na sadržinu izvor (autora), vrijeme sačinjavanja ili sistem klasifikacije.
Članom 20 stav 1 i 3 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da  organ vlasti je dužan da, u skladu sa svojim nadležnostima, pomaže podnosiocu zahtjeva da ostvari pristup traženoj informaciji. Ukoliko organ vlasti nije u posjedu tražene informacije dužan je da, bez odlaganja, ako zna koji je organ nadležan za postupanje po zahtjevu za pristup informaciji, uputi zahtjev nadležnom organu vlasti i da o tome obavijesti podnosioca zahtjevu.
Iz spisa predmeta se utvrđuje da je Ugovora o prodaji 59,4516% akcijskog kapitala društva “Hotelsko turističkog preduzeća Boka” AD Herceg Novi zaključen 10. decembra  2007. godine u Podgorici, između Fonda za razvoj Republike Crne Gore, Republičkog fonda penzijskog i invalidskog osiguranja, Zavoda za zapošljavnje Crne Gore, Savjeta za privatizaciju (putem opunomoćenika Predraga Nenezića, Ministra turizma i zaštite životne sredine) kao i prodavca i “Vektra Montenegro” doo Podgorica  kao kupca.Da je članom 6 tačka 2 Ugovora o prodaji akcija  HTP “ Boka” AD navedeno  da će “ Kontrolor stranama i Savjetu za privatizaciju obezbijediti pisani Izvještaj o završenoj kontroli kao i o njenim rezultatima, u roku od 60 dana od dana završetka svakog godišnjeg investicionog perioda u okviru trajanja Investicionog programa, određenog u skladu sa Prilogom 1.Naime, kako je  u trenutku pomenutog ugovora Savjet za privatizaciju obavljao poslove u sklopu Ministarstva turizma i zaštite životne sredine, te kako se zahtjevu podnosioca Savjet za privatizaciju i kapitalne projekte proglasio nenadležnim za postupanje, isti je proslijedio Ministrarstvu održivog razvoja i turizma, kao pravnom sledbeniku Ministarstva turiznma i zaštite životne sredine. Shodno prednjem, Ministarstvo turizma i održivog razvoja je u obavezi da zahtjev za pristup informacijama proslijedi organu koji posjeduje traženu informaciju i o tome obavijesti podnosioca zahtjeva.
Sa iznjetih razloga,  shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku ,odlučeno je kao u izreci.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.
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