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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.2176/13
Podgorica, 04.07.2013.godine             

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama - Savjet Agencije je, rješavajući po zahtjevu  za odlaganje izvršenja br.1628/13 od 07.06.2013.godine,  rješenja Savjeta Agencije broj 1473/13 od 29. 05. 2013. godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 13 Zakona o upravnom sporu (“Sl.list Crne Gore”,br.60/03, 73/10 i 32/11) na sjednici održanoj dana 28.06.2013.godine donio:

R J E Š E NJ E

Odbija se zahtjev Elektroprivrede Crne Gore AD Nikšić za odlaganje izvršenja rješenja Savjeta Agencije br.1473/13 od 29.05.2013. godine.
O b r a z l o ž e nj e
Elektroprivreda Crne Gore je u svom zahtjevu za odlaganje izvršenja br.1628/13 od 07.06.2013. godine rješenja Savjeta Agencije broj 1473/13 od 29.05.2013. godine, se pozvala na član 13 stav 2 Zakona o upravnom sporu, te da odlaganje izvršenja traži u skladu sa zakonom do pravosnažnosti sudske odluke u upravnom sporu  pokrenutom po tužbi Elektroprivrede Crne Gore AD Nikšić broj 10-00-23879 od 05.05.2013. godine na rješenje Agencije čije se odlaganje zahtijeva.
Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana 10.06.2013. godine donio Zaključak da se odlaganje izvršenja Rješenja broj 1473/13 od 29.05.2013.godine, odobrava do dostavljanja dokaza na osnovu kojih se može utvrditi da bi Elektroprivrede Crne Gore AD Nikšić  pretrpjela štetu koja bi se teško mogla nadoknaditi.
Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana 17.06.2013. godine, donio  Zaključak da se odlaže izvršenje rješenja do 21.06.2013. godine do dostavljanja traženih dokaza,  u cilju  odlučivanja o odlaganju izvršenja  rješenja.
Nakon razmatranja spisa predmeta Savjet Agencije  nalazi da je zahtjev za odlaganje izvršenja rješanja neosnovan.
Savjet Agencije je na sjednici odražanoj dana 28.06.2013. godine utvrdio da Elektroprivreda Crne Gore AD Nikšić nije pružila valjane dokaze iz kojih se može utvrditi da bi Elektroprivreda Crne Gore AD Nikšić pretrpjela štetu koja je nenadoknadiva u slučaju dostavljnja tražene informacije. Iz dostavljenih dokaza ne može se utvrditi da je određen stepen tajnosti na traženim informacijama, kao ni koje bi štetne posledice nastupile dostavljanjem traženih informacija.

Savjet Agencije nalazi da je neprihvatljivo stanovište da bi podnosilac zahtjeva trpio štetne posledice iz razloga što su zakjučeni ugovori iz 2008. godine već izvršeni i u pravnom prometu proizveli svoje pravno dejstvo. Uvidom u priložene dokaze-ugovore dostavljene na CD-u, je utvrđeno da se ne radi o ugovorima koji spadaju u kategoriju tajnih podataka, jer isti nijesu označeni oznakama tajnosti, stoga je potpuno neosnovano i proizvoljno pozivanje na član 16 stav 5 Zakona o slobodnom pristupu informacijama koji propisuje da za podatke sadržane u informaciji koja je od druge države ili međunarodne organizacije označena stepenom tajnosti ne vrši se test štetnosti. Ni jedna od ugovornih strana nije označila stepenom tajnosti predmetne ugovore. Podnosilac zahtjeva za odlaganje izvršenja rješenja nije u konkretnom slučaju sproveo test štetnosti na koje je bio obavezan shodno članu 16 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i ničim nije dokazao da bi za njega zbog objavljivanja informacija nastupile štetene posledice.
Kako su građani Crne Gore u obavezi prema Elektroprivredi Crne Gore AD Nikšić, isti imaju pravo na pristup traženim informacijama, jer u konkretnom slučaju postoji preovlađujući javni interes. 
Članom 4 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da  pristupom informacijama obezbjeđuje se transparentnost rada, podstiče efikasnost, djelotvornost, odgovornost i afirmiše integritet i legitimnost organa vlasti.

Članom 7 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisani je da je pristup informacijama  od javnog interesa. Pristup informacijama može se ograničiti samo radi zaštite interesa propisanih ovim zakonom.
Članom 13 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da je organ vlasti dužan da fizičkom i pravnom licu koje traži pristup informaciji (u daljem tekstu: podnosilac zahtjeva) omogući pristup informaciji ili njenom dijelu koju posjeduje, osim u slučajevima predviđenim ovim zakonom.
Naime, članom 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da je pravo na pristup informacijama u posjedu organa vlasti ostvaruje se na način i po postupku propisanim ovim zakonom. Dakle, isključivo se Zakonom o slobodnom pristupu informacijama propisuju ograničenja u objavljivanju traženih informacija članom 14 pomenutog zakona i da se pozivanjem na Zakonom o energetici ne može ograničiti pristup traženim informacijama i stoga su neprihvatljivi navodi da Zakon o energetici derogira primjenu Zakona o slobodnom pristupu informacijama.

Članom 32 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da je organ vlasti dužan da izvrši rješenje kojim se dozvoljava pristup informaciji u roku od tri radna dana od dana dostavljanja rješenja podnosiocu zahtjeva, odnosno u roku od pet dana od dana kada je podnosilac zahtjeva dostavio dokaz o uplati troškova postupka, ako su oni rješenjem određeni.

Sa iznjetih razloga, shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 13 Zakona o upravnom sporu ,odlučeno je kao u izreci.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.

SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik,  Šefko Crnovršanin
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