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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.2248/13
Podgorica,08.07.2013.godine                                                          

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet agencije , rješavajući po žalbi Božović Ranke br.558 od 13.06.2013, izjavljene na rješenje JU OŠ “Luka Simonović“  Nikšić br.519 od 07.06.2013.godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku, nakon održane sjednice dana 17.06.2013.godine donosi (“Sl.list Crne Gore”,br .60/03,73/10 i 32/11):

R J E Š E NJ E

Žalba se djelimično  usvaja.

Poništava se rješenje JU OŠ “ Luka Simonović” Nikšić br.519 od 07.06.2013.godine i to u dijelu u kojem je odbijen zahtjev za uvid  kao neosnovan za pristup informaciji i to: u platnu listu za februar mjesec, zahtjeve i rješenja u vezi sa odsustvovanjem direkotorice škole i odluku o umanjenju primanja zaposlenih u školi na ime krečenja.
Nalaže se JU OŠ “ Luka Simonović” Nikšić da podnosiocu zahtjeva  dozvoli slobodan pristup uvidom infromacijama  koje su navedene u stavu 2 u zakonskom roku. U pogledu stavljanja na uvid  platne liste za februar mjesec provostepeni organa  u obavezi  je  ograničiti pristup dijela informacije koji sadrži lične podatke a odnose se na broj računa banke, iznosa neto zarade i vrsta odbitaka odnosno obustava, a čijim objavljivanjem bi se ugrozila privatnost lica.  

Žalba podnosioca zahtjeva koja se odnosi u dijelu na pobijano rješenje , a kojim je traženo slobodan pristup uvidom informacija i to: medicinske dokumentacije direkotorice škole i saglasnosti zaposlenih u vezi sa umanjenjima primanja na osnovu odluke , odbija se kao neosnovan.

O b r a z l o ž e nj e
Provostepenim rješenjem je odlučeno “ Odbija se zahtjev za pristup informacijama od 29.05.2013.godine podnosioca Božović Ranke. Zahtjev se odnose na pristup sledećim informacijma: medicinku dokumentaciju dokumentaciju direkotorice škole  , platnu listu za mjesec februar, zahtjeve i rješenja u vezi sa odsustvovanjima direkotrice škole, odluku o umanjenju primanja zaposlenih u školi , na ime krečenja i saglasnosti zapolsnenih u vezi sa umanjenima primanj iz tačke 4 rješenja ”.

Protiv ovog rješenja u blagovremenom roku uložio je žalbu podnosilac zahtjeva. U žalbi navodi da  prvostepeni organ je u cjelosti odbio zahtjev od 29.05.2013.godine za slobodan pristup informacijama . Prvostepeno rješenje je pravno neutemeljeno je je tražena na uvid medinska dokumentacija ( doznake) koje ne otkrivaju privatnost direktorice.Dalje navodi da doznake su po zakonu dokument kojim se pravda odsustvo sa posla. Po kom osnovu je uzeto bolovanje tj eventualna dijagnoza i šifra nijesu predmet intersovanja podnosioca zahtjeva. Zahtjevana je platna lista za februar mjesec iz koje se može  vidjeti da li je lični dohodak direkotrice umanjen po osnovu bolovanja za mjesec februar. Napominje da se odluke o umanjenju zarade donose na Nastavničkom vijeću , uz potpis saglasnih članova, sa zapisničkom  konstatcijom i tako jedino bivaju pravno validne. Odluka koja je zasnovana na  usmenom dogovoru kojeg nije bilo  je protivzakonita. Naglašava da svi zaposli u svojim dosijeima treba da imaju dokumataciju kojom obrazlažu svoje odsustvovanje. Predlaže  da Savjet Agencije sprovede postupak po zalbi i omogući slobodan pristup traženim dokumenatima.
Nakon razmotrenja predmeta spisa  i žalbenih navoda Savjet Agencije je našao da je žalba djelimično osnovana.

Prvostepeni organ je pogrešno primjenio materijalno pravo kad je u cjelosti odbio zahtjev podnosioca zahjteva za slobodan pristup informacijama.

Kako je  JU OŠ “Luka Simonović  Nikšić” organ vlasti u smislu člana 9 stav 1 tačka 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama kojim je propisano da je organ vlasti je državni organ (zakonodavni, izvršni, sudski, upravni), organ lokalne samouprave, organ lokalne uprave, ustanova, privredno društvo i drugo pravno lice čiji je osnivač, suosnivač ili većinski vlasnik država ili lokalna samouprava, pravno lice čiji se rad većim dijelom finansira iz javnih prihoda, kao i fizičko lice, preduzetnik ili pravno lice koje vrši javno ovlašćenje ili upravlja javnim fondom, ista je dužna da učini transparentnim tražene inforamacije iz stava 2 ovog rješenja .

Članom 4 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da se pristupom informacijama obezbjeđuje transparentnost rada, podstiče efikasnost, djelotvornost, odgovornost i afirmiše integritet i legitimnost organa vlasti.

Članom 14 stav 1 tačka 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama se ograničava pristup informaciji ako je to u interesu zaštite privatnosti.

Članom 16 Zakona o slobodnom pristupu informacijama se ograničava pristup informaciji ukoliko bi objelodanjivanje informacije značajno ugrozilo interes iz člana 14 ovog zakona, odnosno ukoliko postoji mogućnost da bi objelodanjivanje informacije  izazvalo štetne posledice po interes koji je od većeg značaja od interesa javnosti da zna tu informaciju, osim ako postoji preovlađujući javni interes propisanim članom 17 ovog zakona.

Informacije čiji je pristup omogućen iz stave 2 dispozitiva ovog rješenja su  svakako informacije mogu poslužiti za provjeru legalnosti postupanja direkotorice JU OŠ “Luka Simonović” Nikšić. U konkretnom predmetu u razlozima pobijanog rješenja prvostepeni organ nije  cijenio štetnost objelodanjivanja informacija .

Imajući u vidu odredbe član 14 i 16 Zakona o slobodnom pristupu informacijama  Savjet nalazi da podnosiocu zahtjeva treba dostaviti tražene informacije kako je to navedeno u stavu 2 dispozitiva rješenja .

Žalba podnosica zahtjeva  je odbijena u dijelu koji se odnosi na traženje inforamcije koje su bliže opisane u stavu 4 dispozitva rješenja kao neosnovana , a imajući u vidu član 14 Zakona o slobodnom pristupu informacijama jer bi se njihovim objelodanjivanjem značajno ugrozila privatnost direkotrice JU OŠ Luka Simović Nikšić jer spadaju u posebnu kategoriju ličnih podataka  shodno članu 9 stav 1 tačka 7 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti za čiju obradu potrebna je salasnost lica čiji se podaci obrađuju koje nema u konkretnom slučaju. 
Sa iznjetih razloga , a shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku, odlučeno je kao u izreci.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.









SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik,  Šefko Crnovršanin
AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACAIJAMA, Kralja Nikole br.2  Podgorica
tel/fax: +382 020 634 883 (Savjet), +382 020 634 884 (direktor)  , e-mail: azlp@t-com.me, web site: www.azlp.me

