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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.2575/13
Podgorica, 22.07.2013.godine             

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama - Savjet Agencije je, rješavajući po zahtjevu za odlaganje izvršenja br.2375/13 od 16.07.2013.godine, rješenja Savjeta Agencije broj 2219/13 od 05.07.2013. godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 13 Zakona o upravnom sporu (“Sl.list Crne Gore”,br.60/03, 73/10 i 32/11) na sjednici održanoj dana 17.07.2013.godine donio:

R J E Š E NJ E

Odbija se zahtjev Elektroprivrede Crne Gore AD Nikšić za odlaganje izvršenja rješenja Savjeta Agencije br.2219/13 od 05.07.2013. godine.
O b r a z l o ž e nj e
Elektroprivreda Crne Gore je u svom zahtjevu za odlaganje izvršenja br.2375/13 od 16.07.2013. godine rješenja Savjeta Agencije broj 2219/13 od 05.07.2013. godine, te da odlaganje izvršenja traži u skladu sa zakonom do pravosnažnosti sudske odluke u upravnom sporu  pokrenutom po tužbi Elektroprivrede Crne Gore AD Nikšić broj 10-00-27902 od 08.07.2013. godine na rješenje Agencije čije se odlaganje zahtijeva.
Nakon razmatranja spisa predmeta Savjet Agencije  nalazi da je zahtjev za odlaganje izvršenja rješanja neosnovan.
Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana 17.07.2013. godine utvrdio da Elektroprivreda Crne Gore AD Nikšić nije dostavila nijedan dokaz na osnovu kojeg bi se moglo utvrditi da bi Elektroprivreda Crne Gore AD Nikšić pretrpjela štetu koja je nenadoknadiva u slučaju dostavljanja tražene informacije.

Naime navodi da ugovor između Elektroprivrede Crne Gore AD Nikšić i Crnogorskog elektroprenosnog sistema nije zakjučen ne smije biti prepreka u pristupu navedenim fakturama posebno kad one postoje i iste su u posjedu Elektroprivrede Crne Gore. Nesporna je činjenica da je Elektroprivreda Crne Gore isporučivala električnu energiju za KAP Crnogorskom elektroprenosu, ta da u skladu sa tim moraju postojati fakture za obračun cijene isporučene energije. 
Savjet Agencije nalazi da je neprihvatljivo stanovište da bi podnosilac zahtjeva trpio štetne posledice dostavljanjem traženih faktura koje je Elektroprivreda Crne Gore AD Nikšić dostavila Montenegro Bonusu jer kako je navedeno iste proizilaze iz Ugovora čije odredbe su povjerljive i sadrže komercijalno osjetljive podatke, čijim bi objavljivanjem bi mogla biti dovedena u nepovoljan položaj, odnosno da bi došlo do narušavanja trgovinskih i drugih ekonomskih interesa. Shodno prednjem, Elektroprivreda Crne Gore AD Nikšić tokom postupka po zahtjevu za slobodan pristup informacijama nije sprovela test štetnosti, a što je bila u obavezi shodno članu 16 Zakona o slobodnom pristupu informacijama iz kojeg bi se mogao jasno izvesti zaključak da bi se dostavljanjem traženih informacija pretrpjela šteta. Pored toga nalazi da nijesu ispunjeni uslovi iz člana 14 stav 1 tačka 5 Zakona o slobodnom pristupu informacijama kojim je propisano da organ vlasti može ograničiti pristup informaciji ili dijelu informacije ako je to u interesu zaštite trgovinskih i drugih ekonomskih interesa od objavljivanja podatak koji se odnose na zaštitu konkurencije i poslovnu tajnu u vezi sa pravom intelektualne svojine.
Kako su građani Crne Gore u obavezi prema Elektroprivredi Crne Gore AD Nikšić, isti imaju pravo na pristup traženim informacijama, jer u konkretnom slučaju postoji preovlađujući javni interes. 
Članom 4 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da  pristupom informacijama obezbjeđuje se transparentnost rada, podstiče efikasnost, djelotvornost, odgovornost i afirmiše integritet i legitimnost organa vlasti.

Članom 7 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisani je da je pristup informacijama  od javnog interesa.Pristup informacijama može se ograničiti samo radi zaštite interesa propisanih ovim zakonom.
Članom 13 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da je organ vlasti dužan da fizičkom i pravnom licu koje traži pristup informaciji (u daljem tekstu: podnosilac zahtjeva) omogući pristup informaciji ili njenom dijelu koju posjeduje, osim u slučajevima predviđenim ovim zakonom.
Naime, članom 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da je pravo na pristup informacijama u posjedu organa vlasti ostvaruje se na način i po postupku propisanim ovim zakonom. Dakle, isključivo se Zakonom o slobodnom pristupu informacijama propisuju ograničenja u objavljivanju traženih informacija članom 14 pomenutog zakona i da se pozivanjem na Zakonom o energetici ne može ograničiti pristup traženim informacijama i stoga su neprihvatljivi navodi da Zakon o energetici derogira primjenu Zakona o slobodnom pristupu informacijama.

Članom 32 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da je organ vlasti dužan da izvrši rješenje kojim se dozvoljava pristup informaciji u roku od tri radna dana od dana dostavljanja rješenja podnosiocu zahtjeva, odnosno u roku od pet dana od dana kada je podnosilac zahtjeva dostavio dokaz o uplati troškova postupka, ako su oni rješenjem određeni.
Sa iznjetih razloga, shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 13 Zakona o upravnom sporu, odlučeno je kao u izreci.
Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.
SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik,  Šefko Crnovršanin
AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACAIJAMA, KraljaNikolebr.2  Podgorica
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