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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.2623/13
Podgorica,25.07.2013.godine             

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije je, rješavajući po žalbi XX br.794 od 04.07.2013.godine izjavljene protiv rješenja JU SMŠ  “Mladost” Tivat broj 755 od 26.06.2013. godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 235 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku (“Sl.list Crne Gore”,br.60/03, 73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 17.07.2013.godine donio:

R J E Š E NJ E

Žalba se odbija kao neosnovana.
Potvrđuje  se rješenje JU SMŠ  “Mladost” Tivat broj 755 od 26.06.2013. godine.
O b r a z l o ž e nj e
Prvostepeni organ je donio rješenje po osnovu podnijetog zahtjeva za slobodan pristup informacijama XX na način što je odlučeno:” XX, na osnovu Zahtjeva br.671 od 11.06.2013. godine, dozvoljava se pristup traženim informaciji u vidu fotokopije dokumenata i to u dijelu: fotokopije zapisnika sa sjednice Nastavničkog vijeća JU SMŠ “Mladost” –Tivat od 30.12.2010. godine i to: dio strane br. 38 i 41, na kojoj je XX određen kao test administarator na eksternoj pilot maturi.Pristup traženij informaciji pod stavkom 1 ostavriće se dostavom fotokopije dokumenata putem pošte, preporučenom pošiljkom na adresu podnosioca zahtjeva Dragiše Karadžića.
Protiv ovog rješenja u zakonkom roku podnosilac zahtjeva je uložio žalbu. U žalbi je navedeno da rješenje pobija iz svih zakonom predviđenih razloga. Da se pobijanim rješenjem JU SMŠ “Mladost” iz Tivta negirala svoj dopis broj 633, ako i da nije tačno i u potpunosti utvrdila činjenično stanje vezano za ovu pravnu stvar i nije valjano primijenila materijalno pravo na valjan način.U daljem navodi, da škola nije utvrdila činjenicu kada je žalitelju nadoknadila izgubljene nastavne časove po rasporedu za dan 04.02.2011. godine, kao i činjenicu da li mu je škola uvećala zaradu za naknadno održane nastavne časove neodržane dana 04.02.2011. godine, a zbog održanog probnog ispita na eksternoj maturi.Takođe navodi, da mu SMŠ “Mladost” Tivat dostavi platnu listu za zaradu žalitelja čijim se uvidom potvrđuje ili negira da je škola platila naknadno održane časove neodržane dana 04.02.2011. godine.  Predlaže da Agencija za zaštitu ličnoh podataka i slobodan pristup informacijama ukine Rješenje broj 755 i vrati predmet na ponovno postupanje i odlučivanje.
Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet Agencije nalazi da je žalba  neosnovana.
Savjet Agencije, je cijenio navode žalbe koji se odnose na dostavljanje platne liste za    dan 04.02.2011. godine, i utvrdio je da ista informacija nije tražena zahtjevom za slobodan pristup informacijama br.671 od 11.06.2013. godine iz kojeg razloga je odbio žalbu kao neosnovanu.
U konkretnom slučaju SMŠ “Mladost” iz Tivta je postupila u skladu sa zahtjevom br.671 od 11.06.2013. godine, donijela je rješenje u kojem je navedeno da se dozvoljava pristup traženim informacijama dostavljanjem iste na način kako je to traženo u pomenutom zahtjevu.

Imajući u vidu naprije pomenute odredbe Zakona o opštem upravnom postupku te i Zakona o slobodnom pristupu informacijama Savjet Agencije nalazi da je valjalo odlučiti kao u izreci ovog rješenja. 
Savjet Agencije je cijenio i ostale navode žalbe, pa je našao da nijesu od uticaja za drukčije rješavanje u ovoj pravnoj stvari.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.









SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik,  Šefko Crnovršanin
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