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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.4024/13
Podgorica,01.11.2013.godine                                                          

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije je, rješavajući po žalbi Stijepović Darka od 20.09.2013.godine, izjavljene protiv rješenja Javno preduzeće za stambeno komunalnu djelatnost Žabljak, br.1020 od 11.09.2013.godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku (“Sl.list Crne Gore”,br.60/03,73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 18.10.2013.godine donio:

R J E Š E NJ E

Žalba se usvaja.

Poništava se rješenje Javnog preduzeća za stambeno komunalnu djelatnost Žabljak br.1020 od 11.09.2013.godine.
Nalaže se Javnom preduzeću za stambeno komunalne djelatnost Žabljak da podnosiocu zahtjeva dozvoli slobodan pristup uvidom infromacijama koje su navedene u zahtjevom Stijepović Darka br.997 od 03.09.2013.godine i to : informacije  o komunalnim naknadama za potrošenu vodu i odvoz smeća u zadnje 4 godine za tražene hotele, trgovine i objekte, informacije o troškovima čišćenja puta prema selu Crna Gora, Njegovuđi, Šarancima, Novakovićima, Ninkovićima i Pošćenskom polju za poslednje 4 godine, informaciju o broju zaposlenih u JKP Žabljak, spiska zaposlenih , informacije o zapošljavanju u JKP Žabljak u zadnje dvije godine  uz navođenje mjeseca zapošljavanja radnika , informacije koji su i kada radnici otpušteni, informacije o sudskim sporovima koji su vođeni u oblasti radnih odnosa za poslednje dvije godine  i  sudskim troškovima JKP Žabljak, informacije o mjerama koje je JKP Žabljak preduzeo da ugasi požar na gradskoj deponiji, informacije o mjerama preduzetim na snaciji vodovoda u Mlinskom potoku ,informacije o polivanju gradskih ulica tokom ljetnje sezone 2013.godine sa cijenom tog održavanja, informacije koje su aktivnosti preduzete  za uređenje gradskih trotoara i informacija  o preduzetim aktivnostima na održavanju gradskog zelenila, travnjaka i cijeni utrošenih sredstava.
Nalaže se Javnom preduzeću za stambeno komunalne djelatnosti Žabljak dostavljanje podnosiocu zahtjeva informacije na uvid koliki je iznos plata pojedinačno za svakog zaposlenog u preduzeću za mjesec juli i avgust 2013.godine. U pogledu stavljanja na uvid  platne liste za juli i avgust 2013 godine provostepeni organ  u obavezi  je  ograničiti pristup dijela informacije koji sadrži lične podatke a odnose se na broj računa banke, iznosa neto zarade i vrsta odbitaka odnosno obustava, a čijim objavljivanjem bi se ugrozila privatnost lica na koje se podaci odnose. 
Nalaže se Javnom preduzeću za stambeno komunalne djelatnosti Žabljak dostavljanje podnosicu zahtjeva na uvid svih redovnih i vandrednih primanja članova Upravnog odbora od izbora u Upravni odbor uz obavezno ograničinje pristupa dijela informacije koji sadrži lične podatke a odnose se na broj računa banke, iznosa neto zarade i vrsta odbitaka odnosno obustava, a čijim objavljivanjem bi se ugrozila privatnost lica na koje se podaci odnose.
O b r a z l o ž e nj e
Prvostepenim rješenjem je odlučeno na način: “ Odbija se dio zatjeva za pristup informaciji jer isti sadrži sačinjavanje nove informacije dio koji se odnosi na informacije o zimskom čišćenju snijega, zapošljavanju radnika, mjere gašenja požara na gradskom odlaganju i dio koji se odnosi na uređenje gradskih trotoara. Odbija se dio zahtjeva koji se odnosi na informacije za koje je podnosilac zahtjeva imao omogućen pristup informaciji izvještaja o radu direkotora o kojem je javno raspravljalo na skupštini a bio je tok prethodnih šest mjeseci. Dio zahtjeva koji se odnosi na uvid u informacije o utrošenoj vodi i za odvoz i deponovanje smeća za zadnje 4 godine za objekte  koje ste naveli u zahtjevu možete ostavriti s tim da prethodno pribavite saglasnost pravnih subjekata za koje tražite podatke a zatim uplatite troškove postupka u iznosu od 50,00 eura za pristup informacijima.”

Podnosilac zahtjeva u zakonskom roku, uložio je žalbu. U žalbi navodi da pobija rješenje jer je Javno preduzeće za stambenono komunalnu djelatnost  Žabljak odbilo zahtjev za pristup informacijama od 21.08.2013.godine  i 03.09.2013.godine jer su razlozi za odbijanje rješenja  protivzakoniti i neprihvatljivi. Predložio je Agenciji da poništi prvostepeno rješenje i naloži donošenje  rješenja u skladu sa odredbama Zakona o slobodnom pristupu informacijama. 

Nakon razmotrenja predmeta spisa  i žalbenih navoda Savjet Agencije je našao da je žalba osnovana.
Članom 25 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da za rješavanje o zahtjevu za pristup informaciji nadležan je organ vlasti u čijem posjedu se nalazi tražena informacija. Pravno lice, preduzetnik i fizičko lice koje se, u smislu člana 9 tačka 1 ovog zakona, smatra organom vlasti jer vrši javno ovlašćenje ili upravlja javnim fondom dužni su da omogućavaju pristup informacijama u svom posjedu koje su u vezi sa vršenjem javnog ovlašćenja ili upravljanja javnim fondom.
Javno preduzeće za stambeno komunalne poslove Žabljak je u smišlu odredbe člana 25 Zakona o slobodnom pristupu informacijama obveznik Zakona. Član 4 Zakona o slobodnom pristutpu informacijama propisuje da se pristupom informacijama obezbjeđuje transparentnost rada, podstiče efikasnost, djelotvornost, odgovornost i afirmiše integritet i legitimnost organa vlasti. U konkretnom predmetu ,prvostepeni organ dužan je učiniti dostupnim tražene informacije iz stava 2 dispozitiva ovog rješenja  na način kako je to traženo zahtjevom Stijepović Darka  br.997 od 03.09.2013.godine. 
Prvostepeni organ je pogrešno primjenio materijalno pravo kad je u dijelom odbio zahtjev podnosioca zahjteva za slobodan pristup informacijama.

Članom 14 stav 1 tačka 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama se ograničava pristup informaciji ako je to u interesu zaštite privatnosti.

Članom 16 Zakona o slobodnom pristupu informacijama se ograničava pristup informaciji ukoliko bi objelodanjivanje informacije značajno ugrozilo interes iz člana 14 ovog zakona, odnosno ukoliko postoji mogućnost da bi objelodanjivanje informacije  izazvalo štetne posledice po interes koji je od većeg značaja od interesa javnosti da zna tu informaciju, osim ako postoji preovlađujući javni interes propisanim članom 17 ovog zakona.

U konkretnom predmetu u razlozima pobijanog rješenja prvostepeni organ nije  cijenio štetnost objelodanjivanja informacija .

Imajući u vidu odredbe član 14 i 16 Zakona o slobodnom pristupu informacijama  Savjet nalazi da podnosiocu zahtjeva treba dostaviti tražene informacije kako je to navedeno u stavu 3 i 4 dispozitiva rješenja .

Član 24 Zakona o slobdonom pristupu informacijama  propisuje ako je dijelu informacije pristup ograničen, u skladu sa članom 14 ovog zakona, organ vlasti dužan je da omogući pristup informaciji dostavljanjem njene kopije podnosiocu zahtjeva, nakon brisanja dijela informacije kojem je pristup ograničen.U slučaju iz stava 1 ovog člana, na dijelu informacije kojem je pristup ograničen stavlja se napomena "izvršeno brisanje" i daje obavještenje o obimu izvršenog brisanja (redova, pasusa i stranica). Brisanje dijela informacije vrši se na način kojim se ne može uništiti ili oštetiti tekst, odnosno sadržina informacije.
Po ocjeni Savjeta Agencije prvostepeni organ pogrešno zasniva svoju odluku u vezi  sa troškovima postupka. Odredbom člana 33 stav 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je predviđeno da podnosilac zahtjeva snosi troškove postupka za pristup informaciji koji se odnose na stvarne troškove organa vlasti radi kopiranja, skeniranja i dostavljanja tražene informacije, u skladu sa propisom Vlade Crne Gore. Prvostepeni organ će odluku o troškovima postupka zasnovati na odredbi člana 33 stav 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i  Uredbi o naknadi troškova u postupku za pristup informacijama ("Sl. list Crne Gore", br. 02/07 od 29.10.2007).
Savjet Agencije je cijenio i ostale navode žalbe, pa je našao da nijesu od uticaja za drukčije rješavanje u ovoj pravnoj stvari.

Sa iznijetih razloga a shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku odlučeno je  kao u izreci ovog rješenja .

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.









SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik,  Šefko Crnovršanin
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