CRNA GORA

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA
Br.1305/13
Podgorica,18.05.2013
Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije, rješavajući po žalbi NVO Green power iz Bijelog Polja br. 006/13 od 23.04.2013.godine izjavljene protiv rješenja Opštine Bijelo Polje Glavnog administartora br. 03/1-55/13 od 02.04.2013.godine, na osnovu člana 38 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i 235 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku (“Sl.list Crne Gore”,br .60/03,73/10 i 32/11)  na sjednici održanoj dana 14.05.2013.godine donosi :

R J E Š E NJ E

Žalba se odbija kao neosnovana .
O b r a z l o ž e nj e

Prvostepenim rješenjem je odlučeno: “Dozvoljava se pristup informaciji NVO  Green Power iz Bijelog Polja, koja se obratila Glavnom administratoru Opštine Bijelo Polje sa zahtjevom za dostavljanje informacije koje se odnose na spisak lica koja su putovala o trošku opštine Bijelo Polje na manifestaciju, održanu u hotelu Tuzla, u organizaciji “Zeleni” iz Tuzle, u kom svojstvu su ta lica išla na pomenutu manifestaciju, na koji način, odnosno koja prevozna sredstva su koristila na relaciji Bijelo Polje –Tuzla, da li su ta lica imala novčanu nadoknadu, odnosno dnevnice na službenom putu  i u kom iznosu, na način što se se dostavljanje izvršiti u pisanom obliku.”
Protiv ovog rješenja u zakonskom roku uložio je žalbu podnosilac zahtjeva. Rješenje pobija zbog povrede pravila postupka. U žalbi navodi da prvostepeni organ nije odgovorio odnosno da nije dao potpune informacije. Da prvostepeni organ nije podnosiocu zahtjeva odgovorio u kom svojstvu je i na koju manifestaciju putovala Danijela Lazarević samostalni savjetnik kao i to  da nije odgovorio na pitanje koja prevozna sredstva su koristile te osobe na relaciji Bijelo Polje Tuzla te i koju vrstu prevoza ko je vozio službeno vozilo i slično. Pored toga da prvostepeni organ nije odgovorio kolike su novčane naknade i sve ostale priznate troškove imale osobe koje su službeno putovale na pomenutu manifestaciju. Predložio je da Savjet  Agencije naloži donošenje rješenja po zahtjevu za slobodna pristup informacijama.
Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet nalazi da je žalba neosnovana.

U konkretnom predmetu , prvostepeni organ je dozvolio pristup informacijama kako je to bliže opisano u izreci stav 1 prvostepenog rješenja . U aktu br.03/1-55/13-1 od 02.04.2013.godine podnosilac zahtjeva tražene informacija je obaviješten u vezi traženih informacija. Naime iz pomenutog akta jasno se vidi da je podnosilac zahtjeva u potpunosti obaviješten o traženim informacijama pa su neprihatlivi navodi žalbe da je podnosilac zahjteva djelimično obaviješten o traženim informacijama.
Savjet je cijenio i ostale navode žalbe pa je našao da nijesu od uticaja za drugačije rješavanje u ovoj pravnoj stvari.

Sa iznijetih razloga, a shodno članu 38 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i 235 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku, odlučeno kao u izreci.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.
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