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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.992/13
Podgorica,25.04.2013.godine                                                          

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet agencije , rješavajući po žalbi NVU “Društvo za zaštitu i unapređenje prostora i životne sredine” Bar, izjavljene na rješenje Osnovnog sud u Baru Su.br V-163/13 od 27.03.2013.godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 236 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku nakon održane sjednice dana 23.04.2013.godine donio (“Sl.list Crne Gore”,br .60/03,73/10 i 32/11):

R J E Š E NJ E
Usvaja se žalba .
Poništava se rješenje Osnovnog suda u Baru Su.br V-163/13 od 27.03.2013.godine. 
Nalaže se Osnovnom sudu u Baru da u zakonskom roku u pisanoj formi obavijesti podnosica zahtjeva o tome gdje i kada je tražena informacijam javno objavljena.
O b r a z l o ž e nj e
Prvostepenim rješenjem je utvrđeno: “Zahtjev NVU “Društvo za zaštitu i unapređenje životne sredine” Bar za dostavljanje pravilnika ili zakonom utvrđene procedure, koji se odnose na prisustvo javnosti na otvorenim i javnom sudskim raspravam i suđenjima u Osnovnom sudu u Baru odbija se kao neosnovan”.

Protiv ovog rješenja podnosilac zahtjeva je u zakonskom roku uložio žalbu. U žalbi navodi da prvotepeni organ nije prepoznao suštinu zahtjeva te da je htio da izbjegne davanje tražene informacije. Da je počinjena bitna povreda postupka, te da je pogrešno primjenjeno materijalno pravo. Da traženu dokumentaciju provotepeni organ posjeduje. Predložio je da drugostepeni organ poništi prvostepeno rješenje i naloži prvostpenom organu da da tražene informacije.
Nakon razmotrenja predmeta spisa  i žalbenih navoda Savjet Agencije je našao da je žalba osnovana.

U konkretnom predmetu, prvostepeni organ nalazi da je zahtjev podsioca neosnovan navodeći odredbu člana 14 Zakona o slobodnom pristupu informacijama u kojoj je propisano da organ vlasti nije dužan da omogući pristup informaciji jer je javno objavljena na internet organa vlasti.
Naime članom 14 Zakona o slobodnom pristupu informacijama gdje je konstatovano ograničenje pristupa informacijama nije tako nešto predviđeno. Članom 26 Zakona o slobodnom pristupu informacijam predviđeno je sledeće organ vlasti nije dužan da omogući putem e meil pristup informaciji koji posjeduje, ako je ona javno objavljena u Crnoj Gori ili dostupna na internet stranici organa vlasti. U slučaju iz stave 1 ovog člana organ vlasti dužan je da u roku od 5 dana od dana podnošenja zahtjeva upisanoj formi obavijesti podnosica zahtjeva o tome gdje je i kada tražena informacija javno objavljena. Dakle prvostepeni organ nije postupio u smislu člana 26 stav 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama tj da obavijesti podnosioca zahjteva u roku od 5 dana od dana podnošenja zahtjeva u pisanoj formi o tome gdje je i kada tražena informacija javno objavljena.
Imajući u vidu naprijed pomenute odredbe valjalo je odlučiti kao u izreci.

Sa iznjentih razloga a shodno odredbi člana 26 stav 2  i  38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 236 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku, odlučeno kao u izreci.
Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.









SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik,  Šefko Crnovršanin
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