
C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA
Br.2941/15
Podgorica, 11.05.2015.godine             

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije, postupajući po presudi Upravnog suda U.br.2718/14 od 09.04.2015.godine rješavajući po žalbi NVO Mans br. 14/62279-62282 od 08.04.2014.godine, radi poništaja  rješenja Ministarstva finansija br. 011-125/2 od 21.03.2014.godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku ( “Sl.list Crne Gore”, br.60/03, 73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 24.04.2015.godine donio:

R J E Š E NJ E

Žalba se usvaja.

Poništava se rješenje Ministarstva finansija br. 011-125/2 od 21.03.2014.godine.

Obavezuje se Ministarstvo finansija da dostavi informaciju podnosiocu zahtjeva NVO Mans br. 14/62279-62282 od 06.03.2014. godine i to kopiju: izvoda Knjige trezora koja obuhvata mjesec januar 2014. godine, izvoda Knjige trezora koja obuhvata mjesec februar 2014. godine,svih naloga za potrošnju budžetskih sredstava koje je Državni trezor donio u januaru 2014. godine; svih naloga za potrošnju budžetskih sredstava koje je Državni trezor donio u februaru 2014. godine, u roku od tri radna dana od dana dostavljanja rješenja podnosiocu zahtjeva, odnosno u roku od pet dana od dana kada je podnosilac zahtjeva dostavio dokaz o uplati troškova postupka, ako su isti određeni.

O b r a z l o ž e nj e

Prvostepeni organ je postupajući po zahtjevu br. 14/62279-62282 od 06.03.2014. godine donio akt kojim je odlučeno na način: “Odbija se zahtjev Mreže za afirmaciju nevladinog sektora br. 14/62279-62282, za slobodan pristup informacijam od 06.03.2014. godine, kao neosnovan.” Naime, prvostepeni organ je, uvidom u arhivska dokumenta, utvrdio da Ministarstvo finansija – Državni trezor raspolaže nalozima za plaćanje, koje Ministarstvu finansija na realizaciju dostavljaju pojedinačne potrošačke jedinice Budžeta. Sami nalozi generišu se iz podataka sadržanih u izvornim dokumentima potrošačkih jedinica, koji mogu biti označeni određenim stepenom tajnosti, o čemu prvostepeni organ nema saznanje. U tom smislu, navodi se u osporenom rješenju, postoji potencijalni rizik od nastanka štetih posljedica, koje su veće od interesa javnosti u slučaju objelodanjivanja informacije sadržane u nalozima za plaćanje. Prvostepeni organ se poziva na stav 2 člana 14 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, prema kojem organ vlasti može ograničiti pristup informaciji ili dijelu informacije, ako je to u interesu bezbjednosti, odbrane, spoljne, monetarne i ekonomske politike Crne Gore, a sve u skladu sa propisima kojima se uređuje tajnost podataka. 
Protiv ovog rješenja u zakonskom roku podnosilac zahtjeva je uložio žalbu. U žalbi je navedeno da rješenje pobija zbog povrede pravila postupka. Podnosilac žalbe navodi da je, osim osporenog rješenja, od strane Ministarstva finansija NVO MANS-u, dostavljen i akt br. 011-125/2 od 21.03.2014. godine, kojim su obaviješteni da korisnici budžeta imaju on-line konekciju sa sistemom državnog trezora, te da kreirani nalozi koji su potpisani od strane ovlašćenih lica bivaju dostavljeni državnom trezoru bez prateće, izvorne dokumentacije iz koje su proistekli nalozi za plaćanje. U pomenutom aktu dalje se navodi da postoji mogućnost da kreirani nalog za plaćanje ima oznaku određenog stepena tajnosti, što državni trezor ne može znati jer nema uvid u izvornu dokumentaciju, te da korisnici budžeta nemaju mogućnost stavljanja bilo kakve oznake tajnosti na samom nalogu za plaćanje.  NVO MANS smatra da se omogućavanjem pristupa traženoj dokumentaciji ne ugrožavaju interesi navedeni u članu 14 stav 1 tačka 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, a ukoliko se ugrožavaju, prvostepeni organ trebalo je da objasni na koji način bi se to dogodilo. Član 24 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, koji propisuje da je organ vlasti dužan da, ukoliko se u traženoj dokumentaciji nalaze informacije kojima je pristup zabranjen, nakon brisanja dijela informacije kojem je pristup ograničen, omogući pristup traženoj dokumentaciji. Podnosilac žalbe dalje navodi da je članom 14 stav 1 tačka 1 alineja 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama predviđeno da organ vlasti može ograničiti pristup informaciji ili dijelu informacije ako je to u interesu zaštite privatnosti od objelodanjivanja podataka predviđenih zakonom kojim se uređuje zaštita podataka o ličnosti, osim podataka koji se odnose na sredstva dodijeljena iz javnih prihoda, osim za socijalna primanja, zdravstvenu zaštitu i zaštitu od nezaposlenosti. S obzirom na to da se u konkretnom slučaju radi o sredstvima koja se isplaćuju iz Budžeta Crne Gore, koja predstavljaju novac građana Crne Gore kao poreskih obveznika, sva dokumentacija nastala kroz realizaciju potrošnje državnog budžeta mora biti javna, u skladu sa stavom 1 člana 7 Zakona o slobodnom pristupu informacijama. Naime, član 203. stav 2. Zakona o opštem upravnom postupku, propisuje da obrazloženje, između ostalog, sadrži utvrđeno činjenično stanje, razloge zbog kojih nije uvažen koji od zahtjeva stranke, materijalne propise i razloge koji s obzirom na utvrđeno činjenično stanje upućuju na rješenje kakvo je dato u dispozitivu. Obrazloženje osporenog rješenja ne sadrži nijednu činjenicu zbog koje bi bilo opravdano ograničiti pristup traženim informacijama. Predloženo je da Agencija za zaštitu podataka o ličnosti i slobodan pristup informacijama poništi akt od 21.03.2014. godine i naloži pristup informacijama koje su bile predmet podnijetog zahtjeva.  
Nakon razmatranja spisa predmeta žalbenih navoda i presude Upravnog suda U.br. 2718/14 od 09.04.2015.godine Savjet Agencije nalazi da je žalba osnovana.

Članom 1 Zakona o slobodnom pristupu informacija je propisano da pravo na pristup informacijama u posjedu organa vlasti ostvaruje se na način i po postupku propisanim ovim zakonom.

Članom 4 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da se pristupom informacijama obezbjeđuje transparentnost rada, podstiče efikasnost, djelotvornost, odgovornost i afirmiše integritet i legitimnost organa vlasti.

Članom 7 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da pristup informacijama je od javnog interesa. Pristup informacijama može se ograničiti samo radi zaštite interesa propisanih ovim zakonom.

Članom 9 stav 1 tačka 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da informacija u posjedu organa vlasti je faktičko posjedovanje tražene informacije od strane organa vlasti (sopstvena informacija, informacija dostavljena od drugog organa vlasti ili od trećeg lica) bez obzira na osnov i način sticanja.

Članom 10 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da je informacija dokument ili dio dokumenta u pisanoj, štampanoj, video, zvučnoj, elektronskoj ili drugoj formi, uključujući i njihove kopije, bez obzira na sadržinu, izvor (autora), vrijeme sačinjavanja ili sistem klasifikacije. Pristup informacijama obuhvata pravo traženja i primanja informacija, bez obzira na svrhu i podatke koji su u njima sadržani.

Članom 13 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da je organ vlasti dužan da fizičkom i pravnom licu koje traži pristup informaciji (u daljem tekstu: podnosilac zahtjeva) omogući pristup informaciji ili njenom dijelu koju posjeduje, osim u slučajevima predviđenim ovim zakonom.
Članom 21 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano    da podnosilac zahtjeva ima pravo da izabere način na koji želi da ostvari pristup traženoj informaciji, i to: 1) neposrednim uvidom u original ili kopiju informacije u prostorijama organa vlasti.
Članom 24 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano   da ako je dijelu informacije pristup ograničen, u skladu sa članom 14 ovog zakona, organ vlasti dužan je da omogući pristup informaciji dostavljanjem njene kopije podnosiocu zahtjeva, nakon brisanja dijela informacije kojem je pristup ograničen.
U slučaju iz stava 1 ovog člana, na dijelu informacije kojem je pristup ograničen stavlja se napomena "izvršeno brisanje" i daje obavještenje o obimu izvršenog brisanja (redova, pasusa i stranica). Brisanje dijela informacije vrši se na način kojim se ne može uništiti ili oštetiti tekst, odnosno sadržina informacije.

Članom 32 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da je organ vlasti dužan da izvrši rješenje kojim se dozvoljava pristup informaciji u roku od tri  radna dana od dana dostavljanja rješenja podnosiocu zahtjeva, odnosno u roku od pet dana od dana kada je podnosilca zahtjeva dostavio dokaz o uplati troškova postupka, ako su oni rješenjem određeni. 
Savjet Agencije poništava rješenje br. 011-125/2 od 21.03.2014. godine zbog povrede pravila postupka. Savjet Agencije nalazi da Ministarstvo finansija, u okviru svoje nadležnosti, mora posjedovati akte koji sadrže tražene informacije i to kopiju: izvoda Knjige trezora koja obuhvata mjesec januar 2014. godine; izvoda Knjige trezora koja obuhvata mjesec februar 2014. godine; svih naloga za potrošnju budžetskih sredstava koje je Državni trezor donio u januaru 2014. godine; svih naloga za potrošnju budžetskih sredstava koje je Državni trezor donio u februaru 2014. godine. Prema članu 14 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, informacija kojoj je u jednom dijelu zabranjen pristup primjenom člana 24 Zakona o slobodnom pristupu informacijama treba istu dostaviti podnosiocu zahtjeva nakon brisanja dijela informacije kojem pristup nije dozvoljen. Osim toga, s obzirom na to da se traženi nalozi za potrošnju odnose na sredstva koja se isplaćuju iz Budžeta Crne Gore, Savjet nalazi da postoji prema člana 17 Zakona o slobodnom pristupu informacijama preovlađujući javni interes za dostavljanje traženih informacija. Prvostepeni organ se u konkretnom slučaju nije mogao pozvati na ograničenja pristupa informacijama propisanim članom 14 stav 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama jer predmetni nalozi nijesu označeni stepenom tajnosti primijenom Zakona o zaštiti tajnih podataka. U predmetnom slučaju riječ je trošenju budžetskih sredstava Crne Gore te je primjenom člana 14 stav 1 alineja 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama jasno propisano da se ograničenje pristupa cijeloj ili dijelu informacije ne odnosi na sredstva dodijeljena iz javnih prihoda, osim za socijalna primanja, zdravstenu zaštitu i zaštitu od nezaposlenosti. Ministarstvo finansija je u obavezi primjenom člana 13 Zakona o slobodnom pristupu informacijama da dostavi traženu informaciju podnosiocu zahtjeva na način kako je to traženo shodno članu 21 istog Zakona u zahtjevu  NVO Mans br. 14/62279-62282 od 06.03.2014. godine i to kopije izvoda Knjige trezora koja obuhvata mjesec januar 2014. godine, izvoda Knjige trezora koja obuhvata mjesec februar 2014. godine, svih naloga za potrošnju budžetskih sredstava koje je Državni trezor donio u januaru 2014. godine, svih naloga za potrošnju budžetskih sredstava koje je Državni trezor donio u februaru 2014. godine. Prvostepeni organ dužan je prema članu 32 Zakona o slobodnom pristupu informacijama da izvrši rješenje kojim se dozvoljava pristup informaciji u roku od tri radna dana od dana dostavljanja rješenja podnosiocu zahtjeva, odnosno u roku od pet dana od dana kada je podnosilac zahtjeva dostavio dokaz o uplati troškova postupka, ako su isti određeni.
Članom 33  stav 2,5 i 6 Zakona o slobodnom pristupi informacijama je propisano da podnosilac zahtjeva snosi troškove postupka za pristup informaciji koji se odnose na stvarne troškove organa vlasti radi kopiranja, skeniranja i dostavljanja tražene informacije, u skladu sa propisom Vlade Crne Gore. Troškovi postupka plaćaju se prije omogućavanja pristupa informaciji. Ako podnosilac zahtjeva ne dostavi dokaz da je uplatio troškove postupka u utvrđenom iznosu, organ vlasti mu neće omogućiti pristup traženoj informaciji.
Sa iznijetih razloga, shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku , odlučeno je kao u izreci.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.

SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik,  Muhamed Gjokaj
AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACAIJAMA, KraljaNikolebr.2  Podgorica
tel/fax: +382 020 634 883 (Savjet), +382 020 634 884 (direktor)  , e-mail: azlp@t-com.me, web site: www.azlp.me

