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Br. 307/11
Podgorica, 12. 05. 2011. god.
ZAVOD ZA STATISTIKU​​ – MONSTAT
N/r Direktorke gđe. Gordane Radojević
                                                                                          IV Proleterske br. 2
                                                                                              PODGORICA
Gospođo Radojević,

     U skladu sa članom 50. Zakona o zaštiti podataka o ličnosti ( “Sl.list.79/08 i 70/09”) nadležnost Agencije za zaštitu ličnih podataka je, između ostalog, i rješavanje po zahtjevima za zaštitu prava, u vezi sa kršenjem odredaba ovog Zakona. Istim članom zakona stav 1. tačka 7. Agencija je ovlašćena da daje preporuke za unaprjeđenje zaštite ličnih podataka.
Prilikom vršenja inspekcijskih nadzora kod visokoškolskih ustanova, vezano za način obrade i  zaštite ličnih podataka, utvrđeno je da se na Prijavnim  listovima za upis studenata, ustanovljenim  Odlukom Skupštine SRJ AC br. 322 ( Sl. List SRJ, br. 31/96), pod tačkom 10. nalazi klauzula o izjašnjavanju o nacionalnoj pripadnosti.
Insistiranje na izjašnjavanju o nacionalnoj pripadnosti, u konkretnom slučaju, je u suprotnosti sa članom 2. Stav 1. Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, koji definiše da se „Lični podaci ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade, niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom. 
Takođe vas informišemo da se kategorija nacionalne pripadnosti nalazi u okviru posebne kategorije ličnih podataka, čija se obrada može vršiti isključivo uz prethodnu saglasnost lica čiji se podaci obrađuju, i na način koji to propisuje  Pravilnik o načinu označavanja i zaštite posebne kategorije ličnih podataka ( „ Službeni list . C.G.“  br. 11. od 18.02.2011. godine).
Kako bi se izbjegla mogućnost obrade ličnih podataka na način kako to nije propisano zakonom, a samim tim i mogućnost njihove zloupotrebe,  predlažemo da se inovira postojeća forma Prijavnog lista za upis studenata, kao i svih obrazaca na kojima se unose lični podaci i upodobe za odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti i Ustavom Crne Gore (član 43.) i kao takvi stave u upotrebu. 
Molimo Vas da nas o preduzetim koracima u smislu predmetne preporuke blagovremeno informišete u pisanoj formi. 

S poštovanjem,
                                                                                             D I R E K T O R:

                                                                  Bojan Obrenović
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