CRNA GORA

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA

Br. 05-19-2243- 9/18
Podgorica, 17.05.2018.god.
Na osnovu  članova 40 a i  71 stav 1 tačke 1 i 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti  („Sl. list CG“ br. 79/08, 70/09 , 44/12 i 22/17), odlučujući po Inicijativi za vršenje nadzora, br. 05-19-2422-1/18 od 07.03.2018. godine, a na osnovu Zapisnika o nadzoru, br. 05-19-2422-2/18 od 20.03.2018. godine, Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, je na sjednici održanoj dana 15.05.2018. godine donio 
R J E Š E N J E
I  Naređuje se Upravniku Stambene zgrade – posebne garaže u ulici Đoka Miraševića br. 20 i 24 Podgorica da u roku od 3 dana od dana prijema ovog rješenja izbriše video zapis snimljen kamerama K4 i K5 koje prave video zapis javne površine odnosno trotoara i zelene površine ispred ulaza zgrade na adresi Đoka Miraševića br.24 Podgorica. 
II  Naređuje se Upravniku Stambene zgrade – posebne garaže u ulici Djoka Miraševića br.20 i 24 da u roku od 8 dana od dana prijema ovog rješenja ukloni kamere K4 i K5, koje prave video zapis javne površine /trotoara- zelene površine/. 
III Naređuje se Upravniku Stambene zgrade – posebne garaže u ulici Đoka Miraševića br. 20 i 24 Podgorica“ u Podgorici da u roku od 10 dana od dana prijema ovog rješenja pribavi saglasnost skupštine etažnih vlasnika lamele ili ulaza kojima pripada više od 70% vlasništva u pisanoj formi, za kamere br.K1,K2,K3,K6,K7 i K8.
IV  Naređuje se Upravniku Stambene zgrade – posebne garaže u ulici Djoka Miraševića br.20 i 24 u Podgorici da o preduzetim mjerama  iz stava I, II i III dispozitiva ovog rješenja obavijesti  ovu Agenciju, u roku od 15 dana od dana prijema ovog Rješenja.
O b r a z l o ž e nj e
U skladu sa članom 50 stav 1 tačka 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, izvršen je nadzor kod subjekta nadzora Upravnika Stambene zgrade – posebne garaže u ulici Djoka Miraševića br.20 i 24 Podgorica na osnovu Inicijative za vršenje nadzora, br. 05-19-2243-1/18 od 02.03.2018. godine, od strane fizičkog lica X.X. S tim u vezi sačinjen je Zapisnik o nadzoru br. 05-19-2443-3/18 od 14.03.2018. godine. 
Na osnovu utvrđenog činjeničnog stanja u postupku nadzora konstatovano je sljedeće:

da su postavljene kamere (K1, K2, K3, K6, K7 i K8) instalirane suprotno članu 38 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, u kojem se navodi da je za uvođenje video nadzora u stambenoj zgradi potrebna saglasnost skupštine etažnih vlasnika, u pisanoj formi; da kamera K4 pravi video zapis platoa, kao dijela javne površine, koja je postavljena ispred ulaza zgrade na adresi Đoka Miraševića br. 20, suprotno članu 40, 40a i čl. 2 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti; da kamera K5 pravi video zapis trotoara i zelene površine, kao dijela javne površine ispred ulaza zgrade na adresi Đoka Miraševića br. 24, suprotno članu 40, 40a i čl. 2 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (ZZPL).
Nakon razmatranja spisa predmeta i navoda iz Zapisnika o nadzoru, Savjet Agencije, smatra da je kontrolor u okviru svojih nadležnosti nesporno utvrdio činjenično stanje i pravilno primijenio materijalno pravo.

Subjekt nadzora, Upravnik Stambene zgrade – posebne garaže u ulici Đoka Miraševića br.20 i 24 Podgorica, nije uložio prigovor na predmetni Zapisnik.
Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti propisano je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i ne mogu se obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom (član 2 stavovi 1 i 2).
Uvođenje video nadzora u stambenim zgradama uređeno je članom 38 ZZPL kojim je predviđeno da u stambenim zgradama može da se vrši video nadzor ulaza i izlaza u zgradu, kao i zajedničkih prostorija. Za uvođenje video nadzora u stambenoj zgradi potrebna je saglasnost skupštine etažnih vlasnika, u pisanoj formi. Saglasnost je data ako se za nju izjasne članovi skupštine vlasnika stambene zgrade, lamele ili ulaza kojima pripada više od 70% vlasništva. Ne može se vršiti video nadzor ulaza u stanove.
Članom 40 ZZPL propisano je da se odredbe članova 35 i 37 ovog zakona shodno primjenjuju na vršenje video nadzora javnih površina, ako posebnim zakonom nije drukčije određeno.

Ukoliko se video nadzor javne površine vrši bez obavještenja iz člana 27 stav 1, odnosno saglasnosti iz člana 28 stav 1 tačka 2a ovog zakona, nadzorni organ će rješenjem naložiti uklanjanje sredstava kojima se vrši video nadzor, shodno članu 40a ZZPL. Uklanjanje sredstava vrši subjekat koji upravlja javnom površinom, odnosno objektom na kojem su postavljena sredstva kojima se vrši video nadzor.
Na osnovu prednjeg, Savjet Agencije smatra da je predmetni video nadzor uspostavljen suprotno odredbama ZZPL, odnosno članovima 2 stav 2, 38, 40 i 40a i na XXVII sejdnici održanoj dana 15.05.2018. godine donio Rješenje kojim je subjektu nadzora izrekao mjere saglasno članu 71 stav 1 tačke 1 i 3 ZZPL. 

Imajući u vidu prednje navedeno  odlučeno je  kao u dispozitivu Rješenja. 

Uputstvo o pravnoj zaštiti: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti upravni spor pred Upravnim sudom u roku od 20 dana od dana prijema.
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