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Br.475/10-12/10
Datum:  03.12.2010. 
KOMISIJA ZA SPRJEČAVANJE SUKOBA INTERESA
-n/r g-dina Slobodana Lekovića, predsjednika komisije-
Odlučujući po zahtjevu za mišljenje Komisije za sprječavanje sukoba interesa od 30.11.2010. godine, broj 12/10-1, u kojem se od Agencije za zaštitu ličnih podataka traži mišljenje o primjeni Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u vezi sa omogućavanjem pristupa kopiji Ugovora o vraćanju stambenog kredita koji je dostavljen kao prilog Izvještaja o prihodima i imovini za 2009. godinu, Milana Roćena, ministra inostranih poslova Vlade Crne Gore, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 03.11.2010. godine utvrdio sljedeće:
MIŠLJENJE
da se dostavljanjem traženih podataka ne krši Zakon o zaštiti podataka o ličnosti.
Postupajući u skladu sa članom 50, tačka 3, Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, u kojem se navodi da Agencija ,,daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona'', a po osnovu priložene dokumentacije, utvrđeno je da je navedeni Ugovor o vraćanju stambenog kredita pomenuto lice dostavilo u skladu sa obavezama proisteklim iz Zakona o konfliktu interesa, odnosno javnom funkcijom koje lice iz pomenutog Ugovora vrši. Obrada ličnih podataka u konkretnom slučaju je precizirana Zakonom o konfliktu interesa, a pristup tim podacima Zakonom o slobodnom pristupu informacijama. U tom kontekstu govori i član 2, stav 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, koji navodi da se lični podaci: ,,mogu obrađivati za namjenu koja je određena zakonom ili uz prethodno pribavljenu saglasnost lica čiji se podaci obrađuju’’. 
Tumačenjem gore pomenutih normi Agencija je utvdila da postupanje po navedenom zahtjevu za pristup informacijama nije u suprotnosti sa odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. 
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