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POKRET ZA PROMJENE



n/r poslanika Koče Pavlovića
P O D G O R I C A

          Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka, postupajući po Vašem obavještenju, „o nezakonitom rukovanju ličnim podacima“ koje vrše određene službe Demokratske partije socijalista prema građanima Crne Gore, obratio se političkom direktoru DPS-a, Predragu Sekuliću i zatražio odgovore na sljedeća pitanja:

- Da li unutar DPS-a postoji registar ličnih podataka?

- Ukoliko postoji taj registar, na osnovu kojeg pravnog osnova je uspostavljen?

- Na koji način su se, eventualno, lični podaci prikupljali?

- Ako ste prikupljali lične podatke, da li ste se koristili nekim registrima?

- Jesu li lica, čije ste podatke prikupljali, obaviještena o tome?
- Kako je zbirka ličnih podataka, ukoliko je imate, struktuirana i obrađuju li se u njoj posebne       

   kategorije ličnih podataka?

- Ko su korisnici Vaše zbirke podataka?

U odgovoru političkog direktora DPS-a, Predraga Sekulića, navedeno je: „Demokratska partija socijalista nema i ne koristi bilo kakav registar ličnih podataka građana Crne Gore, mimo onih na koje prema Zakonu ima pravo.“

Razmatrajući obavještenje poslanika Pavlovića i odgovor političkog direktora DPS-a, Savjet je ocijenio da se ovdje ne radi o zahtjevu za zaštitu prava nadzornom organu iz člana 47 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. S druge strane, uzimajući u obzir ozbiljne „optužbe“ Savjet je smatrao da, u skladu sa članom 50 tačka 5 i 8 (kada postoji sumnja treba provjeriti da li se određeni skup ličnih podataka smatra zbirkom), treba dati mišljenje da li se određenom obradom podataka ugrožavaju prava i slobode lica.
Polazeći od činjenice da Agencija još nema zapošljene kontrolore, a u želji da ovu pravnu stvar do kraja rasvijetli, Savjet je odlučio da iskoristi mogućnost i bez zapošljenih kontrolora, po službenoj dužnosti, postupi po obavještenju.

Zbog toga je na Sjednici održanoj 7.maja 2010.godine Savjet Agencije donio  odluku da u svojstvu izvjestioca odredi Aleksu Ivanovića koji će zatražiti potpunije odgovore na 

postavljena pitanja od političkog direktora DPS-a. 
Član Savjeta, Aleksa Ivanović, je obavio razgovor sa gospodinom Sekulićem, 10.maja 2010.godine i od njega dobio podatke da DPS ne raspolaže ni sa kakvim posebnim zbirkama ličnih podataka. 

Takođe, politički direktor je iznio tvrdnju da njegova stranka raspolaže samo sa biračkim spiskovima, koji su javni dokument, kao i sa spiskom biračkih mjesta, koji služe, između ostalog, za određivanje broja posmatrača na istima. 

Ivanoviću je saopšteno i da DPS raspolaže i sa spiskovima potpisnika izbornih lista uoči izbora na opštinskom i državnom nivou. 

Sekulić je Ivanoviću dao na uvid pristupni evidencioni list DPS-a, koji popunjavaju svi koji pristupaju stranci. 

Politički direktor DPS-a je ocijenio da se iz navedenog vidi da nije moguće ni voditi posebnu strukturu ličnih podataka te da se unutar te stranke ne obrađuju ni posebne kategorije ličnih podataka. 
Pristup podacima ,sa kojima raspolaže DPS, imaju samo funkcioneri te stranke koji se bave izbornom tematikom na opštinskom i državnom nivou.

Na osnovu dobijenih informacija, Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka je na sjednici održanoj 13. i 14. maja 2010.godine , većinom glasova, donio
MIŠLJENJE
da se iz dobijenih podataka ne može utvrditi da Demokratska partija socijalista ugrožava prava i slobode lica iz oblasti zaštite ličnih podataka.

RADENKO LACMANOVIĆ, član Savjeta 
