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Br:18/11-468/11-3
Podgorica, 27.06.2011.god.

TELENOR D.O.O.
                                 n/r izvršnog direktora, g-đe Karen Hilsen
Odlučujući po zahtjevu za mišljenje Društva za telekomunikacije MTEL d.o.o. Podgorica, Crnogorskog Telekoma a.d. Podgorica i Telenora a.d. Podgorica, od 09.06.2011. godine,  u kojem se od Agencije za zaštitu ličnih podataka traži mišljenje o primjeni Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u vezi sa dostavom podataka JMBG operatoru Univerzalnog telefonskog imenika MCA d.o.o., kao i mogućnosti javnog objavljivanja istih u Univerzalnom Telefonskom imeniku , Savjet Agencije je na sjednici održanoj  20.06. 2011. godine utvrdio sljedeće:

MIŠLJENJE

da dostavljanje navedenog obima podataka nije u suprotnosti sa  odredbama  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, dok je javno objavljivanje Univerzalnog Telefonskog imenika sa JMBG suprotno odredbama ovog Zakona. 
Postupajući u skladu sa članom 50, tačka 3, Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, u kojem se navodi da Agencija ,,daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona'', a po osnovu priloženog, evidentno je da Operateri moraju postupiti u skladu sa Zakonom o elektronskim komunikacijama (član 120. stavovi 1.i 2.) koji navodi da su “operateri dužni dostaviti operateru Univerzalne službe informacija sve podatke koji operateri dobijaju prilikom registracije korisnika”. Prethodno navedeno definiše operatera Univerzalne službe informacija kao zakonskog korisnika podataka  te je, u konkretnom slučaju, dostava podataka  u skladu sa članom 17. Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.
Kako zakonski korisnik podataka u određenom trenutku postaje ujedno i rukovalac, smatramo da je javno objavljivanje, što po Zakonu o zaštiti podataka o ličnosti predstavlja obradu ličnih podataka ( član 9. Tačka 2.), u suprotnosti sa članom 2. stav 2. Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, koji definiše da se “ lični podaci ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade….”
Takođe naglašavamo, da je zakonski korisnik, u konkretnom slučaju operater Univerzalne službe informacija, u obavezi da izbriše preuzete lične podatke nakon vremena potrebnog za ostvarivanje svrhe korišćenja, shodno članu 18. Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.
Na osnovu prethodnog,  Agencija je utvdila da  dostavljanje podataka operateru Univerzalne službe informacija, nije   u suprotnosti sa odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, dok bi njihovo javno objavljivanje, u pomenutom obimu, bilo u suprotnosti sa odredbama istog Zakona. 

PREDSJEDNIK SAVJETA:
Šefko Crnovršanin
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