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Br:24/11-492/11-2
Podgorica, 28.06.2011.god.

CRNOGORSKI TELEKOM A.D.PODGORICA
n/r izvršnog direktora, g-dina Slavoljuba Popadića
Odlučujući po zahtjevu za mišljenje Crnogorskog Telekoma a.d. Podgorica, od 24.06.2011. godine,  u kojem se od Agencije za zaštitu ličnih podataka traži mišljenje o primjeni Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (Sl.list.79/08 i 70/09) u vezi sa dostavom podataka Crnogorskog Telekoma A.D. Podgorica (ime, prezime, JMBG, adresa, datum aktivacije) Upravi policije, po pismenim zahtjevima br. 052/11-9424/2 I 052/11-94245/2 od 23.06.2011. u cilju identifikacije vlasnika brojeva telefona dostavljenih u zahtjevu, Savjet Agencije je na sjednici održanoj  28.06. 2011. godine utvrdio sljedeće:

MIŠLJENJE

da dostavljanje traženih podataka nije u suprotnosti sa  odredbama  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.
Postupajući u skladu sa članom 50, tačka 3, Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, u kojem se navodi da Agencija ,,daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona'', a po osnovu dostavljenog zahtjeva za mišljenje i prateće dokumentacije, Agencija je mišljenja da postupanjem po zahtjevu Uprave policije, Crnogorski Telekom A.D. Podgorica ne krši Zakon o zaštiti podataka o ličnosti. Naime, Uprava policije je uputila zahtjev za dobijanje ličnih podataka pozivajući se na čl. 257 Zakonika o krivičnom postupku (Sl.List RCG br. 71/03, 07/04, 47/06 i Sl.List CG br. 57/09) koji u stavu 2 navodi: ,,U cilju ispunjenja dužnosti iz stava 1 ovog člana, policija može da…. zatraži od pružaoca usluga elektronskih komunikacija provjeru identičnosti telekomunikacijskih adresa koje su u određenom vremenu uspostavile vezu…’’, što predstavlja valjani zakonski osnov za dobijanje podataka o identifikaciji vlasnika aparata komunikacije. 
Zakon o zaštiti podataka o ličnosti u čl. 2 utvrđuje da se lični podaci mogu obrađivati za namjenu koja je utvrđena zakonom. Davanje ličnih podataka na korišćenje koje je utvrđeno čl. 17.  Zakona navodi da rukovalac zbirke ličnih podataka mora korisniku dati lične podatke koji su mu potrebni radi izvršavanja zakonom propisanih obaveza i ovlašćenja. 

Takođe naglašavamo, da je zakonski korisnik, u konkretnom slučaju Uprava policije, u obavezi da izbriše preuzete lične podatke nakon vremena potrebnog za ostvarivanje svrhe korišćenja, shodno članu 18. Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, dok je rukovalac zbirke ličnih podataka u obavezi da void evidenciju o ličnim podacima koji su dati na korišćenje u smislu čl. 19. Zakona. 
Na osnovu prethodnog,  Agencija je utvdila da dostavljanje podataka Upravi policije, nije u suprotnosti sa odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, uz poštovanje svih zakonskih odredbi prednje navedenog Zakona.
PREDSJEDNIK SAVJETA:
Šefko Crnovršanin
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