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Br. 245/12-397/12
Datum:  28.02.2012. 
ADVOKATSKA KANCELARIJA PRICA & PARTNERS
n/r Advokatice, Jelene Živanović

Odlučujući po Vašem zahtjevu za mišljenje br. 03/245 od 10.02.2012. godine, primljenim elektronskom poštom, o primjeni Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Sl. List Crne Gore“ br. 79/08 i 70/09), u dijelu: prikupljanja ličnih podataka, odnosno obaveze formiranja zbirke ličnih podataka za lica koja bi pratila program nove televizijske kuće putem internet sajta koji obezbjeđuje Crnogorski Telekom; prenosa prikupljenih ličnih podataka direktno u zemlju sjedišta televizijske kuće, gdje će se vršiti obrada tih podataka i s tim u vezi pitanja: 1) ukoliko se Zakon o zaštiti podataka o ličnosti primjenjuje u konkretnom slučaju da li je potrebno da televizijska kuća imenuje svog predstavnika u Crnoj Gori i 2) s obzirom da će televizijska kuća direktno obrađivati i koristiti lične podatke, a ne Crnogorski Telekom, ko se u tom slučaju smatra rukovaocem zbirkom ličnih podataka, a ko korisnikom, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 28.02.2012. godine utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E
da je za ostvarenje cilja televizijske kuće, prije uzimanja ličnih podataka potencijalnih korisnika, odnosno gledalaca, neophodno detaljno predočiti sve navedene uslove i na taj način dobiti saglasnost potencijalnog gledaoca/gledateljke, uz obavezno određivanje predstavnika ili zastupnika sa sjedištem, odnosno prebivalištem u Crnoj Gori 
Postupajući u skladu sa članom 50., tačka 3., Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, Agencija: ,,daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona''. Lični podaci se, saglasno čl. 2., stav 1, Zakona, mogu obrađivati za namjenu određenu zakonom ili uz prethodno pribavljenu saglasnost lica čiji se podaci obrađuju. U slučaju koji Vi navodite, s obzirom da zakon to ne određuje, neophodno je pribaviti saglasnost lica čiji se podaci obrađuju, odnosno saglasnost potencijalnih gledalaca televizijske kuće koju pominjete u svom zahtjevu. Jako je važno da se svi uslovi i sve situacije predviđenog i mogućeg korišćenja ličnih podataka koji se prikupe na sajtu prilikom registracije, jasno i detaljno, vidnim slovima, iznesu na način da se lice mora upoznati sa tim prije otpočinjanja same registracije. Ukoliko nakon upoznavanja sa izloženim, lice pristupi registrovanju na sajtu, smatra se da je tim postupkom dalo svoju nedvosmislenu saglasnost na sve elemente prethodno predočene. 

Na osnovu izloženog, ostalo je nejasno da li Crnogorski Telekom samo ,,hostuje’’ sajt televizijske kuće ili je to sajt i oprema Crnogorskog Telekoma, a link vodi do sajta televizijske kuće koju pominjete u zahtjevu za mišljenje. Naime, bez obzira na ovu dilemu, podaci koji se budu prikupljali na sajtu Crnogorskog Telekoma se odnose na teritoriju Crne Gore, odnosno njeno stanovništvo, pa je neophodno u smislu čl. 5., stav 3., imenovati predstavnika ili zastupnika sa sjedištem, odnosno prebivalištem u Crnoj Gori, koji će biti odgovoran/a za primjenu ovog Zakona, imajući na umu da je zaštita ličnih podataka obezbijeđena svima, saglasno čl. 4. Zakona. Bez obzira na to gdje će se vršiti dalja obrada podataka, zbirka ličnih podataka, u smislu čl. 9, stav 1, tačka 3, mora se prijaviti Agenciji za zaštitu ličnih podataka, u skladu sa čl. 27, odnosno 26. Zakona. Rukovalac zbirkom ličnih podataka u tom slučaju jeste televizijska kuća, odnosno njen predstavnik ili zastupnik u Crnoj Gori. Postupanjem u skladu sa prednjim članovima, naročito čl. 26. Zakona, u obrascu će biti navedeno iznošenje ličnih podataka iz Crne Gore, pa ako je to samo neka zemlja EU, a biće potrebno tačno navesti i koja zemlja, nije potrebna saglasnost Agencije za iznošenje ličnih podataka iz Crne Gore, odnosno Agencija će tada biti u prilici da procijeni da li je potrebna pomenuta saglasnost. 
PREDSJEDNIK SAVJETA:
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