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Odlučujući po zahtjevu br.01-32/12 od 26.09.2012.godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka Pošta Crne Gore  traži mišljenje o primjeni Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u vezi sa  dostvaljanjem Upravi policiji podataka iz domena GIS odnosno Geo informacionog sistema, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 25.10.2012.godine utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E:
Dostavljanje Upravi policije podataka iz donema GIS odnosno Geo informacionog sistema je u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
O b r a z l o ž e nj e:

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (“Sl.List CG”, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu zahtjeva Pošte Crne Gore  br. 01-32/12 od 26.09.2012 godine, Agencija je mišljenja da je  dostavljanje podataka iz domena GIS odnosno Geo informacionog sistema u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
Naime, član 10 stav 2 tačka 5 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisuje da se  obrada ličnih podataka vrši bez saglasnosti lica ako je to neophodno radi ostvarivanja na zakonu zasnovanog interesa rukovaoca zbirke ličnih podataka ili treće strane, odnosno korisnika ličnih podataka, izuzev ako takve interese treba ograničiti radi ostvarivanja i zaštite prava i sloboda lica.  Članom 23 stav 1 tačka 1 Zakona o unutrašnjim poslovima (“Sl.List CG”, br. 44/12) propisano je da policijski službenik, pored ovlašćenja, mjera i radnji utvrđenih Zakonikom o krivičnom postupku, Zakonom o prekršajima i posebnim zakonima, ovlašćen je da prikuplja i obrađuje lične i druge podatake. Policijska ovlašćenja se mogu primjenjivati samo ako su ispunjeni zakonom propisani uslovi za njihovu primjenju. Prema članu 37 Zakona o unutrašnjim poslovima policija može da prikuplja lične i druge podatke u mjeri koja je neophodna za svrhu vršenja policijskih poslova i primjenu policijskih ovlašćenja sa ciljem sprječavanja i suzbijanja kriminala i održavanja javnog reda i mira. Shodno članu 39 stav 1 Zakona o unutrašnjim poslovima propisano je da su organi, pravna i fizička lica koji, na osnovu zakona, u okviru svojih ovlašćenja vode zbirke podataka dužni su da, na pisani zahtjev Policije, dostave podatke koji su joj potrebni radi izvršavanja zakonom propisanih obaveza i ovlašćenja u okviru njenog djelokruga, odnosno nadležnosti. Predmetni zahtjev Policije mora sadržati: pravni osnov za korišćenje podataka, koji podaci su potrebni, za koju svrhu, dovoljan broj podataka potrebnih za utvrđivanje identiteta lica, odnosno istovjetnosti predmeta i do kad postoji ograničenje prava lica da zna da su njegovi podaci korišćeni. Policija  se Vama  kao rukovaocu zbirke ličnih podataka mora obratiti u svakom predmetnom slučaju pojedinačnim zahtjevom, a ne  na način kako je to urađeno podnošenjem zahtjeva br. 051/12-14486 kojim od vas traži unapred dotavljanje podatka iz domena GIS odnosno Geo informacionog sistema  za neodređeni broj lica. Policija kao korisnik ličnih podataka ima na  zakonu zasnovan interes shodno članu 37 Zakona o unutrašnjim poslovima  da vrši obradu ličnih podataka ali mora Vam se obratiti zahtjevom koji će biti valjan u formalno-pravnom i materijalnom smislu.
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