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Br. 1538/12-1778/12
Podgorica, 06.11. 2012 god.
Uprava za nekretnine Crne Gore 
Odlučujući po zahtjevu br. 1538/12 od 11.10.2012. godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka Uprava za nekretnine Crne Gore traži mišljenje o primjeni Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u vezi sa dostavljanjem na uvid ugovora o fiducijalnom prenosu prava svojine između M.S i M.Z novinaru dnevnog lista  “Dan” V.M, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 06.11.2012.godine utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E:
Dostavljanje na uvid ugovora o fiducijalnom prenosu prava svojine zaključenog između M.S i M.Z  novinaru dnevnog lista  “Dan” V.M  je u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
O b r a z l o ž e nj e:
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (“Sl.List CG”, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na  osnovu zahtjeva Uprave za nekretnine Crne Gore br. 1538/12 od 11.10.2012 godine, Agencija je mišljenja da je dostavljanje na uvid ugovora o fiducijalnom prenosu prava svojine zaključenog između M.S i M.Z novinaru dnevnog lista “Dan” V.M  je  je u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti .
Naime, član 10 stav 2 tačka 5 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisuje da se  obrada ličnih podataka vrši bez saglasnosti lica ako je to neophodno radi ostvarivanja na zakonu zasnovanog interesa rukovaoca zbirke ličnih podataka ili treće strane, odnosno korisnika ličnih podataka, izuzev ako takve interese treba ograničiti radi ostvarivanja i zaštite prava i sloboda lica.
Zakon o svojinsko-pravnim odnosima („Sl.list CG”, br.19/09 od 13.03.2009.godine) u članu 378 stav 1 propisuje da se ugovor o fiducijarnom prenosu prava svojine upisuje u javni registar koji vodi organ nadležan za nekretnine. Članom 379 stav 5 Zakon o svojinsko-pravnim odnosima je predviđeno da organ nadležan za vođenje katastra nepokretnosti je obavezan da na predlog svakog trećeg lica izda potvrdu sa  podacima sadržanim u prijavi. Član 380 stav 1 Zakon o svojinsko-pravnim odnosima predviđa da je registar javan. Novinar dnevnog lista “Dan” ima pravni osnov da traži na uvid predmetni ugovor o fiducijarnom prenosu prava svojine  iz razloga što je registar javan.
PREDSJEDNIK SAVJETA:

Šefko Crnovršanin
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