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Br. 1483/12
Podgorica,​​​ 28.09.2012. godine
Upravni odbor Univerziteta Crne Gore 
Ul. Cetinjska br. 2
PODGORICA

Odlučujući po zahtjevu br.01-31/12 od 24.09.2012.godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka  Univerzitet Crne Gore  traži mišljenje o primjeni Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u vezi sa usaglašenošću zaključka Upravnog odbora Univerziteta Crne Gore br. 07-1352 od 31.08.2012.godine sa propisima o zaštiti ličnih podataka, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 28.09.2012.godine utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E:
Zaključak Upravnog odbora Univerziteta Crne Gore br. 07-1352 od 31.08.2012.godine je u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
O b r a z l o ž e nj e:

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3, Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (“Sl.List CG”, br. 79/08 , 70/09 i 44/12), u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na  osnovu zahtjeva br 01-31/12 od 24.09.2012 godine, Univerziteta Crne Gore, zaključak Upravnog odbora Univerziteta Crne Gore br. 07-1352 od 31.08.2012.godine  je u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti, jer Univerzitetu Crne Gore kao korisniku ličnih podataka u predmetnom slučaju nije potrebna saglasnost lica čiji se podaci obrađuju.
Naime, član 10 stav 2 tačka 5  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisuje da se  obrada ličnih podataka vrši bez saglasnosti lica ako je to neophodno radi ostvarivanja na zakonu zasnovanog interesa rukovaoca zbirke ličnih podataka ili treće strane, odnosno korisnika ličnih podataka, izuzev ako takve interese treba ograničiti radi ostvarivanja i zaštite prava i sloboda lica. Obzirom da u predmetnom slučaju nije potrebna  saglasnost lica čiji se podaci traže u smislu stava 3 zaključka Upravnog odbora Univerziteta Crne Gore br. 07-1352 od 31.08.2012.godine podaci o svim primanjima zaposlenih na Univerzitetu Crne Core, organizacionih jedinica, unutrašnjih organizacionih jedinica, centrima za  2011.godinu i period od 1. januara do 1. septembra 2012.godine  trebaju biti dostupni Upravnom odboru Univerziteta Crne Gore.

Shodno članu 38 Zakona o visokom obrazovanju (“Sl.List CG”, br. 60/03, 04/08  45/10, 73/10, 40/11 i 47/11) Univerzitet svoju djelatnost ostvaruje preko: fakulteta, akademija, instituta i visokih stručnih škola, kao organizacionih jedinica, kao i realizacijom pojedinih studijskih programa. Univerzitet Crne Gore  ima svojstvo pravnog lica. Članom  46 stav 1 Zakona o visokom obrazovanju je propisano da je organ upravljanja univerziteta, čiji je osnivač Vlada, je Upravni odbor. Kako je članom 46 stav 2  Zakona o visokom obrazovanju regulisano da Upravni odbor utvrđuje poslovnu politiku  Univerziteta oni ima na zakonu zasnovan interes da u svojstvu korisnika ličnih podataka vrši obradu ličnih podataka zaposlenih na Univerzitetu Crne Gore, organizacionim jedinica, unutrašnjim organizacionih jedinica i centrima, a pritom vršeći poslove iz djelokruga svojih nadležnosti koje propisuje Statut Univerziteta Crne Gore. Predmetni podaci su potrebni radi obavljanja poslova shodno članu 10 stav 1 Statuta Univerziteta Crne Gore kojim je propisano da u ostvarivanju funkcije upravljanja, Upravni odbor donosi finansijski plan Univerziteta na predlog rektora i vrši nadzor nad njegovom realizacijom i usvaja godišnji finansijski izvještaj i izvještaj o poslovanju Univerziteta.Tražene podatke Upravni odbor zahtjeva u svojstvu organa upravljanja Univerzitetom Crne Gore od svojih organizacionih jedinica koje su mu dužne dostaviti iste,  a povodom razmatranja finansijske situacije na Univerzitetu Crne Gore.  
PREDSJEDNIK SAVJETA:

Šefko Crnovršanin
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