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Br.142/12
Datum:  31.01.2012. 
OPŠTINA BUDVA
Sekretarijat za lokalnu samoupravu
Odlučujući po vašem zahtjevu za mišljenje br. 03-131/1 od 17.01.2012. godine o primjeni Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Sl. List Crne Gore“ br. 79/08 i 70/09), o dostavljanju na uvid putem fotokopiranja kompleta spisa predmeta vezanih za građevinsku dozvolu, koja je izdata na ime drugog – nepovezanog fizičkog lica, a koja se nalazi u posjedu ovog organa, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 30.01.2012.           godine utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E
da dostavljanje dijela ličnih podataka u predmetnoj proceduri, nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti, dok je u drugom dijelu dostavljanje ličnih podataka moguće isključivo ukoliko postoji saglasnost lica čiji se podaci dostavljaju.
Postupajući u skladu sa članom 50., tačka 3., Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, Agencija: ,,daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona''. Na osnovu navoda iz zahtjeva utvrđeno je da je građevinska dozvola javan podatak, u skladu sa čl. 94, stav 3, Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata (,,Sl. list CG br. 51/08, 40/10, 34/11), jer postoji obaveza njenog objavljivanja na sajtu organa uprave, odnosno organa lokalne samouprave. Sastavni djelovi građevinske dozvole su precizirani istim, prednje navedenim, članom, dok je dokumentacija na osnovu koje se izdaje građevinska dozvola precizirana čl. 93 istog Zakona. Isti član ne utvrđuje obavezu javnog objavljivanja potrebne dokumentacije za građevinske dozvole.  Zakon o zaštiti podataka o ličnosti u čl. 6 navodi da kada su namjena ličnih podataka i način njihove obrade propisani zakonom, rukovalac zbirke ličnih podataka treba da se rukovodi tim zakonom. Dostavljanje ličnih podataka u vidu dokumenta List nepokretnosti je u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti, s obzirom na kvalifikaciju istog kao javni dokument:,,Svako ima pravo sa izvrši uvid u podatke koje sadrži katastar nepokretnosti, da mu se izda list nepokretnosti ili potvrda da je određena nepokretnost ili pravo upisano u katastar nepokretnosti’’, čl. 9. Zakona o državnom premjeru i katastru nepokretnosti (,,Sl. list RCG’’, br. 29/07 i ,,Sl. List CG’’ br. 32/11).  S druge strane, saglasnost, kako ste naveli, više lica, se ne može tretirati na isti način, s obzirom da gore pomenutim Zakonom o uređenju prostora i izgradnji objekata ovakav dokument nije kvalifikovan kao javan, pa se u kontekstu Zakona o zaštiti ličnih podataka, čl. 2, stav 1 ovi podaci mogu obrađivati:,,...uz prethodno pribavljenu saglasnost lica čiji se podaci obrađuju’’. Drugim riječima, dokument na kojem se nalazi saglasnost više lica bilo bi u suprotnosti sa Zakonom dostaviti bez prethodnog pribavljanja saglasnosti lica čiji se podaci obrađuju. 
U kontekstu Vašeg drugog pitanja, Zakon o zaštiti podataka o ličnosti podrazumijeva termine obrada, povjeravanje i davanje na korišćenje ličnih podataka, tako da je stavljanje na uvid i fotokopiranje u kontekstu ovog zakona jednakog značenja i proizvode istu obavezu.  
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