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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 01-25/13-561/13
Podgorica, 27.03.2013.
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog br. 22

P O D G O R I C A

Odlučujući po zahtjevu br.500/13 od 20.03.2013. godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Ministarstvo unutrašnjih poslova traži mišljenje da li je Prijedlog Zakona o potvrđivanju Memoranduma o pravnim i sudskim garancijama protiv nezakonite obrade ličnih podataka u saglasnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 27.03.2013. godine utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E
Prijedlog Zakona o potvrđivanju Memoranduma o pravnim i sudskim garancijama protiv nezakonite obrade ličnih podataka nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.

O b r a z l o ž e nj e

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (Službeni list CG, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu zahtjeva Ministarstva unutrašnjih poslova  br.500/13 , Agencija je mišljenja da Prijedlog zakona o potvrđivanju Memoranduma o pravnim i sudskim garancijama protiv nezakonite obrade ličnih podataka nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.

Zakon o zaštiti i podataka o ličnosti propisuje principe koji garantuju zakonitu obradu ličnih podataka i to princip zakonitosti, tačnosti, svrhe, pristupa zainteresovanog lica, nediskriminacije, pravljenja izuzetaka, zaštite, nadzora i sankcija , prekograničnog protoka podataka i primjene.
Princip zakonitosti nalazi se u članu 2 stav 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti kojim je propisano da se lični podaci mogu obrađivati za namjenu koja je određena zakonom ili uz predhodno pribavljenu saglasnost lica čiji se podaci obrađuju. Princip tačnosti nalazi se u članu 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti kojim je propisano da lični podaci koji se obrađuju moraju biti tačni, potpuni i moraju se ažurirati. Princip svrhe nalazi se u članu 2 stav 2 koji propisuje da se lični podaci ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom. Princip pristupa zainteresovanog lica nalazi se u članu 44 stav 1 tačka 1 kojim je propisano da rukovalac zbirke ličnih podataka obavezan je da, na pisani zahtjev lica na koje se podaci odnose, odnosno njegovog zakonskog zastupnika ili punomoćnika, u roku do 15 dana od dana podnošenja zahtjeva: 1) dopuni nepotpun ili izmijeni, odnosno izbriše netačan lični podatak; Princip nediskriminacije sadržan je u članu 4 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti kojim je propisano da se zaštita ličnih podataka obezbjeđuje svakom licu bez obzira na državljanstvo, prebivalište, rasu, boju kože, pol, jezik, vjeru, političko i drugo uvjerenje, nacionalnost, socijalno porijeklo, imovno stanje, obrazovanje, društveni položaj ili drugo lično svojstvo, kao i u članu 9 tačka 7 i članu 13 kojima se reguliše pojam i obrada posebne kategorije ličnih podataka. Princip pravljenja izuzetaka sadržan je u članu 10 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti kojim je propisano da se obrada ličnih podataka vrši se bez saglasnosti lica ako je to neophodno radi:1) izvršavanja zakonom propisanih obaveza i ovlašćenja rukovaoca zbirke ličnih podataka;2) zaštite života ili zdravlja lica koje nije u mogućnosti da lično da saglasnost;3) preduzimanja radnji koje prethode zaključenju ugovora i radnji u postupku ispunjenja ugovornih obaveza, u skladu sa zakonom;4) obavljanja poslova od javnog interesa ili u vršenju javnih ovlašćenja koja su u djelokrugu rada, odnosno nadležnosti rukovaoca zbirke ličnih podataka ili korisnika ličnih podataka;5) ostvarivanja na zakonu zasnovanog interesa rukovaoca zbirke ličnih podataka ili korisnika ličnih podataka, izuzev ako takve interese treba ograničiti radi ostvarivanja i zaštite prava i sloboda lica. Princip zaštite sadržan je u članu 24 stav 1 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti kojim je propisano da su  rukovalac zbirke ličnih podataka i korisnik ličnih podataka obavezni da obezbijede tehničke, kadrovske i organizacione mjere zaštite ličnih podataka, radi zaštite od gubitka, uništenja, nedopuštenog pristupa, promjene, objavljivanja, kao i od zloupotrebe. Princip nadzora i sankcija sadržan je u članu 49 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti kojim je propisano da za vršenje poslova nadzornog organa utvrđenih ovim zakonom osniva se Agencija za zaštitu ličnih podataka .Agencija je u vršenju poslova iz svog djelokruga samostalna i nezavisna. Agencija ima svojstvo pravnog lica. Princip prekograničnog protoka podataka sadržan je u poglavlju IV Iznošenje podataka iz Crne Gore (čl. 41 i 42) gdje se između ostalog navodi  da se lični podaci koji se obrađuju mogu se iznositi iz Crne Gore u drugu državu ili davati na korišćenje međunarodnoj organizaciji, koja primjenjuje adekvatne mjere zaštite ličnih podataka propisane ovim zakonom, na osnovu prethodno pribavljene saglasnosti nadzornog organa.
Princip primjene sadržan je u članu 5 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti kojim je propisano je da su po ovom zakonu obavezni su da postupaju državni organ, organ državne uprave, organ lokalne samouprave i lokalne uprave, privredno društvo i drugo pravno lice, preduzetnik i fizičko lice, sa sjedištem odnosno prebivalištem u Crnoj Gori, koje vrši obradu ličnih podataka, odnosno ustanovljava zbirke ličnih podataka na način i za namjenu utvrđenu zakonom ili njegovim aktom . Ovaj zakon primjenjuje se i na rukovaoca zbirke ličnih podataka koji nema sjedište odnosno prebivalište u Crnoj Gori, ako se oprema za obradu ličnih podataka nalazi u Crnoj Gori, izuzev ako se ta oprema koristi samo za prenos ličnih podataka preko teritorije Crne Gore. Rukovalac zbirke ličnih podataka obavezan je da, u slučaju iz stava 2 ovog člana, odredi predstavnika ili zastupnika sa sjedištem, odnosno prebivalištem u Crnoj Gori odgovornog za primjenu ovog zakona. Pravilnikom o načinu označavanja i zaštite posebne kategorije ličnih podataka, propisuje se način označavanja, način zaštite, organizacione, kadrovske i tehničke mjere zaštite posebne kategorije ličnih podataka.
Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti propisani principi  su u skladu sa principima koji se afirmišu potpisanim Memorandumom o pravnim i sudskim garancijama protiv nezakonite obrade ličnih podataka kao što su principi: jačanja regionalne saradnje, poštovanja osnovnih prava i sloboda, pravičnosti i proporcionalnosti u oblasti ličnih podataka, pravo na ispravku greške kada su obrađeni lični podaci, zakonitost obrade ličnih podataka, pravo lica da pristupi ličnim podacima, pravo na naknadu štete ukoliko se utvrdi da su nečiji podaci obrađivani suprotno zakonu, preduzimanje tehničkih i organizacionih mjera potrebnih za zaštitu ličnih podataka od nezakonite obrade i postojanje nezavisnog nadzornog organa. 
Imajući u vidu navedeno, Savjet je mišljenja istaknutog u dispozitivu.
PREDSJEDNIK SAVJETA:

Šefko Crnovršanin
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