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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.
Podgorica,01.02.2013.godine 
UNIVERZITET CRNE GORE

Ul.Cetinjska br.2  
PODGORICA

Odlučujući po zahtjevu br.38/12 od 12.11.2012.godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka  Univerzitet Crne Gore traži mišljenje o primjeni Zakona o zaštiti podataka o ličnosti  vezi sa dostavljenjem NVO Centru za građansko obrazovanje   spiska neto zarada, zarada po osnovu bonusa kao dodatka na plate, zarada po osnovu honorara i prihoda po drugim osnovama, pojedinačno za svakog profesora, saradnika i demonstratora Pravnog fakulteta za akademsku 2009/12, 2010/12 i 2011/12, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 31.01.2013.godine utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E:
Dostavljenje NVO Centru za građansko obrazovanje  spiska neto zarada, zarada, pojedinačno za svakog profesora, saradnika i demonstratora Pravnog fakulteta za akademsku 2009/12,2010/12 i 2011/12 godinu nije u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti , u koliko u predmetnom slučaju ne postoju saglasnost lica čiji se podaci obrađuju.
Dostavljenje NVO Centru za građansko obrazovanje  spiska zarada po osnovu bonusa kao dodatka na plate, zarada po osnovu honorara i prihoda po drugim osnovama  je u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti pod uslovom da se na taj način ne otkrivaju podaci koji podpadaju pod posebnu kategoriju ličnih podataka.
O b r a z l o ž e nj e:

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (“Sl.List CG”, br. 79/08 , 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu zahtjeva Univerzitet Crne Gore br 38/12 od 12.11.2012 godine, Agencija je mišljenja  da dostavljenje NVO Centru za građansko obrazovanje spiska neto zarada, pojedinačno za svakog profesora, saradnika i demonstratora Pravnog fakulteta za akademsku 2009/12,2010/12 i 2011/12 godinu nije u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti, u koliko u predmetnom slučaju ne postoju saglasnot lica čiji se podaci obrađuju. Iznos neto zarade zaposlenog na Pravnom Fakultetu  prestavlja lični podataka, ali samo  u slučaju kad je u pitanju bruto iznos zarade zaposlenog nije potrebna saglasnost lica čiji se podaci obrađuju i taj podatak se može dostaviti trećim licima .

 Bruto zarada zaposlenog nakon oduzimanja raznih  vrsta obitaka tj obustava, koji spadaju u posebno kategoriju ličnih podataka postaje neto zarada koja prestavlja lični podataka. Shodno članu 13 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisano je da posebne kategorije ličnih podataka posebno se označavaju i štite radi sprečavanja neovlašćenog pristupa tim podacima. Dakle, neto iznos zarade zaposlenog lica na Pravnom Fakultetu, nakon što su izvršene korekcije po osnovu obustava prestvaljaju lični podatak za čije objavljivanje je potrebna saglasnost lica čiji se podaci obrađuju. Za dalju obradu ličnih podataka u konkretnom slučaju  objavljivanje potrebno je vršiti uz  poštovanjen postojećeg zakonskog okvira zaštite ličnih podataka  u Crnoj Gori, što podrazumeva  postojanje zakonskog osnova ili saglasnosti lica čiji se podaci obrađuju.

Dostavljenje spiska zarada po osnovu bonusa kao dodatka na plate, zarada po osnovu honorara i prihoda po drugim osnovama  je u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti pod uslovom da se na taj način ne otkrivaju podaci koji podpadaju pod posebnu kategoriju ličnih podataka.
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