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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.3601/13
Podgorica, 10.10.2013.
“OSMANAGIĆ CO” D.O.O.

n/r izvršnog direktora, Damira Osmanagića

Hercegovački put 36

N I K Š I Ć

Odlučujući po Zahtjevu br.52/13 od 11.09.2013. godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama “Osmanagić Co” d.o.o. traži mišljenje da li bi se prekršile odredbe Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, ako bi svojim klijentima putem SMS slali obavještenja o trenutnim akcijama, povoljnostima koje se nude za korišćenje usluga, Savjet Agencije je na sjednici održanoj       .2013. godine utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E
Slanje obavještenja o trenutnim akcijama, povoljnostima koje  se nude za korišćenje usluga, putem SMS, korisnicima usluga , kupcima motornih vozila, licima kojima vrše usluge opravke i održavanja motornih vozila je  u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
O b r a z l o ž e nj e

Dana 11.09.2013. godine od strane “Osmanagić Co” d.o.o. ovoj Agenciji upu’en je Zahtjev za davanje mišljenja u vezi primjene Zakona o zaštiti podataka o ličnosti kojim se traži mišljenje da li bi  prekršili odredbe Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br. 79/08, 70/09 i 44/12) , ako bi korisnicima usluga, kupcima motornih vozila, licima kojima vrše usluge opravke i održavanja motornih vozila putem SMS slali obavještenja o trenutnim akcijama, povoljnostima koje nude za korišćenje usluga. Zahtjevom se , takođe,  traži i mišljenje da ukoliko na naprijed navedeni način Osmanagić d.o.o. čini prekršaj, koje aktivnosti treba da preduzme da bi putem SMS obavijestili klijente o svojim uslugama.

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu Zahtjeva “Osmanagić Co” d.o.o, Savjet Agencije  je mišljenja da je slanje obavještenja o trenutnim akcijama, povoljnostima koje  se nude za korišćenje usluga, putem SMS,  korisnicima usluga , kupcima motornih vozila, licima kojima vrše usluge opravke i održavanja motornih vozila u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.

Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti  propisano je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i da se isti ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom kao i da se obrada ličnih podataka može vršiti ukoliko za to postoji osnov u zakonu ili uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju (članovi 2 i 10 Zakona).  
Shodno članu 9 tačka 6 saglasnost je slobodna data izjava u pisanoj formi ili usmeno na zapisnik, kojom lice nakon što je informisano o namjeni obrade, izražava pristanak da se njegovi lični podaci obrađuju za određenu namjenu.
Članom 15 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti predviđeno je da se prije obrade ličnih podataka u svrhe direktnog marketinga, licu  mora dati mogućnost da se usprotivi obradi podataka.
Brojevi telefona klijenata na koje se šalju predmetna SMS obavještenja pribavljeni su u druge svrhe te se samo i za namjenu za koju je klijent dao saglasnost mogu koristiti. Bez obzira što “Osmanagić CO” već posjeduje brojeve telefona klijenata, direktni marketing se jedino može ostvarivati nakon što klijent da saglasnost za takvu vrstu obrade ličnih podataka.
Kako bi “Osmanagić Co” pribavio saglasnost klijenata koja mora biti data u pisanoj formi bilo bi najadekvatnije da se na obrascu na kojem klijent ostavlja svoje lične podatke u ovom privrednom društvu ponudi opcija dobijanja SMS obavještenja pri čemu bi klijent imao mogućnost davanja saglasnosti ili odbijanja da dobija ovakva obavještenja dobija.
Imajući u vidu navedeno, Savjet Agencije je mišljenja istaknutog u dispozitivu.

SAVJET AGENCIJE

Predsjednik, Šefko Crnovršanin

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACAIJAMA, Kralja Nikole br.2  Podgorica
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