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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 2302/13
Podgorica, 12.07.2013.
ZAVOD ZA ZBRINJAVANJE IZBJEGLICA

n/r direktora, Željka Šofranca
Ul.Jovana  Tomaševiča br.4
P O D G O R I C A

Odlučujući po zahtjevu br.2113/13 od 02.07.2013. godine kojim  Zavod za zbrinjavanje izbjeglica od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama traži mišljenje da li se advokatu P. V., punomoćniku M. I. iz Podgorice mogu dostaviti lični podaci tužene N.N. i to: tačna adresa prebivališta, jedinstveni matični broj građanina, broj važeće legitimacije raseljenog lica ili lične karte radi vođenja parničnog postupka, odnosno izvršnog postupka po osnovu presude u označenom parničnom postupka, Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana 11.07.2013. godine donio:
M I Š LJ E NJ E
Dostavljanje ličnih podataka N.N.: jedinstvenog matičnog broja građanina, broja važeće legitimacije raseljenog lica ili lične karte, advokatu P. V., punomoćniku M. I. ,radi vođenja parničnog postupka, nije u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
Dostavljanje tačne adrese prebivališta, radi vođenja parničnog postupka, nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
O b r a z l o ž e nj e

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu zahtjeva Zavoda za zbrinjavanje izbjeglica kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama traži mišljenje da li se advokatu P. V., punomoćniku M. I. iz Podgorice mogu dostaviti lični podaci tužene N.N. i to: tačna adresa prebivališta, jedinstveni matični broj građanina, broj važeće legitimacije raseljenog lica ili lične karte radi vođenja parničnog postupka, Savjet Agencije je mišljenja da dostavljanje jedinstvenog matičnog broja građanina, broja važeće legitimacije raseljenog lica ili lične karte, punomoćniku M. I. ,radi vođenja parničnog postupka, nije u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti dok  dostavljanje tačne adrese prebivališta, nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.

Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti propisano je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i da se isti ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom ,shodno članu 2 stav 1 i 2 Zakona.
Član 10 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisuje da se obrada ličnih podataka može vršiti ukoliko za to postoji osnov u zakonu ili uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju. Isti član u stavu 2 tačka 4 Zakona predviđa da se obrada ličnih podataka  vrši bez saglasnosti, ako je to neophodno radi: obavljanja poslova od javnog interesa ili u vršenju javnih ovlašćenja koji su u djelokrugu rada, odnosno nadležnosti rukovaoca zbirke ličnih podataka ili korisnika ličnih podataka.  

Članom 103 stav 2 Zakona o parničnom postupku propisano je da tužba treba da sadrži : oznaku suda, ime i prezime (naziv pravnog lica), prebivalište ili boravište (sjedište pravnog lica) stranaka, njihovih zakonskih zastupnika i punomoćnika, ako ih imaju, predmet spora, sadržinu izjave i potpis podnosioca. Obzirom da se u zahtjevu navodi da su lični podaci potrebni punomoćniku radi vođenja parničnog postupka to je adresa ,odnosno prebivalište ili boravište tuženog lica, podatak koji je  neophodan da bi se postigla svrha obrade te se s toga isti može dostaviti od strane Zavoda za zbrinjavanje izbjeglica. Dostavljanje jedinstvenog matičnog broja, broja važeće legitimacije raseljenog lica ili lične karte predstavlja obradu podataka u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade.
Na osnovu izloženog, Savjet Agencije   je mišljenja istaknutog u dispozitivu.
SAVJET AGENCIJE:
Predsjednik, Šefko Crnovršanin
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