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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.01:13/13-385/13
Podgorica, 07.03.2013.
UNIJA SLOBODNIH SINDIKATA CRNE GORE
n/r savjetnice za pravna pitanja, Ivane Mihajlović

Ul. Slobode 74/I

P O D G O R I C A
Odlučujući po zahtjevu br.332/13 od 04.03.2013.godine kojim Unija slobodnih sindikata Crne Gore od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama traži mišljenje  da li se podaci o imenu i prezimenu zaposlenog , odnosno lica angažovanog po drugom osnovu, stručna sprema, e-mail adresa i broj telefona smatraju ličnim podacima za koje organ vlasti , u čijem posjedu se nalaze tražene informacije, može ograničiti pristup u interesu zaštite privatnosti od objelodanjivanja,  Savjet Agencije je na sjednici održanoj 07.03.2013.godine dana godine, utvrdio sljedeće:

M I Š LJ E NJ E
Da  objelodanjivanje ličnih podataka koji se odnose na ime i prezime zaposlenog, odnosno lica angažovanog po drugom osnovu, stručnu spremu, e-amil adresu i broj telefona od strane organa vlasti, u čijem posjedu se isti nalaze , nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
O b r a z l o ž e nj e

Unija slobodnih sindikata Crne Gore obratila se ovoj Agenciji zahtjevom za davanje mišljenja, br.332/13 od 04.03.2013.godine kojim traže mišljenje da li se podaci o imenu i prezimenu zaposlenog, odnosno lica angažovanog po drugom osnovu (intership programi, volonteri,praktikanti, lica na stručnom osposobljavanju i sl..) stručna sprema, e-mail adresa i broj telefona smatraju ličnim podacima za koje organ vlasti , u čijem posjedu se nalaze tražene informacije, može ograničiti pristup u interesu zaštite privatnosti od objelodanjivanja.  

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3, Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (“Sl.list CG”, br. 79/08 , 70/09 i 44/12) , u kojem se navodi da Agencija ,,daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona'', Savjet Agencije je mišljenja da  objelodanjivanjem ličnih podataka koji se odnose na ime i prezime zaposlenog , odnosno lica angažovanog po drugom osnovu, stručnu spremu, e-mail adresu i broj telefona od strane organa vlasti, u čijem posjedu se isti nalaze , nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti 

Članom 12 stav 1 tačka 8 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (Sl.List Crne Gore 44/12) propisano je da je organ vlasti dužan da na svojoj internet stranici objavi spisak državnih službenika i namještenika, sa njihovim službeničkim i namješteničkim zvanjima. 
Takođe, službena e-mail adresa i službeni broj telefona ,u smislu Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, ne predstavljaju lične već kontakt podatke.    
Obzirom da tražene informacije ne spadaju u ograničenja predviđena članom 14 Zakona o slobodnom pristupu informacijama kao i da njihovo objelodanjivanje ne ugrožava privatnost lica na koje se odnose, Agencija  je mišljenja istaknutog u dispozitivu.

PREDSJEDNIK SAVJETA:
Šefko Crnovršanin

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACAIJAMA, Kralja Nikole br.2  Podgorica

tel/fax: +382 020 634 883 (Savjet), +382 020 634 884 (direktor)  , e-mail: azlp@t-com.me, web site: www.azlp.me

