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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.50/13
Podgorica,16.01.2013.godine 
CRNOGORSKI TELEKOM  A.D.  PODGORICA

Moskovska br .29

P O D G O R I C A

Odlučujući po zahtjevu br.2060/12  od 13.12.2012.godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Crnogorski  Telekom  A.D. Podgorica traži mišljenje o zaključenju sporazuma o saradnji sa Ministarstvom unutrašnjih poslova kako bi isti dostavili na zahtjev Crnogorskog Telekoma A.D. Podgorica JMBG i adrese građana iz javnog registra koje vodi Ministarsvo unutrašnjih poslova, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 15.01.2013.godine utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E:
Dostavljenje JMBG i adresa građana iz javnog registra od strane Ministarsva unutrašnjih poslova po osnovu potpisanog sporazuma o saradnji sa Crnogorskim Telekomom A.D. Podgorica nije u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
O b r a z l o ž e nj e:

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (“Sl.List CG”, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu zahtjeva Crnogorskog Telekoma A.D. Podgorica  br. 2060/12 od 13.12.2012 godine, Agencija je mišljenja da dostavljenje JMBG i adresa građana iz javnog registra od strane Ministarsva unutrašnjih poslova po osnovu potpisanog sporazuma o saradnji sa Crnogorskim Telekomom A.D. Podgorica nije u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
Član 2 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti  propisuje da se  lični podaci ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom.

Javni registri prebivališta i boravišta građana Crne Gore koje vodi Ministarsvo unutrašnjih poslova uspostavljeni su na osnovu Zakona o registrima prebivališta i boravista  i podaci koji se nalaze u tom registru ne mogu biti dostavljeni trećem licima bez saglasnosti lica jer je to protivno namjeni po kojoj su lični podaci prikupljeni. Članom 4 stav 1  Zakona  o registrima  prebivališta i boravišta  ("Sl. list Crne Gore", br. 13/08 od 26.02.2008,  41/10 od 23.07.2010) propisuje da se  o podaci o ličnosti ( u daljem tekstu: lični podaci) prikupljaju se, obrađuju, čuvaju i koriste za namjene utvrđene ovim zakonom, a za druge namjene na osnovu pisane saglasnosti fizičkog lica. Član 11 Zakona  o registrima  prebivališta i boravišta  propisuje  da evidencija prebivališta crnogorskih državljana sadrži sledeće podatke: jedinstveni matični broj građana (u daljem tekstu: matični broj); prezime i ime; rođeno prezime; pol; mjesto rođenja; ime oca; ime majke; prebivalište; adresu;naziv države i opštine iz koje se lice prijavljuje i datum prijave; državljanstvo; zanimanje; stepen i vrstu školske spreme; bračno stanje; matični broj oca i matični broj majke, odnosno staratelja;matični broj, prezime i ime nosioca domaćinstva i srodstvo s njim i saglasnost ili zabranu za prosleđivanje podataka korisnicima koji nemaju zakonski osnov za korišćenje podataka.
 Članom 5 stav 1  Zakona o centralnom registru stanovništva ("Sl. list RCG", br. 49/07 od 10.08.2007, 41/10 od 23.07.2010, 40/11 od 08.08.2011) propisano je da  podaci o licu koriste se za namjene utvrđene zakonom, kao i za druge namjene na osnovu pisane saglasnosti lica na koje se podaci odnose. Član 31 stav 1 tačka 2 Zakona o centralnom registru stanovništva propisuje da ministarsvo može dati podatke o matičnom broju kada je dobilo saglasnot lica na koje se matični broj odnosi. 
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