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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 7765/14
Podgorica, 21. 11. 2014.
JZU DOM ZDRAVLJA „BOGDAN VUJOŠEVIĆ“ 
N/r sekretara, Čaprići Kile
Ul. Majke Tereze bb
U L C I NJ
Odlučujući po Zahtjevu br.38/14 od 30.10.2014. godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama JZU Dom zdravlja “Bogdan Vujošević” iz Ulcinja traži mišljenje u vezi obrade ličnih podataka umrlog lica, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 20. 11. 2014. godine utvrdio sljedeće:

M I Š LJ E NJ E

da uvid u zdravstveni karton i medicinsku dokumentaciju pokojnika X.X, iz Ulcinja, od strane Akcionarskog društva za osiguranje “Atlas life” Podgorica, ukoliko je dao pisanu saglasnost, nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti
O b r a z l o ž e nj e
Dana 30. 10. 2014. godine Agenciji se obratila JZU Dom zdravlja “Bogdan Vujošević” iz Ulcinj, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama traži mišljenje da li Akcionarsko društvo za osiguranje “Atlas life” iz Podgorice može izvršiti uvid u zdravstveni karton i medicinsku dokumentaciju osiguranika pok X.X iz Ulcinja, Donji štoj bb. 
Naime, u Zahtjevu Akcionarskog društva za osiguranje “Atlas life” iz Podgorice, se navodi da je Atlas banka AD Podgorica, filijala Ulcinj, kao korisnik osiguranja, uz zahtjev za isplatu osiguranje sume, dostavila Prijavu osiguranog slučaja za X.X., penzionera iz Ulcinja. Takođe, navodi se da je uz zahtjev priložen još i Izvod iz matičnog registra umrlih, Potvra o smrti, Potvrda o neotplaćenom dijelu kredita i Kopija ugovora o gotovinskom nenamjenskom kreditu, ali da im dostavljena dokumentacija nije dovoljna za odlučivanje po zahtjevu. 
Akcionarsko društvo za osiguranje “Atlas life” iz Podgorice dalje ističe: da bi utvrdili osnovanost zahtjeva banke, prema važećoj regulativiti, neophodno je izvrštiti uvid u zdravstveni karton i medicinsku dokumentaciju pokojnika, kao i ime ljekara cenzora koji je zadužen u ime Društva da to uradi. 

Ono što se posebno naglašava u zahtjevu jeste činjenica da je „pokojnik prihvatajući i potpisujući Izjavu o zdravstvenom stanju ovlastio Osiguravajuće društvo da može vršiti uvid u njegovu medicinsku dokumentaciju kojima raspolažu zdravstvene ustanove“, čiju fotokopiju su nam dostavili.
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (Službeni list CG, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu Zahtjeva, br.38/14 od 30.10.2014. godine, Agencija je mišljenja da uvid u zdravstveni karton i medicinsku dokumentaciju pokojnika X.X., iz Ulcinja, od strane Akcionarskog društva za osiguranje “Atlas life” Podgorica, nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.  

Shodno članu 2 stav 1 i 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti lični podaci se moraju obrađivati na pošten i zakonit način i isti se ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom. 

Saglasnost je slobodno data izjava u pisanoj formi ili usmeno na zapisnik, kojom lice nakon što je informisano o namjeni odrede, izražava pristanak da se njegovi lični podaci obrađuju za određenu namjenu. Obzirom da podaci iz zdravstvenog kartona i medicinske dokumentacije predstavljaju posebnu kategoriju ličnih podatka, stoga se oni mogu obrađivati samo uz izričitu saglasnost lica (član 13 stav 1 tačka 1).  Posebne kategorije ličnih podataka su lični podaci koji se odnose na zdravstveno stanje, u smislu člana 9 Zakona.
U članu 21 Zakona o pravima pacijenta stoji da je zdravstvena ustanova dužna da na zahtjev pacijenta omogući uvid i kopiranje njegove medicinske dokumentacije. Takođe, pravo na kopiranje medicinske dokumentacije ostvaruju na osnovu pisanog zahtjeva i o svom trošku, kao i to da pravo uvida u medicinsku dokumentaciju ima član porodice, u skladu sa posebnim zakonom.

Obzirom da u Izjavi o zdravstvenom stanju br. 1228 od 19. 07.2013.godine, koju je potpisao osiguranik, pokojni X.X., pored ostalog stoji da ”ovlaščuje predstavnike Osiguravača da se mogu obratiti svim zdravstvenim ustanovama radi obavještenja o mom zdravstvenom stanju, a zdravstvene ustanove da mogu dati tražena obavještenja bez moje posebne saglasnosti”, kao i to da je u konkretnom slučaju Zakon o zaštiti podataka o ličnosti lex specialisa,   Imajući u vidu da se posebne kategije ličnih podataka mogu obrađivati samo uz izričitu saglasnost lica,  Savjet Agencije Izjavu o zdravstenom stanju smatrao kao saglasnost, te se ista ne smije  koristi u druge svrhe. 

Zbog gore navedenog, Savjet smatra da traženo zahtjevom Akcionarskog društva za osiguranje “Atlas life” nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
Na osnovu izloženog, odlučeno je kao u izreci mišljenja.

SAVJET AGENCIJE

Predsjenik, Šefko Crnovršanin
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