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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.7457/14
Podgorica, 01. 11. 2014.
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA
Direktorat za bezbjedonosno zaštitne poslove i nadzor 

P O D G O R I C A

Odlučujući po Zahtjevu, br. 5813/14 od 08.08.2014. godine kojim Direktorat za bezbjedonosno zaštitne poslove i nadzor Ministarstva unutrašnjih poslova traži mišljenje  u vezi izmjena i dopuna Zakona o unutrašnjim poslovima, odnosno člana 46 stav koji se odnosi na čuvanje i brisanje  podataka u vezi sa članom 44 ovog zakona  ličnosti  , Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana 31. 10. 2014. godine donio: 
M I Š LJ E NJ E

Produženje roka čuvanja  podataka iz evidencija propisanog  članom 46 stav 1 tačka 1 Zakona o unutrašnjim poslovima , vezano za izmjene i dopune Zakona o unutrašnjim poslovima  nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti
Odredbu član 46 stav 2  Zakona kojom je predviđeno da se istekom rokova iz stava 1 ovog člana vrši preispitivanje opravdanosti daljeg čuvanja podataka za vršenje policijskih poslova je  potrebno dopuniti na način da   se poslije riječi  “poslova” dodaju riječi “kada prestanu razlozi , odnosno uslovi zbog kojih je rok čuvanja podataka produžen”, kako bi ista bila usaglašena sa članom 3 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti 
O b r a z l o ž e nj e

Dana 08.08.2014. godine ovoj Agenciji se obratio Direktorat za bezbjedonosno zaštitne poslove i nadzor Ministarstva unutrašnjih poslova radi davanja mišljenja u vezi izmjena i dopuna Zakona o unutrašnjim poslovima,konkretno člana 46 koji se odnosi na čuvanje i brisanje  podataka u vezi sa članom 44 ovog zakona. U zahtjevu je, u bitnom, navedeno da je TAIEX ekspertska misija  razmatrajući izmjene i dopune Zakona o unutrašnjim poslovima dala preporuku u vezi  člana 46 stav 1 tačka 1  da vremenski period; da je osnov za ovakvu preporuku dat kroz Odluku Savjeta Evrope se rok od 5 godina za čuvanje koji je predviđen važećim zakonom, produži na duži 2008/977/JHA od 27.novembra 2008.godine o zaštiti ličnih podataka obrađenih u okviru policijske i pravosudne saradnje u krivičnim stvarima kojom je u članu 4 stav 2 propisano: “Lični podaci se brišu ili se čine anonimnim kad se više na zahtijevaju u svrhe u koje su bili zakonito prikupljeni ili zakonito obrađeni. Ova odredba ne utiče na arhiviranje tih podataka u poseban skup podatka na primjereno razdoblje u skladu s nacionalnim pravom” i u  članu 9 kojim se uređuju rokovi za čuvanje predmetnih podataka; da je članom 13 Direktive 95/46 predviđeno ograničavanje područja primjene obaveza i prava datih kroz član 6 Direktive kojim  se propisuju načela koja se  odnose na kvalitet podataka, u slučaju kada bi takvo ograničavanje, između ostalog, predstavljalo potrebnu mjeru za zaštitu spriječavanja, istrage, otkrivanja i gonjenje krivičnih djela, odnosno učinilaca; da se i Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti kroz član 3 stav 2 ostavlja prostor da se zakonom definiše rok za čuvanje obrađenih ličnih podataka. Podnosilac zahtjeva , u skladu sa gore navedenim, predlaže da se rok u Zakonu o izmjenama i dopunama Zakona o unutrašnjim poslovima produži. Takođe, zahtjevom je istaknuto da obzirom na to da je izmjenama i dopunama Zakona o  unutrašnjim poslovima planirano da se kroz član 44 stav 1 uspostave tri nove evidencije, i to: evidenciju bezbjedonosno interesantnih lica, evidenciju postupanja službenika Uprave policije i evidenciju video zapisa, shodno stavu 2 istog člana  tražena saglasnost za uvođenje pomenutih evidencija.
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a shodno  predmetnom zahtjevu, Savjet Agencije je mišljenja da produženje roka čuvanja  podataka iz evidencija propisanog  članom 46 stav 1 tačka 1 Zakona o unutrašnjim poslovima , vezano za izmjene i dopune Zakona o unutrašnjim poslovima  nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.Odredbu član 46 stav 2  Zakona kojom je predviđeno da se istekom rokova iz stava 1 ovog člana vrši preispitivanje opravdanosti daljeg čuvanja podataka za vršenje policijskih poslova je  potrebno dopuniti na način da   se poslije riječi  “poslova” dodaju riječi “kada prestanu razlozi , odnosno uslovi zbog kojih je rok čuvanja podataka produžen”, kako bi ista bila usaglašena sa članom 3 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. 
Članom 1 Odluke Savjeta Evrope 2008/977/JHA od 27.novembra 2008.godine o zaštiti ličnih podataka obrađenih u okviru policijske i pravosudne saradnje u krivičnim stvarima definisano je da je  svrha  ove Okvirne odluke osigurati visoku razinu zaštite temeljnih prava i sloboda fizičkih osoba, a osobito njihova prava na privatnost, u pogledu obrade ličnih podataka u okviru policijske i pravosudne saradnje u krivičnim stvarima predviđene glavom VI. Ugovora o Evropskoj uniji, uz istovremeno  garantovanje  visokog stepena  javne sigurnosti.
Članom  4 Odluke  se  precizira :

 „Ako su lični podaci netačni, ispravljaju se i, u slučajevima kad je to moguće i potrebno, upotpunjavaju ili ažuriraju.

 Lični se podaci brišu ili ih se učini anonimnima kad se više ne zahtijevaju u svrhe u koje su bili zakonito prikupljeni ili zakonito dalje obrađeni. Ova odredba ne utiče na arhiviranje tih podataka u posebni skup podataka na primjereno razdoblje u skladu s nacionalnim pravom.

 Lični se podaci blokiraju umjesto da se brišu ako postoje opravdani razlozi za vjerovanje da bi brisanje moglo utjecati na zakonite interese osoba čiji se podaci obrađuju. Blokirani podaci obrađuju se samo u svrhu zbog koje je njihovo brisanje bilo spriječeno.  Odluka u članu 2  st. c i d precizira da  „blokiranje” znači označivanje pohranjenih osobnih podataka s ciljem ograničavanja njihove buduće obrade; „sistem arhiviranja  ličnih podataka” i „sistem  arhiviranja” znači bilo koji strukturirani skup ličnih podataka kojima se može pristupiti prema specifičnim kriterijumima, bez obzira na to je li centraliziran, decentraliziran ili razdijeljen na funkcionalnoj ili geografskoj osnovi.
Član 5 Odluke definiše da se odgovarajući rok određuje za brisanje ličnih podataka ili za periodičnu provjeru potrebe za pohranjivanjem podataka , dok u stavu 2 stoji da procesne  mjere osiguravaju poštovanje tih rokova.

Definisanje rokova regulisano je članom 9 Odluke u kojem stoji da se nakon prenošenja podataka ili njihova stavljanja na raspolaganje, tijelo koje ih je prenijelo može u skladu s nacionalnim pravom i u skladu s čl. 4 i 5 navesti rokove za čuvanje podataka, nakon isteka kojih primatelj mora obrisati ili blokirati podatke ili provjeriti jesu li oni još uvijek potrebni ili nisu. Ova se obaveza ne primjenjuje ako se u trenutku isteka tih rokova podaci zahtijevaju za trenutačno istraživanje, progon krivčnih djela ili izvršavanje krivičnopravnih sankcija.

Članom 44 st. 1  Zakona o unutrašnjim poslovima precizirano je da  Policija o prikupljenjim, obrađenim i korišćenim podacima vodi evidencije, a naročito o:

 1) učiniocima krivičnih djela;

2) izvršiocima prekršaja;

3) licima za kojima se traga;

4) licima za koje je sproveden postupak utvrđivanja identiteta;

5) operativnim informacijama;

6) licima prema kojima su preduzete mjere tajnog nadzora u skladu sa propisom kojim se uređuje krivični postupak;

7) rezultatima DNK analize;

8) događajima;

9) licima kojima je po bilo kom osnovu ograničena ili oduzeta sloboda;

10) pritužbama lica;

11) upotrijebljenim sredstvima prinude;

12) daktiloskopiranim licima;

13) fotografisanim licima;

14) izgubljenim i nađenim stvarima;

15) kriminalističko-obavještajnim podacima o terorizmu i međunarodnom organizovanom kriminalu;

16) mjerama preduzetim u skladu sa zakonom kojim se uređuje krivični postupak;

17) video i audio zapisima.

Član 46 propisuje da se podaci iz člana 44 stav 1 ovog zakona čuvaju , i to u evidencijama:
- iz tač. 1, 5, 6, 12, 13, 15 i 16 pet godina od unosa podataka;
- iz tačke 2 tri godine od dana izdavanja rješenja o pokretanju prekršajnog postupka, a ako nije pokrenut prekršajni postupak, godinu dana od dana unosa podataka;
- iz tačke 3 do pronalaska lica za kojim se traga ili po prestanku razloga koji su uslovili traganje;
- iz tačke 4 godinu dana nakon unošenja podataka;
- iz tačke 8 tri godine nakon unošenja podataka;
- iz tač. 9, 10 i 11 dvije godine nakon unošenja podataka;
- iz tačke 14 do pronalaska stvari za kojima se traga ili po prestanku razloga koji su uslovili traganje;
- iz tačke 17 tri dana od dana snimanja.
   Istekom rokova iz stava 1 ovog člana vrši se preispitivanje opravdanosti daljeg čuvanja podataka za vršenje policijskih poslova.
   Podaci čije dalje čuvanje nije opravdano brišu se iz evidencija po isteku roka propisanog za čuvanje.
   Podaci koji su prikupljeni suprotno zakonu ili su pogrešni moraju se odmah brisati ili ispraviti.
   Lični podaci brišu se iz svih evidencija za lice koje je pravosnažnom sudskom odlukom oslobođeno krivične odgovornosti, kao i za lice protiv kojeg je pravosnažnom presudom tužba odbijena ili krivični postupak obustavljen.
Zakonom o zaštiti podataka u članu  2 propisano je da se  podaci o ličnosti moraju  obrađivati na pošten i zakonit način i da se  ne mogu se obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom.  Članom 10 Zakona regulisano je da se obrada ličnih podataka može  vršiti po prethodno dobijenoj saglasnosti lica čiji se lični podaci obranuju, koja se može opozvati u svakom trenutku. U stavu 2 tačka 1 stoji da se obrada ličnih podataka vrši  bez saglasnosti lica ako je to neophodno radi  izvršavanja zakonom propisanih obaveza rukovaoca zbirke ličnih podataka.
Član 3 propisuje  da  se lični podaci koji se obrađuju moraju biti tačni i potpuni i moraju se ažurirati, i da ukoliko rokovi za čuvanje obrađenih ličnih podataka nijesu određeni zakonom, lični podaci koji omogućavaju utvrđivanje identiteta lica mogu se čuvati samo za vrijeme koje je potrebno za namjenu za koju se lični podaci obrađuju.
Članom 4 ovog Zakona  obezbjeđuje se zaštita ličnih podataka  svakom licu bez obzira na državljanstvo, prebivalište, rasu, boju kože, pol, jezik, vjeru, političko i drugo uvjerenje, nacionalnost, socijalno porijeklo, imovno stanje, obrazovanje, društveni položaj ili drugo lično svojstvo.
Imajući u vidu gore izloženo, Savjet Agencije nalazi da  rok čuvanja  za podatke iz člana 46 stav 1 tačka 1 Zakona o unutrašnjim poslovima koji iznosi 5 godina od unosa podataka za evidencije iz tač. 1, 5, 6, 12, 13, 15 i 16 može  produžiti na duži vremenski period koji mora biti precizno određen poštujući propise o zaštiti ličnih  podataka na način da se moraju primjeniti  načela srazmjernosti,tačnosti i ažurnosti podataka uz poštovanje prirode i svrhe njihove obrade imajući u vidu zakonite aktivnosti policijskih  nadležnih organa  koje istovremeno ne bi ni na koji način smjele biti ugrožene u cilju obezbjeđenja javne sigurnosti. Ovo posebno iz razloga imajući u vidu član 13 Direktive 95/46  kojim je propisano da države-članice mogu donijeti zakonodavne mjere kojima se ograničavaju djelokrug obaveza i prava propisanih članovima 6 stav 1, onda kada takvo ograničenje predstavlja neophodnu meru za očuvanje javne bezbjednosti.
Takođe, vezano za odredbu iz člana 46 stav 2  Zakona kojom je predviđeno da se istekom rokova iz stava 1 ovog člana vrši preispitivanje opravdanosti daljeg čuvanja podataka za vršenje policijskih poslova, Savjet Agencije nalazi da je istu potrebno dopuniti jer citirana odredba bi trebala da sadrži normu koja propisuje   brisanje   podataka kada prestanu razlozi , odnosno uslovi zbog kojih je rok čuvanja podataka produžen kako bi ista bila usaglašena sa članom 3 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. 
Vezano za zahtjev za davanje saglasnosti za uspostavljanje tri nove službene  evidencije, i to:  bezbjedonosno interesantnih lica, evidenciju postupanja službenika Uprave policije i evidenciju video zapisa , podnosilac zahtjeva je dužan da prije uspostavljanja pomenutih evidencija  Agenciji dostavi  obavještenje koje sadži podatke iz člana 26 stav 2  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti a u vezi člana 28 ovog zakona.
SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik, Šefko Crnovršanin
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