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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.8339/14
Podgorica, 10. 12. 2014.
ELEKTROPRIVREDA CRNE GORE A.D. NIKŠIĆ
n/r izvršnog rukovodioca, Zorana Rakočevića
Vuka Karadžoća br.2
N I K Š I Ć
Odlučujući po Zahtjevu br. 39/14 od 14.11.2014. godine  Elektroprivrede Crne Gore A.D. Nikšić kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama traži mišljenje o tome da li je shodno Zakonu o zaštiti podataka o ličnosti EPCG u obavezi da dostavi Opštini Berane – Upravi za naplatu lokalnih javnih prihoda podatke tražene predmetnim zahtjevom, Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana 10. 12. 2014. godine donio sljedeće                                                                                                                       
M I Š LJ E NJ E
Dostavljanje spiska zaposlenih Opštini Berane – Upravi za naplatu lokalnih javnih prihoda  koji rade u Elektrodistribuciji Berane sa sljedećim podacima :ime i prezime, ime oca, JMBG i adresa zaposlenog radi naplate dugovanja po osnovu poreza na nepokretnost nije u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti
O b r a z l o ž e nj e
Dana 14.11.2014.godine ovoj Agenciji se zahtjevom obratila Elektroprivreda Crne Gore A.D. Nikšić  u kojem je navedeno da je od strane Oštine Berane- Uprave za naplatu lokalnih prihoda upućen dopis kojim je traženo od pomenutog društva dostavljanje spiska zaposlenih koji rade u Elektrodistribuciji Berane sa sljedećim podacima :ime i prezime, ime oca, JMBG i adresa zaposlenog, a koji im je potreban radi naplate dugovanja po osnovu poreza na nepokretnost. S tim u vezi,  podnosilac zahtjeva traži mišljenje da li je shodno Zakonu o zaštiti podataka o ličnosti EPCG u obavezi da dostavi Upravi za naplatu lokalnih javnih prihoda Opštine Berane  podatke tražene predmetnim zahtjevom.
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu predmetnog zahtjeva  Savjet Agencije je mišljenja da dostavljanje spiska zaposlenih Opštini Berane – Upravi za naplatu lokalnih javnih prihoda  koji rade u Elektrodistribuciji Berane sa sljedećim podacima :ime i prezime, ime oca, JMBG i adresa zaposlenog radi naplate dugovanja po osnovu poreza na nepokretnost nije u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
Lični podaci se moraju obrađivati na pošten i zakonit način i isti se  ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom shodno članu 2 stav 2 Zakona. 
Članom 4 pomenutog zakona  definisano je da se zaštita ličnih podataka obezbjeđuje svakom licu bez obzira na državljanstvo, prebivalište, rasu, boju kože, pol, jezik, vjeru, političko i drugo uvjerenje, nacionalnost, socijalno porijeklo, imovno stanje, obrazovanje, društveni položaj ili drugo lično svojstvo.
Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti  u članu 10  predviđeno je  da se  obrada ličnih podataka može vršiti ukoliko za to postoji osnov u zakonu ili uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju. 

Davanje ličnih podataka na korišćenje drugim rukovaocima zbirki ličnih podataka regulisano je članom 17 pomenutog zakona kojim je propisano da  ukoliko su ispunjeni uslovi iz čl. 10 i 13 ovog zakona, rukovalac zbirke ličnih podataka mora trećoj strani, odnosno korisniku ličnih podataka, na njegov zahtjev, dati lične podatke koji su mu potrebni. 
Ustav Crne Gore zabranjuje upotrebu podataka o ličnosti van namjene za koju su prikupljeni (član 43 stav 2 ). Osnovni princip u vezi sa obradom i korišćenjem tih podataka,  jeste da je  obrada podataka i kad je zakonom predviđena, dopuštena samo u svrhe radi kojih je predviđena i samo u mjeri koja je neophodna da bi se ona i ostvarila, odnosno obrada ličnih podataka nije dozvoljena ako se vrši u svrhu različitu od one za koju je određena (bez obzira da li se vrši na osnovu pristanka lica ili zakonskog ovlašćenja za obradu bez pristanka). U konkretnom slučaju, Savjet Agencije nalazi da ne postoji  pravni osnov  na korišćenje ličnih podataka zaposlenih u Elektrodistribuciji Berane od strane Uprave za naplatu lokalnih prihoda Opštine Berane shodno članu 17 Zakona o zaštiti podatka o ličnosti  jer je svrha obrade predmetnih  ličnih podataka regulisana propisima koji regulišu radne odnose i isti se ne mogu koristiti za naplatu dugovanja po osnovu poreza.
Na osnovu iznijetog odlučeno je kao u dispozitivu mišljenja.
SAVJET AGENCIJE

Predsjenik, Šefko Crnovršanin
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