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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 4199/15
Podgorica, 03.07.2015.
SINDIKAT PROSVJETE CRNE GORE
n/r predsjedniku, Zvonku Pavićeviću
ul.Vojvode Maša Đurovića 17,City kvart 2-8

P O D G O R I C A

Odlučujući po zahtjevu br. 3399/15 od 03.06.2015. godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Sindikat prosvjete Crne Gore traži mišljenje u vezi sa donošenjem novog Granskog kolektivnog ugovora za oblast prosvjete odnosno člana istog koji se odnosi na vršenje video nadzora u vaspitno obrazovnim ustanovama, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 03.07.2015.godine utvrdio sljedeće
M I Š LJ E NJ E
U vaspitno obrazovnim ustanovama može se vršiti video nadzor pod uslovima i na način utvrđen Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
Predloženi član novog Granskog kolektivnog ugovora nije u suprotnosti sa odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.
O b r a z l o ž e nj e

Dana 03.06.2015.godine Sindikat prosvjete Crne Gore se Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama obratio Zahtjevom za davanje Mišljenja u kojem navodi: da se nalaze u intenzivnim pregovorima sa Ministarstvom prosvjete Crne Gore oko donošenja novog Granskog kolektivnog ugovora za oblast prosvjete; da se s tim u vezi ispituje mogućnost postojanja člana koji u cjelosti glasi: “U vaspitno obrazovnom procesu može da se vrši video nadzor do pristupa u službeni ili učenički prostor, radi bezbijednosti lica i imovine, kontrole ulaska ili izlaska iz službenog ili učeničkog prostora ili, ako zbog prirode posla,postoji mogući rizik za zaposlene i učenike. Zabranjena je ugradnja video nadzora u službenim i učeničkim prostorijama u kojima se neposredno izvodi nastava”. 
Dana 29.06.2015.godine Savez sindikata prosvjete je uputio Molbu kojom je zatražio da se ispravi tehnička greška u zahtjevu te da umjesto riječi „vaspitno obrazovnom procesu“ stoji „vaspitno obrazovnim ustanovama“, što je prihvaćeno i uvršeno u zahtjev.
S tim u vezi, zatraženo je mišljenje da li postoje zakonske smetnje da navedeni član bude sastavni dio Granskog kolektivnog ugovora za oblast prosvjete. 
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (“Službeni list CG”, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu predmetnog zahtjeva , Savjet Agencije je mišljenja da se u vaspitno obrazovnim ustanovama može vršiti video nadzor pod uslovima i na način utvrđen Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti. Predloženi član novog Granskog kolektivnog ugovora nije u suprotnosti sa odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. 
Članom 2 st. 1 i 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisano je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i da se ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom.

Članom 35 st. 1 predviđeni su uslovi pod kojima se može uvesti video nadzor u svrhe pristupa službenim i poslovnim prostorijama. Njime je uređeno da javni sektor, privredno društvo, drugo pravno lice i preduzetnik može da vrši video nadzor pristupa u službeni ili poslovni prostor, radi bezbijednosti lica i imovine ili kontrole ulaska ili izlaska iz službenog ili poslovnog prostora. Video nadzor se može uvesti i ako zbog prirode posla, postoji mogući rizik za zaposlene. 
U st.2 i 3 istog člana se uređuje odgovorno lice koje mora da donese odluku o uvođenju video nadzora u pisanoj formi koja sadrži razloge za uvođenje video nadzora, osim ako uvođenje video nadzora nije propisano zakonom. Odgovorno lice može biti starješina državnog organa, organa državne uprave, lokalne samouprave ili lokalne uprave, odgovorno lice u privrednom društvu ili drugom pravnom licu.
U članu 36 st. 2 se posebno zabranjuje uvođenje video nadzora u garderoberima, liftovima i sanitarnim prostorijama kao i u prostoru predviđenom za stranke i posjetioce.
Video nadzor predstavlja zbirku ličnih podataka i rukovaoci (fizička ili pravna lica koja upravljaju, obrađuju ili određuju svrhu i način video nadzora na osnovu zakona) su obavezni da vode evidenciju zbirki ličnih podataka koje uspostavljaju (čl.26). Pravilnik o obrascu i načinu vođenja evidencije podataka o zbirkama podataka o ličnosti propisan je od strane Ministarstva unutrašnjih poslova i javne uprave i objavljen u Službenom listu br.73 od 10.12.2010.godine.. Uputstvo za popunjavanje obrasca evidencije se može preuzeti na sajtu Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama (www.azlp.me). 
Shodno odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti rukovaoci, u konkretnom slučaju vaspitno obrazovne institucije u kojima se uvodi video nadzor, su dužni da urade sljedeće:

· donesu pisanu odluku o uvođenju video nadzora (ukoliko uvođenje video nadzora nije propisano drugim zakonom);
· obrate se Agenciji za dobijanje saglasnosti za uvođenje video nadzora;
· istaknu javno obavještenje o vršenju video nadzora;
· zaštite pristup sistemu video nadzora od strane neovlašćenih lica;
· Agenciji dostave evidenciju zbirke o video nadzoru.
Prije donošenja odluke potrebno je pribaviti mišljenje reprezentativnog sindikata, odnosno predstavnika zaposlenih i obavijestiti zaposlene o uvođenju video nadzora u pisanom obliku, prije početka vršenja video nadzora.
Imajući u vidu navedeno, Savjet je Mišljenja istaknutog u dispozitivu.
SAVJET AGENCIJE:
Predsjednik, Muhamed Gjokaj
AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACAIJAMA, Kralja Nikole br.2  Podgorica

tel/fax: +382 020 634 883 (Savjet), +382 020 634 884 (direktor)  , e-mail: azlp@t-com.me, web site: www.azlp.me

