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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 06-11-497-3/16
Podgorica, 10.02.2016.
ELEKTROPRIVREDA CRNE GORE AD NIKŠIĆ

-n/r izvršnom rukovodiocu, Zoranu Rakočeviću- 

Ul.Vuka Karadžića br.2
N I K Š I Ć
Odlučujući po zahtjevu br.06-11-497-1 od 03.02.2016. godine, kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Elektroprivreda Crne Gore AD Nikšić traži mišljenje da li može da implementira projekat vizuelne identifikacije zaposlenog prilikom slanja službenog mejla na osnovu odredbe ugovora o radu između EPCG kao poslodavca i zaposlenog kojom je utvrđeno da je “zaposleni saglasan da poslodavac ima pravo da koristi njegove lične podatke koji su kao takvi definisani propisima o zaštiti podataka o ličnosti, te da iste obrađuje, arhivira i koristi, kao i da ih može iznositi van zemlje radi obrade kadrovske evidencije za potrebe obavljanja svoje djelatnosti” ili je za to potrebno pribaviti pisanu saglasnost zaposlenog,  Savjet Agencije je na sjednici održanoj 10.02.2016. godine utvrdio sljedeće
M I Š LJ E NJ E
Za implementaciju projekta vizuelne identifikacije zaposlenog  koji podrazumijeva fotografisanje zaposlenih u EPCG radi kompletiranja radnih dosijea (kadrovske evidencije) i korišćenje fotografija u internoj komunikaciji putem službenog e-maila , shodno članu 10 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, neophodna je prethodna pisana saglasnost lica čiji se lični podaci obrađuju odnosno zaposlenog.
O b r a z l o ž e nj e

Dana 03.02.2016.godine EPCG se obratila Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Zahtjevom za davanje mišljenja u kojem se navodi: da EPCG ima namjeru da započne projekat fotografisanja zaposlenih u EPCG radi kompletiranja radnih dosijea (kadrovske evidencije); da bi se fotografija zaposlenog koristila i za vizuelnu identifikaciju u komunikaciji putem službenog e-maila na način da bi prilikom slanja službenog e-maila primalac  imao uvid  u fotografiju zaposlenog- pošaljaoca mejla; da bi se ovaj način korespodencije koristio isključivo u internoj e-mail komunikaciji; da će preduzeti sve potrebne tehničke mjere zaštite; te da će e-mailovi prema spoljnjoj javnosti biti prosleđivani bez fotografije.
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (“Službeni list CG”, br. 79/08, 70/09 i 44/12) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu predmetnog zahtjeva , Savjet Agencije je mišljenja da je za implementaciju projekta vizuelne identifikacije zaposlenih  koji podrazumijeva fotografisanje zaposlenih u EPCG radi kompletiranja radnih dosijea (kadrovske evidencije) i korišćenje fotografija u internoj komunikaciji putem službenog e-maila , shodno članu 10 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, neophodna je prethodna pisana saglasnost lica čiji se lični podaci obrađuju odnosno zaposlenog.

Članom 2 stavovi 1 i 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti propisano je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i da se ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom.

Ugovorom o radu između EPCG kao poslodavca i zaposlenog kojom je utvrđeno da je “zaposleni saglasan da poslodavac ima pravo da koristi njegove lične podatke koji su kao takvi definisani propisima o zaštiti podataka o ličnosti, te da iste obrađuje, arhivira i koristi, kao i da ih može iznositi van zemlje radi obrade kadrovske evidencije za potrebe obavljanja svoje djelatnosti” nije predviđena obrada ličnog podatka “fotografija zaposlenog” a samim tim ni svrha obrade tog podatka već citirana odredba podrazumijeva onaj obim podataka koji je neophodan da bi se postigla svrha obrade odnosno vodila kadrovska evidencija.
Shodno članu 10 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, obrada ličnih podataka, se može vršiti po prethodno dobijenoj saglasnosti lica čiji se lični podaci obrađuju, koja se može opozvati u svakom trenutku. 
Saglasnost predstavlja izraz slobodne volje, mora biti data u pisanoj formi i ne smije biti iznuđena. Navedeno podrazumijeva da  zaposleni ukoliko ne želi nije dužan da da saglasnost za fotografisanje odnosno korišćenje fotografije u svrhu interne e-mail komunikacije. 
Imajući u vidu navedeno, Savjet je mišljenja istaknutog u dispozitivu.
SAVJET AGENCIJE:
Predsjednik, Muhamed Gjokaj
AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACAIJAMA, Kralja Nikole br.2  Podgorica

tel/fax: +382 020 634 883 (Savjet), +382 020 634 884 (direktor)  , e-mail: azlp@t-com.me, web site: www.azlp.me

