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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 06-11-9920-2/17
Podgorica, 10.10.2017. godine
X.X.
X.X.
PODGORICA
Odlučujući po Zahtjevu, br. 06-11-9920-1/17 od 26.09.2017. godine kojim od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama X.X. traži mišljenje, da li Ministarstvo prosvjete Crne Gore u naučno-istraživačke svrhe može imenovanoj omogućiti pristup originalima i prevodima diploma i drugih obrazovnih isprava sa italijanskog jezika, koje su prošle određene postupke priznavanja i izjednačavanja, pri čemu imena i prezimena nosilaca obrazovnih isprava neće biti navođena u istraživanju krši odredbe Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, Savjet Agencije je na 35. sjednici održanoj dana 10.10.2017. godine donio sljedeće
M I Š LJ E NJ E

Ministarstvo prosvjete Crne Gore, shodno članu 2 stav 4 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, u naučno-istraživačke svrhe može omogućiti pristup kopijama originala i prevoda diploma i drugih obrazovnih isprava sa italijanskog jezika, koje su prošle postupke priznavanja i izjednačavanja pri čemu se ti podaci moraju dati na korišćenje u obliku koji ne otkriva identitet lica.
O b r a z l o ž e nj e

Dana 26.09.2017. godine ovoj Agenciji se Zahtjevom obratila X.X., radi davanja mišljenja, da li Ministarstvo prosvjete Crne Gore u naučno istraživačke svrhe može imenovanoj omogućiti pristup originalima i prevodima diploma i drugih obrazovnih isprava sa italijanskog jezika, koje su prošle određene postupke priznavanja i izjednačavanja, pri čemu imena i prezimena nosilaca obrazovnih isprava neće biti navođena u istraživanju krši odredbe Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.
Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br. 79/08, 70/09, 44/12 i 22/17), u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu zahtjeva br. 06-11-9920-1/17 od 26.09.2017. godine, Savjet Agencije je mišljenja da Ministarstvo prosvjete Crne Gore, shodno članu 2 stav 4 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, u naučno-istraživačke svrhe može omogućiti pristup kopijama originala i prevoda diploma i drugih obrazovnih isprava sa italijanskog jezika, koje su prošle postupke priznavanja i izjednačavanja pri čemu se ti podaci moraju dati na korišćenje u obliku koji ne otkriva identitet lica.

Prilikom odlučivanja o prednjem Savjet je pošao od sadržine člana 9 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, kojim je propisano da su lični podaci sve informacije koje se odnose na fizičko lice čiji je identitet utvrđen ili se može utvrditi. Otkrivanje, objavljivanje ili činjenje na drugi način dostupnih ličnih podataka predstavlja radnju obrade podataka o ličnosti. S tim u vezi, član 10 stav 1 propisuje da se obrada ličnih podataka može vršiti ukoliko za to postoji osnov u zakonu ili uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju. 
Lični podaci se moraju obrađivati na pošten i zakonit način shodno članu 2 stav 1 i isti se ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom, shodno članu 2 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.
Članom 2 stav 4 Zakona, propisano je da se lični podaci prikupljeni u statističke i naučne svrhe u skladu sa Zakonom mogu obrađivati ukoliko su preduzete odgovarajuće mjere zaštite. Kad se lični podaci daju na korišćenje radi obrade u statističke ili naučno-istraživačke svrhe, ti podaci se moraju dati u obliku koji ne otkriva identitet lica.

Cijeneći da diplome i druge obrazovne isprave sadrže obim ličnih podataka na osnovu kojeg se može nedvosmisleno utvrditi identitet lica to podrazumijeva da bi pristup originalnalnim dokumentima bio u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti. Dostavljanjem odnosno omogućavanjem pristupa kopiji dokumenta na kojoj je izvršena adekvatna zaštita ličnih podataka se omogućava pristup dovoljnom obimu podataka za naučno istraživačke svrhe.

Na osnovu izloženog Savjet je mišljenja istaknutog u dispozitivu.
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