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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.06-29-7249-3/18
Podgorica, 08.10.2018.
OPŠTINA NIKŠIĆ – DIREKCIJA ZA IMOVINU
n/r direktorici, Rosandi Nikolić

Ul. Dragice Pravice b.b.
N I K Š I Ć 
Odlučujući po Zahtjevu Opštine Nikšić – Direkcija za imovinu br. 06-29-7249-1/18 od 11.07.2018. godine, kojim se od Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama traži mišljenje: da li bi redovno dostavljanje podataka Centru bezbjednosti Nikšić o pregledima građana zbog povreda nastalih od ujeda pasa lutalica, od strane zdravstvenih ustanova bilo protivno Zakonu o zaštiti podataka o ličnosti, Savjet Agencije je na sjednici održanoj 05.10.2018. godine utvrdio sljedeće:
M I Š LJ E NJ E

Dostavljanje podataka (ime, prezime i JMB lica koja im se obrate zbog povreda nastalih od ujeda pasa) Centru bezbjednosti Nikšić, od strane zdravstvenih ustanova nije u suprotnosti sa odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.
O b r a z l o ž e nj e

Postupajući u skladu sa članom 50 tačka 3 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br. 79/08, 70/09, 44/12 i 22/17) u kojem se navodi da Agencija daje mišljenja u vezi sa primjenom ovog zakona, a na osnovu predmetnog zahtjeva  Savjet Agencije je mišljenja da dostavljanje podataka Centru bezbjednosti Nikšić, od strane zdravstvenih ustanova o licima koja im se obrate zbog povreda nastalih od ujeda pasa nije u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti.
Prilikom odlučivanja o predmetnom Savjet je pošao od sadržine Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, Zakona o zdravstvenoj zaštiti ("Službeni list CG", br. 003/16, 039/16, 002/17, 044/18), Zakonika o krivičnom postupku ("Službeni list CG", br. 057/09, 049/10, 047/14, 002/15, 035/15, 058/15, 028/18) i Krivičnog zakonika Crne Gore ("Službeni list Republike CG", br. 070/03, 013/04, 047/06, Službeni list Crne Gore", br. 040/08, 025/10, 073/10, 032/11, 064/11, 040/13, 056/13, 014/15, 042/15, 058/15, 044/17, 049/18).
Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti (ZZPL) u članu 2 stav 1 predviđeno je da se lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i  da se ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom. 
Članom 9 stav 1 tačka 1 propisuje se da su lični podaci sve informacije koje se odnose na fizičko lice čiji je identitet utvrđen ili se može utvrditi. Otkrivanje, objavljivanje ili činjenje na drugi način dostupnih ličnih podataka predstavlja radnju obrade podataka o ličnosti (član 9 stav 1 tačka 2). Obrada ličnih podataka u smislu ovog zakona može se vršiti ukoliko postoji zakonski osnov ili uz prethodno pribavljenu saglasnosti lica čiji se lični podaci obrađuju, koja se može opozvati u svakom trenutku. 
Shodno članu 10 stav 2 ZZPL-a obrada ličnih podataka vrši se bez saglasnosti lica ako je to neophodno radi: izvršavanja zakonom propisanih obaveza rukovaoca zbirke ličnih podataka; zaštite života i drugih vitalnih interesa lica koje nije u mogućnosti da lično da saglasnost; izvršenja ugovora ako je lice ugovorna strana ili radi preduzimanja radnji na zahtjev lica prije zaključivanja ugovora; obavljanja poslova od javnog interesa ili u vršenju javnih ovlašćenja koja su u djelokrugu rada, odnosno nadležnosti rukovaoca zbirke ličnih podataka ili treće strane, odnosno korisnika ličnih podataka; ostvarivanja na zakonu zasnovanog interesa rukovaoca zbirke ličnih podataka ili treće strane, odnosno korisnika ličnih podataka, izuzev ako takve interese treba ograničiti radi ostvarivanja i zaštite prava i sloboda lica.
Članom 13 se propisuje da se  posebne kategorije ličnih podataka mogu obrađivati samo: 1) uz izričitu saglasnost lica; 2) kad je obrada ličnih podataka neophodna radi zapošljavanja u skladu sa zakonom kojim se uređuju radni odnosi, pri čemu se moraju propisati adekvatne mjere zaštite; 3) kad je obrada ličnih podataka neophodna radi otkrivanja, prevencije i dijagnostikovanja bolesti i liječenja lica, kao i radi upravljanja zdravstvenim službama, ako te podatke obrađuje zdravstveni radnik ili drugo lice koje ima obavezu čuvanja tajne; 4) kad je to neophodno radi zaštite života ili drugih vitalnih interesa lica na koje se odnose lični podaci ili drugog lica, a to lice nije u mogućnosti da lično da saglasnost, kao i u drugim slučajevima propisanim zakonom;  5) ako je lice na očigledan način lične podatke učinilo dostupnim javnosti ili je obrada neophodna za ostvarivanje ili zaštitu pravnih interesa tog lica pred sudom ili drugim organima;  6) kad se obrada ličnih podataka vrši u okviru zakonite djelatnosti nevladine organizacije, odnosno udruženja ili druge neprofitne organizacije sa političkim, filozofskim, vjerskim ili sindikalnim ciljevima, ako se ti podaci odnose samo na članove te organizacije ili lica koja imaju stalan kontakt sa njom u vezi sa svrhom njene djelatnosti i ako se ti podaci ne objavljuju bez saglasnosti tih lica.
Članom 17 Zakona se uređuje davanje ličnih podataka, na način da ukoliko su ispunjeni uslovi iz člana 10 i 13 ovog Zakona, rukovalac zbirke ličnih podataka mora trećoj strani na njegov zahtjev dati lične podatke koji su mu potrebni.
Zakonom o zdravstvenoj zaštiti u članu 139 stav 1 se propisuje da su zdravstveni radnici i zdravstveni saradnici dužni da čuvaju, kao profesionalnu tajnu, sve činjenice i podatke o zdravstvenom stanju građanina. Članom 139 stav 4 se propisuje da lica iz st. 1 i 2 ovog člana mogu biti oslobođena čuvanja profesionalne tajne, ako za to imaju pisanu saglasnost lica o čijem se zdravstvenom stanju radi ili ako je to neophodno učiniti u javnom interesu ili u interesu drugog lica, dok se u stavu 5 propisuje da je u javnom interesu ili interesu drugog lica, u smislu stava 4 ovog člana: otkrivanje ili suđenje za teška krivična djela, ako bi ono bilo znatno usporeno ili onemogućeno bez otkrivanja podataka o zdravstvenom stanju građanina;  2) zaštita javnog zdravlja i bezbjednosti; 3) sprječavanje izlaganja drugog lica neposrednoj i ozbiljnoj opasnosti za njegov život ili zdravlje. 
Članom 140 stav 1 se propisuje da se na zahtjev nadležnih pravosudnih organa daju podaci, odnosno izvodi tih podataka, kao i kopije medicinske dokumentacije pacijenta, a izuzetno, može se dati i cjelokupna medicinska dokumentacija na uvid dok traje postupak pred nadležnim pravosudnim organom.
Zakonikom o krivičnom postupku, članom 254 se propisuje da su službena i odgovorna lica u državnim organima, organima lokalne samouprave, javnim preduzećima i ustanovama dužni da prijave krivična djela za koja se goni po službenoj dužnosti, o kojima su obaviještena ili za koja saznaju u vršenju svoje dužnosti. Članom 257 stav 1 se propisuje da ukoliko postoje osnovi sumnje da je izvršeno krivično djelo za koje se goni po službenoj dužnosti, policija je dužna da obavijesti državnog tužioca i samoinicijativno ili po zahtjevu državnog tužioca preduzme potrebne mjere da se pronađe učinilac krivičnog djela, da se učinilac ili saučesnik ne sakrije ili ne pobjegne, da se otkriju i obezbijede tragovi krivičnog djela i predmeti koji mogu poslužiti kao dokaz, kao i da prikupi sva obavještenja koja bi mogla biti od koristi za uspješno vođenje krivičnog postupka.
Krivičnim zakonikom Crne Gore, članom 327 stav 1 se propisuje da ko požarom, poplavom, eksplozijom, otrovom ili otrovnim gasom, radioaktivnim ili drugim jonizujućim zračenjem, električnom energijom, motornom silom ili kakvom drugom opšteopasnom radnjom ili opšteopasnim sredstvom izazove opasnost za život ili tijelo ljudi ili za imovinu čija vrijednost prelazi iznos od dvadeset hiljada eura, kazniće se zatvorom od šest mjeseci do pet godina.
Cijeneći naprijed navedeno, dostavljanje naprijed navedenih ličnih podataka Upravi policije od strane zdravstvenih ustanova o licima kojima se pruža medicinska pomoć zbog povreda nastalih od ujeda pasa predstavlja radnju obrade ličnih podataka i ista se može vršiti samo ukoliko za to postoji osnov u zakonu ili saglasnost lica čiji se podaci obrađuju. Podaci koji se odnose na zdravstveno stanje lica predstavljaju posebnu kategoriju ličnih podataka koji se mogu obrađivati samo ukoliko je ispunjen jedan od uslova propisanih članom 13 ZZPL-a.

S tim u vezi, Savjet Agencije je mišljenja da zdravstvene ustanove dostavljanjem ličnih podataka u vidu imena, prezimena i matičnog broja lica Upravi policije ne krše odredbe Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, budući da je osnov za obradu navedenih ličnih podataka sadržan u članu 257 stav 1 Zakonika o krivičnom postupku, kojim je propisana da se službena i odgovorna lica u državnim organima, organima lokalne samouprave, javnim preduzećima i ustanovama dužna da prijave krivična djela za koja se goni po službenoj dužnosti, o kojima su obaviještena ili za koja saznaju u vršenju svoje dužnosti, imajući u vidu da dolazak lica sa povredama koje da su nastale od ujeda psa, predstavlja činjenicu koja posredno ukazuje da je lice potencijalna žrtva krivičnog djela izazivanje opšte opasnosti ili nekog drugog krivičnog dijela iz grupe krivičnih djela protiv života i tijela. 
Savjet Agencije je mišljenja da zdravstvene ustanove mogu dostavljati podatke iz posebne kategorije samo uz izričitu saglasnost lica na koje se podaci odnose, budući da ne postoji pravni osnov za njihovu obradu, tj. dostavljanje  Upravi policije, jer je Zakonom o zdravstvenoj zaštiti propisano da se, lični podaci iz posebne kategorije mogu dostavljati samo nadležnim pravosudnim organa na njihov zahtjev.
Imajući u vidu prethodno navedeno, zaključuje se da su zdravstvene ustanove dužne da Upravi policije prijave sve slučajeve ujeda pasa, te da sa aspekta Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, predmetne prijave mogu sadržati samo ime, prezime i matični broj lica.

Savjet Agencije nalazi da nije od značaja da li lice kojem se pomoć pruža navodi da se radi o ujedu pasa lutalica ili vlasničkih pasa, budući da je Uprava policije organ koji je dužan da primjenom svojih zakonskih nadležnosti utvrdi činjenično stanje, a da činjenicu da li se radi o psu lutalici ili vlasničkom psu ne može utvrditi zdravstvena ustanova odnosno ljekar prilikom pregleda lica.
Na osnovu izloženog Savjet je mišljenja istaknutog u dispozitivu.
SAVJET AGENCIJE:
Predsjednik, Muhamed Gjokaj
Dostavljeno:                                                                                                          
-Odsjek za predmete i prigovore


- a/a
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