CRNA GORA

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA

Br. 4865/13
Podgorica, 10.12.2013.
Na osnovu člana 235 stav 2 Zakona o opštem upravnom postupku („Sl.list RCG, br. 60/03 i 32/11) , a odlučujući po žalbi NVO MANS, br18386/10 od 25.10.2013. godine , Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama je na sjednici održanoj dana 18.11.2013. godine donio: 

R J E Š E N J E

Odbija se kao neosnovana  Žalba NVO MANS, br18386/10 od 25.10.2013. godine izjavljena  na akt direktora Agencije  br.3817/13 od 22.10.2013.godine .
O b r a z l o ž e nj e

Aktom direktora Agencije  br.3817/13 od 22.10.2013.godine je konstatovano da je Zahtjev NVO MANS br.18316/10 od 08.10.2013. godine, kojim je traženo da se ,shodno članu 130 stav 1 u vezi člana 39 Zakona o opštem upravnom postupku, zakaže usmena rasprava i donese zaključak kojim se NVO MANS priznaje pravo da učestvuje u postupku nadzora kod Uprave za nekretnine, kao neblagovremen.  U daljem  se navodi: da je  Zakonom o opštem upravnom postupku u članu 130 stav 1 propisano da  ”ako se  u toku postupka pojavi lice koje do tada nije učestvovalo u postupku kao stranka, pa zahtijeva da učestvuje u postupku kao stanka, službeno lice koje vodi postupak može, u posebnoj usmenoj raspravi, ispitati njegovo pravo da bude stranka i o tome će donijeti zaključak”; da obzirom da je  nadzor kod Uprave za nekretnine okončan zapisnikom br.282/13 od 26.02.2013. godine kojim je ostavljen rok od 60 dana za otklanjanje nepravilnosti i da  je Uprava za nekretnine  dana 12.06.2013. godine  obavijestila Agenciju da je otklonila nepravilnosti na koje je ukazano zapisnikom o nadzoru, to je postupak Agencije u predmetnom slučaju okončan. 
 NVO MANS je dana 25.10.2013. godine podnijela Žalbu br.18386/10 na akt direktora Agencije br.3817/13 od 22.10.2013.godine zbog bitnih povreda pravila postupka, pogrešno i nepotpuno utvrđenog činjeničnog stanja i pogrešne primjene materijalnog prava. U žalbi se u bitnom navodi: da je pobijani akt donio nenadležni organ pozivajući se na čl.226 stav 2 tačka 1 Zakona o opštem upravnom postupku  čime je učinjena bitna povreda pravila upravnog postupka; da je akt direktora nezakonit i nerazumljiv jer postupio suprotno odredbi  iz člana 130 ZUP-a  jer o zahtjevu lica da učestvuje u postupku nije odlučio zaključkom; da je odredbama člana 196 ZUP-a i člana 36 stav 1 i 5 Zakona o inspekcijskom nadzoru propisano da se postupak nadzora može okončati samo rješenjem i izuzetno zaključkom kada se postupak obustavlja. Predlaže da Savjet Agencije, kao drugostepeni organ, poništi akt direktora Agencije br.3817/13 od 22.10.2013.godine , predmet vrati na odlučivanje kotroloru koji vodi postupak nadzora i da podnosiocu žalbe nadoknadi troškove sastava žalbe po AT-u.

Savjet Agencije je dana 08.11.2013.godine održao usmenu raspravu po predmetnoj Žalbi NVO MANS. Podnosilac žalbe je proširio svoj zahtjev na način što  predlaže da Savjet donese odluku po žalbi i poništi akt direktora br.3817/13 od 22.10.2013.godine i i donese zaključak da NVO MANS ima pravo da učestvuje u predmetnom postupku.

Rješavajući po Žalbi NVO MANS i nakon uvida u spise predmeta  Savjet je na sjednici održanoj 18.11.2013. godine našao da je žalba NVO MANS neosnovana. 
Naime, postupak nadzora,po službenoj dužnosti, kod Uprave za nekretnine izvršen je u periodu od 06.-19.02.2013. godine Nadzor je sproveden u cilju kontrole sprovođenja zaštite ličnih podataka u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti i shodno tome je sačinjen  Zapisnik br. 282/13 od 26.02.2013 godine. Predmetnim zapisnikom je utvrđeno  sljedeće činjenično stanje: da Uprava za nekretnine posjeduje zbirke ličnih podataka, i to :Centralna kadrovska evidencija, Registar korisnika podataka i imaoca prava na nepokretnosti (Evidencija o katastru nepokretnosti; Evidencija o katastru zemljišta; Popisni katastar);  da je Centralna kadrovska evidencija  formirana u skladu sa Zakonom o državnim službenicima i namještenicima i Zakonom o radu; da  svrha formiranja centralne kadrovske evidencije je evidencija o zaposlenima, što ujedno definiše kategoriju lica koja su predmet obrade u ovoj zbirci; da  se vrste ličnih podataka, sadržanih u ovoj zbirci odnose  na: osnovne podatke – ime i prezime, jmbg, ime roditelja, djevojačko prezime (za ženski pol), pol; opšte podatke - datum rođenja, mjesto rođenja, državljanstvo, nacionalnost, vjeroispovijest i maternji jezik, bračno stanje, mjesto, ulica i broj, telefon, e-mail; školsku spremu –  školska sprema, naziv institucije koja je izdala tu diplomu, datum diplomiranja, prosjek, stručni ispiti; radno mjesto i kretanje u službi – imenovanje, napredovanje i zvanje, stepen školske spreme – funkcionalna i specijalna znanja, stručno usavršavanje i ispiti, radni staž, posebne funkcije i učešće u projektnim zadacima i grupama i posebnim poslovima od značaja za državni organ, ocjena rada, priznanja, disciplinska i materijalna odgovornost, prestanak radnog odnosa, dozvola za pristup tajnim podacima, lična primanja i nadoknade i dr. podatke u skladu sa zakonom; da način prikupljanja podataka za navedenu zbirku vrši se pismeno, a čuvaju se u pisanoj i elektronskoj formi; da rok čuvanja ličnih podataka iz centralne kadrovske evidencije poklapa se sa dužinom radnog odnosa u Upravi za nekretnine, dok se prestankom radnom odnosa podaci čuvaju u istoj aplikaciji, bez određenog roka, uz naznaku pasiva; da  se podaci iz kadrovske evidencije u papirnoj formi se čuvaju u metalnim ormarima, pod ključem koji imaju dva službenika ; da  za zaposlene koji su u radnom odnosu dosijea se čuvaju na jednom mjestu, dok se za bivše zaposlene, odnosno pasivu kako su evidentirani u aplikaciji, dosije čuva u drugom ormaru, u jednoj kancelariji, zbog nedostatka prostora ; da se ti dosijei  čuvaju bez određenog roka i ne arhiviraju se prema Zakonu o arhivskoj djelatnosti i Pravilniku o arhivskom poslovanju; da  Odgovorno lice za formiranje i obradu ličnih podataka iz Centralne kadrovske evidencije, odnosno za rad na aplikaciji Centralna kadrovska evidencija u elektronskoj formi je namještenik IV, odnosno službenik u personalnoj službi; da  tokom vršenja nadzora ustanovljeno je da Uprava za nekretnine posjeduje video nadzor ; da  postoji Odluka u pisanoj formi o razlozima uvođenja video nadzora od strane starješine Uprave; da u prostorijama Uprave  postoji vidno istaknuto obavještenje da se vrši video nadzor; da je  Rukovalac zbirke pribavio mišljenje Sindikata, u pisanoj formi, vezano za vršenje video nadzora u prostorijama i hodnicima Uprave za nekretnine u skladu sa članom 36. stav 4. Zakona o zaštiti podataka o ličnosti; da je  u okviru video nadzora u upotrebi  14 kamera od kojih se četiri nalaze u kancelarijama Geodetsko-informacionog sektora, 9 kamera se nalaze u hodnicima, a jedna na izlazu iz lifta zajedničkog hodnika iz kojeg se direktno ulazi u poslovne prostorije Uprave; da  se funkcionisanje i evidencija o video nadzoru obezbjeđuje  putem servera sa hard diskom koji je dio lokalne mreže, s tim što   je pristup trenutnom video izvještaju  moguć isključivo uz korišćenje posebne pristupne  šifre; da  rok čuvanja video snimaka je 30 dana, uz mogućnost pregleda i štampanja; da  sistem snimaka čitača funkcioniše na način što putem automatizma briše podatke po isteku naznačenog roka; da  pristup video snimcima imaju Načelnik odsjeka za razvoj  IT-a, kao i samostalni savjetnik ll iz Geodetsko-informacionog sektora; da je Registar korisnika podataka i imaoca prava na nepokretnosti (Evidencija o katastru nepokretnosti; Evidencija o katastru zemljišta; Popisni katastar)  formiran u skladu sa Zakonom o državnom premjeru i katastru nepokretnosti i Zakonom o katastru zemljišta; da  je svrha formiranja ove zbirke  pravljenje katastarskih evidencija i upisa prava saglasno Zakonu o državnom premjeru i katastru nepokretnosti, što ujedno definiše i imaoce prava kao kategoriju lica koja su predmet obrade u ovoj zbirci; da  vrste ličnih podataka, sadržanih u ovoj zbirci odnose se na: ime i prezime, ime roditelja, jmbg, adresa stanovanja, podaci o pravima na nepokretnost, tereti i ograničenja nad nepokretnosti ; da   se način prikupljanja podataka za navedenu zbirku vrši  pismeno, a sva dokumentacija se skenira i čuva i papirnoj i elektronskoj formi ; da je  rok čuvanja ličnih podataka iz ove zbirke u papirnoj formi  regulisan u skladu sa Zakonom o arhivskoj djelatnosti i Pravilnikom o arhivskom poslovanju; da   lični podaci iz ove zbirke u elektronskoj formi nemaju ograničen rok čuvanja; da  je Uprava za nekretnine  centralni organ koji objedinjuje u pomenutoj zbirci lične podatke iz datih kategorija, ali iste ne obrađuju, već im imaju pristup i nad njima vrše nadzor; da su  u tom smislu  odgovorna lica za formiranje i obradu ličnih podataka službenici koji rade u područnim jedinicama po opštinama; da u elektronskoj evidenciji ostaje evidentirano ime službenika koji je primao dokumentaciju u papirnoj formi, istu skenirao i obrađivao predmet, tako da je odgovorno lice uvijek jasno naznačeno za konkretan predmet, i samo to lice ima svoju šifru koja mu je dodijeljena za pristup; da u skladu sa Zakonom o državnom premjeru i katastru nepokretnosti (čl. 172 i 173) Uprava za nekretnine je u obavezi da omogući uvid u podatke katastra nepokretnosti i vodova precizno zakonski definisanim kategorijama korisnika, kao i izvještaje o podacima iz katastra nepokretnosti i vodova, kao evidencije od javnog interesa i u cilju vođenja postupaka po službenoj dužnosti. Na osnovu utvrđenih činjenica nakon izvršenog nadzora konstatovano je  sljedeće :  da je Uprava za nekretnine u obavezi da postojeće zbirke uskladi sa odredbama iz člana 26. ovog Zakona; da su  Zbirke podataka Centralna kadrovska evidencija , Video nadzor i Registar imaoca prava na nepokretnosti    usklađene sa odredbama iz člana 26. Zakona o zaštiti podataka o ličnosti i na propisanom obrascu dostavljene Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama; da od samog nastanka zemljišne knjige su predstavljale javne isprave koje su bile dostupne svima; da je  po definiciji katastar  evidencija stanja na terenu, a tiče se zemljišta i vlasnika; da se  podaci upisani u katastarsku evidenciju  smatraju tačnim (prezumcija tačnosti i načelo pouzdanosti, član 10. Zakona o državnom premjeru i katastru nepokretnosti, Sl. RCG, br. 29/07 i 32/11); da  upis u katastar ima deklarativni karakter; da jedno od osnovnih načela  Zakona o državnom premjeru i katastru nepokretnosti je i načelo javnosti koje u članu 9 definiše da „ Svako ima pravo da izvrši uvid u podatke koje sadrži katastar nepokretnosti, da mu se izda list nepokretnosti ili potvrda da je određena nepokretnost ili pravo upisano u katastar nepokretnosti“, što je za katastar obavezujuća norma, bez izuzetka; da se  podaci koje sadrži katastarska evidencija javnosti  saopštavaju kroz list nepokretnosti i kopiju plana; da List nepokretnosti sadrži sljedeće podatke: u A listi su upisani podaci o nepokretnosti, u B listu se upisuju podaci o vlasniku ili suvlasnicima, u V listi se nalaze podaci o objektu (razlaže se objekat na posebne djelove-stanove) i vlasniku odnosno suvlasniku na posebnom dijelu a u G listu upisuju se tereti vlasnika i nekretnine; da od ličnih podataka u listu nepokretnosti upisuje se ime i prezime vlasnika, adresa stanovanja, JMBG ili broj pasoša za strane državljane kojima može biti dodijeljen i privremeni matični broj. Takođe, u listu nepokretnosti upisani su i podaci o vrsti nekretnine, broju parcele, broju posebnog dijela, godina izgradnje i osnov sticanja; da promjena u katastarskoj evidenciji vrši se na osnovu pravosnažnog ili konačnog rješenja; da  ove promjene u bazi podataka mogu vršiti samo ovlašćene osobe koje imaju svoje posebne šifre za ulaz u bazu podataka; da ažurirani podaci iz baze, uz kontrolu Glavnog administratora se objavljuju na internet stranici Uprave za nekretnine i kao takvi su dostupni javnosti; da  je činjenica  da se ukucavanjem matičnog broja može doći do podatka o tome koju nekretninu posjeduje lice sa predmetnim matičnim brojem na cijeloj teritoriji Crne Gore; da se ukucavanjem broja lista nepokretnosti ili broja katastarske parcele dobijaju na uvid podaci o vlasniku odnosno vlasnicima/suvlasnicima koji su upisani na predmetnoj nekretnini, a sadrže ime i prezime, matični broj i adresu; da stranke, takođe imaju mogućnost dobijanja informacija po osnovu Zakona o slobodnom pristupu informacijama što se u praksi veoma često koristi; da pozivajući se na ovaj Zakon, Uprava za nekretnine je u obavezi da dostavi tražene podatke koji se odnose  na osnov upisa, ugovor po kome je neko upisan, ko je upisan, hronologija upisa, stari posjedovni list i sadašnje stanje. 
Shodno utvrđenom činjeničnom stanju i  konstatovanim nepravilnostima, subjektu nadzora je ukazano  da   skladu sa članom 15 stav 1 tačka 1 i članom 36 Zakona o inspekcijskom nadzoru (Sl.list RCG br. 39/03, 76/09) otkloni sljedeće nepravilnosti: da  je osnovni problem, vezano za objavljivanje ličnih podataka iz Registra korisnika podataka i imaoca prava na nepokretnosti se tiče obima podataka imaoca prava na nepokretnosti na internet stranici;  da internet pretragom po broju lista nepokretnosti, i broju parcele za stambene zgrade, osim vlasnika pojedinih stambenih jedinica može se vidjeti JMBG svakog vlasnika ponaosob, što u suštini može biti osnov za njegovu dalju zloupotrebu;  da Načelo javnosti, obzirom da nije kroz Zakon o državnom premjeru i katastru nepokretnosti preciznije definisano, podrazumijeva sistem dostupnosti „sve svakome“ što je u direktnoj suprotnosti sa odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti ; da  prethodno upućuje na neophodnost usaglašavanja koalizionih normi ova dva zakona ; da Proaktivni pristup informacijama, obavezuje organe vlasti da na svojoj internet stranici objavi informacije koje se, između ostalog, odnose i na javne registre i javne evidencije; da prilikom objavljivanja informacija, organ vlasti je dužan da na odgovarajući način zaštiti lične podatke koji su od značaja za privatnost u skladu sa zakonom; da u konkretnom slučaju, postavlja se osnovno pitanje koji se to lični podaci mogu objaviti na internet stranici Uprave za nekretnine, a da bi se pri tom zadovoljilo načelo javnosti sa jedne strane, a koji se lični podaci imaoca prava na nepokretnosti smatraju podacima od značaja za privatnost, pogotovu imajući u vidu Zakon o zaštiti podataka o ličnosti, koji u članu 2 stav 2  propisuje da se lični podaci ne mogu obrađivati, dakle i objavljivati, u većem obimu nego što je to potrebno da bi se postigla svrha obrade, niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom; da Obzirom da   javno objavljivanje JMBG imaoca prava na nepokretnost u stambenim zgradama, na internet stranici Uprave za nekretnine, pretragama putem kjučeva po broju parcele i broju posjedovnog lista, otvara mogućnost njihovih daljih zloupotrba, ukazujemo na neophodnost  njihovog  uklanjanja, smatrajući da softversko rješenje ovog problema nije problematično. Za otklanjanje konstatovane  nepravilnosti u postupku nadzora, a vezano za problem javnog objavljivanja JMBG-a rukovaocu zbirke ličnih podataka ostavljen je rok od 15 dana da otkloni isti, poslije kog roka će kontrolori Agencije provjeriti da li je postupljeno po nalogu.

Uprava za nekretnine  je dana 12.06.2013. godine podneskom  br.1752/13  obavijestila Agenciju da je otklonila nepravilnosti na koje je ukazano predmetnim zapisnikom . Istog dana Agencija je saopštenjem za javnost br.1769/13 navela da je Uprava za nekretnine Crne Gore je postupajući po zapisniku o inspekcijskom nadzoru br.282/13 otklonila nepravilnosti na koje je ukazano  na način što se na internet stranici www.uzn.me više ne prikazuju podaci koji se odnose na matični broj i adresu imaoca prava kao i da se   pretragom po broju parcele i lista nepokretnosti, ne može  izvršiti pregled podataka vezanim za JMBG i adresom.

NVO MANS je dana 08.10.2013.godine uputila Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama  podnesak  br.18316/10. U podnesku se u bitnom navodi ; da je saopštenjem za javnost od 23.09.2013. godine Uprava za nekretnine navela da je JMBG imaoca prava na nepokretnosti uklonila sa  sajta Uprave i da je tako postupila po nalogu iz zapisnika ove Agencije donešenom nakon inspekcijskog nadzora; da je članom 39 stav 1 Zakona o opštem  upravnom postupku propisano da svako lice koje iskaže pravni interes ima pravo da učestvuje u postupku i da se smatra da je pravni interes iskazan ako lice tvrdi da se uključuje u postupak zbog zaštite svojih prava ili pravnog interesa (zainteresovano lice); da ovim podneskom NVO MANS tvrdi da se uključuje u postupak koji je ova Agencija pokrenula prema Upravi za nekretnine zbog zaštite svojih prava i pravnih interesa i na taj način iskazuje pravni interes; da je istim članom u stavovima 2 i 3 propisano da je pravni interes neposredan, na zakonu ili drugom propisu zasnovan lični inters i da zainteresovano lice ima ista prava i obaveze kao i stranka, ako zakonom nije drugačije određeno; da se pravni osnov za objavljivanje  podataka na sajtu Uprave za nekretnine nalazi u članu 90 Zakona o državnom premjeru i katastru nepokretnosti te da isti zakon u članu 9 predviđa da svako ima pravo vršenja uvida u podatke koje sadrži katastar nepokretnosti, te da NVO MANS, kao i svako drugo lice ima pravo uvida u podatke Uprave za nekretnine; da je dostupnost podataka iz Uprave za nekretnine bitna za funkcionisanje ukupnog sistema i pravnu sigurnost u prometu nekretnina; da NVO MANS svoj pravni interes da učestvuje u ovom postupku zasniva na citiranim zakonskim odredbama. Na osnovu izloženog predlaže, shodno članu 130 stav 1 u vezi člana 39 Zakon o opštem upravnom postupku, da se  zakaže usmena rasprava i donese zaključak kojim se NVO MANS priznaje pravo da učestvuje u postupku nadzora kod Uprave za nekretnine.
Savjet Agencije je na sjednici održanoj 10.10.2013. godine razmatrajući zahtjev NVO MANS br. br.18316/10 zadužila direktora Agencije da podnosioca zahtjeva  obavijesti da je isti neblagovremen jer je postupak nadzora u predmetnom slučaju okončan.
Član 68  stav 3 Zakona o zaštiti  podataka o ličnosti propisuje da  na  zapisnik rukovalac zbirke ličnih podataka, kao i lice koje je podnijelo zahtjev za zaštitu prava može, u roku od osam dana od dana prijema zapisnika, podnijeti prigovor Agenciji, što u konkretnom predmetu nije bio slučaj .

Član 39 Zakona o opštem upravnom postupku propisuje  :
“(1) Pravo da učestuje u postupku ima svako lice koje iskaže pravni interes. Smatra

se da je pravni interes iskazan, ako lice tvrdi da se uključuje u postupak zbog zaštite svojih prava ili pravnog interesa (zainteresovano lice).

(2) Pravni interes je neposredan, na zakonu ili drugom propisu zasnovan licni interes.

(3) Lice iz stava 1 ovog clana ima u postupku ista prava i obaveze kao i stranke,

ako zakonom nije drukcije odredeno.

(4) Lice koje traži da učestvuje u postupku dužno je da u podnesku precizno navede

šta je njegov pravni interes.”

Član 130 Zakona o opštem upravnom postupku propisuje:
“Ako se u toku postupka pojavi lice koje do tada nije ucestvovalo u postupku kao

stranka, pa zahtjeva da ucestvuje u postupku kao stranka, službeno lice koje vodi postupak može, u posebnoj usmenoj raspravi, ispitati njegovo pravo da bude stranka i o tome ce donijeti zaključak.”
Imajući u vidu naprijed pomenute odredbe zakona, Savjet je našao da  podnosilac Zahtjeva (zainteresovano lice), u konkretnom slučaju NVO MANS, nije tokom postupka postavilo zahtjev. 
Dopis direktora Savjet je tretirao kao akt kojim je obavijestio NVO MANS o neblagovremenom zahtjevu. To što nije akt direktora upućen u određenoj formi –zaključka , Savjet  nalazi da nije od bitnog uticaja za rješenje u konkretnoj pravnoj stvari.
Načelo ili pravo javnosti da zna nije ugroženo postupanjem  Uprave za nekretnine po Zapisniku, br.282/13  kojim je ukazano otklanjanje nepravilnosti . Pravo javnosti da zna , pa i podnosioca žalbe, može se ostvariti na osnovu člana 22 Zakona o slobodnom pristupu informacijama koji propisuje da se “ pristup javnom registru i javnoj evidenciji omogućava se neposredno na osnovu pisanog ili usmenog zahtjeva, bez donošenja rješenja, uvidom u iste u prostoriji organa vlasti. Organ vlasti je dužan da podnosiocu zahtjeva omogući uvid u javni registar i javnu evidenciju, u roku od pet dana od dana podnošenja zahtjeva i da o tome sačini službenu zabilješku.”
Princip “sve svakome” je neprihvatljiv s aspekta zaštite ličnih podataka. Budući da je matični broj jedinstven i nepromjenjiv to Savjet nalazi da je to lični podatak koji se može činiti dostupan samo u slučajevima i na način predviđen zakonom. Matični broj je podatak koji i dalje ostaje u registru jer nije Zapisnikom br.282/13  naloženo njegovo brisanje iz registra nepokretnosti , već isključivo i jedino uklanjanje sa internet sajta Uprave za nekretnine .

Zakon o zaštiti podataka o ličnosti  propisuje da se se “lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i da se isti ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom” kao i da se obrada ličnih podataka može vršiti ukoliko za to postoji osnov u zakonu ili uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju (član 2  i 10 Zakona).  
Iz citiranih članova jasno je da postoji definisani način obrade ličnih podataka. Praksa koja je bila prije uklanjanja matičnih brojeva sa internet sajta Poreske uprave nije ispunjavala nijedan  od  uslova predviđenih Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti za obradu ličnih podataka.

Shodno članu 9 stav 1 tačka 2 “obrada ličnih podataka je radnja kojom se automatski ili na drugi način lični podaci prikupljaju, evidentiraju, snimaju, organizuju, čuvaju, mijenjaju, povlače, koriste, vrši uvid u njih, otkrivaju putem prenosa, objavljuju ili na drugi način čine dostupnim, svrstavaju, kombinuju, blokiraju, brišu, uništavaju, kao i bilo koja druga radnja koja se vrši na ličnim podacima.”

Na osnovu izloženog ,a shodno odredbi člana 39 i člana 235 stav 2 Zakona o opštem upravnom postupku, odlučeno je kao u izreci rješenja odlučeno je kao u izreci rješenja.
Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.

SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik,  Šefko Crnovršanin
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