CRNA GORA

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA

Br. 4867/13
Podgorica, 10.12.2013.
Na osnovu člana 235 stav 2 Zakona o opštem upravnom postupku („Sl.list RCG, br. 60/03 i 32/11) , a odlučujući po žalbi NVO MANS, br18385/10 od 25.10.2013. godine , Savjet Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama je na sjednici održanoj dana 18.11.2013. godine donio: 

R J E Š E N J E

Odbija  se kao neosnovana  Žalba NVO MANS, br.18385/10 od 25.10.2013. godine izjavljena na akt direktora Agencije br.3816/13 od 22.10.2013.godine
O b r a z l o ž e nj e

Aktom direktora Agencije  br.3816/13 od 22.10.2013.godine je konstatovano da je Zahtjev NVO MANS br.18315/10 od 08.10.2013. godine, kojim je traženo da se ,shodno članu 130 stav 1 u vezi člana 39 Zakona o opštem upravnom postupku, zakaže usmena rasprava i donese zaključak kojim se NVO MANS priznaje pravo da učestvuje u postupku nadzora kod Poreske uprave, kao neblagovremen. U daljem se navodi:  da je Zakonom o opštem upravnom postupku u članu 130 stav 1 propisano je:  ”ako se  u toku postupka pojavi lice koje do tada nije učestvovalo u postupku kao stranka, pa zahtijeva da učestvuje u postupku kao stanka, službeno lice koje vodi postupak može, u posebnoj usmenoj raspravi, ispitati njegovo pravo da bude stranka i o tome će donijeti zaključak”;  obzirom da je  nadzor kod Poreske uprave okončan zapisnikom br.580/13 od 29.03.2013. godine kojim je ostavljen rok od 60 dana za otklanjanje nepravilnosti i da  je Poreska uprava  dana 20.06. 2013. godine Agenciji dostavila 11 evidencija podataka o zbirkama podataka o ličnosti  u kojima su  otklonjene  nepravilnosti na koje je ukazano zapisnikom o nadzoru, to je postupak Agencije u predmetnom slučaju okončan.

NVO MANS je dana 25.10.2013. godine podnijela Žalbu br.18385/10 na akt direktora Agencije br.3816/13 od 22.10.2013.godine zbog bitnih povreda pravila postupka, pogrešno i nepotpuno utvrđenog činjeničnog stanja i pogrešne primjene materijalnog prava. U žalbi se u bitnom navodi: da je pobijani akt donio nenadležni organ pozivajući se na čl.226 stav 2 tačka 1 Zakona o opštem upravnom postupku  čime je učinjena bitna povreda pravila upravnog postupka; da je akt direktora nezakonit i nerazumljiv jer postupio suprotno odredbi  iz člana 130 ZUP-a  jer o zahtjevu lica da učestvuje u postupku nije odlučio zaključkom; da je odredbama člana 196 ZUP-a i člana 36 stav 1 i 5 Zakona o inspekcijskom nadzoru propisano da se postupak nadzora može okončati samo rješenjem i izuzetno zaključkom kada se postupak obustavlja. Predlaže da Savjet Agencije, kao drugostepeni organ, poništi akt direktora Agencije br.3816/13 od 22.10.2013.godine , predmet vrati na odlučivanje kotroloru koji vodi postupak nadzora i da podnosiocu žalbe nadoknadi troškove sastava žalbe po AT-u.
Savjet Agencije je dana 08.11.2013.godine održao usmenu raspravu po predmetnoj Žalbi NVO MANS. Podnosilac žalbe je proširio svoj zahtjev na način što  predlaže da Savjet donese odluku po žalbi i poništi akt direktora br.3816/13 od 22.10.2013.godine i i donese zaključak da NVO MANS ima pravo da učestvuje u predmetnom postupku.

Rješavajući po Žalbi NVO MANS i nakon uvida u spise predmeta  Savjet je na sjednici održanoj 18.11.2013. godine našao da je žalba NVO MANS neosnovana. 

Naime, postupak nadzora po službenoj dužnosti kod Poreske uprave izvršen je u periodu od 07.02.-27.03.2013. godine.Nadzor je sproveden u cilju kontrole sprovođenja zaštite ličnih podataka u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti. i shodno tome je sačinjen  Zapisnik br.580/13 od 29.03.2013. godine. Predmetnim zapisnikom je utvrđeno  sljedeće činjenično stanje;  da Poreska uprava posjeduje sljedeće zbirke ličnih podataka: Centralna kadrovska evidencija, Evidencija o zaradama,Video nadzor, Evidencija prisustva službenika na poslu, Evidencija posjeta građana, Zbirka registracija – poreskih obveznika osiguranika, obveznika doprinosa i osiguranika, Zbirka obveznika poreza na dohodak fizičkih lica, Zbirka  podataka obveznika poreza na dodatu vrijednost, Zbirka  podataka obveznika poreza na promet upotrebljavanih motornih vozila, plovnih objekata, vazduhoplova i letilica, Zbirka  podataka obveznika poreza na promet poreza na nepokretnost, Zbirka podataka o odgovornima, ovlašćenima i osnivačima privrednih društava u Centralni registar privrednih subjekata; da je Zbirka podataka o odgovornima, ovlašćenima i osnivačima privrednih društava u Centralni registar privrednih subjekata je formirana u skladu sa Zakonom o privrednim društvima ("Sl. list RCG", br. 06/02 od 08.02.2002, "Sl. list CG", br. 17/07 od 31.12.2007, 80/08 od 26.12.2008, 40/10 od 22.07.2010, 73/10 od 10.12.2010, 36/11 od 27.07.2011, 40/11 od 08.08.2011) Svrha formiranja ove zbirke je evidencija o odgovornim, ovlašćenim i osnivačima privrednih subjekata, što ujedno definiše kategoriju lica koja su predmet obrade u ovoj zbirci; da se  vrste ličnih podataka sadržanih u ovoj zbirci odnose  na podatke ime i prezime osnivača, JMBG i adresa, za nerezidentna lica  ovjerena fotokopija pasoša; da Prijava za registraciju privrednih subjekata u Centralni registar se vrši na šalterima Poreske uprave, tj. u prostorijama Centralnog registra, putem dostavljanja podataka i dokumentacije koji se vrši putem fizičkog ili elektronskog prezentiranja registracione prijave ili dokumenta CRPS-a ili ovlašćenom licu za posredovanje u registraciji, koje CRPS-a registruje, u skladu sa ovim zakonom; da dostavljanje podataka u papirnoj formi se vrši neposredno,  i da se isti  dalje obrađuju i analiziraju od strane službenika koji ih unose u elektronskoj bazi podataka; da je  od 15. .05.2012 godine  omogućena elektronska prijava  za registraciju privrednih subjekata; da se odredbama o registraciji uređuje : postupak po kojem pravna i fizička lica koja obavljaju privrednu djelatnost registruju potrebne dokumente i podatke utvrđene ovim zakonom; da postupak dostavljanja dokumentacije potrebne za registraciju; svrha i pravni značaj registracije; prava i obaveze CRPS-a prilikom registracije svi oblici obavljanja privrednih djelatnosti u Crnoj Gori dužni su da se registruju u skladu sa odredbama ovog zakona ; da "Osnivačka dokumentacija" predstavlja dokumentaciju potrebnu za osnivanje nekog od oblika obavljanja privredne djelatnosti utvrđenih ovim zakonom; da  "podnosilac registracione prijave" je fizičko lice, pravno lice ili firma, koja CRPS-u dostavlja dokumenta i podatke potrebna za njegovu registraciju; da "ovlašćeno lice za posredovanje u registraciji" je fizičko lice, pravno lice ili firma koji su ovlašćeni za prijem dokumenata ili registracionih prijava radi posredovanja u registraciji; "registracija" predstavlja akt unošenja podataka u zvaničnu evidenciju CRPS-a; da oblici obavljanja privrednih djelatnosti su privredna društva i drugi oblici određeni ovim zakonom o privrednim društvima: preduzetnik; ortačko društvo (ortakluk)- "OD"; komanditno društvo - "KD"; akcionarsko društvo - "AD"; društvo sa ograničenom odgovornošću - "DOO"; dio stranog društva; da  ako jedno ili više fizičkih lica ili pravno lice otpočne ili obavlja privrednu djelatnost, a ne registruje se u skladu sa odredbama ovog zakona, smatra se preduzetnikom ili ortaklukom u odnosu prema trećim licima; da  svako lice koje zaključi ugovor u ime lica za koje zna da nije registrovano, odgovorno je za izvršenje  obaveza iz tog ugovora i za štetu koja je iz toga nastala da što se tiče objavljivanja ličnih podataka osnivača Privrednih subjekta, na sajtu CRPS-a koju vodi Poreska uprava u kome se nalaze sljedeći lični podaci: ime i prezime osnivača adresa i JMBG, isti je dostupan svim korisnicima interneta ; da  se uvidom u pomenuti sajt, jasno  može utvrditi da kod svih osnivača pored imena i prezimena stoji broj pasoša (ako se radi o stranom osnivaču nerezidentu) i JMBG ako je građanin Crne Gore – rezident; da se  pravni osnov za prikupljanje ličnih podataka nalazi  u Zakonu o privrednim društvima, koji jasno propisuje način prikupljanja podataka putem obrazaca koji su date na pomenutom sajtu; da  Zakon o privrednim društvima jasno precizira šta Ugovor o osnivanju (privrednog društva) sadrži: Imena i prezimena osnivača, odnosno naziv pravnih lica, njihove adrese i matični broj; da   Zakon o privrednim društvima u članu 83 jasno propisuje  način prijave, unošenja i uvid u podatke koji se nalaze u CPRS-u: Tačka  1.  pomenutog člana  propisuje da, CPRS vodi Poreska uprava; tačka 2 CPRS je u Podgorici; tačka 3. Upis u CPRS vrši Poreska uprava na osnovu registracione prijave uz koju se prilaže dokumentacija utvrđena ovim zakonom; tačka 5 Podaci i dokumentacija dostavljena CPRS-u vode se u jedinstvenoj informacionoj bazi podataka; tačka 6. Uvid u  bazu podataka CPRS-a se može vršiti šest sati dnevno svakog radnog dana; tačka 7. U vrijeme predviđeno za uvid, svako lice može pogledati, prepisivati ili kopirati izvod iz registra i dokumentaciju dostavljenu CPRS;  tačka 9; da  uvid u podatke obzirom da CPRS vrši objavljivanje ličnih podataka odgovornih lica u privrednim društvima putem elektronskih sredstava komunikacije, uključujući i internet prezentaciju, shodno članu 83 Zakona o privrednim društvima, prilikom kojeg se objavljuje i JMBG odgovornog lica u privrednom društvu,  u suprotnosti s članom  2 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti i člana 10 stav 1 ovog Zakona iz razloga što se objavljivanje JMBG-a vrši bez prethodno date saglasnosti lica čije se podaci objavljuj ; da se  u konkretnom slučaju  može konstatovati da je član 83 Zakona o privrednim društvima u suprotnosti sa odredbama Zakona o zaštiti  podataka o ličnosti iz razloga što je JMBG nije javan podatak i isti se mora izbrisati sa sajta ili biti dostupan samo zakonskim korisnicima ličnih podataka ; da je prilikom vršenja inspekcijskog nadzora utvrđeno  da se u dokumentaciji koju su dostavili ovlašćeni predstavnici, osnivači privrednih subjekata, nalazi i fotokopija lične karte za rezidentna lica, kao i ovjerena fotokopija pasoša za nerezidentna lica; da  prema navodima rukovodioca Centralnog registra Poreske uprave fotokopiju lične karte predstavnici subjekata dostaljaju samovoljno, bez obzira na činjenicu da se od strane službenika koji rade na prijemu prijava ne zahtjeva dostavljanje iste; da je  rok čuvanja ličnih podataka iz ove Evidencije u pisanoj formi  regulisan u skladu sa Zakonom o arhivskoj djelatnosti i Pravilnikom o arhivskom poslovanju Poreske uprave i čuvaju se trajno; da se  podaci u elektronskoj formi iz ove zbirke, odnosno podaci o poreskim prijavama koji su unijeti u Centralni registar privrednih subjekata Poreske uprave, čuvaju se trajno. Na osnovu utvrđenih činjenica nakon izvršenog inspekcijskog nadzora konstatovano je  sljedeće:  da zbirke ličnih podataka, uspostavljene do stupanja na snagu Zakona o zaštiti ličnih podataka (31.12.2008.god.), uskladiće se sa odredbama ovog zakona u roku od 9 mjeseci od dana njegovog stupanja na snagu, shodno članu 77 stav 1 Zakona;  da je  Poreska uprava  u obavezi da za već uspostavljene zbirke, uskladi sa odredbama, shodno čl. 26 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti i formalno dostavi Agenciji obavještenje o formiranim zbirkama: da je prilikom inspekcijskog nadzora utvrđeno , da za zbirke: Zbirka registracija poreskih obveznika osiguranika, obveznika doprinosa i osiguranika, Zbirka obveznika poreza na dohodak fizičkih lica, Zbirka  podataka obveznika poreza na dodatu vrijednost, postoji  zakonski osnov obrade ličnih podataka putem obaveznog dostavljanja fotokopije identifikacionih dokumenata, kao što je navedeno  u članu 4 stavu 1 tački 4 Pravilnika o obliku i sadržini jedinstvene prijave za registraciju poreskih obveznika, obveznika doprinosa i osiguranika u Centralni registar, koji definiše, koje sve lične podatke su poreski obveznici u cilju identifikacije fizičkog lica, dužni da podnose, odnosno, dostave Poreskoj upravi, a odnose se na: fotokopiju dokaza o identifikaciji (lična karta, pasoš ili vozačka dozvola) za fizičko lice podnosioca Prijave, isti je u skladu sa članom 28 stav 3 tačka 1 Zakona o poreskoj administraciji, koji kaže: ,,uz prijavu za registraciju lica iz člana 27 stav 2 ovog zakona podnose: dokaz o identifikaciji (akt o registraciji pravnog lica ili preduzetnika, lična karta, pasoš, vozačka dozvola)”; da  obrada ličnih podataka putem dostavljanja fotokopije identifikacionih dokumenata je suprotnosti sa odredbama Zakona o zaštiti podataka o ličnosti (član 2. stav  2 ), ,,da je obrada podataka u većem obimu, nego što je to potrebno da bi se postigla svrha obrade”,( misleći pri tom na biometrijske podatke, koji su sastavni dio svakog identifikacionog dokumenta); da je  pomenuta obrada podataka  suprotna  odredbama Zakona o ličnoj karti (član 26 Stav 2), koji kaže ,, državni organi, organi lokalne uprave i drugi organi i organizacije mogu koristiti podatke iz evidencije, osim biometrijskih podataka, za obavljanje poslova iz svoje nadležnosti, ako su za korišćenje tih podataka ovlašćeni zakonom”; da Rukovalac zbirke nije pribavio mišljenje sindikata, odnosno prestavnika zaposlenih, za vršenje video nadzora u okviru radnog prostora prijavnice kod Poreske uprave, u skladu sa čl. 36., stav 4. Zakona; da u dokumentaciji potrebnoj za registraciju privrednih društava, koje se dostavljaju od strane odgovornih, ovlašćenih i osnivača privrednih društava u Centralni registar privrednih subjekata koji je u sastavu Poreske uprave se između ostalog nalaze i fotokopija lične karte za rezidentna lica, kao i ovjerena fotokopija pasoša za nerezidentna lica, čije se prikupljanje vrši bez pravnog osnova, što je u suprotnosti sa članom 2 stav 2 i članom 10 Stav 1 i 2  Zakona o zaštiti podataka o ličnosti; da Rukovalac zbirke ličnih podataka – Poreska uprava vrši objavljivanje ličnih podataka odgovornih lica u privrednim društvima  putem sajta CRPS-a, uključujući i internet prezentaciju, shodno članu 83 Zakona o privrednim društvima; da se na sajtu objavljuje i JMBG odgovornog lica u privrednom društvu; da ,  obzirom da se radi o ličnom podatku koji nije javan a objavljuje  se sa ostalim ličnim podacima fizičkog lica,  to podrazumijeva da objavljivanje istog na sajtu CRPS-a  je u suprotnosti sa članom 2 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, koji definiše da, “se lični podaci  nemogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom. Shodno utvrđenom činjeničnom stanju i  konstatovanim nepravilnostima, subjektu nadzora je ukazano  da   skladu sa članom 15 stav 1 tačka 1 i članom 36 Zakona o inspekcijskom nadzoru (Sl.list RCG br. 39/03, 76/09) otkloni sljedeće nepravilnosti:da formalno obavještenje o formiranim zbirkama ličnih podataka shodno Zakonu, dostavi na propisanom obrascu iz čl. 26 stav 2. (Sl. list CG br. 73/10 od 10.12.2010.) nakon čega će biti registrovan kod Agencije kao rukovalac zbirke podataka saglasno članu 29. stav 1. Zakona;da pribavi mišljenje sindikata, odnosno prestavnika zaposlenih,  za vršenje video nadzora u okviru radnog prostora prijavnice kod Poreske uprave; da rukovalac zbirke ličnih podataka prestane sa praksom prikupljanja ličnih podataka, tj. fotokopije ličnih karata za rezidentna lica, kao i sa praksom prikupljanja ovjerenih fotokopija pasoša za nerezidentna lica, a koji se nalaze u dokumentaciji potrebnoj za registraciju privrednog društva koja se vrši kod CRPS-a; da rukovalac zbirke ličnih podataka prestane sa praksom objavljivanja JMBG-a odgovornih lica u privrednim društvima na sajtu CRPS-a i da  izbriše postojeće, odnosno da se nađe model kroz koji bi se omogućio uvid samo zakonskim korisnicima, shodno članu 9 stav 1 tačka 4 zakona o zaštiti podataka o ličnosti. U zapisniku se, takođe,  navodi da je Poreska uprava podataka saglasana, da će postupiti po ukazivanju iz zapisnika na utvrđene nepravilnisti shodno članu 36 stav 1 i 2 Zakona o inspekcijskom nadzoru i u predviđenom roku dostaviti obavještenje o formiranim zbirkama ličnih podataka:Centralna kadrovska evidencija, Evidencija o zaradama, Video nadzor,Evidencija prisustva službenika na poslu, Evidencija posjeta građana, Zbirka registracija – poreskih obveznika osiguranika, obveznika doprinosa i osiguranika, Zbirka obveznika poreza na dohodak fizičkih lica, Zbirka  podataka obveznika poreza na dodatu vrijednost, Zbirka  podataka obveznika poreza na promet upotrebljavanih motornih vozila, plovnih objekata, vazduhoplova i letilica, Zbirka  podataka obveznika poreza na promet poreza na nepokretnost, Zbirka podataka o odgovornima, ovlašćenima i osnivačima privrednih društava u Centralni registar privrednih subjekata, kao i drugim utvrđenim nepravilnostima iz zapisnika, shodno članu 36 stav 3, 4 i 5 Zakona o inspekcijskom nadzoru. 
Dana 20.06. 2013. godine Poreska uprava je podneskom br.1941/13 obavijestila  ovu Agenciju da je postupila po Zapisniku, br. 580/13 i otklonila  nepravilnosti ukazane predmetnim zapisnikom.
NVO MANS je dana 08.10.2013.godine uputila Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama  podnesak  br.18316/10. U podnesku se u bitnom navodi da ;  je dopisom od 23.09.2013. godine Uprava za nekretnine navela da je JMBG lica uklonila sa sajta Uprave i da je tako postupila po nalogu iz zapisnika ove Agencije donešenom nakon izvršenog nadzora ; da NVO MANS   traži  da se  uključi u postupak koji je ova Agencija pokrenula prema Upravi za nekretnine zbog zaštite svojih prava i pravnih interesa i da na taj način iskazuje svoj pravni interes shodno članu 39 Zakona o opštem upravnom postupku; da je istim članom u stavovima 2 i 3 propisano da je pravni interes neposredan, na zakonu ili drugom propisu zasnovan lični inters i da zainteresovano lice ima ista prava i obaveze kao i stranka, ako zakonom nije drugačije određeno.Predlaže da Agencija , na osnovu člana 130 stav 1 u vezi člana 39 Zakon o opštem upravnom postupku zakaže usmenu raspravu i donese zaključak kojim se NVO MANS priznaje pravo da učestvuje u postupku nadzora pokrenutom  kod Poreske uprave.
Savjet Agencije je na sjednici održanoj 10.10.2013. godine razmatrajući zahtjev NVO MANS  br.18315/10 zadužila direktora Agencije da podnosioca zahtjeva  obavijesti da je isti neblagovremen jer je postupak nadzora u predmetnom slučaju okončan.
Član 68  stav 3 Zakona o zaštiti  podataka o ličnosti propisuje da  na  zapisnik rukovalac zbirke ličnih podataka, kao i lice koje je podnijelo zahtjev za zaštitu prava može, u roku od osam dana od dana prijema zapisnika, podnijeti prigovor Agenciji, što u konkretnom predmetu nije bio slučaj .

Član 39 Zakona o opštem upravnom postupku propisuje  :
“(1) Pravo da učestuje u postupku ima svako lice koje iskaže pravni interes. Smatra

se da je pravni interes iskazan, ako lice tvrdi da se uključuje u postupak zbog zaštite svojih prava ili pravnog interesa (zainteresovano lice).

(2) Pravni interes je neposredan, na zakonu ili drugom propisu zasnovan licni interes.

(3) Lice iz stava 1 ovog clana ima u postupku ista prava i obaveze kao i stranke,

ako zakonom nije drukcije odredeno.

(4) Lice koje traži da učestvuje u postupku dužno je da u podnesku precizno navede

šta je njegov pravni interes.”

Član 130 Zakona o opštem upravnom postupku propisuje:
“Ako se u toku postupka pojavi lice koje do tada nije ucestvovalo u postupku kao

stranka, pa zahtjeva da ucestvuje u postupku kao stranka, službeno lice koje vodi postupak može, u posebnoj usmenoj raspravi, ispitati njegovo pravo da bude stranka i o tome ce donijeti zaključak.”
Imajući u vidu naprijed pomenute odredbe zakona, Savjet je našao da podnosilac Zahtjeva (zainteresovano lice), u konkretnom slučaju NVO MANS, nije tokom postupka postavilo zahtjev. 

Dopis direktora Savjet je tretirao kao akt kojim je obavijestio NVO MANS o neblagovremenom zahtjevu protiv kojeg je dopuštena žalba To što nije akt direktora upućen u određenoj formi –zaključka , Savjet  nalazi da nije od bitnog uticaja za rješenje u konkretnoj pravnoj stvari.
Načelo ili pravo javnosti da zna nije ugroženo postupanjem Poreske uprave po zapisniku, br. 580/13  kojim je ukazano otklanjanje nepravilnosti . Pravo javnosti da zna , pa i podnosioca žalbe, može se ostvariti na osnovu člana 22 Zakona o slobodnom pristupu informacijama koji propisuje da se “ pristup javnom registru i javnoj evidenciji omogućava se neposredno na osnovu pisanog ili usmenog zahtjeva, bez donošenja rješenja, uvidom u iste u prostoriji organa vlasti. Organ vlasti je dužan da podnosiocu zahtjeva omogući uvid u javni registar i javnu evidenciju, u roku od pet dana od dana podnošenja zahtjeva i da o tome sačini službenu zabilješku.”
Princip “sve svakome” je neprihvatljiv s aspekta zaštite ličnih podataka. Budući da je matični broj jedinstven i nepromjenjiv to Savjet nalazi da je to lični podatak koji se može činiti dostupan samo u slučejevima i na način predviđen zakonom. Matični broj je podatak koji i dalje ostaje u CRPS jer nije zapisnikom br.580/13  naloženo njegovo brisanje iz pomenute baze, već isključivo i jedino uklanjanje sa internet sajta Poreske uprave.

Zakon o zaštiti podataka o ličnosti  propisuje da se se “lični podaci moraju obrađivati na pošten i zakonit način i da se isti ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom” kao i da se obrada ličnih podataka može vršiti ukoliko za to postoji osnov u zakonu ili uz saglasnost lica čiji se podaci obrađuju (član 2  i 10 Zakona).  
Iz citiranih članova jasno je da postoji definisani način obrade ličnih podataka. Praksa koja je bila prije uklanjanja matičnih brojeva sa internet sajta Poreske uprave nije ispunjavala nijedan  od  uslova predviđenih Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti za obradu ličnih podataka.

Shodno članu 9 stav 1 tačka 2 “obrada ličnih podataka je radnja kojom se automatski ili na drugi način lični podaci prikupljaju, evidentiraju, snimaju, organizuju, čuvaju, mijenjaju, povlače, koriste, vrši uvid u njih, otkrivaju putem prenosa, objavljuju ili na drugi način čine dostupnim, svrstavaju, kombinuju, blokiraju, brišu, uništavaju, kao i bilo koja druga radnja koja se vrši na ličnim podacima.”
Na osnovu izloženog, a shodno odredbi člana 39 i člana 235 stav 2 Zakona o opštem upravnom postupku, odlučeno je kao u izreci rješenja.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.

SAVJET AGENCIJE:
                                                              Predsjednik,  Šefko Crnovršanin 
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