
C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA
Br. 5063/14
Podgorica, 10.07.2014.godine             

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije, rješavajući po žalbi NVO Mans br.14/66574-66575 od 30.04.2014. godine, radi poništaja zaključka Sekretarijata za socijalno staranje Glavnog grada Podgorica broj: 14-550/14-69, 70/1 od dana 11.04.2014. godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku ( “Sl.list Crne Gore”, br.60/03, 73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 14.05.2014. godine donio:
R J E Š E NJ E

Žalba se usvaja.

Poništava se zaključak Sekretarijata za socijalno staranje Glavnog grada Podgorica broj: 14-550/14-69, 70/1 od dana 11.04.2014. godine
Nalaže se Sekretarijatu za socijalno staranje Glavnog grada Podgorica, da bez odlaganja zahtjev NVO Mans br. 14/66574-66575 od 08.04.2014. godine uputi organu nadležnom za postupanje i da o tome obavijesti podnosioca zahtjeva.
O b r a z l o ž e nj e
Prvostepeni organ je donio zaključak po osnovu podnijetog zahtjeva za slobodan pristup informacijama NVO Mans na način što je odlučeno: “ Odbacuje se zahtjev Mreže za afirmaciju nevladinog sektora “MANS” iz Podgorice, od 08.04.2014. godine za pristup informacijama – spisak lica zaposlenih po osnovu projekta “Njega starih lica” u 2013. godini koji Sekretarijat za socijalno staranje realizuje sa NVO Caritas barske nadbiskupije, ugovora zaključenih sa licima zaposlenim po osnovu projekta “Njega starih lica” u 2013. godini  koji Sekreatrijat za socijalno satranje realizuje sa NVO Caritas barske nadbiskupije, spisak lica zaposlenih po osnovu projekta “Njega starih lica” u 2014. godini koji Sekretarijat za socijalno staranje realizuje sa NVO Caritas barske nadbiskupije, ugovora zaključenih sa licima zaposlenim po osnovu projekta “Njega starih lica” u 2014. godini  koji Sekreatrijat za socijalno satranje realizuje sa NVO Caritas barske nadbiskupije, zbog nenadležnosti.” Prvostepeni  organ u obrazloženju rješenja navodi da je utvrdio da ne posjeduje traženu informaciju.
Protiv ovog akta u zakonsom roku podnosilac zahtjeva je uložio žalbu. U žalbi je navedeno da je prvostepeni organ izvršio povredu pravila postupka, da se Ugovor o realizaciji projekta “Njega starih lica” može preuzeti na sajtu Sekretarijata za socijalno staranje Glavnog grada, te da je to i dodatan dokaz da ovaj organ ima učešća u realizaciji ovog projekta. Da prvostepeni organ na osnovu svojih zakonskih  nadležnosti u svom posjedu mora mora imati tražene infomacije u smislu člana 9 stav 1 tačka 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama. U daljem navodi, da osporeni zaključak ne sadrži utvrđeno činjenično stanje, te da nijesu navedeni razlozi zbog kojih nijesu uvaženi predmetni zahtjevi.Predložio je da Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama poništi zaključak Sekretarijata za socijalno staranje Glavnog grada Podgorica broj: 14-550/14-69, 70/1 od dana 11.04.2014. godine, i naloži pristup informacijama koje su bile predmet podnijetog zahtjeva.
Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet Agencije nalazi da je žalba osnovana.
Članom 1 Zakona o slobodnom pristupu informacija je propisano da pravo na pristup informacijama u posjedu organa vlasti ostvaruje se na način i po postupku propisanim ovim zakonom.

Članom 4 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da se pristupom informacijama obezbjeđuje transparentnost rada, podstiče efikasnost, djelotvornost, odgovornost i afirmiše integritet i legitimnost organa vlasti.
Članom 7 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da pristup informacijama je od javnog interesa.Pristup informacijama može se ograničiti samo radi zaštite interesa propisanih ovim zakonom.

Članom 9 stav 1 tačka 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da informacija u posjedu organa vlasti je faktičko posjedovanje tražene informacije od strane organa vlasti (sopstvena informacija, informacija dostavljena od drugog organa vlasti ili od trećeg lica) bez obzira na osnov i način sticanja.

Članom 10 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da je informacija dokument ili dio dokumenta u pisanoj, štampanoj, video, zvučnoj, elektronskoj ili drugoj formi, uključujući i njihove kopije, bez obzira na sadržinu, izvor (autora), vrijeme sačinjavanja ili sistem klasifikacije.Pristup informacijama obuhvata pravo traženja i primanja informacija, bez obzira na svrhu i podatke koji su u njima sadržani.
Članom 13 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da je organ vlasti dužan da fizičkom i pravnom licu koje traži pristup informaciji (u daljem tekstu: 
podnosilac zahtjeva) omogući pristup informaciji ili njenom dijelu koju posjeduje, osim u slučajevima predviđenim ovim zakonom.

Članom 20 Zakona o slobodnom pristupu informacijama  je propisano da je organ vlasti dužan  da, u skladu sa svojim nadležnostima, pomaže podnosiocu zahtjeva da ostvari pristup traženoj informaciji. Ako je zahtjev za pristup informaciji nepotpun ili nerazumljiv pa se zbog toga po njemu ne može postupiti, organ vlasti dužan je da pozove podnosioca zahtjeva da, u roku od osam dana od dana podnošenja zahtjeva, otkloni nedostatke u zahtjevu i uputi ga kako nedostatke da otkloni. U slučaju iz stava 2 ovog člana, rok za rješavanje počinje teći od dana podnošenja ispravljenog zahtjeva. Ukoliko organ vlasti nije u posjedu tražene informacije dužan je da, bez odlaganja, ako zna koji je organ nadležan za postupanje po zahtjevu za pristup informaciji, uputi zahtjev nadležnom organu vlasti i da o tome obavijesti podnosioca zahtjevu.
Savjet Agencije je poništio zaključak Sekretarijata za socijalno staranje Glavnog grada Podgorica broj: 14-550/14-69, 70/1 od dana 11.04.2014. godine zbog povrede pravila postupka. Napominjemo da je saglasno članu 20 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano da ako organ vlasti nije u posjedu tražene informacije dužan je da bez odlaganja, ako zna koji je organ nadležan za postupanje po zahtjevu za pristup informaciji, uputi zahtjev nadležnom organu vlasti i da o tome obavijesti podnosioca zahtjevu. Naime, kako je Ugovor o realizaciji Projekta “Njega starih lica u Glavnom gradu Podgorici u 2014.g.” zaključen između Glavnog grada Podgorice i Caritas Barske nadbiskupije, shodno prednjem prvostepeni organ je u skladu sa svojim nadležnostima u obavezi da zna koji organ posjeduje traženu informaciju.
U konkretnom predmetu, Sekretarijat za socijalno staranje Glavni grad Podgorica je u obavezi da zahtjev NVO Mans br. 14/66574-66575 od 08.04.2014. godine dostavi organu koji posjeduje traženu informaciju i o tome obavijesti podnosioca zahtjeva.
Sa iznjetih razloga, shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku, odlučeno je kao u izreci.
Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.
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