
C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA

Br. 6730/14
Podgorica, 07.10.2014.godine

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije , rješavajući po žalbi NVO Mans br.14/60049-60051 od 13.06.2014.godine, izjavljene radi poništaja rješenja Zavoda za zapošljavanje Crne Gore br. 06-100/30/2/3 od 28.05.2014.godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku ( “Sl.list Crne Gore”, br.60/03, 73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 24.07.2014. godine donio:

R J E Š E NJ E

Žalba se usvaja.

Poništava se rješenje Zavoda za zapošljavanje br. 06-100/30/2/3 od 28.05.2014. godine.

Obavezuje se Zavodu za zapošljavanje Crne Gore da dostavi informaciju podnosiocu zahtjeva NVO Mans br. 14/60049-60051 od 13.02.2014.godine i to kopije: akta koji sadrži informaciju koje vrste programa je Zavod realizovati u 2012. godini, u okviru Projekta sezonskog zapošljavanje, akta koji sadrži informaciju koje vrste programa je Zavod realizovati u 2013. godini, akta koji sadrži informaciju koje vrste programa će Zavod realizovati u 2014. godini, u roku od tri radna dana od dana dostavljanja rješenja podnosiocu zahtjeva, odnosno u roku od pet dana od dana kada je podnosilac zahtjeva dostavio dokaz o uplati troškova postupka, ako su isti određeni.
O b r a z l o ž e nj e
Prvostepeni organ je postupajući po zahtjevu br. 14/60049-60051 od 13.02.2014.godine donio rješenje kojim je odlučeno na način: ”Odbijaju se zahtjevi za pristup informacijama NVO Mreži za afirmaciju nevladinog sektora- MANS iz Podgorice, br. 14/60049-60051 od 13.02.2014.godine”. Prvostepeni organ je rješenju naveo da razmatrajući podnešeni zahtjev a imajući u vidu činjenicu da NVO “Mans” nakon ranije dobijenih odgovora po zahtjevima iste koristio za objavljivanje više tekstvova u dnevnom listu “Dan” odlučio je da zahtjev odbije. Da u testu štetnosti koji je utvrđenom zaključkom stručnog kolegijuma Zavoda isti je ocijenio da davanje informacija na način kako je to do sad rađeno onemogućava Zavodu da vrši svoju zakonom utvrđenu nadležnost. Da smatraju da u demokratskom društvu radi zaštite od ozbiljne povrede zakonom zaštićenih interesa neophodno je ograničiti davanje podataka ukoliko se oni zloupotrebljavaju. U daljem se navodi, da se zloupotreba ogleda u povezivanju informacija dobijenih od Zavoda sa neosnovanim, proizvoljnim i nedokazanim optužbama i plasiranju tako forminah informacija javnosti putem dnevne štampe. Takođe navode, da se na taj način ruše ugled i podriva povjerenje koje Zavod ima kod nezaposlenih, poslodavaca i korisnika usluga.
Protiv ovog rješenja u zakonskom roku podnosilac zahtjeva je uložio žalbu. U žalbi je navedeno da rješenje pobija zbog povrede pravila postupka. Podnosilac žalbe se poziva na član 3 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama prema kojem svako domaće i strano fizičko i pravno lice ima pravo na pristup informacijama, bez obaveze da navodi razloge i objašnjava interes traženja informacija. NVO Mans nalazi da nije naveden nijedan na zakonu zasnovan razlog zbog kojeg je nemoguće dobiti traženu dokumentaciju. Podnosilac žalbe poziva se na član 13 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, kojim je propisano da je organ vlasti dužan da fizičkom i pravnom licu koje traži pristup informaciji omogući pristup informaciji ili njenom dijelu, koju posjeduje, osim u slučajevima predviđenim ovim zakonom. S obzirom na to da je u obrazloženju spornog rješenja navedeno da je zahtjev odbijen iz razloga što je NVO MANS nakon ranije dobijenih odgovora po zahtjevima, iste koristio  za objavljivanje tekstova u dnevnom listu „Dan“, što ne spada u slučajeve u kojima se može ograničiti pristup informacijama, navedene u  članu 14 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, NVO MANS smatra da su razlozi za odbijanje pristupa informaciji navedeni od strane prvostepenog organa u potpunosti neutemeljeni. Takođe navodi, da podnosilca zahtjeva ne može ni u kom slučaju biti odgovoran što je iskoristio informaciju koju je dobio od organa vlasti niti se korišćenje informacije dobijene u skladu sa zakonom može uzeti kao ograničavajući faktor prilikom rješavanja po naknadno podnijetim zahtevima. Predloženo da Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama poništi akt Zavoda za zapošljavanje Crne Gore od 28.05.2014.godine i naloži pristup informacijama koje su bile predmet podnijetog zahtjeva.  
Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet Agencije nalazi da je žalba osnovana.
Članom 1 Zakona o slobodnom pristupu informacija je propisano da pravo na pristup informacijama u posjedu organa vlasti ostvaruje se na način i po postupku propisanim ovim zakonom.

Članom 4 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da se pristupom informacijama obezbjeđuje transparentnost rada, podstiče efikasnost, djelotvornost, odgovornost i afirmiše integritet i legitimnost organa vlasti.
Članom 7 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da pristup informacijama je od javnog interesa.Pristup informacijama može se ograničiti samo radi zaštite interesa propisanih ovim zakonom.

Članom 9 stav 1 tačka 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da informacija u posjedu organa vlasti je faktičko posjedovanje tražene informacije od strane organa vlasti (sopstvena informacija, informacija dostavljena od drugog organa vlasti ili od trećeg lica) bez obzira na osnov i način sticanja.

Članom 10 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da je informacija dokument ili dio dokumenta u pisanoj, štampanoj, video, zvučnoj, elektronskoj ili drugoj formi, uključujući i njihove kopije, bez obzira na sadržinu, izvor (autora), vrijeme sačinjavanja ili sistem klasifikacije.Pristup informacijama obuhvata pravo traženja i primanja informacija, bez obzira na svrhu i podatke koji su u njima sadržani.
Članom 13 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da je organ vlasti dužan da fizičkom i pravnom licu koje traži pristup informaciji (u daljem tekstu: podnosilac zahtjeva) omogući pristup informaciji ili njenom dijelu koju posjeduje, osim u slučajevima predviđenim ovim zakonom.

Članom 21 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da podnosilac zahtjeva ima pravo da izabere način na koji želi da ostvari pristup traženoj informaciji, i to: 1) neposrednim uvidom u original ili kopiju informacije u prostorijama organa vlasti; 2) prepisivanjem ili skeniranjem informacije od strane podnosioca zahtjeva u prostorijama organa vlasti; 3) dostavljanjem kopije informacije podnosiocu zahtjeva od strane organa vlasti, neposredno, putem pošte ili elektronskim putem. Stavom 2 istog člana propisano je da je organ vlasti dužan da omogući pristup informaciji na način iz stava 1 ovog člana za koji se podnosilac zahtjeva opredijelio, osim ako zahtijevani način pristupa tehnički nije moguć.
Članom 32 Zakona o slobodnom pristupi informacijama propisano je da je organ vlasti dužan da izvrši rješenje kojim se dozvoljava pristup informaciji u roku od tri  radna dana od dana dostavljanja rješenja podnosiocu zahtjeva, odnosno u roku od pet dana od dana kada je podnosilca zahtjeva dostavio dokaz o uplati troškova postupka, ako su oni rješenjem određeni. 

Savjet Agencije poništava rješenje Zavoda za zapošljavanje br. 06-100/30/2/3 od 28.05.2014.godine zbog pogrešno primijenjenog materijalnog prava. Savjet Agencije nalazi da su razlozi koje je Zavod za zapošljavanje Crne Gore naveo u obrazloženju spornog rješenja pravno neutemeljeni. Slučajevi u kojima se može ograničiti pristup određenim informacijama, taksativno su navedeni u članu 14 Zakona o slobodnom pristupu informacijama te prvostepeni organ se nije mogao pozvati na iste. Prvostepeni organ je kao osnovni razlog za odbijanje zahtjeva za slobodan pristup informacijama naveo činjenicu da su prethodni odgovori Zavoda na zahtjeve NVO MANS zloupotrebljavani, odnosno korišćeni za objavljivanje više tekstova u dnevnom listu „Dan“ iz koga razloga je isti odbio jer je s aspketa Zakona o slobodnom pristupu informacijama pravno neprihvatljivo. Naime, člana 3 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisuje pristup informacijama je opšte pravo svih lica, koje se ostvaruje bez obaveze da se navode razlozi i objašnjavaju interesi traženja informacija. Prvostepeni organ je prema članu 13 Zakona o slobodnom pristupu informacijama dužan da dostavi podnosiocu zahtjeva traženu informaciju i to kopiju: akta koji sadrži informaciju koje vrste programa je Zavod realizovati u 2012. godini, u okviru Projekta sezonskog zapošljavanje, akta koji sadrži informaciju koje vrste programa je Zavod realizovati u 2013. godini, akta koji sadrži informaciju koje vrste programa će Zavod realizovati u 2014. godini. Napominjemo da prvostepeni organ saglasno članu 21 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je obavezan da podnosiocu zajeva dostavi informacijuj na način kako je to traženo u zahtjevu, te pravo na pristup informacijama obuhvata, kao pravo primanja, korišćenja i širenja informacije. Prvostepeni organ dužan je prema članu 32 Zakona o slobodnom pristupu informacijama da izvrši rješenje kojim se dozvoljava pristup informaciji u roku od tri radna dana od dana dostavljanja rješenja podnosiocu zahtjeva, odnosno u roku od pet dana od dana kada je podnosilac zahtjeva dostavio dokaz o uplati troškova postupka, ako su isti određeni.
Članom 33  stav 2,5 i 6 Zakona o slobodnom pristupi informacijama je propisano da podnosilac zahtjeva snosi troškove postupka za pristup informaciji koji se odnose na stvarne troškove organa vlasti radi kopiranja, skeniranja i dostavljanja tražene informacije, u skladu sa propisom Vlade Crne Gore. Troškovi postupka plaćaju se prije omogućavanja pristupa informaciji. Ako podnosilac zahtjeva ne dostavi dokaz da je uplatio troškove postupka u utvrđenom iznosu, organ vlasti mu neće omogućiti pristup traženoj informaciji.
Sa iznjetih razloga, shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku ,odlučeno je kao u izreci.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.

SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik,  Šefko Crnovršanin
AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACAIJAMA, KraljaNikolebr.2  Podgorica
tel/fax: +382 020 634 883 (Savjet), +382 020 634 884 (direktor)  , e-mail: azlp@t-com.me, web site: www.azlp.me

