
C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA

Br.6813/14
Podgorica, 10.10.2014.godine             

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije, rješavajući po žalbi NVO Mans br. 14/66698-66707 od 23.05.2014.godine, radi poništaja  rješenja Sekretarijata za ekonomiju i finansije Opštine Bar br. 032-05-u1-422-110 od 17.04.2014. godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku ( “Sl.list Crne Gore”, br.60/03, 73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 03.10.2014. godine donio:

R J E Š E NJ E

Žalba se usvaja.

Poništava se rješenje Sekretarijata za ekonomiju i finansije opštine Bar br. 032-05-u1-422-110 od 17.04.2014. godine.
Obavezuje se Sekretarijat za ekonomiju i finansije opštine Bar da dostavi informaciju podnosiocu zahtjeva NVO Mans br.14/66698-66707 od 09.04.2014. godine i to kopije: dokumenta koji sadrži informaciju o svim sklopljenim ugovorima između Opštine Bar i firme „Nimont“ d.o.o. Bar, zaključenih u poslednjih 10 godina; svih faktura, računa i ostalih akata koji sadrže iznos sredstava koje je Opština Bar uplatila firmi „Nimont“ d.o.o. Bar, u poslednjih 10 godina; dokumenta koji sadrži informaciju o svim sklopljenim ugovorima između Opštine Bar i firme „Formont“ d.o.o. Bar, zaključenih u poslednjih 10 godina; svih faktura, računa i ostalih akata koji sadrže iznos sredstava koje je Opština Bar uplatila firmi „Formont“ d.o.o. Bar, u poslednjih 10 godina; dokumenta koji sadrži informaciju o svim sklopljenim ugovorima između Opštine Bar i zadruge „Kremenica“ Bar, zaključenih u poslednjih 10 godina; svih faktura, računa i ostalih akata koji sadrže iznos sredstava koje je Opština Bar uplatila zadruzi „Kremenica“ Bar, u poslednjih 10 godina; dokumenta koji sadrži informaciju o svim sklopljenim ugovorima između Opštine Bar i firme „Samba“ d.o.o. Bar, zaključenih u poslednjih 10 godina; svih faktura, računa i ostalih akata koji sadrže iznos sredstava koje je Opština Bar uplatila firmi „Samba“ d.o.o. Bar, u poslednjih 10 godina; dokumenta koji sadrži informaciju o svim sklopljenim ugovorima između Opštine Bar i preduzetnika Abazović Vebije koji obavlja privrednu djelatnost- proizvodnja i prodaja maslinovog ulja Bar, zaključenih u poslednjih 10 godina; svih faktura, računa i ostalih akata koji sadrže iznos sredstava koje je Opština Bar uplatila preduzetniku Abazović Vebiji koji obavlja privrednu djelatnost- proizvodnja i prodaja maslinovog ulja Bar, u poslednjih 10 godina, u roku od tri radna dana od dana dostavljanja rješenja podnosiocu zahtjeva, odnosno u roku od pet dana od dana kada je podnosilac zahtjeva dostavio dokaz o uplati troškova postupka, ako su isti određeni.

O b r a z l o ž e nj e

Prvostepeni organ je postupajući po zahtjevu br.14/66698-66707 od 09.04.2014. godine donio rješenje kojim je odlučeno na način: ”Usvaja se zahtjev za pristup informaciji broj 14/66698-66707 od 09.04.2014. godine podnijet od strane Mreže za afirmaciju nevladinog sektora – Mans iz Podgorice, Dalmatinska 188, na način što se podnosiocu zahtjeva dozvoljava pristup informacijama koje su u posjedu ovog organa neposrednim uvidom u iste u prostorijama Sekretarijata za ekonomiju i finansije. Žalba ne odlaže izvršenje rješenja.“

Protiv ovog rješenja u zakonskom roku podnosilac zahtjeva je uložio žalbu. U žalbi je navedeno da rješenje pobija zbog povrede pravila postupka. Naime, u obrazloženju osporenog rješenja navodi se da se MANS-u kao podnosiocu zahtjeva pristup informacijama dozvoljava neposrednim uvidom u prostorijama ovog organa vlasti. Kako se dalje navodi, Sekretarijat je utvrdio da pronalaženje tražene informacije zahtijeva pretraživanje većeg broja informacija i izuzetno obimne dokumentacije, zbog čega se značajno otežava redovni rad organa, iz kog razloga je pristup informaciji dozvoljen na ovaj način. Podnosilac žalbe poziva se na član 21 stav 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, prema kojem je organ vlasti dužan da omogući pristup informaciji na način za koji se podnosilac zahtjeva opredijelio, osim ako zahtijevani način pristupa nije tehnički moguć. Dakle, podnosilac žalbe navodi navodi, određenje da se podnosilac zahtjeva u samom zahtjevu opredijeli za način ostvarivanja pristupa informaciji ima za cilj da se pristup informaciji omogući na način koji odgovara podnosiocu zahtjeva. NVO MANS je, prema žalbenim navodima, zahtjevom tražio „dostavljanje kopije“, što je u skladu sa članom 21 stav 1 tačka 3 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, a dozvoljavanjem pristupa informaciji neposrednim uvidom u prostorijama Opštine Bar, kako se dalje navodi, prvostepeni organ počinio je povredu pravila postupka, zbog čega je sporni akt nezakonit. Prema daljim navodima žalioca, u osporenom rješenju nijesu navedeni prihvatljivi razlozi zbog kojih MANS-u nije omogućeno dostavljanje kopija tražene dokumentacije. Prvostepeni organ je naveo da se za ovaj način omogućavanja pristupa informaciji odlučio zbog obimnosti dokumentacije, međutim, sa staništa Zakona o slobodnom pristupu informacijama, ovo je obrazloženje nezakonito i ne smije biti razlog zbog čega pristup informaciji podnosiocu zahtjeva nije omogućen na zatraženi način. Podnosilac žalbe poziva se na član 31 stav 1 navedenog zakona kojim je propisano da je organ vlasti dužan o zahtjevu za pristup informaciji donijeti rješenje i dostaviti ga podnosiocu zahtjeva u roku od 15 dana od dana podnošenja urednog zahtjeva. Stav 3 tačke 1 i 2 istog člana, propisuje da se rok iz stava 1 može produžiti za 8 dana ako se traži pristup izuzetno obimnoj dokumentaciji i ukoliko pronalaženje tražene informacije zahtijeva pretraživanje većeg broja informacija, zbog čega se značajno otežava redovan rad organa vlasti. NVO MANS je, kako se u žalbi navodi, spreman platiti troškove postupka koji se, pored troškova kopiranja odnose i na dostavljanje tražene informacije poštom, kako je to predviđeno članom 33 Zakona o slobodnom pristupu informacijama. Žalbenim navodima ukazano je na to da podnosilac zahtjeva u samom zahtjevu određuje način na koji želi pristupiti informaciji. Organ vlasti je dužan da omogući pristup informaciji na način koji je tražen zahtjevom, osim ako se iz opravdanih razloga odredi drugačiji način, ali u tom slučaju moraju biti navedeni i obrazloženi razlozi za takvo postupanje. U spornom aktu, prema navodima NVO MANS, nisu navedeni opravdani razlozi zbog kojih podnosiocu zahtjeva nije omogućeno dostavljanje kopija tražene dokumentacije. Osim toga, žalilac se poziva na član 203 stav 2 Zakona o opštem upravnom postupku, kojim je propisano da obrazloženje, između ostalog, sadrži utvrđeno činjenično stanje, razloge zbog kojih nije uvažen koji od zahtjeva stranke, materijalne propise i razloge koji, s obzirom na utvrđeno činjenično stanje upućuje na rješenje kakvo je dato u dispozitivu. Predloženo je da Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama poništi rješenje br. 032-05-u1-422-110 od 17.04.2014. godine i naloži pristup informacijama koje su bile predmet podnijetog zahtjeva.  
Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet Agencije nalazi da je žalba osnovana.

Članom 1 Zakona o slobodnom pristupu informacija je propisano da pravo na pristup informacijama u posjedu organa vlasti ostvaruje se na način i po postupku propisanim ovim zakonom.

Članom 4 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da se pristupom informacijama obezbjeđuje transparentnost rada, podstiče efikasnost, djelotvornost, odgovornost i afirmiše integritet i legitimnost organa vlasti.

Članom 7 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da pristup informacijama je od javnog interesa. Pristup informacijama može se ograničiti samo radi zaštite interesa propisanih ovim zakonom.

Članom 9 stav 1 tačka 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da informacija u posjedu organa vlasti je faktičko posjedovanje tražene informacije od strane organa vlasti (sopstvena informacija, informacija dostavljena od drugog organa vlasti ili od trećeg lica) bez obzira na osnov i način sticanja.

Članom 10 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da je informacija dokument ili dio dokumenta u pisanoj, štampanoj, video, zvučnoj, elektronskoj ili drugoj formi, uključujući i njihove kopije, bez obzira na sadržinu, izvor (autora), vrijeme sačinjavanja ili sistem klasifikacije. Pristup informacijama obuhvata pravo traženja i primanja informacija, bez obzira na svrhu i podatke koji su u njima sadržani.

Članom 13 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da je organ vlasti dužan da fizičkom i pravnom licu koje traži pristup informaciji (u daljem tekstu: podnosilac zahtjeva) omogući pristup informaciji ili njenom dijelu koju posjeduje, osim u slučajevima predviđenim ovim zakonom.
Članom 32 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da je organ vlasti dužan da izvrši rješenje kojim se dozvoljava pristup informaciji u roku od tri  radna dana od dana dostavljanja rješenja podnosiocu zahtjeva, odnosno u roku od pet dana od dana kada je podnosilca zahtjeva dostavio dokaz o uplati troškova postupka, ako su oni rješenjem određeni. 
Savjet Agencije poništava rješenje Sekretarijata za ekonomiju i finansije opštine Bar br. 032-05-u1-422-110 od 17.04.2014. godine zbog povrede pravila postupka i pogrešne primjene materijalnog prava. Savjet Agencije nalazi da Sekretarijat za ekonomiju i finansije opštine Bar, u okviru svoje nadležnosti, mora posjedovati akte koji sadrže tražene informacije. Članom 21 stav 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama predviđeno je da je organ vlasti dužan da omogući pristup informaciji na način za koji se podnosilac zahtjeva opredijelio, osim ako zahtijevani način pristupa tehnički nije moguć. S obzirom da prvostepeni organ, shodno svojim nadležnostima, posjeduje tražene informacije, isti trebalo je da postupi u skladu sa članom 21 stav 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, odnosno da dostavi informaciju podnosiocu zahtjeva na način na koji se isti opredijelio. Prvostepeni organ naveo je da se pristup informacijama podnosiocu zahtjeva dozvoljava neposrednim uvidom u prostorijama Opštine Bar zbog obimnosti dokumentacije. Međutim, članom 31 stav 3 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da, ako je obim traženih informacija veliki ili ako pronalaženje tražene informacije zahtijeva pretraživanje velikog broja dokumenata, tako da pristup informaciji u propisanom roku nerazumno omeo redovno poslovanje organa vlasti, rok za donošenje i dostavljanje rješenja iz stava 1 ovog člana može se produžiti za 8 dana. Sobzirom na prednje, Sekretarijat za ekonomiju i finansije opštine Bar je u obavezi da dostavi traženu informaciju podnosiocu zahtjeva na način kako je to traženo u istom  NVO Mans br. 14/66698-66707 od 09.04.2014. godine. 
Članom 33  stav 2,5 i 6 Zakona o slobodnom pristupi informacijama je propisano da podnosilac zahtjeva snosi troškove postupka za pristup informaciji koji se odnose na stvarne troškove organa vlasti radi kopiranja, skeniranja i dostavljanja tražene informacije, u skladu sa propisom Vlade Crne Gore. Troškovi postupka plaćaju se prije omogućavanja pristupa informaciji. Ako podnosilac zahtjeva ne dostavi dokaz da je uplatio troškove postupka u utvrđenom iznosu, organ vlasti mu neće omogućiti pristup traženoj informaciji.
Sa iznijetih razloga, shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku ,odlučeno je kao u izreci.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.

SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik,  Šefko Crnovršanin
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