
C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA

Br. 7740/14
Podgorica, 19.11.2014.godine             

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije, rješavajući po žalbi NVO Mans br. 14/61159 od 20.03.2014. godine, radi poništaja  akta Ministarstva finansija br. 011-76/2 od 04.03.2014. godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 235 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku ( “Sl.list Crne Gore”, br.60/03, 73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 19.05.2014. godine donio:
R J E Š E NJ E
Žalba se odbija.

O b r a z l o ž e nj e

Prvostepeni organ je postupajući po zahtjevu br. 14/61159 od 24.02.2014. godine donio akt u kojem je navedeno da Ministarstvo finansija nije nadležno da postupa po istom jer ne posjeduje traženu informaciju. U aktu se navodi, da je odredbom člana 55 stav 4 Zakona o opštem upravnom postupku propisano, između ostalog, da kad organ poštom dobije podnesak za čiji prijem nije nadležan, a nesumnjivo je koji je organ nadležan za prijem, poslaće podnesak bez odlaganja nadležnom organu, i o tome obavijestiti stranku. U daljem navode, da s tim u vezi obavještavaju podnosioca zahtjeva da je predmetni zahtjev dana 04.03.2014. godine proslijeđen Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja, za koje, s obzirom na njegovu nadležnost, pretpostavljaju da traženu informaciju imaju u posjedu, te da je u smislu Zakona o slobodnom pristupu informacijama stvarno nadležno za postupanje u konkretnoj upravnoj stvari.
Protiv ovog akta u zakonskom roku podnosilac zahtjeva je uložio žalbu. U žalbi je navedeno da rješenje pobija zbog bitne povrede pravila postupka. Podnosilac žalbe poziva se na član 9 stav 1 tačka 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, kojim je propisano da je informacija u posjedu organa vlasti faktičko posjedovanje informacije od strane organa vlasti, bez obzira na osnov i način sticanja. Kako žalilac navodi, Agrobudžet za 2014. godinu predstavlja sastavni dio Budžeta Crne Gore tako da se plaćanja, odnosno rashodi, vrše preko Trezora. U samom Agrobudžetu, koji je zapravo Uredba Vlade (Uredba o uslovima, načinu i dinamici sprovođenja mjera agrarne politike za 2014. godinu - Agrobudžet), članom 2 tačka 1 propisano je da su sredstva u iznosu od 12.607.870,60 EUR opredijeljena Ministarstvu poljoprivrede i ruralnog razvoja u okviru opštih prihoda Budžeta. Žalilac dalje navodi da, uzimajući u obzir činjenicu da je riječ o sredstvima iz Budžeta Crne Gore, te da se ista direktno isplaćuju preko trezora, NVO MANS opravdano smatra da Ministarstvo finansija, u skladu sa svojim nadležnostima, u svom posjedu mora imati analitičke kartice iz trezora za Agrobudžet Ministarstva poljoprivrede za navedeni period. Dokaz o udijelu Ministarstva finansija u realizaciji navedenog, NVO MANS nalazi u članu 3 stav 2 pomenute Uredbe, gdje se kaže: „Obaveze prema korisnicima programa izvršavaće se po dinamici utvrđenoj budžetskim planom potrošnje, koji odobrava Ministarstvo finansija.“, kao i u stavu 3 navedenog člana: „Troškovi iskazani po pojedinim programima predstavljaju projektovane vrijednosti.“ Predloženo je da Agencija za zaštitu podataka o ličnosti i slobodan pristup informacijama poništi akt od 04.03.2014. godine i naloži pristup informacijama koje su bile predmet podnijetog zahtjeva.  

Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet Agencije nalazi da je žalba neosnovana.

Članom 1 Zakona o slobodnom pristupu informacija je propisano da pravo na pristup informacijama u posjedu organa vlasti ostvaruje se na način i po postupku propisanim ovim zakonom.

Članom 4 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da se pristupom informacijama obezbjeđuje transparentnost rada, podstiče efikasnost, djelotvornost, odgovornost i afirmiše integritet i legitimnost organa vlasti.

Članom 7 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da pristup informacijama je od javnog interesa. Pristup informacijama može se ograničiti samo radi zaštite interesa propisanih ovim zakonom.

Članom 9 stav 1 tačka 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da informacija u posjedu organa vlasti je faktičko posjedovanje tražene informacije od strane organa vlasti (sopstvena informacija, informacija dostavljena od drugog organa vlasti ili od trećeg lica) bez obzira na osnov i način sticanja.

Članom 10 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da je informacija dokument ili dio dokumenta u pisanoj, štampanoj, video, zvučnoj, elektronskoj ili drugoj formi, uključujući i njihove kopije, bez obzira na sadržinu, izvor (autora), vrijeme sačinjavanja ili sistem klasifikacije. Pristup informacijama obuhvata pravo traženja i primanja informacija, bez obzira na svrhu i podatke koji su u njima sadržani.

Članom 13 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da je organ vlasti dužan da fizičkom i pravnom licu koje traži pristup informaciji (u daljem tekstu: podnosilac zahtjeva) omogući pristup informaciji ili njenom dijelu koju posjeduje, osim u slučajevima predviđenim ovim zakonom.
Članom 20 stav 4 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da ukoliko organ vlasti nije u posjedu tražene informacije dužan je da, bez odlaganja, ako zna koji je organ nadležan za postupanje po zahtjevu za pristup informaciji, uputi zahtjev nadležnom organu vlasti i da o tome obavijesti podnosioca zahtjevu.
Savjet Agencije je odbio žalbu kao neosnovanu. Sistem državnog trezora koncipiran da pruža usluge plaćanja i evidentiranja finansijskih transakcija koje prate funkcionisanje državnih organa – korisnika budžeta Crne Gore. Naime, kako su Zakonom o budžetu za 2013. godinu opredijeljena sredstva za rad Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja po organizacionoj, programskoj, ekonomskoj i funkcionalnoj klasifikaciji, proizilazi da Agrobudžet predstavlja sintezu više programa, ekonomskih i funkcionalnih kodova čiji je autor Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja, koje ga i realizuje. Shodno prednjem prvostepeni organ je postupi i saglasno članu 20 stav 4 Zakona o slobodnom pristupu informacijama kojim  je propisano da ukoliko organ vlasti nije u posjedu tražene informacije dužan je da, bez odlaganja, ako zna koji je organ nadležan za postupanje po zahtjevu za pristup informaciji, uputi zahtjev nadležnom organu vlasti i da o tome obavijesti podnosioca zahtjevu. Kako je prvostepeni organ u svom aktu naveo da je organ koji posjeduje traženu informaciju Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja, isti je zahtjev proslijedio navedenom organu i o tome obavijesti podnosioca zahtjeva.  
Sa iznijetih razloga, shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 235 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku , odlučeno je kao u izreci.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.

SAVJET AGENCIJE:
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