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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br.624/14
Podgorica,30.01.2014.godine             

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama - Savjet Agencije je, rješavajući po zahtjevu za odlaganje izvršenja br.204/14 od 16.01.2014.godine,  rješenja Savjeta Agencije broj 5306/13 od 25.12.2013. godine, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) i člana 13 Zakona o upravnom sporu (“Sl.list Crne Gore”,br.60/03, 73/10 i 32/11) na sjednici održanoj dana 22.01.2014.godine donio:

R J E Š E NJ E

Odbija se zahtjev Vrhovnog državnog tužilaštva Crne Gore za odlaganje izvršenja rješenja Savjeta Agencije br. 5306/13 od 25.12.2013. godine.
O b r a z l o ž e nj e
Vrhovno državno tužilaštvo Crne Gore je u svom zahtjevu za odlaganje izvršenja br.204/14 od 16.01.2014.godine rješenja Savjeta Agencije br.5306/13 od 25.12.2013. godine, navodi da odlaganje izvršenja traži u skladu sa zakonom do donošenja sudske odluke u upravnom sporu  pokrenutom po tužbi Vrhovnog državnog tužilaštva Crne Gore Tu.br.773/13 od 14.01.2014.godine na rješenje Agencije čije se odlaganje zahtijeva.
Nakon razmatranja spisa predmeta Savjet Agencije  nalazi da je zahtjev za odlaganje izvršenja rješanja neosnovan.
Savjet Agencije je na sjednici održanoj dana 22.01.2014. godine utvrdio da Vrhovno državno tužilaštvo Crne Gore nije dostavilo nijedan dokaz na osnovu kojeg bi se moglo utvrditi da bi Vrhovno državno tužilaštvo Crne Gore pretrpjelo štetu koja je nenadoknadiva u slučaju dostavljanja tražene informacije.

Članom 4 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da  pristupom informacijama obezbjeđuje se transparentnost rada, podstiče efikasnost, djelotvornost, odgovornost i afirmiše integritet i legitimnost organa vlasti.

Članom 7 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisani je da je pristup informacijama  od javnog interesa.Pristup informacijama može se ograničiti samo radi zaštite interesa propisanih ovim zakonom.
Članom 13 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisano je da je organ vlasti dužan da fizičkom i pravnom licu koje traži pristup informaciji (u daljem tekstu: podnosilac zahtjeva) omogući pristup informaciji ili njenom dijelu koju posjeduje, osim u slučajevima predviđenim ovim zakonom.

Član 15 stav 3 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da   ograničenje pristupa informaciji radi prevencije istrage i gonjenja izvršilaca krivičnih djela može trajati najduže do okončanja postupka.
Član 16 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisuje da  pristup informaciji ograničiće se ukoliko bi objelodanjivanje informacije značajno ugrozilo interes iz člana 14 ovog zakona, odnosno ukoliko postoji mogućnost da bi objelodanjivanje informacije izazvalo štetne posljedice po interes koji je od većeg značaja od interesa javnosti da zna tu informaciju, osim ako postoji preovlađujući javni interes propisan članom 17 ovog zakona.
Članom 24 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano,ako je dijelu informacije pristup ograničen, u skladu sa članom 14 ovog zakona, organ vlasti dužan je da omogući pristup informaciji dostavljanjem njene kopije podnosiocu zahtjeva, nakon brisanja dijela informacije kojem je pristup ograničen.U slučaju iz stava 1 ovog člana, na dijelu informacije kojem je pristup ograničen stavlja se napomena "izvršeno brisanje" i daje obavještenje o obimu izvršenog brisanja (redova, pasusa i stranica). Brisanje dijela informacije vrši se na način kojim se ne može uništiti ili oštetiti tekst, odnosno sadržina informacije.

Savjet Agencije nalazi da je neprihvatljivo stanovište da bi podnosilac zahtjeva trpio štetne posledice dostavljanjem traženih  informacija i to : svih predmeta u kojima su zaključeni sporazumnim priznanjem krivice za 2011. godinu; svih predmeta koji su zaključeni sporazumnim priznanjem krivice za 2012. godinu; kopiju svih predmeta koji su zaključeni sporazumnim priznanjem krivice za prvih osam mjeseci 2013. godine iz razloga što je podnosilac zahtjeva ima za cilj pokretanje debate koja bi doprinijela boljem razumijevanju primjene pravnih instrumenata sporazumnog priznanje krivice, odloženo krivično gonjenje, što je interes javnosti. U konkretnom predmetu riječ je o predmetima koji su pravosnažno okončani, te nema pravnog osnova za ograničenja pristupa predmetima koji su pravosnažno okončani jer istekao je rok propisan članom 15 stav 3 Zakona o slobodnom pristupu informacijama  jer ograničenje pristupa informaciji radi prevencije istrage i gonjenja izvršilaca krivičnih djela može trajati najduže do okončanja postupka. Član 13 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisuje da je organ vlasti dužan da fizičkom i pravnom licu koje traži pristup informaciji omogući pristup informaciji ili njenom dijelu koju posjeduje, osim u slučajevima predviđenim ovim zakonom, što u konkretnom predmetu nije slučaj. Pravni stav Vrhovnog suda Crne Gore VI br.60/11 od 06.07.2011.godine na koji se poziva prvostepeni organ u svom rješenju, ne može vršiti ograničenja pristupa informacijama koja ne predviđa ni sam Zakon o slobodnom pristupu informacijama. Član 1 Zakon o slobodnom pristupu informacijama propisuje da pravo na pristup informacijama u posjedu organa vlasti ostvaruje se na način i po postupku propisanim ovim zakonom. Dakle, značaj odredbe člana 1 Zakona je da se njome isključuje mogućnost propisivanja ograničenja pristupa informacijama drugim zakonima i opštim aktima. Pravni stav Vrhovnog suda Crne Gore VI br.60/11 od 06.07.2011.godine koji je donijet prije stupanja na snagu novog Zakona o slobodnom pristupu informacijama (“Sl.list Crne Gore”, br.44/12) ne može derogirati primjenu Zakona o slobodnom pristupu informacijama. Primjenom člana 24 Zakona o slobodonom pristupu informacijama Vrhovno državno tužilaštvo Crne Gore nakon brisanja dijela informacije kojem je pristup ograničen a koji se odnose na zaštitu ličnih podataka stranaka u postupku  i u smislu člana 21 istog Zakona dužan je dostaviti kopiju kompletnih spisa predmeta podnosicu zahtjeva.

Sa iznjetih razloga, shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 13 Zakona o upravnom sporu, odlučeno je kao u izreci.
Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.
SAVJET AGENCIJE:

Predsjednik,  Šefko Crnovršanin
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