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C R N A   G O R A

AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA


Br. 1094/14
Podgorica, 14.02.2014.godine
Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama-Savjet Agencije je, rješavajući po žalbi Miloša Babovića od 07.02.2014. godine, izjavljene zbog povrede pravila postupka-nedonošenja rješenja Pravnog fakulteta Univerziteta Crne Gore, na osnovu člana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama („Sl.list Crne Gore, br.44/12) i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku („Sl.list Crne Gore, br.60/03, 73/10 i 32/11) je na sjednici održanoj dana 11.02.2014. godine, donio:                                 

R J E Š E NJ E

Žalba se usvaja. 
Nalaže se Pravnom fakultetu Univerziteta Crne Gore da donese rješenje po zahtjevu za slobodan pristup informacijama Miloša Babovića od 10.01.2014. godine u zakonskom roku.

O b r a z l o ž e nj e

Zbog povrede pravila postupka-nedonošenja rješenja Pravnog fakulteta Univerziteta Crne Gore, podnosilac zahtjeva za pristup informaciji je uložio žalbu. U žalbi se navodi da je dana 10.01.2014.godine podnio zahtjev za pristup informacijiama preciziranim: podneskom od 05.08.2013. godine kojim zahtijeva pisanu odluku -da li mu radni odnos prestaje po sili zakona ili Vašim otkazom ili je i dalje potreban tom Fakultetu za obavljanje nastavnih aktivnosti iz predmeta socijalna patologija, kriminalistika II, kriminalistika IV Strategija, policijsko pravo i kriminalističke ekspertize; podneskom od 18.11.2013. godine kojim zahtijeva novo uvjerenje-potvrdu o činjenicama o kojima vodite službenu evidenciju (o zaposlenom osoblju i osoblju pod ugovorom) na način što ćete pravilno i potpuno utvrditi sve činjenice i okolnosti koje su od značaja za izradu zakonitog uvjerenja-potvrde koje je precizirao u zahtjevu od 07.11.2013. godine, a o kojima Fakultet vodi službenu evidenciju u skladu sa zakonom, kolektivnim ugovorom i ugovorom o radnom angažovanju; podneskom od 20.11.2013. godine kojim zahtijeva da mu se dozvoli razgledanje i fotokopiranje potrebnih spisa radi ostvarivanja odredjenih prava iz oblasti radnih odnosa i socijalnog osiguranja-uvid u evidencije i dokumentaciju: poslovne knjige, kartoteke, sredstva za automatsku obradu podataka, zapisnike sa sjednica Naučnog vijeća i Savjeta Fakulteta, materijale vezane za izbor i zvanja nastavnika i saradnika, rješenja poslovodnih struktura u vezi sa njegovim radnim angažovanjem na projektima, finansijsku dokumentaciju u vezi sa njegovim zaradama i primanjima i drugu poslovnu dokumentaciju; podneskom od 23.12.2013. godine kojim zahtijeva da mu se u skladu sa odredbama Ustava Crne Gore, Zakona o slobodnom pristupu informacijama, Zakona o radu, Zakona o opštem upravnom postupku dostavite pisanu odluku-u skladu sa članovima 119 stav 1 i člana 148 stav 1 tačka 35 Zakona o radu(„Sl. list RCG“br. 43/3) sa kojim mu je omogućeno zaposlenje sa navršenih 65 godina života odnosno da nastavi da radi na izvodjenju nastave iz predmeta Socijalna patologija na Politikološkom odsjeku tog fakulteta; podneskom od 28.12.2013. godine kojim zahtijeva da mu se dostavi pismeni obračun zarada i naknada zarade koji je isplaćen u vremenu od 05.10.2004. godine i dalje za vrijeme njegovog radnog angažovanja: mjesečnu zaradu, uvećanje zarade po vrstama, zaradu na osnovu ostvarenih rezultata rada, naknadu zarade po vrstama, druga primanaj iznad utvrdjenih kolektivnim ugovorom, bruto zaradu, iznos poreza na zaradu, iznose plaćenih doprinosa, po vrstama, neto zaradu, obustave neto zarade po vrstama, neto zaradu za isplatu; podneskom od 03.01.2014. godine kojim zahtijeva da mu se za označeni vremenski period i navedene studijske programe dostave u pisanom obliku sledeće informacije: 1.ukupan nedeljni broj časova nastave na budžetskim studijama (prosjek za oba semestra) 2.ukupan nedeljni broj časova nastave za sufinansirajući broj časova nastave-u ljetnjem i zimskom semestru (predavanja, vježbe), broj studenata koji su učestvovali u nastavnim aktivnostima na studijskom programu Bezbijednost i kriminalistika: Kriminalistika II, Policijsko pravo, Kriminalistika IV Strategija 3.ukupan broj časova nastave u ljetnjem i zimskom semestru za sufinansirajuće studente smanjen za nedostajući broj časova Statutom Univerziteta CG propisane norme od 4 časa predavanja 4.koliko je iznosila naknada za nastavu sufinansirajućim studentima koja je bila izražena u procentima osnovne plate 5.koliko je iznosio faktor povećanja plate, naknade zarade po osnovu broja prijavljenih studenata 6.koliko je bilo uvećanje zarade za rad sa većim grupama studenata, za rad preko 200 odnosno 100 studenata 7.koliko je bilo uvećanje zarade za izvodjenje nastave iz različitih predmeta u zimskom i ljetnjem semestru 8.koliki je bio koeficijent uvećanja zarade za opterećenja preko norme 9. koliki je bio isplaćeni koeficijent zarade za dodatne časove 10.koliko je obračunat koeficijent na zaradu po zahtjevu stručnosti koja se stiče doktoratom 11.koliko je obračunat dio zarade za zvanje redovnog profesora i akademski naziv doktora nauka iz oblasti iz kojih je držao predavanja 12.koliko je uvećana zarada za svaku započetu godinu radnog staža preko 20 godina 13.koliki je broj studenata izlazio na završnom i popravnom ispitu po označenim predmetima, ispitnim rokovima, godinama. Predloženo je da Savjet Agencije sprovede postupak i naloži donošenje rješenja po podnijetom zahtjevu za slobodan pristup informacijama.
Nakon razmatranja spisa predmeta i žalbenih navoda Savjet Agencije nalazi da je žalba osnovana.

Član 35 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisuje da se žalba protiv akta o zahtjevu za pristup informaciji može izjaviti zbog povrede pravila postupka, nepravilno i nepotpuno utvrdjenog činjeničnog stanja i pogrešne primjene materijalnog prava.

Član 31 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisuje da je organ vlasti dužan da o zahtjevu za pristup informaciji donese rjšenje i dostavi ga podnosioci zahtjeva u roku od 15 dana od dana podnošenja urednog zahtjeva.

Član 38 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisuje da je Agencija dužna da po žalbi na akt o zahtjevu za pristup informaciji donese rješenje i dostavi ga ponosiocu žalbe, u roku od 15 dana od dana podnošenja žalbe.

U konkretnom predmetu Pravni fakultet Univerziteta Crne Gore nije donio rješenje po osnovu podnijetog zahtjeva za slobodan pristup informacijama Miloša Babovića od 10.01.2014. godine u zakonskom roku. Pravni fakultet Univerziteta Crne Gore je prema članu 31 Zakona o slobodnom pristupu informacijama dužan da donese rješenje po podnijetom zahtjevu u zakonskom roku. 
Sa iznijetih razloga, shodno članu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i člana 238 stav 1 Zakona o opštem upravnom postupku, odlučeno je kao u izreci.

Pravna pouka: Protiv ovog Rješenja može se pokrenuti Upravni spor u roku od 30 dana od dana prijema.

                                                                                       SAVJET AGENCIJE:

                                                                         Predsjednik, Šefko Crnovršanin
AGENCIJA ZA ZAŠTITU LIČNIH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACAIJAMA, Kralja Nikole br.2  Podgorica

tel/fax: +382 020 634 883 (Savjet), +382 020 634 884 (direktor)  , e-mail: azlp@t-com.me, web site: www.azlp.me

